РУКОВОДСТВО ПОЛЬЗОВАТЕЛЯ



Документ входит в комплект поставки программного обеспечения, и на него распространяются все условия лицензионного соглашения. Ни одна из частей этого документа не может быть воспроизведена, опубликована, сохранена в электронной базе данных или передана в любой форме или любыми средствами, такими как электронные, механические, записывающие или иные, для любой цели без предварительного письменного разрешения компании. Правообладатель оставляет за собой возможность изменять, дополнять и/или производить другие действия с данным документом без уведомления пользователя.

Все торговые марки и названия программ являются собственностью их владельцев.

Адрес: 119234, Москва, Ленинские горы, дом 1, строение 77, 4 этаж, комната 22; Телефон: +7.800.200.8888 (звонок бесплатный); Факс: +7.495.647.6239; E-mail: archi@garant.ru; Web: http://archivarius.garant.ru.

Copyright © 1990-2022, ООО "НПП "Гарант-Сервис-Университет". Все права защищены.

# СОДЕРЖАНИЕ

# Часть I ВВЕДЕНИЕ

1.1. Назначение программы	
1.2. Возможности программы	
1.3. Соглашения в документе	
1.4. Условные обозначения в документе	
1.5. Системные требования	
1.6. Термины и определения	
1.7. Техническая поддержка	
Часть II НАЧАЛО РАБОТЫ	
	17
Часть III ИНТЕРФЕИС РЕДАКТОРА	
3.1. Элементы дочерних окон	
3.2. Элементы основного окна программы	
Часть IV СОЗДАНИЕ И РЕДАКТИРОВАНИЕ ДОКУМЕНТА	
4.1. Создание нового документа	
4.2. Установка контента	
4.3. Инструменты работы с документами	
431 Импорт документов	
4.3.2. Импорт аннотаций	21
4.3.3. Внесение изменений	
4.3.4. Внесение изменений (полнотекстовая редакция)	
4.3.5. Замена текущей редакции будущей	
4.3.6. Поиск опечаток	
4.3.7. Копирование классов	
4.5.8. Замена адреса гиперссылки	
4.3.9. Отчет об изменившихся за период 4.3.10. Состояние очерели заланий	
4 3 11 Вычитка документов по изображению	
4.3.12. Серверные команды	
4.4. Работа с текстом документа	
4.4.1. Форматирование текста документа	
4.4.1.1. Выделение текста	
4.4.1.2. Удаление, копирование, вставка текста	
4.4.1.3. Выравнивание текста на странице	
4.4.1.4.1 Е	
4.4.1.4.1. Правила оформления текста шрифтами и стилями 4.4.1.5. Вставка объектов из файда	
4416 Специальная вставка объектов	
4.4.1.7. Параметры абзаца и страницы	
4.4.1.8. Проверка правописания	
4.4.1.9. Создание линий и схем	
4.4.1.10. Печать документа	
4.4.2. Вставки в документ	
4.4.2.1. Вставка подписи	
4.4.2.2. вставка раздела	
4.4.2.3. оставка разрыва страницы	



4.4.2.4. Вставка формул	
4.4.2.5. Вставка текстового шаблона	
4.4.2.5.1. Редактирование алиасы	
4.4.3. Работа с таблицами	
4.4.3.1. Вставка таблицы	
4.4.3.2. Преобразование текста в таблицу	
4.4.3.3. Выравнивание ширины ячеек таблицы	
4.4.3.4. Редактирование рамок таблицы	
4.4.3.5. Операции с таблицами	
4.4.4. Гипертекст. Структурирование документа	
4.4.4.1. Расстановка блоков и меток	
4.4.4.2. Гиперссылки	
4.4.4.2.1. Работа с гипертекстовыми ссылками	
4.4.5. Поисковые функции	
4.4.6. Сервисные функции	
4.4.6.1. Преобразование данных в документе	
4.4.6.2. Анализ заголовка в документе	
4.4.6.3. Расстановка разделов в документе	
4.4.6.4. Автопростановка ссылок в документе	
4.4.6.5. Ссылки на ТНВЭД в документе	
4.4.6.6. Внести юр. изменения в документе	
4.4.6.7. Снятие с контроля документа	
4.4.6.8. Анонсирование документа	
4.4.6.9. Отказ в регистрации документа	
4.4.6.10. Подключение аннотации документу	
4.4.6.11. Утрата юридической силы документа	
4.4.6.12. Создание старой редакции документа	
4.4.6.13. Создание другой редакции документа	
4.4.6.14. Открыть все редакции документа	
4.4.6.15. Удаление справки документа	
4.4.6.16. Удаление аннотации документа	
4.4.6.17. Вернуться к сохранённой версии документа	
4.5. Атрибуты документа	
4.5.1. Группы атрибутов документов	
4.5.2. Название документа	
4.5.3. Ввод и редактирование атрибутов документа	
4.5.3.1. Исходящие органы	
4.5.3.2. Типы	
4.5.3.3. Территория	
4.5.3.4. Даты, номера	
4.5.3.5. Группы доступа	
4.5.3.6. Группы документов	
4.5.3.7. Нормы права	
4.5.3.8. Предыдущая редакции документа	
4.5.3.9. Интервалы действия	
4.5.3.10. Напоминания и Предупреждения	
4.5.3.11. Связи между документами	
4.5.3.12. Классы аннотации	
4.5.3.13. Вид справочной информации	
4.5.3.14. Источники опубликования	
4.5.3.15. Вычитка	
4.5.4. Ввод и редактирование атрибутов метки	
4.5.5. Справка к документу	
4.5.6. Аннотация к документу	
4.5.7. Графический образ	
4.5.8. Подключение внешних объектов	
4.5.9. Подключение документов-объектов	
4.5.10. Респонденты и корреспонденты	



4.5.11. Журналы	
4.6. Сохранение изменений	
4.7. Открытие документов. Режим чтения документов	
4.8. Работа с несколькими документами	
Часть V ПОИСК ДОКУМЕНТОВ	
5.1. Виды поиска документов	
5.1.1. Запрос на поиск	
5.1.1.1. Поиск по атрибутам	
5.1.1.2. Поиск по классам	
5.1.1.3. Поиск по тексту	
5.1.1.4. Поиск по этапам редактирования	
5.1.1.5. Поиск по фрагменту текста	
5.1.1.6. Поиск выделенного текста в системе Гарант	
5.1.2. Специальные виды поиска	
5.1.2.1. Поиск по журналам изменений	
5.1.2.2. Поиск по этапам обработки	
5.1.2.3. Поиск подключённых за период	
5.1.2.4. Поиск документов с новыми ключами	
5.1.2.5. Поиск документов с напоминаниями	
5.1.2.6. Поиск анонсированных документов	
5.1.2.7. Поиск документов с изменёнными источниками опубликования	
5.1.2.8. Поиск распределённых документов по этапам обработки	
5.1.2.9. Поиск по журналам	
5.1.2.10. Поиск по связям между документами	
5.1.2.11. Поиск документов, исключённых из сравнения редакций	
5.1.2.12. Поиск документов со статусом "Будут действовать"	
5.1.2.13. Поиск по границе диапазона действия	
5.1.2.14. Поиск меток "клон" в источниках опубликования	

## Часть VI ВЫБОРКА ДОКУМЕНТОВ

6.1. Создание выборки	
6.2. Режимы работы с документами	
6.3. Редактирование выборки	
6.3.1. Добавление документов	
6.3.2. Удаление документов	
6.3.3. Логические операции	
6.3.4. Сортировка документов	
6.3.5. Фильтрация документов	
6.3.6. Печать документов	
6.3.7. Сохранение выборки	
6.3.8. Сохранить на сервере	
6.3.9. Групповые операции	
6.3.9.1. Добавление и удаление атрибутов	
6.3.9.2. Очистка атрибутов	
6.3.9.3. Пометить как изменённые	
6.3.9.4. Замена ссылок	
6.3.9.5. Постановка команды !IZM	
6.3.9.6. Расстановка ключевых тем	
6.3.9.7. Автопростановка ссылок	
6.3.9.8. Постановка метки "клон" в источнике опубликования	
6.3.10. Экспорт документов	
6.3.11. Экспорт в Эверест	
6.3.12. Проверка орфографии	

## Часть VII РАБОТА СО СЛОВАРЯМИ

7.1. Дизайнер словарей.....

..... 135

7.2. Редактирование словарей	
7.3. Статистика перегруженности атрибутов	
7.4. Применение дельты ключевых слов	
7.5. Обновление словарей	
Часть VIII КОНФИГУРАЦИЯ СИСТЕМЫ	
8.1. Панели инструментов	
8.2. Таблица стилей	
8.2.1. Настройка таблицы стилей	144

8.2.1.1. Создание нового стиля	145
8.2.1.2. Изменение параметров стиля	
8.2.1.3. Удаление стиля	
8.2.2. Сохранение и импорт таблицы стилей	
8.3. Автозамена	
8.4. Общие настройки	148

# Часть IX ПОЧТОВЫЙ СЕРВИС

9.1. Структура почтового сервиса	154
9.2. Отправка почты	154
9.3. Чтение почты	. 155

## Часть Х ПРИЛОЖЕНИЯ

10.1. Приложение 1. Команды главного меню	
10.2. Приложение 2. Панели инструментов	
10.3. Приложение 3. Команды редактора	
10.4. Приложение 4. Команды управления списками	
10.5. Приложение 5. Виды курсоров мыши	
10.6. Приложение 6. Регулярные выражения	
10.7. Приложение 7. Соответствие типов документов командам NSRC	
10.8. Приложение 8. Соответствие команд NSRC атрибутам документа	
10.9. Приложение 9. Операции мышью	
10.10. Приложение 10. Что нужно выделять в ссылки	
10.11. Приложение 11. Постановка неразрывных пробелов	
10.12. Приложение 12. Написание аннотации	
10.13. Приложение 13. Полезная информация	
10.14. Приложение 14. Формат файла autolink.dat	



# ВВЕДЕНИЕ

# 1. ВВЕДЕНИЕ

Настоящее руководство предназначено для пользователей программы "Архивариус". Документ содержит описание интерфейса, алгоритмов выполнения операций, функций и принципов работы в программном продукте "Архивариус". Для удобства пользователей информация разбита на главы и подглавы. Руководство содержит, как сведения общего характера, так и информацию, необходимую работы и правильной эксплуатации программного продукта "Архивариус".

## 1.1. Назначение программы

"Архивариус" – продукт компании НПП "ГАРАНТ-СЕРВИС", предназначен для создания, ведения (пополнения) и управления текстовыми базами данных. В программе представлен большой набор операций редактирования текстов и атрибутов документов, операций определения гипертекстовой связи между документами базы данных. Реализованы удобные механизмы поиска документов по тексту, возможность создания и одновременного ведения нескольких групп документов, обеспечение многопользовательского режима доступа с разделением прав пользователей по доступу и редактированию групп документов. Всё это в сочетании с системой обмена сообщениями между пользователями Архивариуса позволяет достичь максимальной производительности в создании текстовых баз данных.

## 1.2. Возможности программы

#### ХРАНЕНИЕ ДОКУМЕНТОВ

Основной единицей хранения является документ, представляющий собой совокупность текста и всех заведённых атрибутов. Для хранения текста документов используется оригинальная разработка, позволяющая сохранять текст в едином файле. Система хранения обеспечивает динамическое архивирование (алгоритм LZO) и мультипользовательский доступ по чтению и записи. Для хранения атрибутов документов используется реляционная база данных, обеспечивающая высокую скорость работы, компактность и низкую стоимость рабочего места.

#### РАБОТА С ДОКУМЕНТАМИ

Архивариус обеспечивает создание новых и импорт существующих документов (в том числе и массовый импорт) распространённых форматов, например, \*.rtf, \*.doc. Система обладает встроенным текстовым редактором, который обеспечивает все необходимые для оформления документа функции (стилевое и шрифтовое оформление, таблицы, Undo/Redo, поиск т.д.) в WYSIWYG режиме. Разработка собственного редактора позволила максимально упростить процесс создания гипертекстовых связей между документами. Редактор атрибутов (тип документа, исходящий орган, группы, классификатор, ключевые слова, предупреждения и т.д.) интегрирован в одном окне с текстовым редактором и позволяет при необходимости выбирать атрибуты из соответствующих словарей.

#### СТАТИСТИКА И КОНТРОЛЬ ЦИКЛА РАЗРАБОТКИ ДОКУМЕНТА

До момента "готовности" каждый документ должен пройти необходимое количество этапов обработки. Архивариус позволяет собирать статистические данные по этапам/пользователям. Таким образом, комплекс Архивариус является мощным средством способным значительно облегчить и ускорить процесс обработки текстовых (например, юридических) документов и создание на их основе информационных баз документов. В то же время программа может с успехом использоваться и как поисковая, для обработки запросов по уже имеющимся в базе документам. Такое сочетание автоматизированных методов обработки информации с богатыми поисковыми возможностями, позволяет эффективно использовать Архивариус для внутренней информатизации предприятия, а также использовать её для изготовления банков документов с целью последующего распространения.

#### ПОИСК ДОКУМЕНТОВ

Поиск по атрибутам доступен немедленно после их присвоения. Он может быть выполнен по логическим операциям "и" и "или". Поиск по тексту доступен после индексации новых документов. Этот поиск может быть выполнен по логическим операциям "и", "или", "и нЕ", а также следование на заданном интервале с учётом всех словоформ.

#### УПРАВЛЕНИЕ ДОСТУПОМ

Архивариус предоставляет возможность разделения уровней доступа к информационной базе данных, в зависимости от прав пользователя (идентификация пользователей). Регламентируя права пользователей на



редактирование отдельных атрибутов и текста, программа позволяет создавать специализированные рабочие места исполнителей, обрабатывающих документ.

#### СОВМЕСТНАЯ РАБОТА

Архивариус позволяет вести одновременную работу с различными частями (атрибутами) документа, такими как текст, классификатор, ключевые слова и т.д. Для согласованной работы пользователей создана система обмена пользовательскими сообщениями и документами, составляющими базу, с возможностями сохранения сообщений, рассылки их группам пользователей и т.д.

#### 1.3. Соглашения в документе

#### ВНИМАНИЕ!

Указывает на обязательное для исполнения или следование действие, или информацию для пользователя.

#### ПРИМЕЧАНИЕ

Указывает на дополнительную информацию для пользователя.

## 1.4. Условные обозначения в документе

- Названия программ, имена файлов, каталогов, пунктов меню, полей, разделов, кнопок и кнопок в диалоговых окнах, названия клавиш, выделены жирным шрифтом (например, OK, F4);
- Знак + между обозначениями клавиш (например, Alt+F3) означает, что нужно нажать первую клавишу (Alt) и, удерживая её, нажать вторую (F3);
- Взаимоотношений между двумя фрагментами текста, при котором можно осуществлять быстрый переход от одного фрагмента текста к другому, помечен стилем гиперссылки (например, <u>ссылка</u>). Переход от одного фрагмента текста к другому, осуществляется двойным щелчком (DoubleClick) левой кнопкой мыши;
- Для обозначения операций, выполняемых с помощью мыши, используются аббревиатуры: ЛМ щелчок левой кнопкой мыши (для перехода по гиперссылкам используется двойной щелчок левой кнопкой мыши), ПМ – щелчок правой кнопкой мыши. Например, Alt+ЛМ означает, что нужно нажать клавишу Alt и, удерживая её, щёлкнуть левой кнопкой мыши;
- Буксировка (перетаскивание, drag'n'drop). Буксировка применяется при перемещении объекта на новое место, при изменении его размеров или при связывании объектов баз данных с набором признаков. Подведите курсор мыши к объекту, нажмите левую кнопку и удерживайте её в нажатом состоянии. Перемещайте мышь, в результате чего будет перемещаться соответствующий объект. Отпустите кнопку мыши, и объект будет зафиксирован в указанном месте;
- Элементы атрибутов документов, поисковые выражения, имена исполнительных файлов отмечены таким стилем;
- Примеры поисковых выражений, форматов и прочих элементов отмечены таким стилем.

## 1.5. Системные требования

ТРЕБОВАНИЯ К АППАРАТНЫМ СРЕДСТВАМ ДЛЯ РАБОТЫ АРХИВАРИУС

- Операционная система: Microsoft Windows XP Professional (Service Pack 1 или выше), Microsoft Windows Vista (Service Pack 1 или выше), Microsoft Windows 7 (Service Pack 1 или выше), Microsoft Windows 10. На остальных версиях работа вероятна, но не гарантируется;
- Объём оперативной памяти: 512 Мб (рекомендуется 1 Гб);
- Объём свободного места на диске: 4 Гб свободного места на диске;
- Сеть: 100 Мбит/с.



# 1.6. Термины и определения

ТЕРМИН	ОПИСАНИЕ
Атрибут документа	Необходимый, постоянный признак документа, характеризующий его в рамках понятийного аппарата юридических терминов. К атрибутам документа относятся такие его свойства, как орган, принявший документ, дата принятия, номер и прочее
Атрибут метки	Атрибут документа, относящийся к метке (абзацу) или блоку
База данных	Компактное двоичное представление массива исходных текстов документов в специальном формате
Блок	Часть документа, объединяющая один или несколько абзацев. Блок характеризуется соб- ственным номером и именем. Используется для определения логической структуры доку- мента и при установлении гипертекстовой связи
Выборка документов	Список документов, сформированный по определённым критериям
Гипертекстовая связь	Связь межу документами базы данных, устанавливаемая пользователем на определённый фрагмент текста. С её помощью возможен переход по ссылке, содержащейся в тексте одно- го документа, к другому документу
Дельта	Файл пакетного пополнения в специальном формате, создаваемый на основе двух версий (старой и новой) базы данных. При последующем подключении к старой версии базы дан- ных позволяет обновить её до состояния, полностью эквивалентного новой версии
Документ	Текст нормативного акта в электронном виде. Документ в его оригинальном виде, получен- ном из законодательного органа, называется необработанным
Значимость документа	Определяется кругом лиц, интересы которых затрагивает документ
Корреспонденты	Документы, ссылающиеся на редактируемый документ
Метка	Точка в документе, с помощью которой помечается абзац документа. Каждая метка имеет своё уникальное имя и номер. Метки используются при определении субатрибутов докумен- та и установления гипертекстовой связи
Основное меню	Верхний уровень рубрикатора. Для определения основного меню используется специальный набор команд. В оболочке всегда имеется возможность навигации по разделам основного меню
Регулярное выражение	Выражение, состоящее из специальных символов подстановки и управляющих символов, с помощью которого задаётся последовательность выполнения логических операций при по- иске текста в документе. Позволяет искать слова по сложным критериям
Респонденты	Документы, на которые ссылается редактируемый документ
Словарь	Справочник уникальных названий. Содержит список зарезервированных в системе элемен- тов. Описывает иерархическую или линейную структуру, в которой перечислены допустимые значения элементов. Позволяет отражать информацию об элементах с разной степенью вложенности
Справка к документу	Атрибут документа, с помощью которого возможно ввести дополнительную текстовую ин- формацию о документе. В справке, обычно, сообщается, в каком издании и когда данный до- кумент был опубликован, приводится дата вступления документа в силу, его статус, инфор- мация о государственной регистрации и перечисляются документы, изменяющие данный до- кумент
Ссылка	Выделенное определённым образом слово (или словосочетание) в тексте документа, позво- ляющее быстро перемещаться внутри документа или переходить к другим документам, ана- логично переходу по ссылке на страницах Web-серверов
Текстовая база данных	База данных, объектами которой являются документы. Каждый документ, кроме непосредствен- но самого текста, характеризуется набором свойств – атрибутов документа, и может быть свя- зан (иметь ссылки) с другими документами базы данных. В текстовой базе данных возможно производить поиск документов по их атрибутам: идентификационному номеру (ID), имени (на- званию документа), типу документа, дате создания и т.д.
Тематическая база (база)	Логическое (тематическое) объединение документов. Например, база "Таможенное законо- дательство"
Точка входа	Точкой входа в топик называется то место в топике, куда попадает пользователь при гипер- текстовом переходе из другого топика (в том числе рубрикатора) или при поиске по ключе- вым словам
Юридическая обработка	Расстановка в оригинальном тексте документа команд в специальном формате, задающих атрибуты этого документа, юридических комментариев, гипертекстовых ссылок и прочее, а также подготовка для этого документа всей необходимой справочной информации. Юриди- чески обработанным назовём документ, который сопровождён полным набором атрибутов,



справочной информацией и отформатирован в соответствии с форматом представления исходных текстов тематической базы данных

## 1.7. Техническая поддержка

По всем вопросам, связанных с технической частью Архивариуса, а также вопросам, не охваченных этим руководством, обращайтесь в группу проекта "Архивариус":

- E-mail: archi@garant.ru
- Φοργκ: <u>http://info.garant.ru/forum</u>



2 начало работы

## 2. НАЧАЛО РАБОТЫ

## 2.1. Установка программы

Установка программы осуществляется в соответствие с руководством "Archivarius.Setting.AdminGuide.pdf".

## 2.2. Запуск программы

Начать работу с программой следует с запуска файла arun.exe из директории, куда он был установлен.

## 2.3. Авторизация пользователя



Для первого запуска Архивариуса воспользуйтесь приложением arun.exe из директории, куда он был установлен.

arun.exe – программа-"стартер", которая при каждом своём запуске проверяет и, при наличие новых файлов на сервере, копирует их на машину клиента. Также arun.exe запускает Архивариус. Именно arun.exe в последствие нужно использовать для запуска Архивариуса для работы с документами базы данных.

контроль до	ступа
	Имя пользователя:
	user
	Пароль:
v.) -	##########
	ОК Отмена

Сразу после запуска система выводит диалоговое окно авторизации Контроль доступа. В окне авторизации система предлагает ввести полученные при регистрации логин (поле Имя пользователя) и пароль (пароль ограничен 10 символами) для загрузки профиля пользователя. В последствие использованное имя пользователя автоматически подставляется в поле при следующем входе в систему. Получить логин и пароль можно, обратившись к системному администратору или лицу, ответственному за Архивариус в Вашей организации.

Вход клиента в Архивариус осуществляется по нажатию кнопки **OK**, расположенной в нижней части окна. После ввода логина и пароля, потребуется некоторое время, чтобы подготовить данные к работе. В это время на экране будет отображаться графическая заставка. Если данные были введены с ошибкой, приложение известит об этом и попросит ввести их заново. Из соображений безопасности при вводе пароля, набираемые с клавиатуры данные, отображаются на экране в виде символов – *#*.

## 2.4. Завершение работы

Работа с Архивариусом завершается обычными способами – закрытием главного окна программы или командой **Выход** в меню **Документы**.

Warning		×
Докумен	нт "" был отре Записать?	дактирован.
Да	<u>Н</u> ет	<u>О</u> тмена

При этом будет осуществлена попытка закрыть все открытые окна приложения. Это будет происходить также, как если в каждом окне нажать кнопку Закрыть. Если в каком-то окне остались не сохранённые изменения, то пользователь будет об этом предупреждён – будет получен запрос на сохранение или отмену операции редактирования. Нажатие кнопки Отмена приведёт к тому, что приложение не будет закрыто.

При выходе автоматически сохраняются данные, внесённые в словари, а также все изменения, которые пользователь вносил в процессе редактирования документа, при условии, что они были сохранены в процессе работы.



3

# ИНТЕРФЕЙС РЕДАКТОРА

# 3. ИНТЕРФЕЙС РЕДАКТОРА

## 3.1. Элементы дочерних окон

Дочерние окна программы содержат большое число полей различных видов (текстовые поля, выпадающие списки, поля выбора и т.п.). Для их упорядочивания используются такие структурные элементы, как блоки и вкладки. Блоки предназначены для объединения нескольких полей. Ярким примером блока является блок **Дата** (или **Диапазон дат, Даты**), встречающийся в нескольких окнах Архивариуса. Блок содержит поля **С...** и **По...**, позволяющие задавать дату или диапазон дат (например, ввод даты при выполнении запроса на поиск). Дата всегда вводится в установленном формате. Формат даты зависит от региональных установок. Если поле **С...** остаётся незаполненным, то по умолчанию начальной датой считается 1 января 1900 г. В случае пустого поля **По...**, конечной датой по умолчанию считается в смысловые группы и размещаются на различных экранах. Примером этого может послужить окно редактора, содержащее наибольшее число вкладок в Архивариусе. Названия вкладок расположены у верхней границы окна (**Название, Атрибуты**, **Текст** и т.д.). Для перехода на нужную вкладку необходимо щёлкнуть по её названию мышью.

## 3.2. Элементы основного окна программы

Архивариус построен по принципу многодокументного интерфейса (MDI). При данном способе организации различают:

- Главное (основное) окно;
- Дочерние окна.

🖄 АРХИВАРИУС	
<u>Д</u> окументы Текст Вставка Та <u>б</u> лицы	Гипертекст Поиск Сервис Сдовари Окна Помощь
	출 늘    🐔 ◇ + ≝ × 8 원 ∽ 1€    ¥ ⊶ 4    E E E   🗳
	¶ <b>3</b> 5 8 J 2 2 2 4 2 5 6 100 ÷ 1 = + + + + = = = = = = = = =
Заголовок 1 💽 🍸	Arial CYR ▼ 12 ▼ ■ ≡ ≡ ≡ ⊷ 100 B I U ■ 3
З ВЫБОРКИ ДОКУМЕНТС Ф ДОКУМЕНТЫ Ф ПОЛЬЗОВАТЕЛИ Ф СООБЩЕНИЯ Т	ВыБОРКА ДОКУМЕНТОВ "Все документы"       4       5         Приказ Управления культуры Курганской области от 25 апреля 2012 г. N 128       5         «Об утверждении Административного регламента предоставления Управления культуры Курганской области государственной услуги по выдаче в случаях, установления культуры Курганской области от 25 апреля 2012 г       5         Уоганской области государственной услуги по выдаче в случаях, установления культуры Курганской области от 25 апреля 2012 г       6       6         Иметки       Респонденты       Корреспонденты       Редакции       Журналы         Шазвание       Атрибуты       Текст       Справка       Аниотация       Атрибуты меток       Граф. образ         Фольтуры       Курналь       С
•	

Главное окно является "контейнером" для остальных (дочерних) окон, которые расположены внутри него. Расположение дочерних окон относительно главного окна определяется пользователем при выборе в меню Окна команд: Каскад, Черепица, Упорядочить значки, Свернуть все. Изменение размеров, активизация и закрытие окон производится соответственно с правилами работы с окнами систем Windows.

В заголовке окна выводится **название программы** (1) и **название открытого документа** (6). С правой стороны находятся кнопки для сворачивания, восстановления и закрытия окна программы. Под заголовком на верхней панели помещено **главное меню программы** (2). Главное меню представлено строкой команд в верхней части основного окна. Набор команд меняется в зависимости от того, какое дочернее окно активно в данный момент. Чтобы открыть список команд, следует щёлкнуть кнопкой мыши по названию выбранного меню. Когда пользователь нажимает по одному из пунктов главного меню, отображается список родственных команд:

- Документы содержит команды, которые работают с документами. К ним относятся: Новый документ, Открыть по номеру, Поиск, Специальные виды поиска для документов;
- Текст содержит команды редактирования документа. К ним относятся: Отмена, команды выравнивания и др., а также команды форматирования документа – Стили, и команды для вставки различных элементов текста в документ – Вставить из файла, Специальная вставка;
- Вставка содержит команды для вставки различных элементов в документ, таких как: Раздел, Разрыв страниц, "Подпись", Формула;
- Таблицы показывает все команды, которые требуются для создания и редактирования таблиц в текстовом документе;
- Гипертекст содержит команды для работы с гипертекстом, такие как: Установить метку, Удалить ссылку, Установить метку, Удалить метку и др.;
- Поиск содержит команды поиска, замены текста, стилей, ссылок, команду поиска таблиц и др.;
- Сервис содержит команды юридической направленности редактирования документа: Внести юру. изменения, Снять с контроля, Анонсировать, команды создания редакций документа и прочее;
- Словари содержит команды для работы со словарями, а также команды для работы с классификатор ром – Создать копию Классификатора (проект), Заменить Классификатор на новый (из проекта) и др.;
- Окна содержит команды по управлению отображения окон;
- Помощь содержит ссылку к файлу справки, и информации "О программе".

На нижней панели находится **статусная строка** (8) для вывода служебной информации. Все пространство между верхней и нижней панелями занимает **рабочая область окна программы** (5). В статусной строке отображается справочная информация, подсказки к пунктам главного меню, индикатор сервера автоматизации. Индикатор на стороне клиента служит для определения состояние сервера автоматизации. Предусмотреть три состояния:

- красный сервер недоступен;
- зелёный сервер доступен;

РХИВАРИУС

• жёлтый – сервер доступен, но выполняет какие-либо операции.

В статусной строке можно почерпнуть немало всяких сведений о своём документе, причём не все они бесполезны. Информация отображается автоматически при наступлении события, о котором должен быть извещён пользователь. Например, импорт-экспорт документов.

Панель инструментов (3) состоит из нескольких кнопочных контекстно-зависимых перемещаемых панелей (Основная, Выборка, Редактор атрибутов и т.д.). Доступность команд зависит от того, какое дочернее окно системы (или вкладка окна) активна на данный момент. Например, когда курсор находится в таблице, панель Таблицы предоставляет инструменты для форматирования данной таблицы; когда курсор находится в тексте, редактор текста – для форматирования текста. Панели инструментов предоставляет доступ к некоторым наиболее часто используемым командам меню. Если вы владеете мышью лучше, чем клавиатурой, вам будет удобнее работать с панелями инструментов. Подробная информация об использовании кнопок панелей инструментов приводится в приложениях <u>Обзор команд главного меню</u> и <u>Панели инструментов</u>.

#### ОТОБРАЖЕНИЕ/СКРЫТИЕ ПАНЕЛЕЙ ИНСТРУМЕНТОВ

Чтобы отобразить или скрыть панель инструментов, установите или снимите флажок напротив соответствующей панели, выбрав команду Окна | Конфигурация | Панель инструментов. Активные панели инструментов помечены около их названий флажком.

#### ПЕРЕМЕЩЕНИЕ ПАНЕЛЕЙ ИНСТРУМЕНТОВ

Чтобы переместить пристыкованную панель инструментов, поместите указатель поверх маркера панели инструментов, нажмите левую кнопку мыши и, удерживая её, перетащите инструментальную панель к её новому местоположению, а затем отпустите кнопку мыши. Для того, чтобы перемещать плавающую панель инструментов, следует нажать на её заголовок и перетащить её к новому местоположению.

Реестр объектов (7) – своеобразный каталог, с помощью которого осуществляются быстрые переходы к сохранённым выборкам документов, последним используемым документам и т.п. Также с помощью реестра объектов осуществляется доступ к почтовому сервису.

#### СОДЕРЖАНИЕ РЕЕСТРА ОБЪЕКТОВ

Реестра объектов имеет вид иерархического списка и содержит следующие разделы:

- Список активных и сохранённых выборок документов;
- Список открывавшихся в последнее время документов (рабочая папка);
- Список пользователей и сообщений.

Рабочая область от реестра объектов отделяется подвижной границей. Перемещая её, можно изменить размер окна по вертикали. Закрывается реестр объектов щелчком по кнопке "Х" в его правом верхнем углу. Закрытое окно можно открыть самостоятельно, "вытянув" его подвижную границу. Когда окно закрыто, граница располагается у левой кромки рабочей области главного окна программы. Если подвести указатель к этой кромке, появится значок подвижной границы. Кроме этого, окно Реестра объектов можно отобразить/скрыть с помощь команд Показать реестр объектов | Спрятать реестр объектов, щёлкнув в любом месте Рабочей области главного окна программы правой кнопкой мыши, и выбрав в динамическом меню соответствующий пункт, или вызвать/скрыть окно при помощи сочетания клавиш Ctrl+Shift+E.

Интерфейс программы позволяет открывать на экране одновременно несколько рабочих окон. Размеры рабочих окон и положение их на экране устанавливаются пользователем. Для закрытия всех открытых рабочих окон служит пункт Закрыть все в меню Окна. Кроме обычных меню можно пользоваться так называемыми контекстными меню. Эти меню содержат команды, которые применимы в данном месте в данное время.





# СОЗДАНИЕ И РЕДАКТИРОВАНИЕ ДОКУМЕНТА

## 4. СОЗДАНИЕ И РЕДАКТИРОВАНИЕ ДОКУМЕНТА

## 4.1. Создание нового документа

Новый документ			23
Тип документа	Текстовый документ		•
ID документа	10003000 ÷		
Название докуг	ента.		
Название докум	ента		
-Создать на осн Имя файла	ове файла.		
C:\Users\Alexa	ndr V.Sulkovsky\Desktop\rezervRF.do	c"	<u> </u>
🔽 Автоматич	эский анализ заголовка		
	🗸 ок 🗙	Отмена 📍 Пома	ощь

1. В меню Документы выберите команду Новый документ;

 В открывшемся окне Новый документ выберите тип создаваемого документа (поле Тип документа), укажите его идентификационный номер (поле ID документа) и введите название документа (поле Название документа);

- 3. Нажмите кнопку ОК для создания нового документа.;
- 4. В случае отказа от создания документа, нажмите кнопку Отмена.

#### типы документов

- Текстовый документ файлы формата \*.txt, \*.rtf, \*.doc, \*.evd, \*.nsrc;
- Документ-объект документ специального вида, используемый для подключения в базу двоичных объектов произвольной природы (графических, звуковых и т.п.);
- Словарная статья документ, определяющий обозначение того или иного слова, в словаре.



## ПРИМЕЧАНИЕ

**Идентификационный номер** – номер документа в Архивариусе. С этим номером документ будет представлен в базе.

## ВНИМАНИЕ!

Поля **ID документа** и **Название документа** можно не заполнять. Впоследствии данную информацию можно будет ввести на вкладках окна редактора.

Импорт документов	
Список файлов для импорта	
C:\RFversion\document.nsr	🕂 Добавить
	🗙 Удалить
	✓ Импорт
	🗶 Отмена

Импорт в пакетном режиме только форматов \*.nsrc или \*.evd, осуществляется по команде Импорт документов... (Ctrl+Alt+W), меню Документы | Инструменты. В открывшемся окне, нажмите кнопку Добавить. В окне диалога открытия файла укажите формат импортируемого файла, для внесения его в список документов импорта. После этого можно приступить к процессу импорта, нажав кнопку Импорт, для импорта документов в базу, или кнопку Отмена, для отмены выбранных действий.

Для удаления документа из списка служит кнопка **Удалить**. В базу данных могут быть добавлены текстовые документы, созданные в сторонних редакторах, таких как: Microsoft Office Word, Блокнот, редактор Эверест и др., также документы графического формата (документы-объекты).

#### ЗАВЕДЕНИЕ ТЕКСТОВЫХ ДОКУМЕНТОВ

- 1. В меню Документы выберите команду Новый документ;
- В открывшемся окне Новый документ в поле Тип документа из выпадающего списка выберите пункт Текстовый документ, укажите его идентификационный номер (поле ID документа), и введите название документа (поле Название документа);
- 3. В поле Имя файла укажите полный путь к соответствующему файлу и нажмите кнопку ОК.

#### ЗАВЕДЕНИЕ ДОКУМЕНТОВ-ОБЪЕКТОВ

1. В меню Документы выберите команду Новый документ;

- В открывшемся окне Новый документ в поле Тип документа из выпадающего списка выберите пункт Документ-объект, укажите его идентификационный номер (поле ID документа), и введите название документа (поле Название документа);
- 3. В поле Имя файла укажите полный путь к файлу и нажмите кнопку ОК.

#### ПРИМЕЧАНИЕ

Более подробно о подключении документ-объектов, описано в разделе <u>Подключение документов-</u> объектов.

При добавлении документа в базу данных может осуществляться автоматический анализ заголовка, для этого необходимо установить отметку в поле **Автоматический анализ заголовка**. Данная операция позволяет автоматически определить такие атрибуты документа, как: Тип документа, Исходящий орган, Дата, Номер, Название. При этом, если выполняется операция создания нового документа, то анализируются данные, введённые в поле **Название документа**. Если выполняется импорт документа, то анализируется первый абзац импортируемого текстового файла. Для корректного распознавания атрибутов документа название его должно иметь следующий формат: «Тип документа»

#### Пример:

Распоряжение Мэра Москвы от 15 апреля 1999 г. N359-PM "О выделении средств Управлению бюджетного планирования городского заказа".

В данном примере типом документа является распоряжение, исходящим органом – Мэр Москвы. Дата вводится следующим образом: число и год – цифрами, а месяц – названием. В том случае, если документ имеет несколько номеров, то все они могут быть указаны через запятую. Если анализ заголовка не был выполнен при добавлении документа в базу данных, он может быть произведён с помощью команды <u>Анализировать</u> <u>заголовок</u>. После того, как документ добавлен в базу данных, можно приступать к редактированию его текста и атрибутов. Это можно сделать в окне редактора, стартующим автоматически сразу после добавления документа в базу данных. После открытия или создания документа необходимо проверить вкладки (**Название, Атрибуты, Справка** и **Журналы**) и только после этого приступать к обработке текста.

## 4.2. Установка контента



- Подведите курсор к блоку, на который следует сделать меню;
- Нажмите правую кнопку мыши, и в выпадающем меню выберите команду Установить оглавление;
- Выберите количество уровней оглавления и уровень вложенности блоков, участвующих в сравнении.

Структура документа будет верной при условии, что раннее были правильно расставлены блоки, и написаны !SUBNAME к ним.

#### ПРИМЕЧАНИЕ

Для оболочки 5.х !CONTENTS всегда имеет нулевое значение.

Цветовое выделение структуры !CONTENTS (чёрный/синий цвет) зависит от уровней вложенности в документе. Чёрным цветом помечается вся структура вложенности (выше единицы), синим – структура без установки вложении (до единицы).



#### ПРИМЕЧАНИЕ

Если уровень вложенности документа 2, то синим цветом в структуре документа помечается уровень, не попавший в общую структуру.

## 4.3. Инструменты работы с документами

Инструменты работы с документами включают в себя следующие опции:

- Импорт документов;
- Импорт аннотаций;
- Внесение изменений;
- Внесение изменений (полнотекстовая редакция);
- Замена текущей редакции будущей;
- Поиск опечаток;
- Копирование классов;
- Замена адреса гиперссылки;
- Отчёт об изменившихся за период;
- Состояние очереди заданий;
- Серверные команды.

#### 4.3.1. Импорт документов

Новые документы в базе Архивариуса могут быть созданы как на основе текстовых файлов (\*.txt, \*.rtf, \*.doc, \*.evd, \*.nsrc), так и файлов графического формата (документы-объекты). Добавление документов в базу данных может быть осуществлено тремя путями:

- 1. При создании пользователем новых документов;
- 2. В результате импорта документов. Импорт инициируется выполнением команды Документы | Инструменты | Импорт документов..., или сочетанием клавиш Ctrl+Alt+W. Импортировать, в этом случае, можно два формата данных: \*.evd (Everest Document format) и \*.nsrc;
- 3. Созданием документов на основе файлов. Файлы могут быть получены с помощью других программных средств и распространённых форматов. Например, \*.bmp, \*.jpg, \*.txt, \*.rtf, \*.doc.

#### 4.3.2. Импорт аннотаций

Добавление аннотаций в базу данных может быть осуществлено двумя путями:

- 1. При создании пользователем новых документов;
- 2. В результате импорта аннотаций. Импорт инициируется выполнением команды Документы | Инструменты | Импорт аннотаций... Импортировать, в этом случае, можно три формата данных: \*.txt, \*.doc, \*.rtf.

#### 4.3.3. Внесение изменений

1	🙆 ВНЕСЕНИЕ ИЗМЕНЕНИЙ 📃 📼 📼
	Изменяемый Изменяющий Параметры
	ID Изменяемого документа 7275949 🗦 📐
	Постановление администрации города Барнаула от 14 сентября 2015 г. N 1656 "О внесении изменений в постановление администрации города от 19.05.2014 N 1004 "О проведении открытого аукциона по продаже земельного участка по адресу: г. Барнаул, улица Чкалова, 50в"
	ОК Х Отмена ? Помощь

Команда Внесение изменений, расположенная в меню Документы | Инструменты, позволяет внести сведения об изменении документа. Данные ввода разбиты на 3 вкладки – Изменяемый. Изменяющий, Параметры.

#### ВНЕСЕНИЕ ИЗМЕНЕНИЙ

- 1. Откройте документ, который вносит изменения (изменяющий документ);
- 2. Определите порядок изменений, вступающих в силу;
- Перейдите в документ, в который вносятся изменения (изменяемый документ). Выполните команду Alt+F5, появится окно Внесение изменений. На вкладке Изменяемый автоматически будет заполнено поле ID Изменяемого документа;
- Перейдите на вкладку Изменяющий, и вручную впишите номер топика изменяющего документа в поле ID Изменяющего документа. При необходимости измените дату и номер документа в полях Дата и Номер;

- В зависимости от даты вступления в силу изменений, создайте старую (предыдущую) редакции документа. Для этого перейдите на вкладку Параметры и введите в поле ID старой редакции номер топика;
- 6. Нажмите кнопку ОК для внесения изменений. Архивариус создаст редакцию документа.

#### 4.3.4. Внесение изменений (полнотекстовая редакция)

Внесение сведений об изменении документа (тот случай, когда один документ вносит изменения в уже существующий в базе документ) инициируется выполнением команды Документы | Инструменты | Внесение изменений.

#### СОЗДАНИЕ РЕДАКЦИИ

Внесение изменений			
Изменяемый			
ID Изменяемого докумен	нта. 42433220	<b>1</b>	
Постановление Админи от 31 августа 2016 г. N Канашского района Чува плановый период"	страции Канашского раі 273 "О порядке составля ашской Республики на оч	йона Чувашской Респ ения проекта бюджен ередной финансовый	ублики та й год и
– Изменяющий –			
ID Изменяющего докуме	нта 44314856	2	
городской округ" Калин утверждении муниципа городской среды муниц округ" на 2017 год"	инградской области от пьной программы "Форм ипального образования '	22 мая 2017 г. N 653 " ирование современн "Гвардейский городс	06 юй кой <mark>3</mark>
Дата издания	22.05.2017 🧾		
Дата вступления в силу	22.05.2017 🧾 4		
Редакция			
Старая редакция		4421 4052	
О Будущая редакция	ю редакции ј	44314053 🗔	5
О Без редакции			-
	✓ 0	К 🗙 Отмена 🛉	? Помощь

- 1. Откройте документ, который вносит изменения (изменяющий документ);
- 2. Определите порядок изменений, вступающих в силу;

Документы, которые не носят нормативный характер, вступают в силу со дня принятия, если не указан другой срок вступления в силу.

- Перейдите в документ, в который вносятся изменения (изменяемый документ). Выполните команду Alt+F8, появится окно Внесение изменений. Поле ID Изменяемого документа (1) будет заполнено автоматически;
- Вручную впишите номер топика изменяющего документа в поле ID Изменяющего документа (2) и перейдите в поля Дата издания и Дата вступления в силу. Появится название изменяющего документа (3), дата его издания и дата вступления в силу (4);

ПРИМЕЧАНИЕ

Поля Дата издания и Дата вступления в силу автоматически не заполняются, если в изменяемом документе не проставлены нужные атрибуты или документ не сохранён. Иногда изменения, которые вносит один документ, вступают в силу с разных дат, тогда дата в поле Дата вступления в силу исправляется на нужную вручную. 5. В зависимости от даты вступления в силу изменений, необходимо создать будущую, старую (предыдущую) редакцию документа или создать документ без редакции. Для этого установите переключатель в соответствующее положение. В поле ID редакции (5) впишите номер топика редакции;



ПРИМЕЧАНИЕ

Будущая редакция создаётся, если изменения вступают в силу позже среды следующей после выхода версии (версии выходят каждую субботу).

6. Нажмите кнопку ОК, для внесения изменений. Архивариус создаст редакцию документа.

Автоматически в изменяемом документе в полное название документа и в шапку документа вписывается информация об изменениях, дата изменения не вставляется. Автоматически вписывается фраза "с изменениями и дополнениями" без указания даты. В шапке документа указывается дата изменений. В атрибутах изменяемого документа автоматически проставляется дата изменяющего документа, номер предыдущей редакции, интервал действия:



В справку автоматически попадает запись об изменениях.

#### СОЗДАНИЕ РЕДАКЦИИ ВРУЧНУЮ

- Поставьте ссылку на изменяющий документ;
- Если изменения вступают в силу в особенном порядке, то впишите информацию о вступлении изменений в силу;
- Если создаётся будущая редакция, то вставьте фразы "См. текст будущей редакции настоящего XXX" и "Текст настоящего XXX представлен в редакции, действующей на момент выхода установленной у Вас версии системы ГАРАНТ":



В настоящий документ внесены изменения следующим документам

Изменяющий от 07 февраля 2013 г.

#### ПРИМЕЧАНИЕ

Обязательно в атрибутах следует поставить напоминание на переворот редакций, если изменения вступают в силу в будущем. Предупреждение ставится на понедельник перед выходом версии, когда изменения вступят в силу.

### 4.3.5. Замена текущей редакции будущей

Команда Замена текущей редакции будущей, расположенная в меню Документы | Инструменты, позволяет произвести замену текущей редакции документа на будущую.

ЗАМЕНА РЕДАКЦИИ



ј замещение текущей редакции	
Будущая редкция	
ID документа 7275949 🕂 📐	
Постановление администрации города Барнаул 1656 "О внесении изменений в постановление а 19.05.2014 N 1004 "О проведении открытого аук участка по адресу: г. Барнаул, улица Чкалова, Б	па от 14 сентября 2015 г. N дминистрации города от циона по продаже земельног De"
Текущая редакция	
Приказ Главного управления природных ресурсо края от 30 декабря 2014 г. N 827 "О внесении изм управления природных ресурсов и экологии Али	ов и экологии Алтайского менений в приказ Главного пайского края от 25.07.2012 I

- 1. Откройте будущую редакцию документа;
- Выполните команду Alt+F9, появится окно с полями для ввода номеров документов. Поле ID документа будущей редакции будет заполнено автоматически;
- Вручную впишите номер топика текущей редакции документа в поле ID документа;
- 4. Нажмите кнопку OK, для замены текущей редакции документа.

#### 4.3.6. Поиск опечаток

Команда Поиск опечаток..., расположенная в меню Документы | Инструменты, позволяет провести процедуру поиска типичных опечаток в подключаемых и ранее подключённых документах.

#### ТРЕБОВАНИЯ К ВХОДНОМУ ФАЙЛУ

- Входные данные для поиска опечаток представляют собой текстовый файл;
- Каждая строка файла одна запись;
- Запись состоит из полей, поля отделены друг от друга символом табуляции.

#### условия

- В документе может быть больше одного слова с опечатками;
- На слова с опечатками могу стоять ссылки;
- Если в документе слово написано с заглавной буквы, то после исправления опечатки, оно также будет написано с заглавной буквы, даже, в случае, если на входном файле оно приведено в нижнем регистре;
- Если найденное слово целиком написано в верхнем регистре, то заменяемое слово полностью переводится в верхний регистр;
- Если после слова с опечаткой стоит символ #, то замена не производится. Такой слово попадает в логфайл с пометкой: "слово с #";
- Если в документе из входного файла не найдено слово с опечаткой, то информация об этом помещается в лог-файл;
- В случае замены слова информация об этом попадает в системный журнал с соответствующей записью.

#### ФОРМАТ ВХОДНОГО ФАЙЛА

<внутренний ID> <слово с опечаткой> <правильное слово> (или два слова, если в исходном тексте не хватало пробела); (может быть несколько точек с запятой). Если в документе несколько опечаток, то после точки следует указать другой вариант замены, <правильное слово> (одно или несколько);

#### Пример:

125	21.10.20	22г.	21.10.20	22 г.		
168	аптекип	аптеки N				
47 i	нлог	налог;тур	од	труд		

Если после знака символа табуляции нет правильного слова, то это ошибка входного файла, замена текста в таком файле не проводится.

#### СОХРАНЕНИЕ РЕГИСТРА

Если в тексте слово с опечаткой целиком в верхнем регистре, то в верхнем регистре оно останется и после исправления опечатки. В случае, если часть слова была в верхнем регистре, то она остаётся также в верхнем регистре и после исправления опечатки.



#### Пример:

было ПОСТАНВОЛЕНИЕ, исправлено на ПОСТАНОВЛЕНИЕ; было вычетНДС, исправлено на вычет НДС.

#### 4.3.7. Копирование классов



Команда **Скопировать классы**, расположенная в меню **Документы** | Инструменты, позволяет провести процедуру быстрого копирования классов с одного документа на другой. В полях **Документ-источник** укажите номер документа, с которого следует скопировать классы, в поле **Документ-приёмник**, укажите номер документа куда следует скопировать классы, и нажмите кнопку **ОК**.

#### 4.3.8. Замена адреса гиперссылки

Замена ад	реса ги	перссы	лки	×
Адрест	ипера	сылки		
123.45				
Замени	ть на			
123.46				
	✓	OK	🗙 Отмена	🥐 Помощь

Процесс замены инициируется выполнением команды Заменить адрес гиперссылки, расположенной в меню Документы | Инструменты. Адрес гиперссылки хранится в двух местах – в таблице (основной адрес), и в тексте (дополнительный адрес).

Функция Заменить адрес гиперссылки работает с таблицами напрямую, поэтому при загрузке документа, адреса из таблицы подгружаются к тексту топика.

Адрес замены задаётся в формате xxxxx (где xxx – ID документа, xx – ID метки).



В случае, если в первой строке (исходный адрес гиперссылки) не указывать номер метки, то в процессе замены, поменяются все ссылки для заданного документа. Если во второй строке (результирующий адрес) не указывается номер метки, то при замене номера меток не изменятся.

Иногда, во время сбоев записи документа, адреса не попадают в таблицу, а, следовательно, не могут быть прочитаны. Для устранения проблемы пересохраните проблемный документ (или справку).

#### 4.3.9. Отчёт об изменившихся за период

Отчет по изменившимся документам
Диапазон дат
с 01.09.2015 🧾 по 16.11.2015 🗐
Файл с отчетом
C\report.txt
ОК ХОтмена ? Помощь

Команда Отчёт об изменившихся за период, расположенная в меню Документы | Инструменты, позволяет сформировать отчёт об изменившихся за период времени документах. Период времени указывается в блоке Диапазон дат. Для формирования файла, укажите его поле Файл с отчётом. Сортировка документов в файле отчёте осуществляется по номеру топика.

#### УСЛОВИЯ ФОРМИРОВАНИЯ ОТЧЁТА

В файл с отчётом попадают документы, удовлетворяющие следующим условиям:

- 1. Подключённые;
- 2. Принадлежащие к базе (belongs) ENG;
- 3. Имеющие в журнале за заданный временной интервал одну из следующих записей:
  - Атрибуты изменены;
  - Текст изменен;



- Ссылки изменены;
- Ключевые слова изменены;
- Классификация изменена;
- Информация об опубликовании изменена.

#### ΦΟΡΜΑΤ ΦΑЙЛΑ ΟΤΥΕ̈́ΤΑ

<номер топика> <формулировка журнальной записи>

#### 4.3.10. Состояние очереди заданий



Команда Состояние очереди заданий..., расположенная в меню Документы | Инструменты, позволяет посмотреть процессы выполнения тех или иных задач, выполняемых на стороне Сервера автоматизации.

Отчёт о заданиях включает:

- Имя пользователя;
- Статус задачи;
- Дату и время;
- Процесс выполнения;
- Параметры задачи.

#### 4.3.11. Вычитка документов по изображению

#### НАЗНАЧЕНИЕ

Данная функция позволяет вычитывать уже созданный документ по любому изображению из имеющихся, привязанных к Публикациям (PablishedIn).

#### ПРИНЦИП РАБОТЫ

- Распознание текста документа по его изображению осуществляется с помощью **Tesseract OCR** (Настройка и интеграция описаны в руководстве AutoPipeServer.AdminGuide(r) в разделе "Распознавание образов"). При этом извлекается как текст, так и "привязки" этого текста к исходному образу;
- Полученные данные конвертируются в формат, который связывает текст документа и позиции слов на исходном образе;
- Текст индексируется и реализуется полнотекстовый поиск;
- Найденный фрагмент текста отображается на исходном образе документа в виде подсветки.

Откройте документ и нажмите кнопку Вычитка по сканам:



🔛 АРХИВАРИУС [LOCALBASE] - [Реда	ктор [71924410] Прик	аз Министерства пронышленности и торговли РФ от 26 мая 2015 г. N 1280 "					
🖞 Документы Текст Вставка Табли	щы Гипертекст Поиск	с Серенис Словери Утилиты Окна Помощь					_ <u>_</u> ×
□ぬ・鵺 ≪□・帥  歩	i i i i i i i i i i i i i i i i i i i						
📙 🗃 🍄 👗 🛍 🛍 🛱 🗠	୍ ବ୍ 🛛 🔹 🗟	▶ ┛ 塑 製 酸 酸 図 100 ± □ みよみ 7 時 目目 時 日日 第二日					
Нормальный	17 Arial CYR						
А СТАНИИ ПОКУМЕНТОВ	Название	<u>А</u> трибуты <u>Т</u> екст <u>С</u> правка Анн <u>о</u> тация Атрибуты меток <u>Г</u> раф. обра	з <u>М</u> етки	<u>Р</u> еспонденты	<u>К</u> орреспонденты	Редакции	<u>Ж</u> урналы
Ф документы		. 9 <u>4</u> 1. !			ПРИКАЗ		<b>_</b>
– 🖻 Приказ Министерства п	¢ لغ				ШИКАЈ		
Письмо Минфина РФ ог Собранование полика		Приказ Министерства промышленности и торговли РФ от 26 мая 2015°г. № 1280. Опререоформ дении дицензии "П	26 e	al 2015.		No fac	80
В Порядок исчисления		П			Москва		
🛛 📕 Письмо Минфина РС							
Приказ Министерств		лицензировании отдельных видов деятельности", постановлениями					
В Кодекс Российской		Правительства Российской Федерации от 13 июня 2012°г. N°581 "О		0.	A CONTRACTOR OF THE OWNER	VII.	
- 🔀 Кодекс Российской		лицензировании разрасотки, производства, испытания, установки, монтажа,		01	тереоформлении лиценз.	7.H	
🖻 Конституция Россий		и военной техники". от 05 июня 2008°г. N°438 "О Министерстве	в	соответствии с Фел	геральным законом от	04 мая 2011 г.	№ 99- <b>Ф</b> 3
В Приказ Минфина Ро		промышленности и торговли Российской Федерации", приказом	«О лице	изиповании отлель	ных вилов леятели	ьности». постан	овлениями
🖻 Регламент N P-17-2.		Министерства промышленности и торговли Российской Федерации от 28	Правите	пьства Российской Фе	лерации от 13 июня 2012	г. № 581 «О лицен	зировании
ПОЛЬЗОВАТЕЛИ		января·2015°г.· N°122· "Об· организации· работы· в· Минпромторге· России· пс	правите	userba rocchnekon we,	uonumouna voravore	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
Ф 🕼 СООРЩЕНИЯ		лицензированию деятельности по разрасотке, производству, испытанию,	paspaoon	ки, производства,	испытания, установки	1, MOHTAMA, 10A	
		реализации вооружения и военной техники" приказываю:¶	обслужи	вания, ремонта, утили	изации и реализации воор	ужения и военнои	техники»,
	载 '		от 05 г	нюня 2008 г. № 43	8 «О Министерстве пр	ромышленности и	торговли
		<ol> <li>нереоформить-лицензию-на-разрасотку, производство, испытание, установку - монтаж - техническое - обслуживание - ремонт - утипизацию - и-</li> </ol>	Российс	кой Федерации», при	иказом Министерства п	ромышленности и	торговли
		реализацию вооружения и военной техники публичному акционерному	Российс	кой Федерации от 2	8 января 2015 г. № 12	2 «Об организаци	и работы
		обществу "Туполев" (ПАО "Туполев") в связи с изменением наименования	в Мини	промторге России г	по лицензированию де	ятельности по р	азработке,
		юридического лица.¶	произво	дству, испытанию, у	установке, монтажу, те	хническому обслу	живанию,
		Место нахождения общества: 105005, г.°Москва, набережная	ремонту	, утилизации и	реализации вооружени	ия и военной	техники»
		Академика: туполева, д. т/. ]] Места: осуществления: лицензируемого: вида: деятельности:¶	прика	зываю:			
		-· 105005, · г.°Москва, · набережная · Академика · Туполева. · д.°17. · д.°15	1.	Переоформить ли	щензию на разработку,	, производство, и	спытание,
		к.°15, д.°15, к.°23, д.°15, к.°28 (разработка вооружения и военной техник	установя	су, монтаж, техническ	сое обслуживание, ремон	т, утилизацию и р	сализацию
		производство и реализация вооружения и военной техники; ремонт,	вооруже	ния и военной техни	ки публичному акционе	ерному обществу	«Туполев»
	यू <sup>2</sup>	техническое обслуживание, установка и монтаж вооружения и военной токника) П	(TIAO «T	уполев») в связи с из	менением наименования в	оридического лица	·
		-· 140180 · Московская: область · г °Жуковский · ул °АН · Тулолева · к °4	<u>м</u>	сто нахожления обг	цества: 105005, г. Мос	ква. набережная	Академика
		к.°5, к.°8, к.°10 (разработка вооружения и военной техники; производство с	Туполев	а. л. 17.		, <b>f</b>	
		реализация вооружения и военной техники; ремонт, техническое	1,10168				
		обслуживание, установка и монтаж вооружения и военной техники);					-
		- ////////// Dorn//fini//a Tatanctau - r *Kasaut - //n */Domouttopa - n *1*********************************	•				Ľ
@							

Если источников опубликования несколько, будет предложен выбор конкретного источника. Дождитесь, когда данные будут обработаны и окно документа приобретёт вид двойного окна. Переставляя курсор на нужное слово в документе, оно будет подсвечиваться на скане документа, и, наоборот, выбрав мышью слово на скане, оно будет подсвечено в тексте документа.

#### ПРИМЕЧАНИЕ

Возможно не все слова будут правильно распознаны и связаны. В этом случае попробуйте выбрать соседнее слово. В Архивариусе намеренно отключена возможность связывания коротких слов (меньше трёх букв).

Пролистывание страниц изображения возможно с помощь клавишных комбинаций Alt+pgUp и Alt+pgDn, а также кнопками, расположенными на панели задач.

#### 4.3.12. Серверные команды

РХИВАРИУС

Список серверных команд в меню Архивариуса (Документы | Инструменты | Серверные команды) формируется в настройках конфигурации Сервера автоматизации в разделе Запланированные задачи. Для отображения конкретной задачи в списке серверных команд, следует открыть задачу на редактирование в разделе Запланированные задачи и поставить флажок Может вызываться с клиента. Если пользователь Архивариуса имеет административные правами, задания планировщика в меню Архивариуса отображаются все, для все остальных будут отображаться только те, у которых выставлен признак Может вызываться с клиента.

## 4.4. Работа с текстом документа

В данном разделе описаны принципы формирования текста документа. Раздел познакомит Вас с редактированием таблиц, принципами печати документа, рисованием схем, а также с вставкой в документ фрагментов текста, подписей и формул. Основной составляющей документов, постановлений, законов, приказов, решений, актов, договоров и т.д. в Архивариусе, обычно, является текст. В редакторе Архивариуса, текст вводится в текущей позиции курсора (мерцающая вертикальная черта). Текст справа от курсора, если он есть, при вводе сдвигается вправо. Вводимый текст автоматически переносится по строкам, таким образом, вам не нужно нажимать клавишу Enter в конце каждой строки. Чтобы переключиться с русской раскладки клавиатуры на английскую, следует нажать клавиши Ctrl+Shift или Alt+Shift, в зависимости от настроек Windows. Индикатор клавиатуры отображается в панели задач рядом с часами. Вы можете переключить раскладку также с помощью мыши. Для этого щёлкните левой кнопкой мыши на индикаторе и выберите нужную раскладку в появившемся меню. Чтобы удалить символ слева от курсора (мерцающая вертикальная черта), нажмите клавишу BackSpace. Чтобы удалить символ справа от курсора, нажмите клавишу Delete.

#### 4.4.1. Форматирование текста документа

Архивариус предоставляет обилие средств форматирования. В работе могут быть задействованы различные шрифты для текста, различные начертания символов (полужирное и курсивное). Может вестись работа с цветами, изменением интервалов между символами и их размерами. Шрифт определяет вид символов (букв) текста. В издательском деле чаще применяется термин гарнитура. Гарнитура задаёт вид символов текста вне зависимости от их размера (высоты символов). Для одной гарнитуры существуют несколько шрифтов разных размеров. Разные шрифты могут использоваться, например, для заголовков и для основного текста документа. Шрифтом по умолчанию в Архивариусе является шрифт Arial СҮR размером 10 пунктов.



## ПРИМЕЧАНИЕ

Пункт – это полиграфическая единица измерения. Поля деловых бумаг обычно используется шрифт высотой 12 пунктов. Этот размер ближе всего к высоте литер пишущих машинок.

Для выбора шрифта и его размера следует использовать выпадающие списки на панели инструментов. На панели также присутствуют кнопки для применения полужирного и курсивного начертаний, а также для подчёркивания текста. Шрифт можно изменять в любом фрагменте текста, достаточно выделить его и затем выбрать нужный шрифт. Для изменения цвета шрифта можно использовать выпадающий список (Цвет шрифта) на панели инструментов. Архивариус позволяет профессионально создавать и редактировать статьи, отчёты, законы, постановления. В нём реализованы все основные возможности форматирования текста документа, общепринятые для "классических" текстовых редакторов – выделение, копирование, вставка, операции выравнивание текста, определение стиля. Все они расположены в меню **Текст**.



#### ПРИМЕЧАНИЕ

Под "классическими" редакторами понимаются текстовые процессоры, предназначенные только для редактирования текста документов. Например, Microsoft Office Word.

Отличительной особенностью Архивариус является команда Добавить (Ctrl+Shift+Ins), которая позволяет "накапливать" в буфере обмена нужную текстовую информацию. В отличие от операций Копировать (Ctrl+C) и Вырезать (Ctrl+X), фрагмент текста добавляется к содержимому буфера обмена, а не замещает

его. Операция добавления фрагмента текста в буфер обмена выполняется с помощью кнопки Добавить ( ) на панели инструментов. К функциональным возможностям Архивариус, в большой степени, упрощающим работу с текстом документа, относятся также операции преобразования текста. Определение параметров абзаца (выравнивание, отступы и т.д.), параметров шрифтов (размер, цвет, толщина и т.д.) может быть осуществлено напрямую с помощью соответствующих кнопок и списков на панели инструментов, или же путём выбора определённого стиля с присущими ему характеристиками. Учитывая возможные нарушения отображения шрифтов при изменении таблицы стилей, рекомендуется производить определение параметров абзаца и шрифтов с помощью предлагаемых стилей (см. раздел <u>Конфигурация системы</u>), а не напрямую. Для удаления из документа фрагментов с излишним форматированием предназначено сочетание клавиш **Ctrl+Shift+Пробел**.

Для удобства проверки редакции документа в системе Гаранте выполните команду **Ctrl+G**. Активный документ откроется в Гаранте. Для копирования в буфер обмена номера топика активного документа выполните команду **Ctrl+N**.

#### 4.4.1.1. Выделение текста

Прежде чем выполнить какую-либо операцию с текстом, нужно указать, какой именно фрагмент (часть слова, слово, абзац или весь текст) вы хотите изменить. Для этого существуют средства выделения текста. В Архивариусе для выделения текста или элементов таблицы можно использовать как мышь, так и клавиатуру. Можно



также одновременно выделить текст или элементы, расположенные в различных местах. Например, можно выделить абзац, а через несколько строк таблицу, гиперссылку или любой другой фрагмент текста.

#### ВЫДЕЛЕНИЕ ФРАГМЕНТОВ ТЕКСТА

Для выделения фрагментов текста выполните следующее:

- Выделите фрагмент текста или элемент таблицы;
- Удерживая нажатой клавишу Ctrl, выделите другой фрагмент текста или элемент таблицы.

выделяемый элемент	ДЕЙСТВИЕ
Выделение текста с помо	щью мыши
Любой фрагмент текста	Щёлкните в начале выделяемого фрагмента в тексте и, удерживая нажатой левую кнопку мы- ши, проведите по тексту, который нужно выделить.
Слово	Дважды щёлкните слово.
Абзац	Трижды щёлкните абзац.
Большой фрагмент текста	Щёлкните в начале выделяемого фрагмента, прокрутите документ до конца фрагмента, а за- тем, удерживая нажатой клавишу Shift, щёлкните в конце фрагмента.
Блок	Переместите указатель к левому краю текста документа так, чтобы он принял вид стрелки, направленной вправо, и щёлкните дважды по вертикальной границе блока.
Выделение элементов таб	лицы с помощью мыши
Содержимое ячейки	Дважды щёлкните ячейку.
Содержимое нескольких ячеек, строк или столбцов	Проведите указателем при нажатой кнопке мыши по всем ячейкам, строкам или столбцам, со- держимое которых требуется выделить.
Содержимое строки	Переместите указатель к левому краю таблицы так, чтобы он принял вид стрелки, направлен- ной вправо, а затем щёлкните.
Содержимое всей таблицы	Переместите указатель к левому краю таблицы так, чтобы он принял вид стрелки, направлен- ной вправо, а затем дважды щёлкните.
Выделение текста с помо	щью клавиатуры
Один знак вправо	Нажмите клавиши Shift+>.
Один знак влево	Нажмите клавиши Shift+<.
Слово от начала к концу	Установите курсор в начало слова и нажмите клавиши Ctrl+Shift+> .
Слово от конца к началу	Установите курсор в конец слова и нажмите клавиши Ctrl+Shift+< .
Строка от начала к концу	Нажмите клавишу Home, а затем нажмите клавиши Shift+End.
Строка от конца к началу	Нажмите клавишу End, а затем нажмите клавиши Shift+Home.
Одна строка вниз	Нажмите клавишу End, а затем нажмите клавиши Shift+v.
Одна строка вверх	Нажмите клавишу Home, а затем нажмите клавиши Shift+^.
Абзац от начала к концу	Установите курсор в начало абзаца и нажмите клавиши Ctrl+Shift+v.
Абзац от конца к началу	Установите курсор в конец абзаца и нажмите клавиши Ctrl+Shift+^.
Документ от конца к началу	Установите курсор в конец документа и нажмите клавиши Ctrl+Shift+Home.
Документ от начала к концу	Установите курсор в начало документа и нажмите клавиши Ctrl+Shift+End.
Весь документ	Нажмите клавиши Ctrl+A.
Выделение элементов таб	лицы с помощью клавиатуры
Содержимое нескольких смежных ячеек	При нажатой клавише Shift несколько раз нажмите соответствующую клавишу со стрелкой, пока не будет выделено содержимое всех нужных ячеек.
Содержимое столбца	Выделите верхнюю или нижнюю ячейку столбца, нажмите клавишу Shift и, удерживая её, несколько раз нажмите клавишу ^ или v, пока не будет выделено содержимое столбца.

#### 4.4.1.2. Удаление, копирование, вставка текста

Для удаления текста можно использовать клавиши BackSpace и Delete. Иногда ест потребность в удалении целых фрагментов уже введённого текста. Посимвольное удаление текста с помощью названных выше клавиш не слишком рационально. Можно просто выделить ненужный фрагмент текста и нажать клавишу Delete (или BackSpace).

#### УДАЛЕНИЕ ТЕКСТА

- Выделите отдельный фрагмент текста. Это может быть абзац, блок или просто большой фрагмент текста. (см. раздел <u>Выделение текста</u>);
- Нажмите клавишу Delete.



Архивариус удалит текст. Оставшаяся часть сдвинется вверх.



#### ВОССТАНОВЛЕНИЕ УДАЛЁННОГО ТЕКСТА

- Щёлкните на кнопке Отменить операцию на стандартной панели инструментов, или воспользуйтесь сочетанием клавиш Ctrl+Z. Удалённый фрагмент текста будет восстановлен. Также можно воспользоваться командой главного меню Текст | Отменить;
- Щёлкните в любом месте документа, чтобы снять выделение фрагмента.

Для последовательного возврата последних отменённых операций воспользуйтесь сочетанием клавиш Ctrl+Shift+Z. Операцию вырезки с последующей вставкой текста по-другому можно назвать перемещением текста. Например, может потребоваться поменять местами несколько абзацев или переместить какой-нибудь фрагмент из одного документа в другой. Вам не придётся заново вводить текст в новом месте и потом удалять исходный фрагмент.

#### ВЫРЕЗКА И ВСТАВКА ТЕКСТА

- Выделите текст для вырезки;
- Щёлкните на кнопке Удалить в буфер обмена (Å) на стандартной панели инструментов, или воспользуйтесь сочетанием клавиш Ctrl+X. Также можно воспользоваться командой главного меню Текст | Вырезать;
- Установите курсор в то место, куда будет вставлен вырезанный фрагмент текста;
- Щёлкните на кнопке Вставить из буфера обмена () на стандартной панели инструментов или воспользуйтесь сочетанием клавиш Ctrl+V. Вырезанный текст будет вставлен в новое место. Также можно воспользоваться командой главного меню Текст | Вставить.

#### КОПИРОВАНИЕ И ВСТАВКА ТЕКСТА

- Выделите фрагмент текста для копирования;
- Нажмите сочетание клавиш Ctrl+C (текст будет помещён в буфер обмена), или воспользуйтесь командой главного меню Текст | Копировать. После того как скопированный текст оказывается в буфере обмена, он может быть легко вставлен в нужные места документа;
- В документе, перейдите на то место, куда должен быть вставлен скопированный фрагмент. Нажмите сочетание клавиш Ctrl+V, либо воспользуйтесь командой главного меню Текст | Вставить, для вставки скопированного текста.

Иногда при вставке текста из другого места (например, веб-узла) в документ Архивариуса перенос форматирования нежелателен. Одним из способов решения проблемы с форматированием подобных текстов является копирование его в блокнот, а затем копирование из него в документ Архивариуса.

#### КОПИРОВАНИЕ ТЕКСТА ИЗ БЛОКНОТА

- Выделите текст, который нужно переместить или скопировать, и нажмите сочетание клавиш Ctrl+X, чтобы переместить текст, или сочетание клавиш Ctrl+C, чтобы скопировать его;
- Чтобы вставить скопированный или вырезанный фрагмент текста, поместите курсор в место вставки, а затем нажмите сочетание клавиш Ctrl+V или выберите в главном меню Архивариуса команду Текст | Вставить.

#### 4.4.1.3. Выравнивание текста на странице

Выравнивание по горизонтали определяет внешний вид и ориентацию краёв абзаца и может выполняться по левому краю, по правому краю, по центру или по ширине страницы. Например, если абзац выравнивается по левому краю (наиболее распространённый случай), левый край абзаца совпадает с границей левого поля. При выравнивании по левому краю (вариант по умолчанию) слова в абзаце выравниваются по левому краю, при переносе слов по строкам ширина пробелов между словами не изменяется. Это самый распространённый вариант выравнивания. При выравнивании по правому краю слова в абзаце выравниваются по правому краю. Такое выравнивание можно применять для оформления адресов, подписей и т.д. в письмах.

#### ВЫРАВНИВАНИЕ ТЕКСТА ПО ЛЕВОМУ ИЛИ ПРАВОМУ КРАЮ

• Выделите текст, который требуется выровнять;



• В меню Текст или на панели инструментов нажмите кнопку Выровнять влево (=) или Выровнять вправо (=).

При выравнивании по центру слова в абзаце выравниваются по середине строки (для заголовков).

#### ВЫРАВНИВАНИЕ ТЕКСТА ПО ЦЕНТРУ

- Выделите текст, который требуется выровнять по центру;
- В меню Текст или на панели инструментов нажмите кнопку Выровнять по центру (\=).

Выравнивание текста по ширине страницы может привести к тому, что последняя строка абзаца окажется значительно короче остальных строк. При выравнивании по ширине слова в абзаце выравниваются по обоим краям, а при переносе слов по строкам ширина пробелов между словами изменяется так, чтобы немного растянуть или ужать строки. В этом варианте выравнивания обычно рекомендуется расставлять переносы в словах, чтобы скомпенсировать несимметричные пробелы между словами.

#### ВЫРАВНИВАНИЕ ТЕКСТА ПО ШИРИНЕ СТРАНИЦЫ

- Выделите текст, который требуется выровнять по ширине страницы;
- В меню Текст или на панели инструментов нажмите кнопку Выровнять по ширине ().

#### 4.4.1.4. Стили

Традиционно форматирование применяется, непосредственно, к тексту. Например, задать формат заголовка можно с помощью кнопки **Жирный**, полей **Шрифт** и **Размер шрифта**, а также с помощью дополнительных параметров настройки шрифта и выравнивания текста. Однако такой способ трудозатратен, кроме того, он не позволяет перенести настроенный формат на другой заголовок, а тем более в другой документ. Для этой цели используются стили.

Стилями называются наборы параметров форматирования, которые можно применить ко всем частям документа сразу для быстрого изменения их вида. Когда применяются стили, то используется весь набор форматов. Стили дают возможность легко форматировать документ последовательно, и изменять формат с минимальным усилием. Стили используются многократно.

Стили Архивариус позволяют контролировать параметры форматирования как для символов, так и для абзацев. Для символов можно задавать шрифт, размер шрифта, начертание (полужирный, курсив), цвет шрифта, величину пробелов и различные эффекты (все прописные, верхний и нижний индексы и др.). Для абзацев можно менять выравнивание, интервал до и после абзаца. Таким образом, для оформления заголовков удобно использовать специальный абзацный стиль (Заголовок 1, Заголовок 2, Заголовок 3 или Заголовок 4). В этом стиле можно задавать выравнивание, тип, начертание и размеры шрифта.

Стили позволяют добиться единства оформления разных фрагментов документа. Кроме того, стили можно копировать между документами. Например, можно создать специальный стиль для надписей комментария и затем передать его коллегам, которые смогут использовать его для создания таких же надписей. Стили помогают улучшить согласованность различных частей документа. Они также упрощают внесение изменений в форматирование документа.

#### ПРИМЕНЕНИЕ СТИЛЯ

- 1. Выделите текст, к которому требуется применить стиль. Например, можно выделить текст, который будет комментарием. Чтобы изменить стиль целого абзаца, щёлкните любое место в этом абзаце;
- 2. На панели инструментов из раскрывающегося списка или в меню **Текст | Стиль** выберите нужный стиль.

#### ИСПОЛЬЗОВАНИЕ СПИСКА СТИЛЕЙ

Нормальный	•
Нормальный	^
Нормальный (лев. подпись	
Нормальный (прав. подпис	
Нормальный (справка)	
Нормальный (таблица)	
Объект	¥

После применения стиля в документе, имя стиля появляется в списке стилей, расположенном на панели инструментов.

Список можно открывать, щёлкнув на нужном стиле и перемещаясь по списку с помощью мыши, выбирать для применения необходимый стиль.



#### ИЗМЕНЕНИЕ СТИЛЯ

Архивариус позволяет менять стиль текста посредством **Дизайнера стилей**. В дальнейшем изменённый или новый набор стилей можно использовать для совместного придания документу профессионального и привлекательного вида. Подробнее о дизайнере стилей можно узнать в разделе <u>Конфигурация системы</u>.

4.4.1.4.1 Правила оформления текста шрифтами и стилями

#### ПРИМЕНЕНИЕ СТИЛЯ К АБЗАЦУ ЦЕЛИКОМ

#### ПАРАГРАФНЫЙ СТИЛЬ

Если стиль параграфный, меняется стиль параграфа. Существующие сегменты остаются за исключением сегментов с таким же стилем как и новый стиль параграфа. Такие сегменты удаляем полностью, если в них не определено других параметров кроме стиля, либо удаляется только определение стиля. Если у параграфа были выставлены дополнительные параметры выравнивания (отступы, ширина, тип выравнивания), то они удаляются.

#### НЕ ПАРАГРАФНЫЙ СТИЛЬ

Если стиль не параграфный, то применяется как к сегменту (см. ниже) размером с параграф.

#### ПРИМЕНЕНИЕ СТИЛЯ К СЕГМЕНТУ

Применяется сегмент с таким стилем, если новый сегмент включает (пересекается) другие сегменты, то у вложенных сегментов меняется стиль на новый. Если новый стиль сегмента такой же как стиль абзаца, у вложенных сегментов – стиль удаляется. Такие сегменты удаляются полностью, если в них не определено других параметров кроме стиля.

#### УДАЛЕНИЕ ОФОРМЛЕНИЯ

Если выделен параграф полностью, то удаляются все сегменты параграфа, а так же дополнительно выставленные параметры выравнивания. Если выделена часть параграфа (сегмент), то удаляются все сегменты параграфа, попавшие в выделение.

#### ПРИМЕЧАНИЕ

Для удаления из документа фрагментов с излишним форматированием предназначено сочетание клавиш Ctrl+Shift+Пробел.

#### 4.4.1.5. Вставка объектов из файла

С помощью команды Вставить из файла..., расположенной в меню Текст, осуществляется вставка в документ содержимого текстовых и графических файлов следующих форматов:

- Эверест (Everest Document format) вставка файлов текстового редактора Эверест (формат \*.evd);
- Текст вставка файлов формата \*.txt;
- Rich Text вставка файлов формата \*.rtf;
- Исходники NSRC вставка файлов формата \*.nsrc;
- Графических объектов формата: \*.bmp, \*.png, \*.jpg, \*.gif.

🎒 Вставить из файла 📃 🗉 💌	) E
Имя файла	E   +
C\Perl\site\lib\sitecustomize.pl	
ОК Х Отмена Помощь	

Выберите необходимый файл для вставки при помощи окна Вставить из файла и нажмите кнопку ОК. Для отмены вставки нажмите кнопку Отмена.



#### ВСТАВКА ГРАФИЧЕСКИХ ОБЪЕКТОВ

Вставка графических объектов (картинок) в формате \*.bmp, \*.png, \*.jpg, \*.gif в текст документа может осуществляться также при помощи команды Копировать (Ctrl+C) и Вставить (Ctrl+V). При вставке или копировании в документ картинки с последующим сохранением, каждый графический объект получает свой ID из выделенного диапазона номеров, который должен быть прописан в Администраторе Архивариуса (см. документ "Administrator.AdminGuide.pdf", раздел Редактирование диапазонов номеров).

#### РЕДАКТИРОВАНИЕ ГРАФИЧЕСКИХ ОБЪЕКТОВ

🖄 Изменение размера изобр 🗖 🗖 💌			
Ширина 18,00 ÷ см. Высота 18,00 ÷ см.			
Сохранять пропорции Изображение по ширине страницы			
Разрешение 300 📩			
ОК ХОтмена ? Помощь			

Для изменения пропорций и разрешения картинки, после вставки графического объекта, щёлкните по нему двойным кликом мыши. Архивариус выведет модальное окно, которое позволит изменит параметры изображения, указав для него: ширину, высоту и разрешение.

Для сохранения размера картинки по ширине и высоте установите опцию **Сохранять пропорции**. Для выравнивания картинки по ширине станице кликните ссылку **Изображение по ширине страницы**. Если все параметры выставлены корректно нажмите кнопку **ОК** для сохранения размера изображения, в противном случае нажмите кнопку **Отмена**.

#### 4.4.1.6. Специальная вставка объектов

Вставка в документ текстовых фрагментов, содержащихся в буфере обмена, осуществляется с помощью команд Вставить (Ctrl+V) и Специальная вставка..., расположенных в меню Текст. Команда Вставить позволяет копировать в документ содержимое буфера обмена, и ничем не отличается от аналогичной команды в Microsoft Office Word.

Команда Специальная вставка... предназначена для вставки в документ содержащихся в буфере обмена текстов различных форматов:

Unicode Text Rich Text Format Rich Text Format (Lite) Text	×	OK Cancel
OEM Text	?	<u>H</u> elp

- Rich Text Format стандарт Microsoft для кодирования форматированного текста и графики. Поддерживает наборы символов ANSI, IBM PC и Macintosh;
- Rich Text Format (Lite) то же самое, что и \*.rtf формат, за исключением того, что в нём не сохраняются параметры форматирования текста, кроме оформления заголовков;
- Text формат файлов, состоящих из ASCII символов и используемый некоторыми текстовыми редакторами, например, Notepad, Dos Editor и т.д.;

РУКОВОДСТВО ПОЛЬЗОВАТЕЛЯ

34

• OEM Text – текстовый файл, использующий OEM набор отображаемых символов. Данные символы используются в MS-DOS. Символы с кодами от 32 до 127 в OEM, ASCII и Windows совпадают, остальные различаются.

#### 4.4.1.7. Параметры абзаца и страницы

РХИВАРИУС

Отступ определяет расстояние между вертикальной границей абзаца и левым (или правым) полем. Можно увеличить или уменьшить отступ для одного абзаца или группы абзацев. Кроме того, отступ абзаца может быть отрицательным (такой абзац называется выступом). В этом случае абзац выступает за край текста в сторону левого поля. Создание выступа для первой строки позволяет задать отступ для всех строк абзаца, за исключением первой. Определение параметров страницы (границы текстового поля, размер бумаги), абзацев текста (отступы) и расположенных в документе таблиц (отступы, ширина колонки) осуществляется с помощью, расположенной у верхней границы вкладки горизонтальной линейки. На линейке имеются небольшие подвижные маркеры отступа. Они напоминают риски на логарифмической линейке. Их можно перемещать с помощью мыши, но делать это нужно очень аккуратно. Белая область линейки показывает ту часть страницы, на которой можно вводить текст. Области, находящиеся за маркерами, обозначают поля страницы. Для изменения величины отступа, поля или ширины колонки нужно мышью переместить (буксировать) соответствующий элемент к выбранной на линейке позиции.

#### ВИД ЛИНЕЙКИ, КОГДА КУРСОР НАХОДИТСЯ В ОБЫЧНОМ ТЕКСТЕ



Размер бумаги

#### ВИД ЛИНЕЙКИ, КОГДА КУРСОР НАХОДИТСЯ В ТАБЛИЦЕ



#### ПРИМЕЧАНИЕ

С помощью динамического меню на линейке могут быть выбраны единицы измерения – Дюймы, Сантиметры или Символы.

#### СОЗДАНИЕ ОТСТУПА ТОЛЬКО ДЛЯ ПЕРВОЙ СТРОКИ АБЗАЦА

- 1. Щёлкните перед строкой, для которой нужно задать отступ;
- 2. При помощи маркера задайте величину отступа для первой строки.

#### УВЕЛИЧЕНИЕ ИЛИ УМЕНЬШЕНИЕ ЛЕВОГО ОТСТУПА ДЛЯ ВСЕХ СТРОК АБЗАЦА

- 1. Выделите абзац, который требуется изменить;
- 2. При помощи маркера увеличьте или уменьшите левый отступ для всего абзаца.

#### УВЕЛИЧЕНИЕ ИЛИ УМЕНЬШЕНИЕ ПРАВОГО ОТСТУПА ДЛЯ ВСЕХ СТРОК АБЗАЦА

- 1. Выделите абзац, который требуется изменить;
- 2. При помощи маркера увеличьте или уменьшите правый отступ для всего абзаца.

#### УСТАНОВКА ОТСТУПОВ С ПОМОЩЬЮ КЛАВИШИ ТАВ

- 1. Чтобы задать отступ для первой строки абзаца, щёлкните перед этой строкой. Чтобы задать отступ для всего абзаца, щёлкните перед любой его строкой, кроме первой;
- 2. Нажмите клавишу Таb.



## ПРИМЕЧАНИЕ

Для удаления отступа нажмите клавишу BackSpace, не перемещая курсор. Ту же функцию выполняет команда Отменить операцию, расположенная на панели инструментов.



#### 4.4.1.8. Проверка правописания

После того, как текст набран и сохранён, его необходимо проверить. Не стоит пренебрегать проверкой орфографии, даже если есть уверенность в себе. От случайных опечаток никто не застрахован. Проверка правописания в Архивариусе вызывается вручную в процессе создания документа или после его окончательного форматирования.

Проверка орфографии основана на словаре, с записями которого сравниваются слова в тексте. Архивариус анализирует слова, основываясь на правилах орфографии современного языка. В качестве словарного источника используется орфографический словарь, содержащий правильные написания большинства наиболее употребляемых слов. Если слово не входит в словарь, оно считается написанным с ошибкой.

첼 Правописание: (русский)		×	
Нет в словаре:			
Роспоряжение		Пропустить	
		Пропустить все	
		Добавить	
Варианты:			
Распоряжение		Заменить	
		Заменить все	
	<u>? П</u> омощь	🗙 Завершить	

Для проверки правописания вручную нажмите на кнопку Проверка орфографии ()) на панели инструментов. Проверка начинается от текущего положения курсора. Слово в поле **Нет в словаре** показывает его текущий статус. Если слово написано правильно его можно пропустить, нажав кнопку **Пропустить**.

В ряде случаев документ может содержать фрагменты предложений, например, в случае вставки в него некоторого текста из неофициального источника или сленговые фразы и требуется, чтобы средство проверки пропускало ошибки в этом блоке текста. Для этого достаточно выполнить команду – Пропустить все.

Если слово написано неверно, то в поле **Нет в словаре** нужно ввести правильное написание или выбрать слово из списка **Варианты**, и нажать кнопку **Заменить** для замены этого слова в данном месте или **Заменить все** для замены во всём документе. Если слово написано правильно, но его нет в словаре, то его можно добавить в него. Для этого достаточно нажать на кнопку **Добавить**. В этом случае все добавленные слова, встречающиеся позже и в других документах, будут считаться правильно написанными. В Архивариусе есть возможность проверки орфографии только в части текста – для этого перед проверкой потребуется выделить фрагмент текста, который нужно проверить.

#### 4.4.1.9. Создание линий и схем

В случае необходимости изобразить в документе схему или линию воспользуйтесь следующими операциями:

- Перейдите на стиль Нормальный (ОЕМ), выполнив команду Alt+4;.
- Нажмите на панели инструментов кнопку Рисование линий ( *У*) и при помощи кнопок на клавиатуре создайте необходимые линии:
  - для рисования указателей выполните команду Ctrl+(< ^> v);
  - для рисования простых линий выполните команду Shift+(< ^> v);
  - для удаления лишних линий выполните команду Ctrl+Shift+(< ^> v).

#### 4.4.1.10. Печать документа

Архивариус позволяет распечатать документ со всеми параметрами, заданными по умолчанию, а также позволяет изменить эти параметры по своему вкусу. При выводе документов на печать следует учитывать следующие характеристики документа: поля страницы, размер бумаги, ориентацию, источник подачи бумаги в принтер, настройки принтера, порядок печати страниц, необходимость обновления полей документа. Печать документа осуществляется с помощью кнопки **Печатать** (ﷺ) на панели инструментов. При этом на печать выводится только печатаемый текст. По умолчанию печатаемым является весь текст документа.


принтер		
<u>И</u> мя:	HP LaserJet 2200 Ser	ies PCL 5 🔹 Сво <u>й</u> ства
Состояние:	Готов	
Тип:	HP LaserJet 2200 Serie	es PCL 5
Место:	10.14.3.225	
Комментарии	ă:	
Диапазон печ	ати	Копии
• Bce		Число копий: 1 🛨
Crosseries		– 🛛 🗹 <u>Р</u> азобрать по копиям
с страницы	<u>e</u> , j <u> </u>	
С В <u>ы</u> деленні	ый фрагмент	123 123

Вывод документа на печать сопровождается диалогом. Число копий и имя принтера задаются в окне диалога печати. В свойствах принтера можно выбрать дополнительные параметры печати:

- Ориентацию страницы;
- Порядок страниц и др.

В свойствах диалога, так же, можно указать размер бумаги, пригодный для печати конвертов или почтовых наклеек. Доступные источники подачи бумаги в принтер зависят от модели принтера, установленного в вашей системе. Обычно современные принтеры позволяют подавать бумагу как вручную, так и из одного или нескольких лотков.

Кроме того, некоторые принтеры имеют специальные лотки для конвертов. Перед выводом документа на печать его обязательно нужно просмотреть на экране и убедиться, что все объекты документа размещены в нём правильно.

Для печати документов из выборки документов предназначена кнопка **Печатать все документы из** списка (<sup>1</sup>) Она доступна только в том, случае, если курсор находится в окне выборки документов.

Если необходимо, чтобы какие-либо фрагменты текста отображались на экране при редактировании документа, но не выводились на печать, то им можно присвоить статус непечатаемого текста, предварительно выделив их. Данная операция выполняется с помощью команды Пометить как непечатаемый в меню Текст. Возвращение фрагменту текста статуса печатаемого осуществляется с помощью команды Пометить как печатаемый в меню Текст.

## 4.4.2. Вставки в документ

Вставки в документ осуществляются с помощью следующих команд, расположенных в меню Вставка:

- <u>"Подпись";</u>
- <u>Раздел;</u>
- Разрыв страницы;
- Формула;
- Текстовый шаблон.

#### 4.4.2.1. Вставка подписи

Для удобства вставки подписи в документ предназначена команда **Подпись**, расположенная в меню **Вставка**. При её выполнении в тексте документа появляется таблица, состоящая из двух столбцов. В правом столбце текст выравнивается по правому краю, в левом – по левому. Рамки у таблицы отсутствуют. В левом столбце, например, указывается должность, а в правом фамилия. Для вставки подписи в документ можно, также, воспользоваться сочетанием клавиш **Shift+Space**.

## 4.4.2.2. Вставка раздела

Для изменения разметки и форматирования одной или нескольких страниц документа используются разрывы раздела при помощи команды **Раздел**, расположенной в меню **Вставка**. Например, можно разметить часть страницы с одной колонкой как имеющую две колонки, разделить главы документа так, чтобы нумерация страниц для каждой из глав начиналась с 1, или задать разные колонтитулы для различных разделов документа. Разрывы разделов позволяют изменить разметку, ориентацию страниц или формат для части документа.





Для смены ориентации или формата отображения документа, установите раздел в месте, где это необходимо, подведите курсор мыши к линии разрыва и вызовите контекстное меню при помощи правой кнопки мыши. Откроется окно, в котором станут доступны операции выбора формата и ориентации страницы.

## ОТМЕНА ИЗМЕНЕНИЙ В РАЗМЕТКЕ ДОКУМЕНТА

- Выделите разрыв раздела, который следует удалить;
- Нажмите клавишу Delete.

Разрывом раздела определяется форматирование текста в предыдущем разделе. При удалении разрыва раздела вместе с ним удаляется форматирование текста в разделе, расположенном перед ним. Этот текст становится частью следующего раздела и принимает соответствующее форматирование. Например, если разделить документ на главы с помощью разрывов разделов, а затем удалить разрыв раздела в начале главы 2, главы 1 и 2 будут объединены в один раздел с форматированием, заданным для главы 2. Разрыв раздела, определяющий форматирование последней части документа, не отображается. Для изменения форматирования документа щёлкните последний абзац документа.

#### 4.4.2.3. Вставка разрыва страницы

Для изменения разметки и форматирования текста воспользуйтесь вставкой разрыва страницы в меню Вставка | Разрыв страницы или сочетанием клавиш Shift+Enter. Разрыв страницы можно вставить в любом месте документа. При ручной расстановке разрывов страниц в документе большого объёма могут потребоваться частые переносы разрывов по мере редактирования документа.

#### 🎒 Редактор формул $^{\infty}_{\nabla}$ αω ≤⊥ ≈ 80 $x_{a_i}^2$ $|\Omega^A$ Σ { <del>X</del> 3 позиция: 15 Выражение C n^k=n!/(n-k)! 1 Обновить результат 5 n! $C_n^k$ (n-k)!2 ΟK Отмена

#### 4.4.2.4. Вставка формул

Вставка в документ выражений, сложных уравнений, единиц ширины, простых выражений, функций, формул и знаков, не доступных в стандартных шрифтовых наборах, осуществляется с помощью команды Формула, расположенной в меню Вставка, или при помощи команды Ctrl+Shift+F.

Команда позволяет вызвать **Редактор формул**, посредством которого осуществляется вставка и редактирование математических формул в теле документа.

### ИНТЕРФЕЙС РЕДАКТОРА

Интерфейс редактора включает:

- 1. Поле ввода кода формулы с возможностью сохранения истории и/или пользовательских шаблонов;
- 2. Поле предварительного просмотра формулы (Preview). В поле также отображаются сообщения об ошибках в коде);
- 3. Панель кнопок для вставки в текст элементов формул. Кнопки сгруппированы в логические группы;
- 4. Кнопки ОК и Отмена для вставки формулы в тело документа или отмены вставки;
- 5. Кнопку Обновить результат для принудительного обновления поля Preview.

## ОСОБЕННОСТИ РЕДАКТОРА

Поле ввода не должно принимать возвраты строк.

#### ОСОБЕННОСТИ ВВОДА ФОРМУЛ

- Редактор формул обладает определёнными вычислительными функциями. Поэтому, если в набранном тексте возможны преобразования и упрощения, то редактор это проведёт сам. Это минус, т. к. в тексте нужно получить именно тот неоптимизированный вид формулы, который вводится.
- Если среди множителей есть буквы и числа, то числа следует писать вперёд. При несоблюдении этого условия редактор сделаем это сам. Например, если будет написано "647", то на экране появится "6". Для того, чтобы избежать подобных ненужных вычислений и преобразований, следует использовать знак амперсанд (&).
- Множители или отдельные значения можно разделять не только математическими знаками, но и логическим &. Чтобы написать "n5", (n умножить на 5), используйте синтаксис: n&5
- Написание индексов через запятую: Кп,т. Для запятой используйте команду string, которая позволяет написать любой символ в нужном месте. Синтаксис: К\_(n&string(,)&m)
- Иногда между значениями требуется оставить небольшой пробел. Чтобы написать Kn, m с пробелом после "n," Можно использовать команду space с указанием числа микропробелов: 5: K\_(n&string(,)&space(5)&m)
- Если написанные скобки при отображении формулы пропадают, то перед скобкой поставьте восклицательный знак:
  - !(1+m\_u^2)/2

### ПРИМЕЧАНИЕ

Полный список команд по синтаксису редактора формул находится в справочнике – ExprGuide.exe, Поставляемым вместе с пакетом документов.

## ПРОЦЕСС РАБОТЫ РЕДАКТОРА

Пользователь вводит код формулы в поле редактирования (Выражение). Если никакие кнопки не нажимались в течение полутора секунд, то редактор пытается отобразить формулу в поле **Preview**. Если не получается, то выводит сообщение об ошибке (с указанием позиции в коде). Также, пользователь может воспользоваться вспомогательными кнопками для вставки в код элементов формул. Если выделен кусок кода, а выбранный элемент предполагает использование параметров, то код "обтекается". Например, если был выделен код x<sup>2</sup>, а пользователь выбрал функцию суммы (Summa()), то результатом станет Summa(x<sup>2</sup>). Для завершения работы с редактором нажмите кнопку ОК или Отмена. Если в поле ввода содержится ошибочный код, то при нажатии кнопки ОК будет выдана ошибка.

#### ОФОРМЛЕНИЕ ФОРМУЛ

- Отдельно стоящие формулы следует выравнивать влево или по центру строки строго по источнику, отделяя сверху и снизу пустой строкой;
- Стиль текста "Нормальный";
- Номер формулы тем же стилем через пробел (или через запятую и пробел, смотря, как в источнике);
- Позиция номера формулы не зависит от источника всегда через пробел после формулы.

Функция Формулы используется для формул и всех выражений с нижним или верхним индексом, химических формул (где это возможно). Формулы не вставляются:

- в заголовках документов;
- в таблицах;
- в моноширинном тексте;
- в номерах пунктов, приложений, статей.

#### 4.4.2.5. Вставка текстового шаблона

Текстовый шаблон – это текст в вики-разметке. Ссылки создаются с помощью квадратных скобок. Например, Это [ссылка на Конституцию]10003000] позволит вставить в текст фразу, содержащую ссылку на



Конституцию. Вставка текстовых шаблонов упрощает написание юридических комментариев к изменённому тексту.

При внесении изменений и создании редакции функция вставки текстового шаблона помогает внести необходимую стандартную информацию о комментарии и затем эту информацию применить в заданных фрагментах текста. Меняющиеся параметры комментария (адрес ссылки изменённого и указание фрагмента) используются из:

- адреса ссылки изменённого документа;
- указания фрагмента;
- ссылки на предыдущую (будущую) редакцию.

Для вставки шаблона откройте документ и выполните одну из команд: **Редактировать** или **Вставить** (Alt+Ins) в меню Вставка | Текстовый шаблон. Команда Вставить осуществляет вставку шаблона в тело документа. Команда Редактировать позволяет отредактировать существующие (ранее сохранённые шаблоны) или создать новые, используя подстановочные функции:

🎒 Редактор шаблона	
× +	
Сохранённые шаблоны Новый шаблон	%subname:sepxn% изменен с %fromeffdate% -           [%fromtype%!%fromdoc%.%fromsubnum%] %fromsource:pog% N           %fromnumber% or %fromdate%
<u> </u>	
	🗸 ОК 🗶 Отмена 🍸 Помощь

Для вставки макроса нажмите кнопку 勉 и выберите требуемый макрос из списка:



猶 Редактор шаблона			
× +			
Сохранённые шаблоны	- Ssui	Вставить ссылку	на ссылающийся документ
Новый шаблон	(%f %fr	Имя саба в винительном падеже Имя саба в родительном падеже	на справку в ссылающемся документе на этот саб в другом документе
		Номер саба (% <u>s</u> ubnum%)	произвольную
		Имя саба (%s <u>u</u> bname%)	
		Первое слово из имени саба (%su <u>b</u> fname%)	
		Тип (% <u>t</u> ype%)	
		Источник (%s <u>o</u> urce%)	
		Дата публикации (% <u>d</u> ate%)	
		Номер (% <u>n</u> umber%)	
		Топик предыдущей редакции (%verprev%)	
		Топик следующей редакции (%v <u>e</u> rnext%)	
		Топик ссылающегося документа (% <u>f</u> romdoc%)	
		Номер саба в ссылающемся документе (%f <u>r</u> omsubnum%)	
		Имя саба в ссылающемся документе (%fromsubname%)	
		Первое слово имени саба в ссылающемся документе (%fromsubfname%)	
		Тип ссылающегося документа (%fromtype%)	
		Источник ссылающегося документа (%fromsour <u>c</u> e%)	
		Дата публикации ссылающегося документа (%fromdate%)	
		Номер ссылающегося документа (%fromnumber%)	
		Дата начала действия ссылающегося документа (%fromeffdate%)	
		Топик предыдущей редакции ссылающегося документа (%fromverprev%)	
		Топик следующей редакции ссылающегося документа (%fromverne <u>x</u> t%)	

# Нажмите кнопку сохранить шаблон 💾 и введите его имя:

🎂 Редактор шаблона		23
× +		
Сохранённые шаблоны Новый шаблон	<pre>%subname:sepxn% изменен c %fromeffdate% - [%fromtype% %fromdoc%.%fromsubnum%] %fromsource:pog% N %fromnumber% or %fromdate%</pre>	
	Сохранение шаблона	
	🗸 ОК 🎽 Отмена 🧖 Пом	ющь

### МАКРОСЫ РЕДАКТОРА

Функция вставки включает реализованные макросы, позволяющие включать различную информацию в текстовый шаблон:

- %subnum% номер текущего саба (или блока), в котором находится курсор в момент вставки;
- %subname% имя текущего саба (или блока), в котором находится курсор в момент вставки;
- %subfname% первое слово имени саба (или блока), в котором находится курсор в момент вставки;
- %type% тип текущего документа;
- %source% источник текущего документа, значение в скобках отбрасывается;
- %number% номер текущего документа;



- %date% дата публикации текущего документа;
- %effdate% дата начала действия текущего документа;
- %vernext% номер топика следующей редакции текущего документа;
- %verprev% номер топика предыдущей редакции текущего документа;
- %fromdoc% номер топика, из которого был осуществлён переход в текущий документ;
- %fromreldoc% номер топика справки документа, из которого был осуществлён переход в текущий документ;
- %fromsubnum% номер саба в топике, из которого был осуществлён переход в текущий документ;
- %fromsubname% имя саба в топике, из которого был осуществлён переход в текущий документ;
- %fromsubfname% первое слово имени саба в топике, из которого был осуществлён переход в текущий документ;
- %fromtype% тип документа, из которого был осуществлён переход в текущий документ;
- %fromsource% источник документа, из которого был осуществлён переход в текущий документ, значение в скобках отбрасывается;
- %fromnumber% номер документа, из которого был осуществлён переход в текущий документ;
- %fromdate% дата публикации документа, из которого был осуществлён переход в текущий документ;
- %fromeffdate% дата начала действия документа, из которого был осуществлён переход в текущий документ;
- %fromvernext% номер топика следующей редакции документа, из которого был осуществлён переход в текущий документ;
- %fromverprev% номер топика предыдущей редакции документа, из которого был осуществлён переход в текущий документ.

Также при помощи клавиатуры можно ввести произвольное значение в текст шаблона. Это делается с помощью макроса %%Значение%. Макросы %fromdoc%, %fromsubnum% и %fromsubname% имеют важную особенность – они заполняются при переходе по ссылке из другого документа, но только в том случае, если при переходе была нажата клавиша **Alt**. Если такого перехода в текущий документ не было, то значения этих макросов будут запрошены с клавиатуры.

## МОДИФИКАТОРЫ РЕДАКТОРА

Макросы можно дополнять модификаторами, которые некоторым образом меняют выводимый текст. Модификаторы записываются внутри макроса после имени через двоеточие. Например, макрос % subname:pog% вставит имя текущего саба в родительном падеже. В настоящее время реализованы следующие модификаторы:

- род поставит результат в родительный падеж;
- дат поставит результат в дательный падеж;
- вин поставит результат в винительный падеж;
- твор поставит результат в творительный падеж;
- пред поставит результат в предложный падеж;
- верх переведёт результат в верхний регистр (большими буквами);
- верхп переведёт первую букву результата в верхний регистр;
- def=<значение> установить значение по умолчанию для данного элемента;
- w=N взять N первых слов значения.

Модификаторы могут сочетаться. Например, **%fromsubfname:твор:верх%** вставит первое слово имени ссылающегося саба или блока в творительном падеже и в верхнем регистре.

## ПРИМЕЧАНИЕ

Значения по умолчанию заменяют пустые значения макроса. По умолчанию они равны **«ошибка»** для строковых значений и значений дат, и **0** для числовых значений. Модификатор **def=...** позволяет установить новое значение по умолчанию. Например, если макрос **%vernext%** не определит но-



мер топика следующей версии документа, то по умолчанию он вернёт ноль. И ссылка будет установлена на сам документ, в который вставляется ссылка (стандартное поведение). Но если написать **%vernext:def=111%**, то при отсутствии следующей версии ссылка будет установлена на топик 111.

Если в модификаторе **def** значением служит другой макрос, то будет вставлено его значение. Например, **%subname:def=type%** вставит имя текущего саба, а если оно пустое, то название типа документа.

## ОПРЕДЕЛЕНИЕ СТИЛЕЙ

Можно определить стиль вставляемого текста с помощью макроса **%style:<стиль>%**, где <стиль> может принимать следующие значения:

- **none** стиль не применяется, параграф остаётся оформленным тем же стилем, что и был до вставки шаблона;
- comment стиль "Комментарий";
- techcomment стиль "Технический комментарий";
- vinfo стиль "Информация о версии" (значение по умолчанию).



# ПРИМЕЧАНИЕ

Всегда применяется последний макрос **%style** в шаблоне. Нельзя часть шаблона оформить одним стилем, а часть – другим.

### СОГЛАСОВАНИЕ РОДА

Иногда требуется согласовать род слова в шаблоне с указанным существительным. Тогда после слова, которое нужно согласовать, нужно написать **??**. Например, шаблон:

%fromsubname% изменен??

вернёт пункт 1 изменен или статья 2 изменена в зависимости от вставляемого имени саба.

## ПРИМЕР

Шаблон:

%subname:верхп% изменен с %fromeffdate% – [%fromtype%|%fromdoc%.%fromsubnum%] %fromsource:род% N %fromnumber% от %fromdate%

позволит вставлять комментарии вида:

Пункт 10 изменен с 30 июня 2016 г. - Постановление Правительства России N 354 от 6 мая 2011 г.

По нажатию клавиш **Ctrl+D** поднимается меню с сохранёнными шаблонами в том виде, в котором они будут вставлены в текущее место в документе. Таким образом, имеется возможность предпросмотра вставляемых шаблонов:



🖄 АРХИВАРИУС - [Редактор [457194]	38) Постановление администрации муниципального образования Октябрьский]	- 0 X
🛃 Документы Текст Вставка Т	Габлицы Гипертекст Поиск Сервис Словари Окна Помощь	_ & ×
🗋 🗛 • 🏘 🍓 • 鹶  🖬		
Нормальный		
<u>Н</u> азвание <u>А</u> трибуты	<u>Текст</u> Справка Анндтация Атрибуты меток <u>Г</u> раф. образ <u>М</u> етки <u>Р</u> еспонденты <u>К</u> орреспонденты Редакции	Журналы
· · · ·	∠1.1 (1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1	$\overset{28}{\overset{1}{}}_{},\overset{29}{}_{},\overset{30}{},\overset{1}{},\overset{1}{},\overset{1}{},\overset{30}{},\overset{1}{},$
± ° •	Тостанов вонно, апининато ини иниципального, образования. Октябан ский, район.	
<u> </u>	Постановления администрации министрании состанов образования силороским раном-	
	дополнений в постановление администрации муниципального образования.	
	<u>Октябрьский район от 17.02.2017 N°93-п"</u> ¶	
கு " –	1 1 	
-	1. Внести в приложение к постановлению администрации муниципального образования- Октябльский прайон ст. 10 2017. № 30. "Обстратокании волицистратизисто, регламента поводставляются поводство с поводства и поводства и поводства и поводства и поводства и поводставляются с поводства и поводства и поводства и по и поводства и поводст по в поводства и поводст Поводства и поводства и Поводства и поводства и повод Поводства и поводства и повод Повод	
n n	оплорескит ранов от 17.92.2011 к.15.91 к.15.95 улевуждения адмилистранивого вериканна представления муниципальной услуги "Предоставление земельных участков, находящихся в муниципальной	
C C C C C C C C C C C C C C C C C C C	собственности: либо: государственная: собственность: на: которые не: разграничена; без: проведения: торгов- собственнисти: лакий: собственность: на: которые не: разграничена; без: проведения: торгов-	
<u>ت</u>	Очисты здании, соружении в сооственность, времду Спедующие изменении и дополнении. Ш	
	Постановление дополнено пунктом 1.1 с 22 мая 2017 г. идминистрации муниципального образования	
	Приложение дополнено пунктом 1.1 с 22 мая 2017 г.	
	Раздел дополнен пунктом 1.1 с 22 мая 2017 г.	
	Статья дополнена пунктом 1.1 с 22 мая 2017 г. опсее: одного: мосяца: с момента: поступления:	
	Утлатия силу с 22 маа 2017 г.	
<b>亲」</b> 10		
	и.с. о взаво вором пулка о п. раздела о после спова. "с. жалобой". дополнить словосочетанием:	
	B LOW-ANCHE - 11	
تل الأك الألب الألب ال		
	2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы- заминистрании по экономике – начальника по фамнастам и местным налогам Схиованиу"Л А ¶	
÷1 13		
- <u>-</u>	<ol> <li>Постановление вступает в силу со дня его обнародования путем размещения на официальном.</li> </ol>	
C	саите муниципального образования-Октябрьский район в сети-Интернет.]] 1	
	Глава муниципального образования А.В. °Самойлов¶	
□ Πo3: 1 *	· · · · · ·	• III
🛞 "Пункт 1.1" [9]		

### УДАЛЕНИЕ ШАБЛОНА

Для удаления ненужного шаблона вызовите редактор шаблона (Вставка | Тестовый шаблон | Редактировать) выберите его из списка и нажмите кнопку Удалить. Удаление выбранного шаблона также можно осуществить командой Удалить из контекстного меню редактора.

#### 4.4.2.5.1 Редактирование алиасы

Инструмент предназначен для локальных замен в комментариях на основе данных словаря **Исходящие органы**. Позволяет прописать необходимые замены при работе с документами. Словарь автозамен каждый пользователь настраивает под себя, поэтому у каждого пользователя он свой.

Например, если в словаре **Исходящие органы** есть элемент – "Центральный банк Российской Федерации", то в комментарий документа, при предварительной настройки, будет вставляться – "Банк России". Если в словаре есть орган – "Совет депутатов МО "Выборгский район" ЛО", то в комментарий будет вставляться – "Совет депутатов муниципального образования "Выборгский район"".

Для редактирования алиасы откройте документ и выполните команду Вставка | Текстовый шаблон | Редактирование алиасы...:



🙆 Редактор алиасов	
Источники	
🕂 Добавить 🗙 Удалить	
Источник	Синоним
Центральный банк Российской Федерации	Банк России
Совет депутатов МО "Выборгский район" ЛО	Совет депутатов муниципального 📗
· ·	
	Закрыт
	Закрыть

Нажмите кнопку **Добавить** и выберите из словаря **Исходящие органы** элемент-источник для замены, в поле **Алиаса** укажите синоним для замены:

🎒 Редактирование алиаса	- • ×
Элемент словаря	
Центральный банк Российской Федерации	
Алиас	
Банк России	
ОК Отмена	? Помощь

Для внесения алиасы в список редактора нажмите кнопку **ОК**. Удаление алиасы из списка осуществляет при помощи кнопки **Удалить**, при выделении элемента списка.

# 4.4.3. Работа с таблицами

Таблицы незаменимы для организации текста и других данных. Как правило информация, помещённая в таблицу, воспринимается лучше, чем просто текст. Таблицы удобны ещё и тем, что упрощают решение многочисленных проблем выравнивания текста. Они служат хорошей альтернативой размещению текста в колонках, поскольку внутри каждой ячейки позволяют выровнять текст по любому краю или по центру.

В Архивариусе предусмотрена возможность создания и редактирования таблиц в текстах документов. Операции по созданию и редактированию таблиц осуществляются с помощью команд в меню Таблицы и кнопок панели инструментов (Вставить таблицу, Границы..., Вставить строку, Удалить строку и др.).

### 4.4.3.1. Вставка таблицы

Вставить таблицу		×
Количество столбцов	3÷ 3÷	ОК Отмена Помощь

Для создания новой таблицы предназначена команда Вставить... в меню Таблицы | Вставить.

В открывшемся окне Вставить таблицу в соответствующих полях необходимо указать нужное количество строк и столбцов в таблице.

- Установите курсор в документе куда требуется вставить новую таблицу;
- В меню Таблицы в подменю Вставить выберите команду Вставить...;
- В открывшемся окне Вставить таблицу в поле Количество столбцов, Количество строк введите требуемое количество столбцов и строк;
- Нажмите кнопку ОК.

Тип линии:		Образец	
Single Dash (small) Dot dash Dot dot dash Triole	*		
Thick thin (small) Thin thick (small) Thin thick thin (small) Thick thin (medium) Thin thick (medium) Thin thick thin (medium) Thick thin (large) Thin thick (large)			
Цвет	<	Применить к	
		ячейке	•
Ширина		тексту	
34пт —	•	аозацу ячейке таблице	
	Тип линии: Single Dash (small) Dot dash Dot dot dash Triple Thick thin (small) Thin thick (small) Thin thick thin (small) Thin thick thin (small) Thin thick thin (small) Thin thick thin (small) Thin thick (small) Thin thick (small) Thin thick (small) Thin thick (medium) Think thin (arge) Thin thick (large) Цвет Ширина %пт	Тип линии: Single Dash (small) Dot dash Dot dot dash Triple Thick thin (small) Thin thick (small) Thin thick thin (small) Thin thick thin (small) Thin thick thin (small) Thin thick thin (medium) Thin thick thin (medium) Thin thick thin (medium) Thin thick (large) Цвет Ширина З4ПТ	Тип линии: Single Dash (small) Dot dash Dot dash Triple Thick thin (small) Thin thick thin (small) Thin thick thin (medium) Thick thin (medium) Thick thin (medium) Thick thin (medium) Thick thin (large) Цвет Цвет Щирина Запц Упт

Так же, как и в Microsoft Office Word, в Архивариусе границы таблиц могут быть отредактированы. Для этого нужно выбрать команду Границы... в меню Таблицы, после чего в диалоговом окне Границы указать тип рамки, тип линии, её цвет и ширину, а в поле Применить к из выпадающего списка выбрать, к какому элементу текста необходимо применить данные установки.

Следует отметить, что параметры границ могут быть установлены не только для всей таблицы, но и для отдельных ячеек таблицы, абзаца или всего текста документа.

При необходимости набранный текст можно преобразовать в таблицу. Для этого воспользуйтесь командой Преобразовать текст в таблицу... в меню Таблицы. По своей сути и исполнению команда аналогична операции Преобразовать в таблицу... в Microsoft Office Word. В окне Параметры таблицы указываются размер и ширина создаваемой таблицы, выбирается разделитель, который был использован в тексте для разделения столбцов.

#### ВСТАВКА СТРОК

- Щёлкните ячейку в строке над или под которой требуется добавить новую строку;
- Чтобы добавить строку над выделенной ячейкой, в меню Таблицы выполните команду Вставить строку.



#### ВСТАВКА КОЛОНОК

- Щёлкните ячейку в столбце, расположенном справа или слева от того места, куда требуется вставить столбец;
- Чтобы добавить столбец справа от выделенной ячейки, в меню Таблицы выполните команду Вставить колонку.

## ПРИМЕЧАНИЕ

Переформатирование ячеек таблицы при сохранении в текстовый файл связано с различием шрифтов между редактором Архивариус и текстовым файлом. В результате переформатирования таблица может менять свои пропорции.

Чтобы при экспорте документа в \*.nsrc или \*.txt цифры, содержащиеся в колонках таблицы, не переносились на следующую строку, воспользуйтесь командой Выравнивание ширины колонки с числами. Чтобы задать нужную ширину ячеек (в символах) воспользуйтесь командой Задать ширину ячеек. Выравнивание текста в ячейках таблицы по вертикали осуществляется с помощью команд: Выравнивание к верху (Ш), Выравнивание по центру (Ш), Выравнивание к низу (Ш), расположенных на панели инструментов.



#### ПРИМЕЧАНИЕ

Для фиксации границ таблицы, объединения и смещения отдельных ячеек, с целью предотвращения их деформации, используйте сочетание Ctrl – мышь.

### 4.4.3.2. Преобразование текста в таблицу

- Вставьте знаки разделителей такие как: запятая или знак табуляции, в местах, где текст должен быть разбит по столбцам. Используя знак абзаца, укажите, где должны начинаться новые строки. Например, в списке с двумя словами в строке вставьте запятые или знаки табуляции после первых слов, чтобы создать таблицу с двумя столбцами;
- Выделите текст, который требуется преобразовать;
- В меню Таблицы выберите команду Преобразовать текст в таблицу...;
- В диалоговом окне Параметры таблицы тексте в области Разделитель укажите знак разделителя, использованный в тексте;
- Задайте другие необходимые параметры:

Параметры таблицы					x
Размер таблицы		Предварительный просмотр	Масштаб	75	•
Число столбцов	2	ликвидации∙∞	последствий¤		
Число строк	1 📩				
Автоподбор ширины с	толбцов				
С постоянная © по содер <u>ж</u> имому					
Разделитель					
<ul> <li>псевдографика</li> <li>пробел</li> </ul>	С знак абзаца				
С знак та <u>б</u> уляции	С дру <u>г</u> ой				
Анализ Соединять строки Игнорировать дво	йные				
Просмотр	ОК 🗙 Отмена				

Для предварительного просмотра таблицы, нажмите кнопку Просмотр, в правой части окна отобразится дополнительная область для просмотра содержимого таблицы. Для создания таблицы из текста нажмите кнопку ОК. Для отмены операции нажмите Отмена.

Стандартные операции с элементами таблиц (добавление и удаление строк/столбцов/ячеек, объединение и разделение таблиц и ячеек) осуществляются с помощью соответствующих команд в меню Таблицы:

• Вставить (Вставить..., Вставить строку, Вставить колонку):





### • Удалить (Таблицу, Удалить строку, Удалить колонку, Ячейку):



• Объединить (Объединить таблицы, Объединить ячейки, Объединить ячейки по вертикали, Объединить ячейки по горизонтали):



• Разделить (Разделить таблицу, Разделить ячейки):





Для подбора ширины ячеек (колонок) таблицы предназначены команды: Выравнивание границ ячеек (Ctrl+W), Выравнивание ширины колонки с числами, Задать ширину ячеек. Чтобы при сохранении документа в текстовый файл текст в ячейках не переформатировался, имеет смысл воспользоваться командой Выравнивание границ ячеек (Ctrl+W). Для того, чтобы таблицы выливались с командой !OldNSR, необходимо в Архивариусе произвести следующую операцию:

- поставить курсор на таблицу (в любое место таблицы, при этом выделять её всю не обязательно);
- выбрать в меню команду Таблицы | Выливать в псевдографику.

Визуально таблица, к которой применяли данную операцию, будет отличаться от других таблиц цветом границ (они станут синего цвета). Если возникнет необходимость убрать из документа команду !OldNSR, нужно повторно совершить вышеописанные действия с таблицей – выбрать команду **Таблицы | Выливать в псевдографику**, тем самым сняв флажок напротив команды **Выливать в псевдографику**.

## 4.4.3.3. Выравнивание ширины ячеек таблицы

- Поставьте курсор в таблицу-донор ((предварительно подравняв её под псевдографику командой Выравнивание границ ячеек (Ctrl+W));
- Выполните команду Запомнить ширины ячеек (Ctrl+M) в меню Таблицы;
- Переставьте курсор на другую таблицу и примените ранее зафиксированные значения ширины ячеек по команде Применить ширины ячеек (Ctrl+O) в меню Таблицы.

Данный принцип рекомендуется применять для взаимного выравнивания копии таблицы в разных редакциях, а также для придания схожего вида серии следующих друг за другом однотипных таблиц в документе.

## 4.4.3.4. Редактирование рамок таблицы

Редактирование рамок осуществляется при помощи двух команд, расположенных в меню Таблицы:

- Установить рамки (Alt+S);
- Удалить рамки (Alt+D).

РХИВАРИУС

Данные функции работают с выделенным фрагментом таблицы. Так же можно выделять несколько таблиц или весь текст. Таблицы можно создавать не только в Архивариусе. Безусловно, наиболее мощным средством пакета Office для создания больших и сложных таблиц являются электронные таблицы Excel, которые используются экономистами, научными работниками и другими людьми для организации трудоёмких вычислений непосредственно в таблицах. Поскольку приложения пакета Office позволяют легко обмениваться данными между собой, можно выполнять расчёты в таблицах Excel, а затем вставлять эти таблицы в документы Архивариус.

Цвет рамок таблиц в Архивариусе указывает на следующее особенности:

• синие рамки – таблица предназначена для экспорта в псевдографику;



- красные рамки масштабированные рамки таблицы. Если таблица (текст) с учётом масштаба (шрифта) не умещается в формат А4 (альбомный или книжный), дальнейшее увеличение размера страницы будет происходить без масштаба;
- фиолетовые рамки масштабированная таблица, предназначенная для экспорта в псевдографику.

### 4.4.3.5. Операции с таблицами

Чтобы вставить таблицу в новом месте, её нужно предварительно скопировать или вырезать. При копировании таблицы исходная таблица остаётся на своём месте. Если таблица вырезана, исходная таблица удаляется.

Для копирования или вырезки таблицы выполните следующие операции:

- Выделите всю таблицу или её часть;
- Нажмите клавиши Ctrl+C, чтобы скопировать таблицу;
- Нажмите клавиши Ctrl+X, чтобы вырезать таблицу;
- Поместите указатель мыши туда, где требуется вставить таблицу;
- Нажмите клавиши Ctrl+V, чтобы вставить таблицу в новое место.

## 4.4.4. Гипертекст. Структурирование документа

После того, как текст документа создан, следует перейти к его структурированию. Определение логической структуры включает в себя разбиение текста документа на блоки, расстановку ссылок и меток. Работа с текстом документа по созданию ссылок, блоков и меток выполняется на вкладке **Гипертекст**. Большинство операции редактирования производится с выделением фрагментов текста. Выделение фрагмента текста происходит при перемещении указателя мыши вниз или вверх по тексту при нажатой левой кнопке мыши. Действия, производимые с текстом документа, могут быть выполнены с помощью командного меню и кнопок панели инструментов. Некоторые пункты командного меню вынесены в контекстное меню, активируемое нажатием правой кнопки мыши, а также дублируются сочетанием клавиш клавиатуры.

### 4.4.4.1. Расстановка блоков и меток

Для обеспечения доступа к фрагменту документа необходимо структурировать текст документа, т.е. организовать иерархическую блочную структуру. Такая структура позволит адресоваться к конкретному фрагменту (блоку) в документе, соответствующему поисковому запросу, а также переходить по гиперссылке на конкретный фрагмент. Кроме того, такая организация позволит реализовать возможность составления тематических обзоров/отчётов в извлечениях.

Блок – часть документа, объединяющая один или несколько абзацев. Каждый блок характеризуется именем и номером. Номера блоков – уникальны. Блок является адресуемым фрагментом документа, выделяемым по смыслу. Адресация может иметь различную точность. Каждая точка входа (или блок) должна иметь идентификационный номер, название (blockname), к которой могут быть привязаны классифицирующие атрибуты (элементы классификатора, ключевые слова).

**Метка** – точка в документе, с помощью которой помечается абзац документа. Каждая метка характеризуется уникальным именем и номером.

Документ по умолчанию состоит из одного блока, за ним зарезервирован номер 0 ("нулевой" блок). В зависимости от структуры и сложности документа он может быть разбит на несколько блоков, причём каждый блок может содержать в себе один или несколько других блоков. Обычно в отдельные блоки выделяют пункты и разделы документа, приложения к нему и т.д. и т.п. Не рекомендуется делать много уровней вложенности. В обычном документе в среднем содержится два или три уровня вложенности.





Автоматическое разбиение документа на блоки осуществляется с помощью команды Разбивка на блоки в меню Гипертекст. В открывшемся окне определяется уровень вложенности блоков – от одного до более пяти уровней.

Для того, чтобы заголовки, в тексте которых встречаются символы переноса каретки, воспринимались как единое целое, установите отметку в поле Подтверждать слияние заголовков.

Выделить содержащиеся в конце документа сноски в отдельный блок позволяет отметка в поле Выделять сноски в блок.

Отметка в поле Настраивать структуру, позволяет произвести настройку структуры документа, удаляя блоки или меняя уровень их вложенности при помощи установки или снятия флажков в окне Создание структуры блоков:



	Установить метку	F10	
	Установить ссылку	E11	
$\boldsymbol{<}$	Установить блок	Ctrl+Alt+B	
	Установить класс	Ctrl+Alt+C	
	Установить префикс	Ctrl+Alt+X	
	Versuesure kenou	CHI I ALL IV	

РХИВАРИУС

Чтобы установить блок вручную необходимо выделить нужный фрагмент текста, после чего воспользоваться командой Установить блок в динамическом меню, или воспользоваться комбинацией клавиш Ctrl+Alt+B.

#### В открывшемся окне задайте Имя, Номер и Стиль текста блока:



По умолчанию номера блоков при их создании назначаются автоматически. Для изменения порядкового номера введите нужный номер в поле. О том, что блок установлен, говорит значок ( ) в колонке **Метки**, напротив соответствующего фрагмента текста:



Перемещать границы блоков можно в режиме отображения структуры документа. Переход в него осуществляется с помощью кнопки Режим отображения структуры документа (), расположенной на панели инструментов. Для изменения границы блока необходимо подвести к ней указатель мыши и, удерживая клавишу Shift, переместить границу вверх или вниз (операция Drag-and-Drop). Границы соседних блоков перемещаются синхронно. Чтобы вставить текст между соседними блоками, нужно установить курсор в конец последнего абзаца верхнего блока и нажать Ctrl+Alt+Enter. В результате этой операции между блоками появится пустой абзац.



Удаление блока выполняется с помощью команды **Удалить** в динамическом меню. Следует обратить внимание, что при удалении блока он преобразуется в метку. Удаление всех блоков в документе выполняется с помощью команды **Удалить** все блоки в меню Гипертекст.

#### ПРИМЕЧАНИЕ

Блок, устанавливаемый Архивариусе по умолчанию при создании документа, удалить невозможно.

#### УСТАНОВКА МЕТКИ

- 1. Установить курсор на нужный абзац текста;
- 2. В динамическом меню выбрать команду Установить метку или воспользоваться клавишей F10;
- 3. В открывшемся окне Новая метка в поле Имя метки автоматически помещается начало выбранного абзаца. Что бы изменить имя метки удалите содержимое графы с помощью клавиш клавиатуры Delete или BackSpace и наберите нужное название;
- 4. В поле **Номер** введите с помощью клавиатуры или установите с помощью счётчика новый номер метки;
- 5. Для завершения установки метки нажмите кнопку ОК.

Установить метку также можно с помощью команды **Установить метку** в меню **Гипертекст**. Расстановка меток также может быть выполнена автоматически, с помощью операции замены. Чтобы установить метки на пункты. Пример:

- "Статья 207. Налогоплательщики
- 1. До 1 января 2002 года в эту группу входили...
- 2. Указанные виды дохода физических лиц до 1 января 2002..."



• На вкладке Замена окна Поиск в поле Текст введите формулу- ^[0-9]+[.];

#### ПРИМЕЧАНИЕ

- Данная формула является регулярным выражением (см. <u>Приложение Регулярные выражения</u>) и обозначает сочетание любой цифры и точки. Таким образом проводится поиск нумерованных пунктов.
- Установите флажок в поле Регулярное выражение, а напротив поля Замена укажите объект замены – Заменить на метки (значок (ப)).

Аналогичным образом устанавливаются метки на статьи, для этого в поле **Текст** необходимо ввести регулярное выражение – ^Статья [ 0-9 ] \* /.. Метки проставляются на все структурные единицы. Желательно, чтобы номер метки соответствовал номеру структурной единицы.

#### ПРИМЕР

На пункты ставятся метки со следующими номерами: На пункт 1: метка 1 На пункт 1.1.: метка 11



На пункт 1.3.4: метка 134 На подпункт 2 пункта 5: метка 52 На подпункт 6) пункта 6: метка 62 На приложения ставят метки 1000, 2000, 3000 и т.д. Пункт 1 приложения: метка 1001 Пункт 1 приложения 3: метка 3001 Пункт 1.1. приложения 2: метка 2011 Подпункт 3 пункта 2 приложения 2: метка 2023

На сноски:

* или *(1) метка 1111	
** или *(2) метка 2222	
*** или *(3) метка 3333	

В одном и том же документе не должно быть двух одинаковых имён меток.

#### ОШИБКИ ПРИ ПРОСТАВЛЕНИИ ИМЁН МЕТОК

- Не поставлен тип;
- Лишние пробелы;
- Неправильные окончания.

Чтобы переместить метку на другой абзац, установите курсор на нужный абзац текста, после чего в динамическом меню выберите команду Установить метку. В открывшемся окне укажите номер перемещаемой метки.

÷.	40	При выполнении этой операции название метки остаётся прежним, а	
٠ <b>٣</b>	Исправить	вместе с меткой осуществляется перенос всех связанных с ней атри-	
	Удалить	бутов. Полный список меток отображается на вкладке Метки окна	
÷	Запомнить	редактора. Здесь же допустимо его редактирование с помощью ко	
	Синхронизировать	манд динамического меню.	

Также Архивариус позволяет проводить автоматическое редактирование имён меток. Данная операция осуществляется с помощью команды Исправить имена меток в меню Гипертекст. При этом, если метка установлена на абзац, начинающийся со слов "Статья № ...", то в качестве имени метки сохраняется весь абзац.

Если метка установлена на абзац, начинающийся с цифры, то появляется диалоговое окно. В нём предлагается выбрать, чем является данная цифра – номером раздела или номером пункта. После чего имя метки преобразуется в "Раздел № "цифра" или "Пункт № "цифра".

Названия блоков и меток могут быть отображены в дополнительной колонке, слева от колонки **Метки**. Для этого нужно подвести указатель мыши к левой границе вкладки **Текст**, указатель примет вид направленных в противоположные стороны стрелок, после чего произвести буксировку левой границы вкладки по направлению внутрь:



	<u>К</u> орреспонденты		Редакции	<u>Ж</u> урнал	ы
<u>Н</u> азвание	<u>А</u> трибуты <u>Т</u> екст <u>(</u>	<u>С</u> правка Анн	отация Атрибуты меток	Граф. образ <u>М</u> етки	<u>Р</u> еспонденты
÷1 °	· 🍳 · . 1 . 🖓 . ?	4.1.5.1.6.1.	7.1.8.1.9.1.10.1.11.1	12	17 18
199	Koppecr	понденты	Ред	акции	<u>Ж</u> урналы
	<u>Н</u> азвание <u>А</u> трибут	ты <u>Т</u> екст	<u>С</u> правка Анн <u>о</u> тация	Атрибуты меток [раф. о	браз <u>М</u> етки <u>Р</u> еспонденты
	Оглавление	21.0	· ¦⊿ı . i . ( <sup>P</sup> . ² . ı . ³ . ı . <sup>4</sup> . ı		1.10,1.11,12,1,13,1.14,1.15,1
	🕂 📅 Преамбула	1 <b>20</b> -	Закон.Ке	иеровской области от	.27. neva6ng.2012°r .Nº130_01
	🕂 🤠 Пункт 1		"Овнесени	меровской области от и изменений в статью	6.Закона-Кемеровской обла
	🖞 Пункт 1		""	)-мировых-судьях-в-Ке	меровской области".
	🖞 Пункт 2	0,-27-,centering-1	(принят-постановле	нием Совета народны	х-депутатов-Кемеровской-о
				декабря-2	<u>2012°г.)</u> ¶
<b>ů</b> 6	🖞 Пункт 3	<b>₫</b> <sup>40</sup>	¶ ⊟		44 0000 NR05 02 10
के <sup>41</sup> सी <sup>2</sup>			В- статью- 6- закона области"- (Кузбасс,- 2000,- области,-2002,-№°6;-Кузбас	а∙кемеровской∙ооласти•от•27 27∙декабря;∙Законодательнь с,∙2005,•2∙марта,•29∙ноября¶	.11.2000-№85-03-О-мировых-судь ій-вестник-Совета-народных-депут; ≣
		\$ °	1) пункт 5 изложить в	∘следующей∙редакции:¶	
± °			"5.∙ Комитет- напра	вляет представленные до	кументы Губернатору Кемеровски
		. <del>R</del> . 41	информирования. ;;]		
		يق ع		-	
Поз: 1			2) пункт 11 признат	ь∙утратившим∙силу¶	
2.	-	\$ \$	3)∙пункт-12-признать- ¶	утратившим∙силу.¶	
			Губернатор Кемеровской обл	асти¤	~
		Поз: 1	Адрес(а) ссылки:		

В образовавшейся колонке будет отображён иерархический список установленных в нём блоков и меток. С его помощью можно переходить к нужной части документа, удалять метки.



Чтобы узнать, на каком фрагменте открыт документ, совсем не обязательно открывать структуру документа. Достаточно подвести указатель мыши к "ползунку" вертикального скроллера. Всплывающая подсказка покажет, к какому фрагменту относится первая строчка экрана.

Удаление метки осуществляется с помощью команды **Удалить метку** в меню **Гипертекст** или команды **Удалить** в динамическом меню, также может быть использовано сочетание клавиш **Alt+F10**. После выполнения команды значок метки должен исчезнуть.

#### ВРЕМЕННЫЕ МЕТКИ

Временные метки ставят при помощи следующих команд:

- Ctrl+ К + число от 1 до 9 постановка меток;
- Ctrl+ Q + число от 1 до 9 переход по временным меткам.

#### 4.4.4.2. Гиперссылки

Гипертекстовая связь – тип взаимоотношений между двумя фрагментами текста, при котором можно осуществлять быстрый переход от одного фрагмента текста к другому. Другими словами, в тексте одного или двух разных документов выбираются два фрагмента текста: первый из них определяется как гипертекстовая ссылка, а второй – как объект. При двойном щелчке мышью по гипертекстовой ссылке открывается "связанный" с ней объект. В качестве примера можно обратиться к структуре электронного словаря, в котором каждое слово является гипертекстовой ссылкой, а его перевод (толкование) – объектом. При выборе нужного слова происходит переход к его переводу (толкованию).

#### УСТАНОВКА ССЫЛКИ

В Архивариусе для оформления в тексте документа гипертекстовых ссылок используется стиль Гипертекстовая

ссылка. При подведении к ссылке указателя мыши он принимает вид (<sup>1</sup>). Объектом может являться блок или метка. Таким образом, установка гипертекстовой связи состоит из двух этапов:

- 1. Установка объекта (метки или блока). Описание установка блока и метки приведено в разделе <u>Расста-</u> новка блоков и меток;
- Установка гипертекстовой ссылки. Установка гипертекстовой ссылки осуществляется следующим образом:



- В ссылающемся документе выделите слово или словосочетание, по которому будет осуществляться переход к нужному объекту;
- Воспользуйтесь командой Установить ссылку в меню Гипертекст или клавишей F11. При этом произойдёт переход в режим "определения гипертекстовой связи", признаком которого является курсор вида
- Перейдите к выбранному объекту и установите указатель мыши на значок метки, расположенный напротив него, в колонке **Метки**;
- Примените комбинацию Alt+ЛМ. Так же, существует возможность постановки ссылки на начало документа или справки. Для этого достаточно во время постановки ссылки применить комбинацию Alt+ЛМ, кликнуть на закладку Текст или Справка соответственно.

### ПРИМЕЧАНИЕ

Последний этап установки гипертекстовой ссылки может быть выполнен в окне выборки документов. В том случае, когда в качестве объекта выбран весь документ (метка в начале документа), то для завершения операции достаточно нажать комбинацию Alt+ЛМ по названию соответствующего документа в окне выборки документов.

Для выхода из режима "определения гипертекстовой связи", отказавшись от установки ссылки, предназначена комбинация Alt+ПМ. В Архивариусе предусмотрена возможность "обратного" способа установки ссылок (от метки к ссылке). Она может быть использована при редактировании документа, на который должна быть установлена ссылка.

#### ОБРАТНАЯ УСТАНОВКА ССЫЛКИ

1	<ul> <li>На вкладке Текст окна редактор подведите указатель мыши</li> </ul>
	значку метки (🗳), расположенному слева от соответствующе
Исправить	абзаца текста;
Удалить	<ul> <li>В динамическом меню выберите команду Запомнить, при это</li> </ul>
Запомнить	
Синхронизировать	указатель мыши примет вид - 🖑
Установить класс	<ul> <li>В документе, в котором необходимо установить ссылку, выдел</li> </ul>
Установить префикс	те фрагмент текста, предназначенный для установки ссылк
	нажмите комбинацию Alt+ЛМ.

При необходимости установки нескольких ссылок на одну и ту же метку, вместо Alt+ЛМ нужно ис-

пользовать комбинацию Alt+Shift+ЛМ. При этом указатель мыши сохранит вид – 🖑 🕹, и операция установки ссылок сможет быть продолжена. Для выхода из режима определения ссылки воспользуйтесь комбинацией Alt+ПМ.

Адрес гиперссылки				
ID номер	18261281	-		
🔽 Внешний	й номер			
🗸 ОК	🗙 Cancel 💡	<u>H</u> elp		

Если известен адрес гиперссылки, на которую следует сослаться, то операция установки ссылки может быть выполнена "вручную". Для этого нужно выбрать в меню Гипертекст команду Установить ссылку "вручную" или воспользоваться комбинацией клавиш Alt+F7. После чего в открывшемся окне в поле ID номер задать нужное значение номера.

4.4.4.2.1 Работа с гипертекстовыми ссылками

#### РАБОТА С ГИПЕРТЕКСТОВЫМИ ССЫЛКАМИ

Работа с гипертекстовыми ссылками также включает в себя следующие операции:

• Переход по гиперссылке внутри базы документов;



- Просмотр документа в системе Гарант;
- Копирование адреса гиперссылки;
- Удаление ссылки;
- Замена адреса гиперссылки "вручную".

## ПЕРЕХОД ПО ГИПЕРССЫЛКЕ

# Перейти по ссылке Запомнить адрес Удалить ссылку

Переход по установленной гиперссылке осуществляется двойным кликом левой кнопкой мыши. Также для перехода по гиперссылке можно воспользоваться командой Перейти по ссылке в меню Гипертекст или комбинацией клавиш Alt+Enter, или командой Перейти по ссылке, расположенной в динамическом меню.

Все гипертекстовые переходы между ссылками и метками фиксируются. Это даёт возможность повторить переход последовательно по цепочке в направлении ссылки, с которой переходили или к метке, на которую перешли. Для этой цели предназначены кнопки Вернуться на ссылку с которой перешли () и Вернуться на метку на которую перешли (), расположенные на панели инструментов, или выполнить соответствующие им команды – Alt+< и Alt+>.

## ПРОСМОТР ДОКУМЕНТА В СИСТЕМЕ ГАРАНТ

Для просмотра или проверки документа, находящегося в системе Гарант нажмите клавишу Alt и дважды щёлкните (DoubleClick) левой кнопкой мыши по гиперссылке или выполните команду Alt+G. Архивариус осуществит переход к документу, находящемуся в системе Гарант. Функция полезна так же и для просмотра федеральных документов в Гаранте, которых нет в региональной версии Архивариуса.

## КОПИРОВАНИЕ АДРЕСА ГИПЕРССЫЛКИ



- Подведите курсор к ссылке и нажмите правую кнопку мыши;
- В контекстном меню выберите команду Запомнить адрес;
- По комбинации Alt+ЛМ вставьте адрес ссылки выбранному слову или выражению.

## УДАЛЕНИЕ АДРЕСА ГИПЕРССЫЛКИ



Чтобы удалить ранее установленную ссылку, выделите её с помощью мыши, после чего воспользуйтесь командой Удалить ссылку в меню Гипертекст или комбинацией клавиш Alt+Delete, или командой Удалить ссылку в динамическом меню.

Если предварительно выделить фрагмент текста, включающего в себя гиперссылки, то в результате выполнения данной операции будут удалены все содержащиеся в нём ссылки.

# 4.4.5. Поисковые функции

В Архивариусе существует возможность поиска нужных слов и словосочетаний в тексте документа. Можно выполнять поиск и замену текста, форматирования, знаков абзаца и других элементов, а также замену всех грамматических форм определённого слова.

Для расширения возможностей поиска слов и фраз, содержащих определённые знаки и их сочетания, можно использовать подстановочные знаки и коды.

#### ВИДЫ ПОИСКА

- 1. Поиск текста поиск в тексте документа заданной последовательности символов;
- 2. Поиск стиля поиск текста, оформленного определённым стилем (заголовок, комментарий и т.п.);
- 3. Поиск гипертекстовых ссылок поиск слова или словосочетания, являющегося гипертекстовой ссылкой.



В Архивариусе возможен быстрый поиск всех вхождений указанного слова или фразы. Для поиска в документе таблиц предназначена команда Найти таблицу (Alt+T), в меню Поиск. Для того, чтобы продолжить поиск в документе по указанному слову или фразе, воспользуйтесь командой Повторить поиск (Ctrl+L). Поиск документов по содержащимся в выделенном фрагменте текста атрибутам (тип, номер, дата и т.д., осуществляется командой Поиск по фрагменту (Ctrl+Alt+F), в меню Поиск.

поиск	23
Поиск Замена	
Текст ликвидации последствий	▼ T ^\$
	Т
	🗲 Стиль
. ▼ Опции	Найти Закрыть

Чтобы начать поиск необходимо выбрать команду Найти (Ctrl+F), либо Ctrl+T – для поиска текста, либо Ctrl+S – для поиска ссылки в меню Поиск. В открывшемся окне, на вкладке Поиск, задаются реквизиты поиска. Чтобы выбрать нужный вид поиска необходимо щёлкнуть мышью по кнопке выбора, расположенной справа от поля Текст, после чего в открывшемся списке выбрать нужный параметр (Текст (T), Стиль ()) или Ссылка ()).

ΠΑΡΑΜΕΤΡ	ОПИСАНИЕ
Т	Поиск всех вхождений указанного слова или фразы
1	Поиск текста, оформленного указанным стилем
U	Поиск текста, являющегося ссылкой или поиск ссылки по её номеру

Поле **Текст** заполняется в соответствии с выбранным видом поиска – возможно ввести слово (или словосочетание) или выбрать из выпадающего списка стиль. Следует заметить, что осуществляется поиск любой последовательности букв, заданной в поле **Текст**, поэтому слова могут вводиться не полностью. Слово или фразу можно автоматически заменить другим словом или фразой – например, слово "Образец" словом "Пример".

### ПРИМЕЧАНИЕ

Для заменяющего текста будет использоваться тот же регистр, что и для исходного. Например, если выполнить поиск и замену аббревиатуры ИБП словосочетанием "Источник бесперебойного питания", итоговый текст будет иметь вид "ИСТОЧНИК БЕСПЕРЕБОЙНОГО ПИТАНИЯ".

В поле **Текст** могут вводиться спецсимволы, обозначающие, например, любую букву или перевод строки, для их ввода предназначена кнопка **Спецсимволы** (**^\$**), расположенная справа от поля. Поиск в тексте документа определённой ссылки осуществляется по её номеру, который необходимо ввести в поле **Текст** в формате DocID.SubID, где DocID – идентификатор документа, а SubID – идентификатор метки в документе.



#### ПРИМЕЧАНИЕ

Узнать внешний ID документа и номер метки, на которую установлена ссылка, можно просто подведя к ссылке указатель мыши.

Идентификаторы могут указываться вместе (разделённые точкой) или по отдельности (DocID, либо SubID).

#### ПРИМЕЧАНИЕ

Например, "10003000" – поиск ссылок на документ с номером 10003000. Выражение "10003000.25" – позволит произвести поиск ссылок на метку "25" в документе с номером 10003000. Выражение ".25" – поиск ссылок на метки "25" в любых документах. Выражение "@" – поиск "мёртвых" ссылок – ссылок на несуществующие документы.

Для поиска ссылок по их внутренним номерам следует использовать формат #NN. Например, #12345 – поиск ссылки с внутренним номером 12345.



#### ПРИМЕЧАНИЕ

Внутренний номер метки отображается в статусной строке при наведении указателя мыши к ссылке.

Для того, чтобы воспользоваться расширенными возможностями поиска, необходимо щёлкнуть по кнопке Опции. В результате этого станут доступными поля в блоках Параметры, Область поиска и Точка начала:

ПОИСК	×			
Поиск Замена				
Текст ликвидации последствий	<u> </u>			
(*Опции)	Найти Закрыть			
Параметры				
📃 Учитывать регистр				
🔲 Только целое слово				
🔲 Со словоформами				
С побыми окончаниями				
П Регулярное выражение				
Область поиска				
• Весь текст	т начала текста			
С Выделенный текст С О	т курсора			



## ПРИМЕЧАНИЕ

Поля блока Параметры доступны только при проведении поиска текста.

При установке отметки в поле **Учитывать регистр** осуществляется поиск слов (или словосочетаний), соответствующих по регистру заданным в поле **Текст**. Чтобы осуществить поиск слов, различающихся окончаниями (последовательностью букв на конце слова) установите опцию – **С любыми окончаниями**.



#### ПРИМЕЧАНИЕ

Для поиска в строго заданной последовательности символов в конце текстового выражения следует поставить восклицательный знак.

Поиск словоформ подразумевает поиск различных склонений имён существительных и прилагательных (по падежам, родам и числам), спряжений глаголов. Для проведения данного вида поиска установите отметку в поле **Со словоформами**. Поиск неизменяемых частей речи, например, предлогов, вводных слов, наречий и союзов, будет осуществляться в исходном виде. Например, для слова "идти" будут найдены следующие словоформы: "шёл", "идут", "пойдем" и т.д.

Отметка в поле Только целое слово позволяет проводить точный поиск слова, введённого в поле Текст При этом слова, включающие в себя ту же последовательность букв, но отличающиеся от введённого в поле



**Текст** приставкой, суффиксом или окончанием, исключаются из поиска. Отметка в поле **Регулярное выра**жение позволяет вводить в поле **Текст** символьную формулу поиска – регулярное выражение. Регулярные выражения представляют собой комбинации символов, которые задают поисковой машине Архивариуса команду на поиск необходимого контента. Регулярные выражения являются очень мощными средствами поиска, но, в то же время, не интуитивно понятными. Они могут экономить время и усилия, объединяя многократные поиски в один.

С помощью специальных символов указываются необязательные, повторяющиеся и другие элементы текста. Например, знак "+" (плюс) обозначает один и более повторов последнего символа, а выражение (24+) позволит произвести поиск в тексте документа номеров 24, 244, 2444, 24444 и т.д. Некоторые, наиболее часто используемые регулярные выражения могут вводиться в поле **Текст** с помощью расположенной справа от него кнопки **Спецсимволы** (^\$). Подробное описание элементов регулярных выражений приводится в приложении <u>Регулярные выражения</u>.

Область поиска – Весь текст, Выделенный текст и направление поиска – От начала текста, От курсора, указываются в блоках Область поиска и Точка начала.

В Архивариусе поиск текста может использоваться самостоятельно или совместно с операциями замены, к которым относятся:

- Замена текста;
- Замена стиля;
- Замена найденного текста на гипертекстовую ссылку;
- Установка метки на найденный фрагмент текста.

Поиск Замена Текст ликвидации последствий · T ^\$ Замена ликвидации последствия · T ^\$
Текст ликвидации последствий 🔹 T ۸\$ Замена ликвидации последствия 🔹 T ۸\$
Замена ликвидации последствия 🔽 🔨
С учетом регистра, любые окончания
▲ Опции Заменить Заменить все Найти Закрыть
Параметры У Ччитывать регистр Голько целое слово Сословоформани У Словыми окричаниями Г Регулярное выражение
Область поиска Г. Весь текст Г. Выделенный текст С. Выделенный текст

Условия поиска и замены задаются на вкладке Замена окна Поиск.

- Перейдите на вкладку Замена;
- В поле Текст введите текст, который требуется найти;
- В поле Замена введите текст замены;
- Выполните одно из следующих действий:
  - Чтобы найти следующее вхождение текста в документе, нажмите кнопку Найти;
  - Чтобы заменить вхождение текста в документе, нажмите кнопку Заменить;
  - Чтобы заменить все вхождения текста в документе, нажмите кнопку Заменить все.

Вид поиска и замены (например, текст на текст, стиль на текст, стиль на стиль, текст на гипертекстовую ссылку, расстановка меток на текст...) задаётся с помощью кнопок выбора, расположенных справа от полей **Текст** и **Замена**.

ΠΑΡΑΜΕΤΡ		ОПИСАНИЕ
Т		Поиск всех вхождений указанного слова или фразы
Ű		Поиск текста, являющегося ссылкой, или замена на текст, являющийся ссылкой
1		Поиск текста, оформленного указанным стилем, или замена текста, оформленного указанным стилем
Ť		Установка метки на абзац, в котором содержится нужный текст



#### ВАРИАНТЫ ЗАМЕНЫ



- Текст возможен быстрый поиск всех вхождений указанного слова или фразы;
- Стиль применяет выбранный стиль к указанному тексту. Если установлена опция Применить к параграфу, то стиль применяется ко всему абзацу, в котором присутствует указанный текст;
- Ссылка указанный текст преобразуется в гиперссылку на указанный документ. Формат задаётся в форме: DocID.SubID, где DocID – идентификационный номер документа, а SubID – номер метки. Документ должен присутствовать в базе, метка должна быть в документе;
- Метка ставится метка на абзац, содержащий указанный текст.

#### СТИЛЬ НА:

- 1. Текст заменяет текст, оформленный указанным стилем на заданный текст;
- 2. Стиль заменяет оформление указанным стилем на заданный;
- 3. Ссылка текст, оформленный указанным стилем, преобразуется в гиперссылку на указанный документ. Документ задаётся в формате: DocID.SubID. Документ должен присутствовать в базе, метка должна быть в документе;
- 4. Метка ставит метку на абзац, оформленный указанным стилем.

#### ССЫЛКА НА:

- 1. Текст заменяет указанную ссылку заданным текстом;
- 2. Стиль применяет выбранный стиль к тексту, содержащему ссылку на указанный документ. Если установлена опция Применить к параграфу, то стиль применяется ко всему абзацу, содержащему текст с указанной ссылкой;
- 3. Ссылка заменяет одну ссылку другой;
- 4. Метка ставит метку на абзац, содержащий указанную ссылку.

#### ПРИМЕРЫ

Предположим, необходимо установить метки на все фрагменты текста, оформленные стилем Заголовок 1. Для этого нужно выбрать тип поиска – Поиск стиля, а тип замены – Установка меток. В поле Текст укажите стиль Заголовок 1. Поле Замена оставьте пустым, тогда курсор пойдёт по всем стилям Заголовок 1.

Кроме всего прочего, в поле **Замена** можно написать выражение X+1000, это означает, что из найденной строки присвоится число, номер метки будет вычислен подстановкой этого числа в заданное выражение. Например, для пунктов первой статьи документа можно провести расстановку меток с выражением X+1000, а для второй статьи – X+2000 и получить метки 1001, 1002, 1003... и 2001, 2002, 2003... соответственно.

Если используются спецсимволы при поиске-замене, то в опциях необходимо поставить флажок – Регулярное выражение.

Предположим, что необходимо поставить ссылку с выражения "приложение №...". Для этого нужно выбрать тип поиска – **Поиск текста**, а тип замены – **Замена текста гипертекстовой ссылкой**. В поле **Текст** ввести словосочетание "приложение № ...", а в поле **Замена** указать номер метки, на которую будет установлена ссылка.

Предположим, необходимо заменить запись вида "2006-2014" (число-пробел-число) на "2006 – 2014" (число-пробел-тире-пробел-число). Для этого нужно выбрать тип поиска – **Поиск текста**, тип замены – **Поиск текста**. В опциях поиска-замены выберите пункт – **Регулярное выражение**. В графе **Поиск** через спецсимволы введите регулярное выражение вида – {/d/d/d/d}-{/d/d/d/d}, т.е. фактически разбив запись вида "2006-2014" на группы, о чём говорят символы {}. В графе **Замена** установите выражение – {1} {2} {3} (количество групп, разделённых пробелом).



ПРИМЕЧАНИЕ

20 последних слов (или словосочетаний), введённых за текущий сеанс в поля **Текст** и **Замена**, могут быть использованы для повторения выполненной ранее операции. Для этого нужно воспользоваться выпадающим списком сохранённых параметров в поле **Текст** и (или) **Замена**.

Выбор параметров, области и направления поиска (в блоках Параметры, Область поиска и Точка начала) осуществляется точно так же, как и на вкладке Поиск.

# 4.4.6. Сервисные функции

Меню включает список команд юридической направленности для редактирования документа.

## 4.4.6.1. Преобразование данных в документе

ПРЕОБРАЗОВАНИЕ В ВЕРХНИЙ РЕГИСТР

- Выделите фрагмент текста, который должен состоять только из прописных букв;
- В главном меню программы Сервис | Преобразовать выполните команду Верхний регистр или воспользуйтесь сочетанием клавиш Ctrl+Shift+U. Архивариус изменит регистр выделенных символов.

### ПРЕОБРАЗОВАНИЕ В НИЖНИЙ РЕГИСТР

- Выделите фрагмент текста с прописными буквами;
- В главном меню программы Сервис | Преобразовать выполните команду Нижний регистр или воспользуйтесь сочетанием клавиш Ctrl+Shift+L. Архивариус изменит регистр выделенных символов.

### ПРЕОБРАЗОВАНИЕ В НИЖНИЙ РЕГИСТР (ПЕРВАЯ ЗАГЛАВНАЯ)

- Выделите фрагмент текста с прописными буквами;
- В главном меню программы Сервис | Преобразовать выполните команду Нижний регистр (первая заглавная) или воспользуйтесь сочетанием клавиш Ctrl+Shift+N. Архивариус изменит регистр выделенных символов, первое из которых будет состоять из заглавной буквы.

## ИНВЕРТИРОВАНИЕ РЕГИСТРА

- Выделите фрагмент для преобразования;
- В главном меню программы Сервис | Преобразовать выполните команду Инвертировать регистр. Архивариус поменяет регистры выделенных символов.

## ИЗМЕНЕНИЕ РАСКЛАДКИ

С помощью команд Преобразовать | Русская раскладка/Английская раскладка в меню Сервис можно избежать повторного набора текста, набранного в неверной раскладке клавиатуры.

## ΠΡΕΟБРАЗОВАНИЯ ФОРМАТОВ

- Для перевода содержащейся в тексте даты из формата "дд.мм.гг" в текстовое выражение (например, "12 марта 96"), воспользуйтесь командой Преобразовать | Дата в Текст (Ctrl+Shift+D) в меню Сервис;
- Для корректного распознавания кодировки в случае если она была неправильно распознана в результате импорта документов или вставки из буфера обмена, воспользуйтесь командами Преобразовать | ОЕМ в ANSI, ANSI в ОЕМ в меню Сервис для восстановления верной кодировки текста;

### ПРИМЕЧАНИЕ

ANSI – множество 8-битных символов, включающее набор 7-битных ASCII-символов, а также символы валют, математические символы, подчёркнутые символы и другие символы, отсутствующие на клавиатуре. Таблица набора ASCII состоит из 128 чисел, присвоенных соответствующим знакам. Кодировка ASCII обеспечивает способ хранения данных в компьютерах и обмена этими данными с другими компьютерами и программами. Текст в кодировке ASCII не содержит информацию о форматировании, напри-



мер, о полужирном или наклонном начертании или о шрифтах. Кодировка ASCII используется при работе с программой "Блокнот" или при сохранении файла в виде обычного текста в приложении Microsoft Office Word.





ПРИМЕЧАНИЕ

**OEM** – набор отображаемых символов, используемых в MS-DOS. Символы с кодами от 32 до 127 в OEM, ASCII и Windows совпадают, остальные различаются.

 Объединение разбитого на строки текста (импортированный текст в формате MS DOS text) осуществляется с помощью команды Преобразовать | Объединить абзацы (Ctrl+Shift+O) в меню Сервис. Следует отметить, что если строка начинается больше чем с пяти пробелов ("красная строка"), то объединение её с предыдущей не производится.

## РАЗБИВКА ТЕКСТА ПОСТРОЧНО

Для преобразования выделенного текста в моноширинный текст, который в последствие можно использовать для форм документов выполните следующие операции:

- Выделите несколько абзацев текста в Архивариусе;
- В главном меню программы Сервис | Преобразовать выполните команду Разбить текст или воспользуйтесь сочетанием клавиш Ctrl+Shift+W. Архивариус разделит абзацы на строки длиной 73 символа и красной строкой в 5 пробелов, сам текст превратится в моноширинный, который можно использовать для форм документов.

### НОРМАЛИЗАЦИЯ ТЕКСТА

Функция предназначена для преобразования текста в формат Гаранта, благодаря многочисленным заменам, параметры которых прописаны в файле UserMisspell.csv. Пример:

"от 2007г." Поменяется на от "2007 г.", т.е. добавится неразрывный пробел; удалятся пробелы в начале и конце строк; удалятся пустые строки; "А.А.Иванов" поменяется на "А.А. Иванов"; После символа номера N или № подставятся неразрывные пробелы; Диапазоны дат 2008-2010 разделяются пробелами; и т.д.

Параметры замен можно редактировать в файле UserMisspell.csv, который следует подложить в каталог базы (base\garant). В этом случаем файл замены будут использовать все пользователи Архивариуса. В случае необходимости использовать файл UserMisspell.csv в индивидуальном порядке, его следует подложить в каталог пользователя (base\homes\Usr#<nnnn>) и прописать к нему путь в файле User.ini в секции [PREFERENCES]:

[PREFERENCES] IcUserMisspells=c:\base\homes\Usr#nnnn\UserMisspell.csv

#### Замены текста выполняется Архивариусом с помощью регулярных выражений.

Для нормализации текста выполните следующие операции:

- Выделите в Архивариусе текст, который следует преобразовать;
- В главном меню программы Сервис | Преобразовать выполните команду Нормализация текста или воспользуйтесь сочетанием клавиш Ctrl+Shift+V.

#### 4.4.6.2. Анализ заголовка в документе

В тех случаях, когда анализ заголовка не был выполнен при добавлении документа в базу данных, он может быть произведён позже, с помощью команды Анализировать заголовок (Ctrl+Shift+A) в меню Сервис.

#### 4.4.6.3. Расстановка разделов в документе

Для корректной печати и распознавания широких таблиц в формате \*.rtf, им необходимо выставить нужный масштаб и/или добавить разрыв раздела до и после таблицы. Для облегчения этой задачи служит команда Расстановка разделов в меню Сервис. Данная функция находит в документе таблицы и псевдографику, после чего анализирует их, при необходимости добавляет масштаб или разрывы раздела.



#### 4.4.6.4. Автопростановка ссылок в документе



Команда **Автопростановка ссылок**, расположенная в меню **Сервис**, позволяет провести автоматическую расстановку гиперссылок с рядом параметров: на все документы, на текущий документ, на документ по номеру топика.

Для постановки ссылки на пункты приложения, которые в тексте явно не указаны, выберите пункт **на документы по номеру топика**, укажите номер документа и номер саба приложения через точку.

Ссылки расставляются автоматически с учётом определённого файла autolink.dat, содержащего важные настройки для автопростановщика ссылок. Описание формата autolink.dat описано в приложении <u>Формат файла</u> <u>autolink.dat</u>. Требования к автопростановщику ссылок и его настройка описаны в документе "AutoPipeServer.AdminGuide(r).pdf", раздел **Простановщик ссылок**.

В случае необходимости удаления текущих ссылок, выставите опцию **Удалить существующие ссылки**. Для расстановки ссылок выделенному фрагменту документа, установите флажок **Только в выделении**. Для запуска автопростановщика нажмите кнопку **ОК**. Для отмены операции, нажмите кнопку **Отмена**.

### 4.4.6.5. Ссылки на ТНВЭД в документе

Команда осуществляет поиск и расстановку ссылок на ТНВЭД. Для расстановки ссылок на ТНВЭД воспользуйтесь командой Ссылки на ТНВЭД в меню Сервис.

### 4.4.6.6. Внести юр. изменения в документе

Команда позволяет установить отметку в Юридическом журнале о внесении юридических изменений в документ. Для внесения отметки в Юридический журнал воспользуйтесь командой **Внести юр. измене-**ния в меню Сервис.

#### 4.4.6.7. Снятие с контроля документа

Команда позволяет установить отметку в Юридическом журнале о снятии документа с контроля. Для отметки снятия с контроля в Юридическом журнале воспользуйтесь командой **Снять с контроля... в меню Сервис**.

#### 4.4.6.8. Анонсирование документа

Добавление анонса редактируемого документа в ближайший выпуск текстовой базы данных осуществляется с помощью команды Анонсировать в меню Сервис. Информация о том, что редактируемый документ анонсирован, будет отображена на вкладке Юридического журнала:



				<u>Ж</u> урналы
Дата	Время	Операция	Автор	
15.02.2013	10:03	Анонсирован	Сулковский Александр Влад	имирович
				0
				PML
				<b>1</b>
				eck
				<u> </u>

Отменить анонсирование можно, установив указатель на строку **Анонсирован** на вкладке Юридического журнала, и нажав кнопку **Delete**.

### 4.4.6.9. Отказ в регистрации документа

Команда позволяет запустить макрос об отказе регистрация текущего документа в Минюсте. Для запуска макроса воспользуйтесь командой **Отказано в регистрации** в меню **Сервис**.

## 4.4.6.10. Подключение аннотации документу

🖄 Подключение аннотации 💷 💷 💌
Дата 03.06.2015 🧾
🗸 ОК 🔀 Отмена 🥐 Помощь

Непосредственное подключение аннотации документа в рассылку осуществляется с помощью команды **Подключить аннотацию** в меню **Сервис**. В открывшемся окне укажите дату подключения аннотации к рассылке. По умолчанию устанавливается текущая дата.

### 4.4.6.11. Утрата юридической силы документа

🏝 Снять с контроля	
Дата прекращения действия 16.03.2017 🧾	
В заголовок	
<ul> <li>утратил силу</li> <li>утратила силу</li> <li>утратило силу</li> <li>утратили силу</li> <li>прекратил действие</li> <li>прекратила действие</li> <li>прекратило действие</li> <li>прекратило действие</li> <li>прекратило действие</li> <li>прекратило действие</li> <li>прекратило действие</li> <li>прекратило действие</li> <li>снято с контроля</li> </ul>	•
В текст настоящий признан утратившим силу	
, ОК ХОтмена	а 🥐 Помощь

Команда позволяет внести информацию о причинах утраты юридической силы документу. Для внесения информации об утрате юридической силы воспользуйтесь командой **Утратить юр. силу** или сочетание клавиш Alt+F6 в меню Сервис.

В открывшемся окне укажите дату прекращения действия, отметьте текст, который должен попадать в заголовок документа и введите текст, которым будет дополнено тело документа. Для завершения операции нажмите кнопку **ОК**, для отмены операции нажмите кнопку **Отмена**.

#### 4.4.6.12. Создание старой редакции документа

Старая редакция
ID старой редакции
10058
🗸 ОК 🗶 Отмена 🍞 Помощь

Для создания старой редакции текущего документа воспользуйтесь командой Создать старую редакцию... в меню Сервис, или воспользуйтесь командой Alt+O. Архивариус откроет окно в поле которого введите ID старой редакции. Нажмите кнопку OK для создания старой редакции документа. В случае отказа нажмите кнопку Отмена.



## 4.4.6.13. Создание другой редакции документа



Для создания другой редакции текущего документа воспользуйтесь командой Создать другую редакцию... в меню Сервис, или воспользуйтесь командой Alt+E. Архивариус откроет окно в настройках которого введите ID редакции и выберите её тип – Старая редакция или Будущая редакция. Если все поля заполнены правильно, нажмите кнопку ОК для создания редакции документа. В случае отказа, нажмите кнопку Отмена.

### 4.4.6.14. Открыть все редакции документа

Для открытия и просмотра всех редакций документа воспользуйтесь командой Открыть все редакции в меню Сервис.

### 4.4.6.15. Удаление справки документа

Чтобы удалить справку документа воспользуйтесь командой Удалить справку в меню Сервис.

### 4.4.6.16. Удаление аннотации документа

Чтобы удалить аннотацию документа вместе с классом аннотации воспользуйтесь командой Удалить аннотацию в меню Сервис.

#### 4.4.6.17. Вернуться к сохранённой версии документа

Для просмотра предыдущих версий текущего документа воспользуйтесь командой Вернуться к сохраненной версии документа... в меню Сервис. Архивариус откроет окно, содержащее список версий документа, сгруппированный по времени и дате создания:

<u></u>	
	Постановление Правительства РФ от 28 февраля 2017 <u>"Об изменении и признании утратившими силу некоторых актс</u> <u>Российской Федерации по вопросам использования возобновл</u> <u>энергии на оптовом рынке электрической энергии и мс</u>
	Правительство Российской Федерации постановляет: 1. Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в акты Пр: Федерации по вопросам использования возобновляемых источников энерги электрической энергии и мощности. 2. Признать утратившим силу пункт 2 изменений, которые вносятся Российской Федерации по вопросам использования возобновляемых источников эн Председатель Правительства Российской Федерации
	Изменения, которые вносятся в акты Правительства Российской Федерации и от
	🗸 Заменить 🗶 Отмена 🍸 Помощь

Выберите интересующую версию, предварительно просмотрев её в окне Preview. В случае замены версии, нажмите кнопку **Заменить**. В случае отмены, нажмите кнопку **Отмена**.

# 4.5. Атрибуты документа

Атрибуты – необходимые, постоянные признаки документа, характеризующие его в рамках понятийного аппарата. К атрибутам документа относятся такие его свойства, как орган, принявший документ, дата принятия, номер и прочее. Ввод и редактирование атрибутов документа осуществляется пользователем. Однако,



часть из них может быть получена в результате анализа заголовка документа. В Архивариусе, также, предусмотрена возможность установки атрибутов для содержащихся в документе меток.

# 4.5.1. Группы атрибутов документов

Атрибуты документа разбиты на несколько групп:

- Название включает полное и короткое название документа, а также название справки к документу и комментарий;
- Справка к документу содержит текст справочной информации к документу;
- Исходящие органы отражает информацию о том, кем был создан документ (президент России, органы законодательной власти, печатные органы и т.д.);
- Типы позволяет определить, к какому типу юридических документов относится редактируемый документ (Закон, Инструкция, Акт и т.д.);
- Территория определяет территорию, на которой используется документ. Территория может охватывать всю Российскую Федерацию или ограничиваться каким-либо из её субъектов;
- Даты, Номера позволяют указать номера и даты операций, которые были совершены с исходным документом. Например, для операции "Регистрация документа в Минюсте" указываются её дата и номер регистрации;
- Группа доступа определяет права доступа различных групп пользователей к документам базы данных Архивариус;
- Группа документов позволяет структурировать базу данных, определив к какому из её сегментов относится тот или иной документ;
- Нормы права позволяет разграничить "общие" документы, представляющие интерес всем лицам, попадающим в регулируемую или описываемую ситуацию, и "индивидуальные" документы, относящиеся к конкретному лицу (лицам), либо регулирующие конкретное правоотношение, носящие разовый характер;
- Предыдущая редакция документа определяет идентификационный номер документа, являющегося предыдущей редакцией, по отношению к текущему документу;
- Интервалы действия по умолчанию после создания документ считается действующим без ограничения периода активности (документ действует). С помощью указанного атрибута определяется интервал действия документа и осуществляется ввод комментария;
- Напоминание позволяет производить поиск документов, имеющих предупреждения в определённом диапазоне дат;
- Предупреждения позволяет задать предупреждения к текущему документу, которые в последствии будут появляться при обращении к нему. Например, могут быть выбраны следующие варианты предупреждений: "Внимание! Настоящий документ не вступил в силу!" или "Внимание! Действие настоящего документа приостановлено!";
- Связи между документами атрибут, позволяющий определить номер изменяемого топика;
- Классы аннотации атрибут, позволяющий определить тему новостной рассылки, в которую будет включена аннотация к документу;
- Вид справочной информации атрибут, позволяющий выбрать тип имеющейся в наличии справочной информации к документу;
- Источники опубликования позволяет указать в каком печатном органе был опубликован редактируемый документ, а также добавить к документу его графический образ;
- Вычитка предназначен для регистрации сведений о сотруднике, производившем вычитку документа;
- ID (идентификационный номер) Документа предназначен для ввода "внешнего" идентификационного номера документа в создаваемой базе данных;
- ID Справки предназначен для определения идентификационного номера справки к документу в создаваемой базе данных;
- Тип документа определяет тип документа (Просто документ, Документ, Тех. документ (NoDoc), Календарь, Бизнес-справка и т.д.);
- Важность позволяет задать важность документа (в числовом эквиваленте). Чем меньше числовое значение, тем больше важность;
- Дата вступления в силу позволяет задать дату вступления документа в силу и, тем самым, определить действующие и недействующие документы на текущий момент времени;

- Дата утраты силы позволяет задать дату утраты документом силы и, тем самым, определить действующие и недействующие документы на текущий момент времени;
- Бесплатный характеризует текущий документ как документ, предназначенный для бесплатной поставки пользователям;
- Срочность разделение потока документов на "обычные", "срочные" и "в версию", в целях выделения из общей массы важных документов.

Редактирование атрибутов документа выполняется на вкладках окна редактора.

#### ПРИМЕЧАНИЕ

Для каждого документа в Архивариус автоматически определяется свой идентификационный номер – внутренний ID. Также документу должен быть присвоен (определяется пользователем) уникальный номер, идентифицирующий его в создаваемой базе данных – внешний ID. Для вновь создаваемой базы он может повторять внутренний ID.

## 4.5.2. Название документа

Название документа задаётся пользователем при его создании. Впоследствии оно может быть отредактировано на вкладке Название окна редактора, в поле Полное название документа. Также на соответствующей вкладке может быть указан Комментарий:

🛱 Редактор [777	777] Решение городской Ду	мы муниципаль	ного образовани	я "Город Можга" УРот	
<u>М</u> етки	<u>Р</u> еспонденты	Корресп	юнденты	Ре <u>д</u> акции	<u>Ж</u> урналы
<u>Н</u> азвание	<u>А</u> трибуты <u>Т</u> екст	<u>С</u> правка	Анн <u>о</u> тация	Атрибуты меток	Граф. образ
Полное назв	ание документа				
Решение гор "Об утвержд	оодской Думы муниципаль ении Положения "О знака	ыного∙образован х∙Почета∙город	ния∙"Город∙Мож ,а∙Можги"¶	га"·УРот·26·апреля·200	06·r.·N·61·
Ко <u>м</u> ментарий	à				
Решение горо	одской Думы муниципалы	юго образовані	ия "Город Можг	а" УРот 26 апреля 2000	6 г. N 61

# ПРИМЕЧАНИЕ Если в документе нет названия, его нужно придумать и написать в поле Полное название документа с большой буквы, без кавычек и без точки в конце.

#### ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

В полном названии документа дата должна быть расписана полностью и подписан год: от 27 декабря 2012 г. N 130-03

В названии справки дата должна быть сокращена: от 27.12.2012 N 130-03

Если число однозначное, то вначале следует подписать ноль: от 3 января 2003 г. № 02-18/04-122

Такие слова и словосочетания, как "Российская Федерация", "Россия" в исходящих органах и придуманном названии должна быть сокращены до "РФ".

При внесении изменений, кроме изменения текста, дополнительная информация о документе может быть внесена в поле **Комментарий**. Эту информацию, в последствие, можно использовать для поиска (или отслеживания) документов в выборке документов.



# 4.5.3. Ввод и редактирование атрибутов документа

4) АРХИВАРИУС - [Релактор [1000026] Приказ ООО "ЛУКОЙЛ-Центрнефтепродукт" №1199 от 08.11.2011 Об]
III → ♥ III III III III III III III III
Нормальный 🔄 🔄 🗇 👘 👃 🖻 暗 喧 🗠 🗠 🖣 🕹 🗟 💽 🥒 🕮  🕵 🔝 100 🗄
<u>М</u> етки <u>Р</u> еспонденты <u>К</u> орреспонденты Редакции <u>Ж</u> урналы
Ф КА ВЫБОРКИ ДОКУМЕНТС <u>Н</u> азвание <u>А</u> трибуты <u>Т</u> екст <u>С</u> правка Анн <u>о</u> тация Атрибуты меток <u>Граф. образ</u>
↓ Приказ ООО "ПУКОЙ
🕀 😧 ПОЛЬЗОВАТЕЛИ 🛛 👘 🛅 Территория
🔶 🏟 СООБЩЕНИЯ 🛛 🔶 🛅 <u>Даты, номера</u>
— 🛅 Группы доступа
🔶 🧰 Группы документов
— 🛅 Нормы права
— 🧰 Предыдущая редакция документа
🕀 🧰 Интервалы действия
— 🛅 Напоминание
Предупреждения
🕀 🧰 <u>Связи между документами</u>
— 🛅 Классы аннотации
🖷 🧰 Вид справочной информации
— 🛅 Источники опубликования
🔤 Вычитка
1 из 16 ID = 12

Для удобства восприятия группы атрибутов представлены в виде иерархического списка папок:

На вкладке Атрибуты окна редактора осуществляется ввод и редактирование следующих групп атрибутов:

- Исходящие органы;
- <u>Типы;</u>
- Территория;
- Даты, номера;
- Группы доступа;
- Группы документов;
- Нормы права;
- Предыдущая редакции документа;
- Интервалы действия;
- Напоминания и Предупреждения;
- Связи между документами;
- Классы аннотации;
- Вид справочной информации;
- Источники опубликования;
- <u>Вычитка</u>.

Для того, чтобы добавить (или отредактировать) нужный атрибут документа, необходимо раскрыть соответствующую папку и установить отметку напротив нужных элементов списка.

Удаление атрибутов из списка осуществляется с помощью команды Удалить в динамическом меню:



<u>А</u> трибуты		
🔶 🚞 Типы		
🔆 🚞 <u>Территория</u>		
🛶 🔶 Российская Федерация		
🔶 🛅 Даты, номера	Редактор Запомнить	
🔶 🧰 Группы доступа	Удалить De	el
🔶 🧰 Группы документов	Разделить окно Ct	trl+.
🔶 🚞 <u>Нормы права</u>	Поменять местами	
🔶 🚞 Предыдущая редакция документа		
🔶 🚞 Интервалы действия		

или клавиши Delete.

РХИВАРИУС

Атрибут, установленный в одном документе, может быть скопирован в другие документы. Для этого на вкладке **Атрибуты** нужно установить указатель на название нужного атрибута, после чего выбрать в динамическом меню команду **Запомнить**:

<u>А</u> трибуты			
			^
🔶 🧰 Типы			
💼 <u>Территория</u>			
🔶 📋 Даты, номера			
	Deserves		
🔶 Дата изменяющего документа 20/12/2000	Запомнить		
Пруппы доступа	Удалить	Del	
🔶 🚞 Группы документов	Разделить окно	Ctrl+.	≡
🔶 🚞 Нормы права	Поменять местами		
🔶 🚞 Предыдущая редакция документа			
🔶 🛅 Интервалы действия			

При этом указатель мыши примет вид . Открыв второй документ, на вкладке Атрибуты необходимо воспользоваться комбинацией Alt+ЛМ. Для сохранения возможности дальнейшего копирования атрибута предназначена комбинация Alt+Shift+ЛМ. Данная операция может быть использована в том случае, когда несколько документов имеют одинаковые атрибуты (например, дату регистрации в Минюсте).

В случае постановки или исправления атрибута, следует встать на соответствующую строку и выбрать в динамическом меню команду **Редактор**, либо нажать клавишу **Enter**, или два раза кликнуть мышью по соответствующему атрибуту: Атрибуты

Агриоуты		
📄 Исходящие органы		
- 📄 Типы		
📄 <u>Территория</u>	Редактор Запомнить	
🖮 🚞 Даты, номера	Удалить	Del
··· 🚞 <u>Группы доступа</u>	Разделить окно	Ctrl+.
🖮 🚞 Группы документов	Поменять местами	1
👘 🛅 Нормы права		
— 🚞 <u>Предыдущая редакция док</u> у	мента	
🕀 🛅 Интервалы действия		

Внутри границ рабочей области <u>главного окна программы</u>, размещается два дополнительных окна, относящихся к документу. При этом окна объединяются под одним заголовком. С помощью подвижной границы, разделяющей окна, можно изменить их размеры относительно друг друга. С помощью мыши можно перемещать контур окон, растягивая их по вертикали, тем самым, делая одно из окон выше или ниже. Такое размещение окон может оказаться удобным для совместного отображения и ведения данных. Например, в одном окне может быть открыта вкладка для редактирования атрибутов документа, а в соседнем – журнал документа. Расположение окон и отображение информации в них, зависит от пользователя и конкретной задачи, стоящей перед ним. Для совместной работы в двух разных окнах активируйте режим разделения окон.

### РАЗДЕЛЕНИЕ ОКОН

- Перейти на интересующую вкладку документа, это может быть, как Справка, Журналы, Аннотация, и др.;
- Выполните команду Ctrl+ или вызовите её с помощью контекстного меню программы.

В этом режиме отображения документа при выборе других вкладок документа текущая вкладка остаётся в нижней части активного окна документа:



Для смены окон местами, выполните команду Поменять местами, в контекстном меню программы.

#### 4.5.3.1. Исходящие органы

Исходящим органом называется организация, которая является автором данного документа. Данная команда в атрибутах документа определяет орган власти, принявший документ. Используется при атрибутном поиске документа. Если при создании документа был выполнен автоматический анализ заголовка, то данный атрибут вносится системой автоматически. Чтобы отредактировать или ввести новый атрибут необходимо дважды щёлкнуть левой кнопкой мыши по папке **Исходящий орган**, после чего в открывшемся окне снять или установить отметки напротив нужных элементов списка:


Атрибуты	
С П Исходящие органы	<u>^</u>
<ul> <li>Фрганы законодательной власти России и СССР</li> </ul>	
Съезд народных депутатов России	
🔶 🛄 Ипы 🚳 СЛОВАРЬ "Исходящие органы"	
	<b>▼ B</b>
Содищие органы Содищие органы Содиние органы Содиние С	
🔶 🚍 Группь 🛛 🕀 🖬 🛄 Федеральное Собрание	
Нормы Фе Ц Верховный Совет России	
Ф Преды	
Интери	
напом ВС СССР (Верховный Совет СССР)	
СССР	
🕆 🔲 Сладин 🔶 💼 🔲 Центральный Банк Российской Федерации (Банк России) и другие банки	
🔶 🧰 Источн 🔶 💼 🔲 Органы прокуратуры	
🗇 🔲 Органы власти Курганской области	
Фін Порганы власти таймырского автономного округа	×
1 из 41 ID : 0	
	Стомена томощь

Чтобы удалить атрибут данной группы воспользуйтесь командой **Удалить** в динамическом меню или клавишей **Delete**.

# 4.5.3.2. Типы

Тип документа определяет его принадлежность к той или иной форме документации, например, Акт, Перечень, Бухгалтерские проводки и т.д.

Так же как атрибут <u>Исходящий орган</u> атрибут **Тип** может вноситься системой автоматически на основании автоматического анализа заголовка. Для изменения или добавления нового типа документа необходимо дважды щёлкнуть левой кнопкой мыши по папке **Типы**, после чего в открывшемся окне снять или установить отметки напротив нужных элементов списка:

Атриоуты	_
дящие органы	
Закон	
🔶 🛅 Территория	
🔶 🗀 Дат 🚯 СЛОВАРЬ "Типы"	
	- B.
Ф Пре. → ПАккоедитив	
	=
🔶 🧰 Пре	
Свя	
⊕ Вид → П Завещание	
	¥
1 H3 206 ID : 0	
	🗸 ОК 🗶 Отмена 홋 Помощь
L	

Чтобы удалить атрибут данной группы воспользуйтесь командой Удалить в динамическом меню или клавишей Delete.

# 4.5.3.3. Территория

С помощью атрибута **Территория** указывается территориальная компетенция органа, принявшего данный документ, например, "Российская Федерация, Москва, Республика Дагестан" и т.д. Используется при поиске (фильтре) по территориальному признаку. Чтобы добавить или изменить данный атрибут дважды щёлкните



левой кнопкой мыши по папке Территория, после чего в открывшемся окне установите или снимите отметки напротив нужных элементов списка:

<u>А</u> трибуты	
Осийская Федерация	
⊕ Даты ⊕ СЛОВАРЬ "Территория" □ Слупп □     □	
Норм ☐ Перритория ↓ У Российская Федерация	
🔶 🔄 Преді 🔶 💽 🗋 Субъекты Российской Федерации	
🔶 🧰 Пред	
Вид с	
1 из 3 ID : 0	
А Вычи	🗸 ОК 🗶 Отмена 🍞 Помощь

Чтобы удалить атрибут данной группы воспользуйтесь командой Удалить в динамическом меню или клавишей Delete.

#### 4.5.3.4. Даты, номера

Содержащимся в базе данных документам могут соответствовать несколько номеров и дат, в частности, номер документа и дата его издания, дата принятия документа в Минюсте и т.д. Данный атрибут может распознаваться системой автоматически на основании автоматического анализа заголовка, в этом случае распознанный номер документа и дата издания будут отображены в папке **Даты, номера**.

Для добавления новых атрибутов данной группы необходимо дважды щёлкнуть левой кнопкой мыши по папке **Даты, номера**. В открывшемся окне в поле **Тип** указать операцию, которая проводится с документом, и к которой относится добавляемые дата и/или номер:

<u>А</u> трибуты		
💼 <u>Исходящие органы</u>		*
Типы Постановление		
🗎 Территория		
Даты, номера		
→ Издан 17/2/2006, №47		
···· 📄 <u>Группы доступа</u>	🎒 Дата, Номер	
🗠 🚞 Группы документов	г Тип	=
🖳 🦮 Нормы права	Регистрация в МЮ	
🖮 🛅 <u>Предыдущая редакция документа</u>		
🔤 Интервалы действия	В регистрации отказано	
··· 🚞 <u>Напоминание</u>		
🔤 Предупреждения		
😁 📄 Связи между документами		
<u> </u> <u>Классы аннотации</u>	🗸 ОК 🔀 Отмена) 🥐 Помощь	
··· 🚞 <u>Вид справочной информации</u>		-

Непосредственно сам номер и дата вводятся в поля Номер и Дата. Опция В регистрации отказано становится доступна после выбора типа документа – Регистрация в МЮ.

#### ПРИМЕЧАНИЕ

РХИВАРИУС

- Если Вам нужно вписать номер, то не надо писать № 45, напишите, просто, 45.
- Если у документа два исходящих органа (например, "Письмо Фонда социального страхования РФ" и "Минтруда РФ от 13 января 2003 г. № 02-18/04-122"), то надо ставить три номера – общий (02-18/04-122), номер ФСС РФ (02-18) и номер Минтруда РФ (04-122).

РУКОВОДСТВО ПОЛЬЗОВАТЕЛЯ

74

• Если в номере присутствует символ @, то надо ставить два номера – с @ и без. Например, "14-12-2/45@" и просто "14-12-2/45".



Если нужно поставить документу тип Регистрацию в МЮ, Принят ГД, Одобрен СФ, то в окне Дата, Номер следует выбрать в выпадающем списке нужный тип атрибута.

Чтобы удалить атрибут данной группы воспользуйтесь командой **Удалить** в динамическом меню или клавишей **Delete**.

# 4.5.3.5. Группы доступа

Данный атрибут позволяет управлять правами доступа к редактированию документа. Используется Архивариусом для внутренних целей. Чтобы добавить или изменить данный атрибут дважды щёлкните левой кнопкой мыши по папке **Группа доступа**, после чего в открывшемся окне установите или снимите отметки напротив нужных элементов списка:

	<u>А</u> трибуты				
🔶 🧰 Исх	кодящие органы	<u>^</u>			
🔶 🧰 Тип	ы				
🔶 👝 Te					
🗼 🦳 Ла	Double Click				
	🖄 СЛОВАРЬ "Группы доступа"				
Hot					- 6
🕀 🚞 <u>Пре</u>					
🔶 🧰 <u>Инт</u>	на Группы доступа А Парадации из из обработии в раскои и				
🗄 🦳 Har	Землепользование. Непропользование. Природорудана				
	<ul> <li>Уголовное и административное право</li> </ul>				
	🔶 Международное право				=
⊕ 🚞 <u>Свя</u>	🔹 🔶 Проекты законов				
🔶 🧰 <u>Кла</u>	а 🔶 ГАРАНТ - Медицина				
📥 🧰 Вид	🗣 Вопросы и ответы по налогам и бухучету				
	Комментарии к законодательству				
					~
L43- 🧰 Вы	11 из 60 ID : 14				
				1	
			OK	🗙 Отмена	7 Помощь

Чтобы удалить атрибут данной группы воспользуйтесь командой Удалить в динамическом меню или клавишей Delete.

### 4.5.3.6. Группы документов

Принадлежность документа (топика) к той или иной группе (разделу) документов можно определить с помощью атрибута **Группы документов**. Атрибут используется при фильтрации (поиске) документов по признаку принадлежности к тематической базе. Для добавления нового или редактирования имеющихся атрибутов данной группы дважды щёлкните левой кнопкой мыши по папке **Группы документов**, после чего в открывшемся окне установите или снимите отметки напротив нужных элементов списка:



	<u>А</u> трибуты				
(	Исходящие органы				
÷ 🖻	Территория				
÷ 🖻	Даты.				
÷ 🖻	Double Click				
∣⇔⊜	Группы документов				
ΙT	Регионы				
	Кемеровское законодательство 🛛 🖕				
÷ 🖻	Но 🖄 СЛОВАРЬ "Группы документов"				
					- 10
		_			
0	На				
÷ 🖻	Пр Законодательство России				
LX 🚍					
$\square$	Банковское законодательство				
⊕ 🚞	Кп Формы правовых документов				_
- ÷	Ви Жилищное законодательство				=
	Чс Законодательство о строительстве				
14.	Эскленной зование. Перропойзование. Природоохрана				
					×
	6 из 109 ID : 6				
			🗸 ок	🗙 Отмена	а 🦻 7 Помощь

Чтобы удалить атрибут данной группы воспользуйтесь командой **Удалить** в динамическом меню или клавишей **Delete**.

# 4.5.3.7. Нормы права

Атрибут определяет значимость документа – правовые нормы (общие или индивидуальные) к которому он относится. Используется при поиске документов по параметру значимости.

Чтобы добавить или изменить данный атрибут дважды щёлкните левой кнопкой мыши по папке **Нормы** права, после чего в открывшемся окне выберите нужный тип элемента. Чтобы удалить атрибут данной группы воспользуйтесь командой **Удалить** в динамическом меню или клавишей **Delete**.

### 4.5.3.8. Предыдущая редакции документа

В Архивариусе существует возможность создания, хранения и редактирования нескольких редакций одного и того же документа.

Редакция докуме	нта	×
ID редакции	45688	•
<ul> <li>Старая ре</li> <li>Будущая р</li> </ul>	акция редакция	
ОК	🗙 Отмена	? Помощь

Создание старой или новой редакции документа осуществляется с помощью команд Создать старую редакцию... (Alt+O) или Создать другую редакцию... (Alt+E) в меню Сервис.

После выполнения одной из команд, откроется окно Редакция документа, в которой необходимо указать идентификационный номер создаваемого документа (поле ID редакции) и выбрать вид редакции – Старая редакция или Будущая редакция.

В результате данной операции вновь созданная редакция документа откроется в новом окне редактора. Если созданный документ является старой редакцией, то в заголовке окна будет отображаться предупреждение Недействующая редакция:



Недейству	ющая редакция	(интервал	действия: с 2	7/12/2012 по	6/2/2013)	
K	орреспонденты	1	Ре <u>д</u> акции		<u>Ж</u> урн	алы
<u>Н</u> азвание	<u>А</u> трибуты <u>Т</u> екст	<u>С</u> правка	Атрибуты меток	<u>Г</u> раф. образ	<u>М</u> етки	<u>Р</u> еспонденты
	₹ 1 . ¶ . <sup>2</sup> 3	4		. 9 10 11 .	. 12 13.	14 15 16
۵ 🕹 🖞						
	3	акон Кемер	овской области	<u>1 от 27 декабр</u>	я 2012 г. N	130-03
	"О в	несении из	иенений в стат	<u>ью 6 Закона К</u>	емеровск	ой области
		"О ми	оовых судьях в	в Кемеровскої	й области	
	(принят поста	ановлением	и Совета народ	ных депутато	в Кемеро	вской области
			декаб	ря 2012 г. <u>)</u>		
₫ <sup>80</sup>	В статью области" (Кузбас области, 2002, N	6 Закона Кем с, 2000, 27 де 6; Кузбасс, 200	еровской области о екабря; Законодател 95, 2 марта, 29 ноябр	т 27.11.2000 N 85 пьный вестник Со ря	-ОЗ "О миро вета народн	овых судьях в Кем ных депутатов Кем

При создании новой редакции документа данное предупреждение появляется у документа, получившего статус старой редакции. Также в результате операции создание другой редакции осуществляется сохранение идентификационного номера предыдущей редакции документа в качестве атрибута новой редакции – папка Предыдущая редакция документа вкладка Атрибуты:

	<u>А</u> трибуты
🔶 🚞 Исход	ящие органы
🔶 🚞 <u>Типы</u>	
🔶 🚞 <u>Терри</u>	тория
🔶 🚞 Даты,	номера
🔶 🚞 Групп	ы доступа
🔶 🚞 Групп	ы документов
🔶 🚞 <u>Нормь</u>	<u>і права</u>
🔶 🚞 Предь	ідущая редакция документа
- <b>→</b> № 8	398988
🔶 🚞 Интер	валы действия
— 🔶 Док Фед	умент действует с 7/2/2013 по 28/2/2013 (Российская Федерация ратифицировала настоящее Соглашение деральным законом)
🔶 🚞 <u>Напом</u>	инание
🔶 🚞 Преду	преждения

Чтобы добавить или изменить данный атрибут дважды щёлкните левой кнопкой мыши по папке Предыдущая редакция документа, после чего в открывшемся окне введите соответствующий идентификационный номер. Чтобы удалить атрибут данной группы воспользуйтесь командой Удалить в динамическом меню или клавишей Delete.

# 4.5.3.9. Интервалы действия

На вкладке **Атрибуты** окна редактора, так же, можно установить интервал действия текущей редакции документа. Для этого дважды щёлкните кнопкой мыши по папке **Интервалы действия**. В открывшемся окне выберите один из вариантов: **Действует**, **Будет действовать (дата неизвестна)**, **Уже не действует** (дата неизвестна) или **Период неуверенности**. Поля **с**... и **по**... позволяют уточнить интервал активности текущей редакции документа. Дополнительную информацию можно указать в поле **Комментарий**:



<u>А</u> трибуты	
🕀 📄 Исходящие органы	<u>^</u>
🔶 🛅 Типы 🥢	
🔶 🛅 Территория	Интервал действия
🔶 🛅 Даты, номера	
🔶 🚞 Группы доступа	<ul> <li>Фействует</li> </ul>
🔶 🛅 Группы документов	С Будет действовать (дата неизвестна)
Нормы I Double Click	С Эже не деиствует (дата неизвестна)
🔶 📄 Предыдя докумен	териод недверенности
🔶 📄 Интервалы действия 🗸	с 12.02.2013 🧾 📼 по 27.02.2013 🧾
🔶 🛅 <u>Напоминание</u> 😼	
🔶 🚞 <u>Предупреждения</u>	Комментарий Словарь
🔶 📄 <u>Связи между документами</u>	
🔶 🚞 <u>Классы аннотации</u>	
🔶 🚞 Вид справочной информации	J
🔶 🚞 <u>Источники опубликования</u>	
🔶 🚞 Вычитка	🗸 ОК 🗶 Отмена 🍞 Помощь

Для расчёта точной даты вступления документа в силу, в окне **Интервал действий**, нажмите кнопку **Каль**кулятор дат ()). В новом окне укажите дату опубликования документа и промежуток времени, через который документ вступит в силу. Точная дата вступления документа в силу будет рассчитана автоматически на основании данных внесённых в полях:

Интервал действ	ия
<ul> <li>Действует</li> <li>Будет дейст</li> <li>Уже не дейст</li> <li>Уже не дейст</li> <li>Период неу</li> </ul>	твовать (дата неизвестна) ствует (дата неизвестна) веренности с 12.02.2013 по 27.02.2013 по
Комментарий	Калькулятор дат
	Документ, опубликованный 12.02.2013 🧾
	вступает в силу через 🛛 📩 дней 💌 со дня 💌 опубликования
	Это означает, что документ вступает в силу 19.02.2013
	🗸 ОК 🗶 Отмена 🍞 Помощь

### 4.5.3.10. Напоминания и Предупреждения

При работе с документами базы данных удобно пользоваться напоминаниями и/или предупреждениями. Напоминание появляется на экране в установленное время (дата), тогда как предупреждение отображается при каждом открытии документа в окне редактирования. Атрибут **Предупреждение** предупреждает о наступлении определённого события, акцентируя внимание на важных аспектах практического применения документа.

#### ПРИМЕРАМИ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЙ МОГУТ СЛУЖИТЬ:

- Настоящий документ утратил силу!
- Настоящий документ не вступил в силу!
- Внимание! Настоящий документ вступает в силу с 1 января 2010 г. Подробнее см. в справке к документу
- Настоящий документ не действует на территории РФ! Действие настоящего документа приостановлено! Настоящий документ утрачивает силу с 1 января 2010 г.! Настоящий документ вступает в силу с 1 января 2010 г.!
- Настоящий документ носит нормативный характер и подлежит регистрации в Минюсте РФ! Настоящий документ вступает в силу через 90 дней после его опубликования!
- Документ, на основании которого написан настоящий комментарий, утратил силу!

Чтобы добавить или изменить атрибут **Напоминания** дважды щёлкните левой кнопкой мыши по папке **Напоминания**, в открывшемся окне на соответствующих полях ведите дату и текст сообщения:



<u>А</u> трибут	l
🔶 🚞 Исходящие органы	
🔶 🚞 <u>Типы</u>	
🕂 🚞 Территория	
🔶 🚞 <u>Даты, номера</u>	
🕂 🚞 Группы доступа	
🔶 🚞 Группы документо	3
🕂 🚞 <u>Нормы права</u>	
ФП Г Double Click iств	зция документа ия
Напоминание	
🦾 🔶 7/2/2013 "Настоя.	цее постановление вступает в силу по истечении 7 дней после дня его официального опубликования"
🔶 🚞 <u>Предупреждения</u>	*
🕀 🛅 <u>Связи между доку</u>	звонок-напоминание
Классы аннотации	
Вид справочной ин	<u>дата</u> 07.02.2013 <u>в</u>
🔶 🚞 Источники опублик	
🔶 🚞 <u>Вычитка</u>	Сообщение Документ об изменениях, создающих настоящую редакцию,
	🗸 ОК 🗶 Отмена 🍸 Помощь

Чтобы удалить атрибут данной группы воспользуйтесь командой **Удалить** в динамическом меню или клавишей **Delete**.

Чтобы установить **Предупреждение** дважды щёлкните левой кнопкой мыши по папке **Предупреждение**, после чего в открывшемся окне выберите нужное текстовое сообщение из вызванного словаря Предупреждения:

	<u>А</u> т	рибуты						
\$\circ{1}{2}	Исходящие о	рганы						
0	Типы							
0	<u>Территория</u>							
-	Даты, номера	1						
	Группы досту	па						
0	Группы докум	ентов						
÷ 🖻	<u>Нормы права</u>							
0	Предыдущая	редакция до	кумента					
÷ 🖻	UHTE Double C	ick						
0	Нап							
\$ <b>`</b>	Предупрежде	ния						
	/ Внимание!	Настоящий до	кумент ут	атил силу. Подробнее см. в справке к документу				
÷ 🖻	Связи между	документами	<u> </u>					
� 🖻	Классы анно	🏝 СЛОВАРЬ	"Предуп	реждения"			_ 0	
+	Вид справочн		► = ♦				•	<b>B</b>
<b>⊕ `</b>	Источники оп	🕞 Предупр	ежления					~
- ÷	Вычитка	+ Внима	ние! Наст	лящий документ вступает в силу с 1 января 2010 г. Подробнее см. в справке к документ	v ,			_
		🔶 Внима	ние! Наст	оящий документ утратил силу. Подробнее см. в справке к документу				
		🔶 Внима	ние! Наст	рящий документ не вступил в силу. Подробнее см. в справке к документу				
		🔶 Обрат	ите внима	ние на информацию о внесении изменений в настоящий документ				=
		🔶 Внима	ние! Деис	твие настоящего документа приостановлено. Подробнее см. в справке к документу				
		🔶 Внима	ние! Срок	действия настоящего постановления ограничен 1998 годом				
		🔶 Внима	ние! Норм	ативный акт, на основании которого принят данный документ, утратил силу				
		• Внима	ние! наст	оящии документ фактически не применяется				~
		6 из	45	ID : 2				
								[
					V UK	_ Отмена		ць

Чтобы удалить атрибут данной группы воспользуйтесь командой **Удалить** в динамическом меню или клавишей **Delete**.

### 4.5.3.11. Связи между документами

Связь между документами в атрибутах позволяет определить номер изменяемого топика. Простановка данной команды (!CHANGE) в атрибутах документа определяет, что данным документом "А" в изменяемый документ "Б" были внесены изменения (или документ "Б" утрачивает силу), при этом оформление изменений или утраты силы не окончено.

Чтобы отредактировать или ввести новый атрибут необходимо дважды щёлкнуть левой кнопкой мыши по папке Связи между документами, после чего в открывшемся окне Связь с документом указать номер



топика документа – поле ID номер и Тип связи (документ изменён или документ утратил силу). Опция Внешний номер, позволяет определить тип связи для внешнего документа в базе данных:

<u>А</u> трибуты	
🔶 🚞 <u>Даты, номера</u>	
🔶 📄 Группы доступа	
🔶 🚞 Группы документов	
🔶 🚞 Нормы права	Связь с документом
🔶 🚞 Предыдущая редакция документа	
🔶 🫅 Интервалы действия	Тип связи документ изменен 🔻
Напоминани Double Click	ID номер 31678591
Связи между документами	🔽 Внешний номер
🔶 🔶 Документ 31678591 изменен	
🔶 🚞 Классы аннотации	
🔶 🫅 Вид справочной информации	
Источники опубликования	
🔶 🧰 Вычитка	

При выборе типа связи с параметром **документ изменён** следует указать номер существующего изменяемого документа, юридическая обработка которого не окончена. При выборе типа связи с параметром **документ утратил силу**, следует указать номер топика документа, утратившего силу. Данные команды свидетельствуют о наличии неподключенных документов, вносящих изменения в данный, или признающих данный документ утрачивающим силу. Чтобы удалить атрибут данной группы воспользуйтесь командой **Удалить** в динамическом меню или клавишей **Delete**.

#### 4.5.3.12. Классы аннотации

Для каждого редактируемого в Архивариусе документа может быть написана аннотация. Впоследствии аннотации документов участвуют в новостной рассылке, доставляемой конечным пользователям текстовой базы данных. Рассылки составляются по различным темам, которые определяются классами аннотаций.

Данный атрибут определяет классификацию аннотаций. Обеспечивает возможность отбора документов по заданным темам. Используется при построении мониторингов. Для того, чтобы определить класс аннотации редактируемого документа, дважды щёлкните левой кнопкой мыши по папке Классы аннотации на вкладке Атрибуты, в открывшемся окне установите отметку напротив нужного элемента списка:

<u>А</u> трибуты		
🔶 🚞 <u>Нормы права</u>		
🔶 🚞 Предыдущая редакц	я документа	
🔶 🚞 Интервалы действия		
🔶 🚞 Напоминание		
Double Click	<u>Taxaa</u>	
🔶 🚞 <u>Классы аннотаци</u> и		
🔶 Сфера интересов		
Аудиторская и о	еночная деятельность	
🕂 🕀 🛅 Вид справочной инф	ормации 🏟 СЛОВАРЬ "Классы аннотации"	
⊕ ☐ Источники опублико     ☐      ☐		
	🚔 🗌 Классы аннотации	<u>^</u>
	🛛 🔶 🔂 Ц. Сфера интересов	
	🕀 🖬 🔲 Здравоохранение, образование, наука, культура, спорт и туризм	
	🚽 🕂 🛨 Другое	
	🔶 💽 Ваша профессия	~
	1 из 36 ID : 0	
		🗸 ОК 🗶 Отмена 🍷 Помощь

Чтобы удалить атрибут данной группы воспользуйтесь командой **Удалить** в динамическом меню или клавишей **Delete**.



### 4.5.3.13. Вид справочной информации

Данный атрибут, позволяющий выбрать тип имеющейся в наличии справочной информации к документу. Атрибут может отражать новости и обзоры законодательства, бизнес-справки, мониторинг законодательства, а также информация о новых документах и актуальной информации о сервисных услугах.

Бизнес-справки – часто используемая информация экономического и правового характера, собранная в одном месте. Раздел содержит производственный календарь, формы налоговой и бухгалтерской отчётности, динамику изменений МРОТ, курсов валют ЦБ и ставки рефинансирования, справочник БИК и другие тематические подборки информации.

Например, минимальная заработная плата за последние несколько лет может меняться десятки раз. Для её изменения принимается такое же количество нормативных актов. Чтобы отследить динамику изменений минимальной заработной платы, нужно найти и изучить все эти документы. Наличие же соответствующей бизнес-справки существенно упрощает данную работу.

**Мониторинг законодательства** – это обзор наиболее важных изменений законодательства за последние 6 недель, а также информации о новинках в аналитических информационных блоках. Список документов разбит по тематикам.

Календарь бухгалтера - содержит налоговые календари федерального и регионального уровней с указанием сроков исполнения обязанностей налогоплательщиков по уплате налогов и предоставления отчётности в налоговые органы в соответствии с законодательством.

Горячая информация – сведения о новых и существующих информационных продуктах и услугах для пользователей системы ГАРАНТ, а также адреса и телефоны компании "Гарант" и её региональных партнёров.

Чтобы добавить или изменить данный атрибут дважды щёлкните левой кнопкой мыши по папке Вид справочной информации, после чего в открывшемся окне установите или снимите отметки напротив нужных элементов списка:

Атрисуты		
<u>Исходящие органы</u>		
🔶 🚞 <u>Типы</u>	СЛОВАРЬ "Вид справочной информации"	
🕀 🧰 <u>Территория</u>		
🔶 📄 Даты, номера	🔁 🗌 Вид справочной информации	
🔶 📄 Группы доступа	♦ ⊖ Бизнес-справки ► Колексы Российской Фелерации	
🔶 🧰 Группы документов	🕀 💽 🔲 Налоговые и производственные календари	
🔶 🧰 <u>Нормы права</u>	• • • • • • • • • • • • • • • • • • •	
🔶 🚞 Предыдущая редакция документа		
🕀 🧰 <u>Интервалы действия</u>	🕀 💽 🔲 Горячая информация	
🔶 🛅 Напоминание		
🕀 🛅 Предупреждения	1 из 8 ID:0	
Связи между до Ванија Свак		🗸 ОК 🗶 Отмена 🦿 Помощь
Пара Классы аннотац		
🔶 🧰 Вид справочной информации		
<ul> <li>Мониторинг законодательства</li> </ul>		
мониторинг законодательства (г. Москва)		
<u>Источники опубликования</u>	N N	
1 6 👝 🖻		

Чтобы удалить атрибут данной группы воспользуйтесь командой Удалить в динамическом меню или клавишей Delete.

# 4.5.3.14. Источники опубликования

Атрибут определяет принадлежность документа к классификатору по источнику опубликования. Чтобы добавить или изменить данный атрибут дважды щёлкните левой кнопкой мыши по папке Источники опубликования, после чего в открывшемся окне установите или снимите отметки напротив нужных элементов списка:



<u>А</u> трибуты		
Исходящие органы		
🔶 🛅 Типы 🦯	🖄 СЛОВАРЬ "Издания"	
🔶 🛅 Территория		- 10
🔶 🚞 Даты, номера	Пизлания	
🔶 🛅 Группы доступа	🖧 🔲 РЕГИОНАЛЬНЫЕ ИЗДАНИЯ	,
🕀 🚞 Группы документов	<ul> <li>Издания НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ</li> <li>Издания Камчатского края</li> </ul>	
🔶 🚞 Нормы права	💮 🕀 Пиздания Корякского автономного округа	
🔶 🚞 <u>Предыдущая редакция документа</u>	📔 🔶 🖭 🔲 Издания Чукотского автономного округа	
🕀 🚞 Интервалы действия	<ul> <li></li></ul>	
🔶 🚞 Напоминание		
🔶 🚞 Предупреждения		
🔶 🛅 Связи между документами	1 из 9   ID : 0	
		🗸 ОК 🗶 Отмена 🍞 Помощь
Вид спра зций		
🔶 🦳 Источники опубликован. 1я		
ГАЗЕТА "ДЗЕРЖИНСКОВ ВРЕМЯ",	Nº11, 3/2010	

Словарь **Издания** составной, т.е. состоит из элементов двух типов – **Издание** и **Номер издания**. Более подробная информация о словаре описана в разделе <u>Редактирование словарей</u>.

🏄 ИСТОЧНИК ОПУБЛИКОВАНИЯ									
Издание	II. N. M. A. 0/0010								
Бухгалтерское приложение к газете "Экономика и жизнь" №4, 2/2012									
Номера страниц в источнике									
4									
Комментарий									
Приложение									
🔽 Клон									
<u> </u>	🗙 Отмена. 🍸 Помощь								

Для отображения только нужных страниц отсканированного документа укажите их в поле Номера страниц в источнике. Дополнительная текстовая информация может быть введена в поле Комментарий. В диалоговом окне Источники опубликования, так же, возможно указать месторасположение графического образа – сканированного источника документа. Для этого нажмите кнопку Образ документа (<sup>50</sup>) или воспользуйтесь командой Ctrl+S. Подробнее об этой функции описано в разделе <u>Графический образ</u>.

Чтобы удалить атрибут данной группы воспользуйтесь командой Удалить в динамическом меню или клавишей Delete. При удалении элемента Номер издания удаляются, так же, образы документов, связанные с этим элементом.

# 0

ПРИМЕЧАНИЕ

Образы документов удаляются, так же, в случае, если указан элемент-приёмник.

# 4.5.3.15. Вычитка

Данный атрибут обеспечивает связь с системой Архивариус и позволяет отследить информацию о внесении корректорских исправлений (вычитки) в данный документ.

Чтобы добавить или изменить данный атрибут дважды щёлкните левой кнопкой мыши по папке Вычитка, после чего заполнить поля в открывшемся диалоговом окне:



<u>А</u> трибуты	🕲 Вычитка	
Даты, номера     Даты, номера     Доты, доступа     Группы доступа     Группы документов     Нолмы, права	Тип Документ С	
Предыдущая редакция документа	ГАЗЕТА "ДЗЕРЖИНСКОЕ ВРЕМЯ", №11, 3/2010 👤	
Предупреждения	Дата 11.02.2013 ПСулковский Александр Владимирович	
<ul> <li></li></ul>	Коментарий Комментарий	=
Роцина Воликования Основности и портикования Основности и портикования Основности и портикования Основности и портикования	🗸 ОК 🗶 Отмена 🍞 Помощь	
<ul> <li>7/2/2019 документ вычитан по ГАЗЕТА "ДЗЕРЯ</li> <li>11/2/2013 документ вычитан по ГАЗЕТА "ДЗЕР (Комментарий)</li> </ul>	ИНСКОЕ ВРЕМЯ", №11, 3/2010, корректор : Скворцов Антон ЖИНСКОЕ ВРЕМЯ", №11, 3/2010, корректор : Сулковский Александр Владимиров	зич

Поля Тип, Источник и Корректор заполняются с помощью располагающихся в данных полях выпадающих списков. Дата вводится в поле Дата в формате дамм.гг. При необходимости дополнительная текстовая информация может быть введена в поле Комментарий.



# ПРИМЕЧАНИЕ

В поле **Источник** доступны для выбора только те источники опубликования, которые были внесены в словарь <u>Источники опубликования</u>.

Чтобы удалить атрибут данной группы воспользуйтесь командой **Удалить** в динамическом меню или клавишей **Delete**.

# 4.5.4. Ввод и редактирование атрибутов метки

Ввод и редактирование атрибутов меток выполняется на вкладке **Атрибуты меток** окна редактора. Для этого необходимо с помощью выпадающего списка, расположенного у верхней границы вкладки, установить название блока (или метки), соответствующей нужной части документа:



Алгоритм определения атрибута метки ничем не отличается от <u>определения атрибута документа</u>. Выделяют следующие группы атрибутов метки:

- Типы;
- Классы;

### ПРИМЕЧАНИЕ

Классы, расставляемые Архивариусом автоматически. Инициируется выполнением команды Документы | Инструменты | Серверные команды | Выполнить Автоклассификацию главного меню Архивариуса. Установка классов осуществляется сразу для всех документов выборки, на основе их содержимого, по формализованным правилам, с использованием словарей.

- Префиксы;
- Ключевые слова;
- Вид справочной информации.



	Атрибуты меток
${\bf \hat{\Phi}}$	💌 Все метки
÷.	<u>а Типы</u>
0	<u>ы Классы</u>
$  \oplus $	<u>префиксы</u>
÷	а <u>Ключевые слова</u>
÷.	Вид справочной информации

÷1	0
ন্দ্	Запомнить
	Синхронизировать
	Установить класс
	Установить префикс
	Установить ключ
	Установить тип
æ	Установить оглавление
-	✔ Номер метки

Определение некоторых атрибутов метки, таких как – Класс, Префикс, Ключ, Тип может выполняться на вкладке Текст окна редактора. Для этого нужно подвести указатель мыши к значку метки (ப) в колонке Метки, напротив нужной части документа. После чего в динамическом меню выбрать одну из команд – Установить класс, Установить префикс, Установить ключ или Установить тип, соответственно.

Атрибуты меток

Атрибут метки, установленный в одном документе, может быть скопирован в другой (другие) документ. Для этого на вкладке **Атрибуты меток** нужно установить указатель на название нужного атрибута, после чего выбрать в динамическом меню команду **Запомнить**:

ψ				💽Все метки
🔶 🚞 <u>Типы</u>				
🔆 🚞 <u>Классы</u>				
🔶 Суд и судо	устройство, адвок	атура, но	гариат, органы юстиции	
Судис	Редактор			
Clarke	Запомнить		и ее гарантии	
🕀 🚞 <u>Префиксы</u>	Удалить	Del		
🔶 🚞 <u>Ключевые с</u>	Метки-владельцы			
🕀 🛅 Вид справоч	Разделить окно	Ctrl+.		
· <b>–</b> · · ·	Поменять местами			
			N	

При этом указатель мыши примет вид ( ). Открыв второй документ, на вкладке Атрибуты меток необходимо воспользоваться комбинацией Alt+ЛМ. Для сохранения возможности дальнейшего копирования атрибута предназначена комбинация Alt+Shift+ЛМ.



РХИВАРИУС

Атрибуты метки могут быть отображены в колонке **Метки** на вкладке **Текст**.

Для того, чтобы вывести на панель меток отображение нужного атрибута, нужно установить указатель мыши на колонку Метки, после чего в динамическом меню выбрать его название – Номер метки, Тип названия, Классы, Ключи, Типы, Оглавление или Внешние объекты.

На панели наличие меток и атрибутов будет отображено с помощью следующих значков:

ЗНАЧОК	ОПИСАНИЕ
÷	Метка
Ψ	Блок
5302	Номер метки
a	Обозначение наличия названия у блока или метки (пункт <b>Тип названия</b> в динамическом меню). Название всплывает в виде подсказки при подведении указателя мыши
+	Классы
	Ключи
<b>a</b>	Типы
: <b>:</b> =	Оглавление

📅 Внешний объект (означает, что данному блоку соответствует внешний объект)

#### УДАЛЕНИЕ МЕТКИ

Удалить установленную метку можно двумя способами:

- 1. Подведите указатель мыши к соответствующей метке в колонке Метки, в динамическом меню выберите пункт Удалить;
- 2. В главном меню Архивариуса выполните команду Гипертекст | Удалить метку или воспользуйтесь сочетанием клавиш Alt+F10.

Подробнее о расстановке и удалении меток написано в разделе Расстановка блоков и меток.

# 4.5.5. Справка к документу

Дополнительная информация о документе может быть указана на вкладке Справка окна редактора:



В справке, обычно, сообщается, в каком издании и когда данный документ был опубликован, приводится дата вступления документа в силу, его статус, информация о государственной регистрации и перечисляются документы, изменяющие данный документ. В начале справки должно быть указано название документа, после которого вводится информация о регистрации документа в МЮ (или, что документ не нуждается в регистрации). В следующих абзацах вводятся сведения о вступлении документа в силу и информация о публикации документа.

ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЬ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ИНФОРМАЦИИ В СПРАВКАХ К ДОКУМЕНТАМ СЛЕДУЮЩАЯ:

- Название документа;
- Регистрация в МЮ;
- Вступление в силу;
- Опубликование:
- Информация о разработчиках документа (СНИПы и пр.);
- "Документ приводится с сохранением орфографии ...";
- Утрата силы;
- Судебные решения;
- Изменения;
- Снято с контроля;

#### ПРИМЕЧАНИЕ

В начале справки, между абзацами и в конце должно быть по одной пустой строке. С заглавной буквы должны писаться: Федеральные законы, Законы (Постановления и Определения) Конституционного Суда РФ, Указания ЦБ, Положения ЦБ, Инструкции ЦБ (с условием, что в тексте Указания, Положения, Инструкции тоже с заглавной буквы). Постановления, распоряжения, приказы и прочее, в справке исправляются с заглавной буквы на прописную, независимо от того как употребляется в тексте. Исключение – международные документы, в которых информация в справке аналогична тексту.

- В начале справки должно быть написано название документа;
- Регистрация в Минюсте;

Если документ зарегистрирован в Минюсте или если документ не нуждается в регистрации, то эта информация заносится в справку после названия документа.





#### ПРИМЕЧАНИЕ

Если документ зарегистрирован в Минюсте, то эта информация должна быть в атрибутах, в тексте (после подписи перед приложениями) и в справке.



### ПРИМЕЧАНИЕ

Если документ не нуждается в регистрации, то информация об этом должна стоять в начале текста (сразу после названия, оформленная стилем Комментарий) и в справке.

• Вступление в силу;

В том случае, когда в тексте документа содержится любая информация о его вступлении в силу, либо о вступлении в силу его отдельных структурных единиц, эта информация всегда заносится в справку. Информация в справке о вступлении в силу документа, которая добавлена, всегда должна содержать слово Настоящий в соответствующем роде и падеже – "Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования".

Информация о вступлении в силу документа или его единиц всегда должна содержать ссылку на конкретное место в документе, где установлен порядок вступления в силу. Ссылка ставится на слова "вступает в силу". В том случае, когда информация о вступлении в силу данного документа содержится в другом документе, то в справку к данному документу добавляется фраза вида – "О вступлении в силу настоящего (вид документа) см. (другой документ)". Со ссылкой на конкретное место.

• Информация об опубликовании.

В случае отсутствия источника опубликования в справке присутствует фраза "Текст (вид документа) официально опубликован не был". В случае присутствия источника опубликования в справке присутствует фраза "Текст (вид документа) опубликован в (источник опубликования)". В случае, когда документ взят с официального сайта эмитента, то в справке должна присутствовать фраза – "Текст (вид документа) размещен на сайте (наименование эмитента) в Internet (адрес сайта эмитента, например, <u>http://www.cbr.ru</u>). В этом случае с адреса сайта должна стоять ссылка на топик, содержащий Интернет-адреса.

# 4.5.6. Аннотация к документу

Пользователи текстовой базы данных, формируемой в Архивариусе, могут быть заранее проинформированы о планирующихся в ней изменениях – добавлении новых документов, внесении изменений в уже существующие документы. Информация об этом может быть представлена в виде анонса того или иного документа или же в виде новостной рассылки, содержащей аннотации к документам.

Аннотация – краткое изложение сути описываемого документа.

Прочитав аннотацию, пользователь должен понять и уяснить основной смысл документа и его место в системе законодательства. Аннотация для документа должна быть в 2 раза короче его текста, но не больше 1800 знаков с пробелами. Исключение составляют кодексы и основополагающие законы, для которых аннотация не должна превышать 3000 знаков с пробелами.

# ДОКУМЕНТЫ, НА КОТОРЫЕ ПИШУТСЯ АННОТАЦИИ:

- 1. Аннотации необходимо писать на правовые акты, принятые федеральными органами власти, органами власти субъектов Федерации, а также на акты, принятые органами местного самоуправления в крупных муниципальных образованиях, и на судебные решения об оспаривании НПА.
- 2. На документы, исчерпывающиеся однократным применением, но имеющие значение для определённого круга пользователей (например, о проведении конкурсов в определённой сфере, о проведении праздников, о проведении совещаний и конференций и т.п.). Также аннотации пишутся на документы, касающиеся применения определённых препаратов (лекарственных средств, удобрений и т.п.), а также на документы, касающиеся отдельных юридических лиц в том случае, если эти документы связаны с осуществлением предпринимательской деятельности – например, о предоставлении лицензий конкретным юридическим лицам, о включении в реестр уполномоченных банков и т.п.



#### НЕ АННОТИРУЮТСЯ:

- аналитические материалы, комментарии и разъяснения, за исключением разъяснений, исходящих от органов власти;
- документы, связанные с принятием конкретных законов, в том числе федеральных, отзывы на законопроекты, пояснительные записки, документы о принятии в каком-либо чтении и т.п. Исключение составляют законопроекты, на которые оформлено досье. В этом случае аннотации пишутся к досье на законопроекты;
- документы, осведомляющие о существующем порядке и не содержащие новых норм права (например, акты, доносящие до органов власти информацию об актах других органов власти);
- нормативно-техническая документация (справочники базовых цен, тарифно-квалификационные справочники и т.п.);
- документы, связанные с международным правом (например, соглашения между органами власти субъекта РФ и органами власти иностранного государства).

В случае, если документ содержит и нормы права, и положения, не подлежащие описанию, например, нормы о назначении конкретного лица – в аннотации должны быть отражены только нормы права. Информация о положениях, не подлежащих описанию, в аннотацию не включается.

Аннотации не пишутся на акты органов власти, не представляющие интереса для широкого круга пользователей, как-то:

- документы по кадровым вопросам о награждении конкретных лиц, о предоставлении льгот и преимуществ конкретным лицам, документы о назначениях, освобождении от должности, командировках и т.п.;
- документы, касающиеся конкретного имущества, о передаче в собственность, о закреплении за конкретными учреждениями и т.п.



# ВНИМАНИЕ!

Наиболее подробно о написании текстов аннотации описано в приложении <u>Написание текстов аннотаций</u>.

Добавление аннотации к документу осуществляется на вкладке **Аннотация**. В поле, расположенном непосредственно под названиями вкладок, можно указать заголовок аннотации, ниже вводится непосредственно текст самой аннотации к документу:

Анн<u>о</u>тация

После ввода текста аннотации необходимо задать класс аннотации, чтобы определить тематику новостной рассылки, в которую попадёт данная аннотация. Для этого нужно перейти на вкладку **Атрибуты**, где указать значение атрибута **Класс аннотации**:





Чтобы удалить аннотацию документа вместе с классом аннотации воспользуйтесь командой Удалить аннотацию в меню Сервис.

# 4.5.7. Графический образ

Каждому документу, хранящемуся в текстовой базе данных, может быть привязан его графический образ – копия обычного графического изображения, полученная в результате сканирования печатных источников, в которых этот документ был опубликован. В текущей версии Архивариуса, графический образ – любой файл, привязанный к документу (графический файл, полученный в результате сканирования источника документа, архивы с html-файлами, Excel-таблицы и т.д.). Картинки отображаются на вкладке Графический образ, не картинки выглядят как ярлыки:



Для привязки образа необходимо на вкладке **Атрибуты** выбрать папку **Источник опубликования**, двойным щелчком мыши на которой, открыть окно словаря **Издания**. В словаре следует выбрать источник опубликования, отметив его флажком, и нажать кнопку OK. После выбора откроется окно с описанием выбранного издания. Для привязки документу его графического образа воспользуйтесь комбинацией клавиш Ctrl+S или нажмите кнопку **Образ документа**, после чего укажите сам графический образ (см. также раздел <u>Источники опубликования</u>):



<u>А</u> трибуты								
🔶 🛅 Типы				~				
💮 🛅 Группы доступа	<b>*</b>							
Пруппы документов	🏝 СЛОВАРЬ "Издания"							
🔶 🚞 <u>Нормы права</u>	🖌 🖣 🕨 🕨 🛶 🦳						- 📐	
🔶 🚞 Предыдущая редакция доку	4 😑 🗌 Издания							
🔶 🛅 Интервалы действия		ЫЕ ИЗДАНИЯ						
🔶 🛅 Напоминание	🕂 🕀 🖬 🗌 Издания Яро	ижет ородской области						
🔶 🚞 <u>Предупреждения</u>	🕀 🔁 🔲 "Ведомос	ти Администрации Ярославской области"						
Связи между документами	🔶 🔁 📋 "Ведомос"	ти Государственной Думы и Администрации Ярослав	ской области"					
Классы аннотации	→ Лиюнь 19	ти государственной думы и правительства ярославо 995 №6	ской области				=	
Вид справочной информац	🔶 🗍 май 199							
	🖌 🔶 🗌 апрель							
ИСТОЧНИКИ ОПУОЛИКОВАНИЯ	🖌 🧹 🔶 П феврал	Издание	O					
Ведомости государственн	🔶 🗌 январь	ведомостит осударственной думы и правит области" №5 5/1995	ельства яросл	авскои				
	🔶 🔁 📋 "Ведомос"		Открыть					2 🔀
	1 из 59 I		Папка:	C SOURCE			🗈 💣 💷 -	
				imc31	📕 ima46	<b>im</b> a61	<b>ima76</b>	i 🗖
		Номера страниц в источнике		img32	img47		img77	🔳 🖥
		1-5	Недавние	🔤 _img33	🔤 _img48	🔤 _img63	🔤 _img 78	ا نے 🔤
		Комментарий		img34	img49	<b>_i</b> mg64	img79	<u> </u>
		Комментарий		_img35	img50	img65	_img80	
		I to memory approximation of the second se	Рабочий стол	_img37	_img52	_img67	_img82	<b>E</b>
		🔽 Клон	~	🔤 _img38	🔤 _img53	🔤 _img68	🔤 _img83	ا ر 📼
				<u>img</u> 39	_img54	A _img69	<b>i</b> mg84	<u> </u>
		🚳 🛃 🛛 🗸 ок 🚦	Мои документы	_img40	_img55	_img/0	_img85	
			-	img42	img57	img72	img87	
				🔤 _img43	img 58	🔜 _img73	img88_	🔤 j 📗
			Мой компьютер	Mg44	🔤 _img59	🔤 _img74	Mg89img89	<u> </u>
			5	img45	_img60	📑 _img75	img90 🚬	<u>i</u>
				<	·			>
			Сетевое	Имя файла:	_img77		•	Открыть
			ong yachine	Тип файлов:	Образ документа		•	Отмена

Для отображения только нужных страниц отсканированного документа укажите их в поле **Номера стра**ниц в источнике. Дополнительную информацию об источнике можно ввести в поле Комментарий.

Просмотр графического образа источника опубликования осуществляется на вкладке Графический образ окна редактора: Граф. образ

		40-00-0	-1
Страница 1 из 11 🔹 🕨	вся страница 💌 🔍 🔍 📛 🛄	🖺 🖺 Ведомости Государственной Дуг	мы и Правительства Ярославской о 🔻
		Министерство транской окадерация           Министерство транкой           ПР И КАЗ           Занибара своза.           Мактара проблы Манистрата транской окадерания           колосте прокламаная общены и зациты от органский нас отрания           в общете проблы Манистрата транской транской окадерания           в общете проблы Манистрата транской транской окадерания           в общете проблы Манистрата транской транской окадерания           в 2012 году и о налича на 2013 год	
The second secon		П цаята поналания птитичести органов управления Макасперства трайсквута Российский. Формуната, консолатата в ста указатия формулься Служба оправля с просто формульски пространования полоточе формульски разлоти само горудирственной систом пространдания и ликасциям органости услов. В ут в само все с	
2 		<ol> <li>Утверсита: Пана состоящие паробарства! Молякстретна правология Российский Мана состоящие паробан (в фараханся, в области правалоский образки, Молакстретно ракосстрет Российский Сократики, продуктористирати и праводержи в рассийский образки, продуктирати на паробудиния праводержи В такитики у учарания. Потех работы Молакстретна праводержи Российский Форрация в области о работы Молакстретна праводержи Российский Форрация в области о работы Молакстретна праводержи Российский Форрация в области праводу Потех работы Молакстретна праводержи Российский области и работы Молакстретна праводержи Российский образиция в области работы Молакстретна, руковлажение фарарамен служба и фарарамания инстретной паракти об третитиральноми служий в области правод образован и акалити об третитираные служий и третить констретны Молакстретной Российское служий и третить констретной Молакстретной Российское служий и на третить констретной Молакстретной Российское праводности служий и третить констретной Молакстретной Российское служий и на третить констретной Молакстретной Российское служий в на третить констретной Молакстретной Российское праводности третить констретной Полак и Российское праводности сооронае на третить констретное праводности Полакстретное праводности на третить констретное праводности на</li></ol>	
		придоматурать 3 согтах раскадая на садаржале Макентерства транорода Ресональных фонкциих, фонкционный службы практышки потесска распаты на преобретение научающих гранданской обороны в соответствия с приклози	

Просмотр графического образа осуществляется постранично. Если документ состоит из нескольких страниц, то их список в виде уменьшенных образов размещается вдоль левой границы вкладки.

Для перемещения между страницами можно использовать данный список, а также поле **Страница**, где вводится номер нужной страницы, а перемещение по списку происходит нажатием кнопок **Предыдущая** (**1**) и **Следующая** (**b**), расположенные у верхней границы вкладки. Масштабирование осуществляется кнопками **Увеличить** и **Уменьшить** (**C**). Масштабирование отображаемой страницы допустимо в диапазоне от 5 до 500%.



Кроме стандартных инструментов масштабирования изображения, так же может быть использован Scroll (колесо мыши).

Если имеются образы к документам, полученным по рассылке, их так же можно привязать в Архивариусе, как образы других источников, например, газет, и осуществлять вычитку. Для этого следует привязать образ к элементу словаря Издания в раздел Получено по рассылке. В атрибутах элемента нужно поставить флажок Непериодическое издание:

🕢 [Получено по рассылке]		^
	Исправить Название [Получено по рассылке]	III
<ul> <li>Журнал "Автономные учреж,</li> <li>Журнал "Адвокат"</li> <li>Журнал "Актуальные вопрос</li> <li>Журнал "Акты и комментарии</li> </ul>	Код	
<ul> <li>Журнал "Аптельтики. Арбитр</li> <li>Журнал "Аптека: бухгалтерс</li> <li>Журнал "Арбитражная практ</li> <li>Журнал "Арбитражное право</li> <li>Журнал "Арбитражные спор</li> <li>Журнал "Арбитражные спор</li> <li>ЖУРНАЛ "АРБИТРАЖНЫИ І</li> </ul>	<ul> <li>✓ Только для внутреннего использования</li> <li>✓ Непериодическое издание</li> </ul>	
	🗸 ОК 🕺 ХОтмена 🔶 Япомощь	

Более подробная информация о дополнении и изменении словарей описана в разделе <u>Редактирование</u> <u>словарей</u>.

# 4.5.8. Подключение внешних объектов

К документам текстовой базы данных Архивариуса могут быть подключены внешние объекты – файлы Microsoft Office Word, Microsoft Office Excel и другие форматы. Каждому документу базы данных может соответствовать один и более внешних объектов, в зависимости от количества блоков в документе.



Каждому блоку документа может соответствовать только один внешний объект.



Для того, чтобы подключить внешний объект, необходимо в окне редактора щёлкнуть правой кнопкой мыши по значку (), расположенного напротив нужного блока в колонке **Метки**. После чего в динамическом меню выбрать команду **Подключить внешний объект**.

Внешний объект	×
Номер объектного топика	
10011101	*
Тип объекта	
Документ Microsoft Word	•
Документ Microsoft Word	
✓Документ Adobe Reader	

В открывшемся окне, в поле **Номер объектного топика**, нужно указать номер внешнего объекта, а в поле **Тип объекта** выбрать тип подключаемого файла (Документ Microsoft Word (\*.rtf) или таблица Microsoft Excel (\*.xls)).

Указываемый номер объекта должен соответствовать имени подключаемого внешнего файла, а его тип – расширению.

Например, если в окне Внешний объект указывается номер – 1, а тип – Документ Word, то это означает, что подключается файл "1.rtf". Если выбран тип объекта таблица Excel, то имя файла должно быть "1.xls".



E	Знешний объект
	Номер объектного топика
	5
1	Тип объекта
	Докумен Добавить Ins
	Исправить ОК ХОтмена ? Помощь

Если нужный тип внешнего объекта отсутствует в списке, зарегистрируйте его в Архивариусе. Для этого щёлкните правой кнопкой мыши по полю **Тип объекта**, после чего в динамическом меню выберите команду **Добавить**.

Если требуется отредактировать существующий тип, выберите команду **Испра-ВИТЬ**.

🎒 pdf-документ	
Описание	рdf-документ
Расширение	pdf
Текст абзаца	См. данную форму в редакторе Adobe Reader
	🗸 ОК 🔀 Отмена) 🥐 Помощь

В открывшемся окне, в поле Описание введите текст, характеризующий новый тип внешнего объекта, например, "Документ Acrobat Reader" (впоследствии данный текст будет отображаться в поле Тип объекта).

В поле Расширение укажите расширение файлов данного типа, например, "pdf", а в поле Текст абзаца введите информацию о том, в каком редакторе должны просматриваться файлы данного типа.



В результате операции подключения внешнего объекта, в колонке Метки, напротив выбранного блока документа, появляется значок внешнего объект- 🗐

Данный значок отображается при условии, что в колонке **Метки** выбрана опция отображения внешних объектов. Для этого необходимо щёлкнуть правой кнопкой мыши по колонке **Метки** и в динамическом меню установить отметку напротив пункта **Внешний объект**.

При экспорте документа в NSRC для данного блока будет создан файл (ObjTopic), в котором будет отражено наличие внешних объектов у документа и соответствие их блокам документа.



Для того, чтобы удалить подключённый ранее внешний объект, повторно откройте окно Внешний объект. и удалите данные в поле Номер объектного топика.

Так же удалить внешний объект можно по команде **Удалить внешний объект**, расположенной в динамическом меню в колонки **Метки**.

# 4.5.9. Подключение документов-объектов

Новые документы в Архивариусе могут быть созданы на основе двоичных объектов (документы-объекты), на которые в последствие могут ссылаться другие документы.

Документ-объект – документ специального вида, используемый для подключения в базу двоичных объектов произвольной природы (графических, звуковых и т.п.). Такой документ, как правило, содержит определённый набор атрибутов, задающих его связь с внешним файлом.

Документ-объект существует отдельно от текстового документа и имеет свой ID номер, имя, тип и прочие атрибуты. Номера таких документов не могут пересекаться с номерами других документов, и являются внутрибазовыми идентификаторами объектов. Другие документы могут ссылаться на такие объекты как на стандартные объекты, которые, в свою очередь, как и сами документы, должны быть подключены в базе Архивариуса.

Для добавления в базу документов графического формата (документы-объекты) следует выполнить:



Тип документа Документ-объект   ID документа 100100  Hазвание документа Аваксим 80 Создать на основе файла Иня файла
ID документа 100100
Название документа Аваксим 80 Создать на основе файла Имя файла
Аваксим 80 Создать на основе файла Имя файла
Создать на основе файла Имя файла
"C:\Graf\Img.png"
🔽 Автоматический анализ заголовка
ОК У Отмена ? Помощь

- В меню Документы выбрать команду Новый документ;
- В открывшемся окне Новый документ в поле Тип документа, выбрать пункт – Документ-объект, указать его идентификационный номер (поле ID документа) из списка свободных номеров;
- Ввести название документа (поле Название документа);
- В поле **Имя файла** необходимо указать полный путь к соответствующему файлу;
- Нажать кнопку ОК.

### В результате получите документ-объект:

АВАКСИМ 80.GIF		<u>*</u>
	* СРОК ГОДНОСТИ 3 года. Не некользыть по неточенно срема годости, уналиното на упаконке.	
	УСЛОВНИ ХРАНЕНИИ И ТРАИСПОРТИРОВАНИИ Транлерпровине с при измература от 2, до 15°. Не замератанать. Хранить при тоннературе от 2, до 16°. с замератания от света месте. Не замератаниять. Хранить в водлесущеся дая детём месте.	
	<ul> <li>условня отпуска Опускатся во реалту.</li> </ul>	
	ПРОИЗВОДИТЕЛЬ Сакофи Пастер С.А., 2, авсяко Пок Пастер, 69007 Люм, Франция	
	Обо всех случаях посбытных правляенных ражанай виферонруйте Надиональнай орган инпрози исципляхая, попробеколгоческих препаратов 40731. Гозударственный каучар-вселаданительский институт стикациональны и колтурах и исциплальной билологенска препаратов как. Д. К. Тараселичт Болспербидскура (11902), Мохива, пер. Синкла-Врадике, 41, илл. (499). 241-35-23 и представлятельство феремо-преимодителя (115035, Маскав, ул. Саримическая, а. В., спр. 2, илл. (495).935-166-903.	
	Гонеральный экрептри Пара Сонтенска на сонтажения Саходне Пара Сонтенска Нармунах Замянации Каранунах Замянации С сонтажения Саходне Пара Сонтака на сонтака с с с с с с с с с с с с с с с с с с с	

Объек<u>т</u>

После добавления документа, можно приступать к редактированию его атрибутов:

- На вкладке **Название** введите полное и короткое название документа, при необходимости ввести комментарий к нему. Короткое имя объекта используется для отображения в заголовке окна, в диалогах сохранения, а также в справке объекта. Полное имя используется как подпись при отображении графического образа;
- На вкладке **Атрибуты** осуществляется ввод и редактирование группы атрибутов <u>Группа доступа</u> и <u>Группа документов</u>. Первая из них позволяет управлять правами доступа к редактированию документата-объекта, вторая – определяет принадлежность документа к той или иной тематической базе.

Подключение объекта в базу осуществляется на вкладке <u>Журналы</u>, постановкой флажка – **Документ под**ключён, или по команде Ctrl+:



Начался	Закончился	Название	Дата	Оператор
		Ввод		
		Вычитка		
		Вычитка по офиц. публикации		
		Исправление		
		Исправление по офиц. публикации		
		Классификация		

05-----

Признаком подключения документа-объекта служит красная полоса, как у всех подключённых документов:

	<u>oobeki</u>		
АВАКСИМ 80.GIF		•	•
АВАКСИМ 80.GIF			
	(11503, Москва, ул. Саляниянская, п. 82, стр. 2, тих. (492) 993-46-99). Генеральный дирогтор Про- типистикая Нермулах Самара Панка, стр. 2 Пермулах Самара Панка, стр. 2 Пермила Панка		

Ссылаться на документ-объект можно из других документов, ставя ссылку, непосредственно, на объект. Подробнее о расстановке гиперссылок описано в разделе <u>Гипертекстовая связь</u>.



# ПРИМЕЧАНИЕ

Документы-объекты не участвуют ни в каких видах поиска и доступны только при прямой адресации по гипертекстовой ссылке.

Документы-объекты, как и текстовые документы, участвуют в компиляции базы, поэтому они экспортируются вместе с подключёнными и изменившимися документами. В компиляцию базу должны попасть:

- Изменившийся, новый документ;
- ОВЈТОРІС признак начала документа-объекта;
- Документ-объект (графический файл).

# 4.5.10. Респонденты и корреспонденты

Списки респондентов и корреспондентов формируются системой автоматически по мере определения пользователем гипертекстовой связи между документами базы и отображаются на вкладках Респонденты и Корреспонденты окна редактора.



Респонденты – документы, на которые ссылается редактируемый документ. Корреспонденты – документы, ссылающиеся на редактируемый документ.

Чтобы перейти к выбранному респонденту или корреспонденту, необходимо дважды щёлкнуть левой кнопкой мыши по названию соответствующего документа в списке. Нужный документ будет открыт в новом окне редактора. Для того, чтобы получить список документов, ссылающихся не на весь документ, а лишь на его отдельный фрагмент, необходимо на вкладке **Текст** выделить нужный фрагмент текста, после чего воспользоваться командой **Корреспонденты для выделенного фрагмента** в меню **Гипертекст** или воспользоваться сочетанием клавиш **Ctrl+Shift+F8**. Чтобы вернуться к полному списку корреспондентов, достаточно щёлкнуть кнопкой мыши по кнопке **Закрыть** в правом верхнем углу вкладки:

<u>Корреспонденты</u> Корреспонденты для выделенного фрагмента

×
С Для выделенных меток
<ul> <li>Фляметки 125 ÷</li> </ul>
Новый адрес
100100.8
ОК ХОтмена ? Помощь

Ссылки на текущий документ в корреспондентах могут быть заменены на ссылки любого другого документа, находящегося в базе данных. Для этого необходимо воспользоваться командой Замена ссылок в корреспондентах в меню Гипертекст или воспользоваться сочетанием клавиш Ctrl+Alt+R. В открывшемся окне укажите новый адрес для замены ссылок, в зависимости от ситуации: Для выделенных меток или только Для метки. В поле Новый адрес введите новый адрес в формате DocID.SubID.

Данная операция может использоваться как для списка корреспондентов, так и для выделенного фрагмента текста (на вкладке **Текст**).

Списки корреспондентов или респондентов могут быть перенесены в отдельную <u>выборку документов</u>. Для этого предназначена кнопка **Перенести в выборку** (<sup>2</sup>), расположенная на панели инструментов. В результате данной операции в открывшееся окно выборки документов помещается соответствующий список.

# 4.5.11. Журналы

Журналы – информационная вкладка окна редактора, предназначенная для отображения справочной информации (жизненного цикла документа и связанных с ним атрибутов) и регистрации всех производимых с документом действий.

На вкладке представлены четыре журнала:

- <u>Состояние</u>;
- <u>Этапы</u>;
- Юридический;
- Системный.

#### ЖУРНАЛ СОСТОЯНИЕ

Позволяет выполнить ряд операций над документом, например, выставить ему нужный тип, указать его важность, назначить ему уникальный номер, выставить срочность и ряд других. Операции, выставляемые пользователем, воздействуют как на документ, так и его атрибуты:



	<u>Ж</u> урналы
Тип Просто документ	C
□ Важность 475 <u>+</u>	стоян
ID Документа 71892030 📫	Ne
ID Справки 0 ÷	
(Внутренний ID : 256, ID справки : 0)	<u> 3</u> ran
Срочность срочный	<u>e</u>
🔽 Бесплатный	ą
✓ Не подключен к "машине времени"	1 1 1 1 1 1
🔽 Не участвует в сравнении редакций	14e0
🔽 Интернет-документ	KNN,
🔽 Подключение отложено	
	О <u>и</u> стемный

#### В данном журнале пользователь может указать следующие атрибуты:

- Тип тип документа. Доступны следующие типы: Просто документ, Документ, Тех. документ (NoDoc), Календарь, Бизнес-справка, Информация для пользователя, WEB-адреса, Недействующая редакция, Книга Библиотеки правового консалтинга, Изменяющий документ, Карточка документа, Досье, ААК содержание, ААК текст;
- Важность приоритет важности документа;

РХИВАРИУС

- ID документа уникальный номер документа, который присваивается каждому топику для его идентификации в базе данных;
- ID Справки уникальный номер справки, который присваивается каждому топику для его идентификации в базе данных;
- Срочность срочность документа в рамках юридической обработки (обычный, срочный, в версию). Срочность документа служит для разделения потока документов на "обычные", "срочные" и "в версию" (сверхсрочные), в целях выделения из общей массы важных документов (например, налоговых деклараций, законов). Срочные документы получают приоритет в обработке – они должны пройти цепочку этапов как можно быстрее. Срочность каждому конкретному документу присваивается сотрудником, отвечающим за наполнение базы (например, руководителем проекта, у каждой базы он свой). Документы, помеченные как "обычные", "срочные" или "в версию" можно найти через поиск F4 (запрос на поиск) – карточки запроса;
- Бесплатный если документ планируется предоставлять пользователям создаваемой базы данных бесплатно, то необходимо установить отметку в данном поле;
- Не подключён к "машине времени" в текстовой базе данных, формируемой в Архивариусе, может быть реализована возможность перестроения (отката) базы данных по состоянию на определённую дату. Данная функция называется "машина времени". По умолчанию все документы, редактируемые в Архивариусе подключены к "машине времени", и могут участвовать в перестроении базы данных на ту или иную дату. При необходимости данная функция может быть отключена у редактируемого документа. Для этого нужно установить отметку в поле Не подключён к "машине времени". Документ, отключённый от "машины времени" не сможет участвовать в перестроении базы документов по состоянию на заданную дату;
- Не участвует в сравнении редакций отметку в данном в поле имеет смысл ставить лишь в том случае, если документ необходимо исключить из сравнения редакций на уровне данных (особой команды), например, иметь возможность исключить его вместе со всеми его редакциями из функции "сравнение редакций";
- Интернет-документ позволяет выставить документу метку "Интернет", которая является важным приоритетом начальной юридической обработки. Отметка в документе позволяет в срочном порядке разместить его на сайте, и написать на него аннотацию. Для этого первоначальные этапы обработка, такие как: ввод, вычитка и исправление должны быть сделаны максимально оперативно. В дальней-шей обработке срочность у документа соответствует простой срочности, как правило. Документы с отмет-кой Интернет-документ выделяются в списках на бледно-розовом фоне;
- Подключение отложено определяет признак документа, подключение которого отложено. Документы с пометкой Подключение отложено помечаются голубой полосой вверху, а в списке документов выделяются на светло-синем фоне. Если у документа стоит отметка Подключение отложено, то при закрытии этапа Исправление команда Анонсирован в версию не проставляется документу.

#### ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ АТРИБУТЫ

- Тип технический тип документа (по умолчанию Просто документ);
- ID документа;
- ID справки к документу.



# ПРИМЕЧАНИЕ

Каждому типу документа соответствует характеризующая его команда NSRC (подробное описание команд см. в приложении <u>Соответствие технических типов документов командам NSRC</u>.

#### ЖУРНАЛ ЭТАПЫ

Данный журнал предназначен для отражения состояния этапов редактирования документа на текущий момент времени. Корректное ведение журнала **Этапы** позволяет использовать в работе с текстовой базой данных поиск документов по этапам редактирования:

					<u>м</u> урналы
🗹 Докуме	нт подключ	ен			0
Начался	Закончился	Название	Дата	Оператор	<u> </u>
×	x	Ввод	20 июля 2018	Шафоростова Оксана	Here and the second sec
×	x	Форматирование	20 июля 2018	Шафоростова Оксана	
×	x	Вычитка	20 июля 2018	Шафоростова Оксана	لو ال
		Вычитка по офиц. публикации			
×	×	Исправление	20 июля 2018	Шафоростова Оксана	
		Исправление по офиц. публикации			
×	×	Классификация	24 июля 2018	Autoload Control Unit	
		Ключевые слова			N. N
×	×	Начальная Юр. обработка	24 июля 2018	Москва.Шмельцер Елена	2
×	x	Окончательная Юр. обработка	24 июля 2018	Куликова Юля	CTEM
		Полнотекстовая редакция			+ <sup>±</sup>

Выполняемые виды операций отмечаются в журнале Этапы. Для того, чтобы отметить состояние того или иного этапа редактирования документа, необходимо установить отметку в столбце Начался или Закончился напротив нужного этапа (список этапов отображается в столбце Название). Информация о дате и операторе, редактирующем данный документ, автоматически вносится в столбцы Дата и Оператор.

# ПРИМЕЧАНИЕ

Чтобы закрыть этап Окончательная Юридическая обработка и подключить документ воспользуйтесь сочетанием клавиш Ctrl+.

Атрибут **Документ подключен** определяет дату подключения (команда !VINCLUDED) документа в базу данных. Для установки команды следует убедиться в поставке <u>обязательных атрибутов</u> для документа. В противном случае Архивариус выведет информационное окно о наличии "пустых" (не проставленных) атрибутов для документа.

#### ЖУРНАЛЫ ЮРИДИЧЕСКИЙ И СИСТЕМНЫЙ

Виды операций над документами и атрибутами хранятся в специальных журналах – Юридический и Системный. Журналы имеют вид таблиц со схожими полями: Дата, Время, Операция, Автор.

#### ЮРИДИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

				<u>Ж</u> урналы
Дата	Время	Операция	Автор	
31.03.2018	13:35	Внесены юридические изменения	Саратов. Марокко Юлия	99
12.08.2017	11:45	Внесены юридические изменения	Саратов.Псарева Елена	102
28.05.2016	15:21	Внесены юридические изменения	Саратов.Псарева Елена	H
17.10.2015	10:26	Внесены юридические изменения	Саратов.Псарева Елена	
23.05.2015	13:24	Внесены юридические изменения	Саратов.Псарева Елена	
14.02.2015	13:48	Внесены юридические изменения	Саратов. Марокко Юлия	(a)
09.11.2013	13:33	Внесены юридические изменения	Саратов.Псарева Елена	Tag .
22.06.2013	17:15	Внесены юридические изменения	Саратов.Маркелова Вера	Σ
20.04.2013	13:26	Внесены юридические изменения	Саратов.Псарева Елена	
16.03.2013	17:32	Включен в базу	Саратов.Губин Дмитрий	0
		-		P.
				2
				E
				<u>9</u>
				) Te
				Σ,



#### СИСТЕМНЫЙ ЖУРНАЛ

				<u>Ж</u> урналы
Дата	Время	Операция	Автор	A
19.07.2018	07:08	Импортирован	Сулковский Александр	
22.03.2018	13:39	Текст изменен	Саратов. Марокко Юлия	
22.03.2018	13:37	Атрибуты изменены	Саратов. Марокко Юлия	12
22.03.2018	13:37	Текст изменен	Саратов. Марокко Юлия	
08.08.2017	13:22	Текст изменен	Саратов.Псарева Елена	
08.08.2017	13:22	Ссылки изменены	Саратов. Псарева Елена	u lu
08.08.2017	13:20	Текст изменен	Саратов.Псарева Елена	Tan
08.08.2017	11:57	Текст изменен	Саратов.Псарева Елена	Σ
08.08.2017	11:52	Текст изменен	Саратов.Псарева Елена	
08.08.2017	11:49	Текст изменен	Саратов.Псарева Елена	Б
08.08.2017	11:46	Атрибуты изменены	Саратов.Псарева Елена	740
08.08.2017	11:46	Текст изменен	Саратов.Псарева Елена	TA A A A A A A A A A A A A A A A A A A
08.08.2017	10:16	Текст изменен	Саратов.Псарева Елена	
02.05.2017	14:03	Ссылки изменены	Саратов.Псарева Елена	Ž,
02.05.2017	14:03	Атрибуты изменены	Саратов.Псарева Елена	
02.05.2017	14:03	Текст изменен	Саратов.Псарева Елена	N N N N N N N N N N N N N N N N N N N
02.05.2017	14:03	Ссылки изменены	Саратов.Псарева Елена	E CENTRA E C
11.04.2017	13:12	Атрибуты изменены	Саратов. Марокко Юлия	E
06.09.2016	14:27	Ссылки изменены	Саратов. Марокко Юлия	

Журналы ведутся программой автоматически и позволяют пользователю узнать, кем и когда было произведено то или иное действие с интересующим его документом, какие изменения в него вносились на всём протяжении обработки документа. Различие журналов состоит в том, что в Системном журнале регистрируются все изменения, производимые с документом (работа с текстом, добавление, удаление ссылок и меток и т.п.), а Юридический журнал предназначен для регистрации изменений статуса документа (подключение в базу, снятие с контроля, утрата силы и т.п.).

# 4.6. Сохранение изменений

По завершению операций редактирования текста и атрибутов документа необходимо сохранить внесённые изменения. Для этого предназначена команда **Сохранить** (F2) в меню **Текст**. Также подтвердить сохранение изменений можно при выходе из окна редактора. Документ так же может быть сохранён в виде самостоятельного файла, например, для копирования его на внешний USB-диск или внешний жёсткий диск, для работы в другом текстовом редакторе. Для этого предназначена команда команда **Сохранить** команда **Сохранить** изменений изменений жёсткий диск, для работы в другом текстовом редакторе. Для этого предназначена команда **Сохранить как...** в меню **Текст**.

#### СОЗДАНИЕ ФАЙЛА

- 1. Сохраните ваш документ в базе Архивариуса. Если это не сделать, любые изменения, сделанные после последнего сохранения, останутся только в другой версии;
- 2. Выполните команду Сохранить как... в меню Текст. Появится диалоговое окно с указанием места сохранения файла;
- **3.** Выберите нужный тип файла из выпадающего списка. Доступны четыре формата Редактор Эверест, ANSI (Windows) текст, OEM (DOS) текст, Rich text format;
- 4. Нажмите кнопку Сохранить.

Если в тексте документа имеются таблицы, то рекомендуется перед сохранением документа в текстовый файл выполнить операцию Выравнивание границ ячеек (Ctrl+W) в меню Таблицы.

# 4.7. Открытие документов. Режим чтения документов

Переход в окно редактирования документа осуществляется в результате выполнения следующих операций:

- Создание нового документа;
- Открытие документа по идентификационному номеру;
- Открытие документа выборки документов.

В первом случае переход в окно редактирования осуществляется после ввода атрибутов нового документа в окне **Новый документ** (см. раздел <u>Добавление документов в базу. Создание нового документа. Импорт до-</u>кументов).





Во втором случае документ может быть открыт в окне редактирования, если известен его внутренний или внешний (в создаваемой базе данных) идентификационный номер.

Для этого необходимо выбрать команду Открыть по номеру (Alt+F3) в меню Документы. В открывшемся диалоговом окне введите идентификационный номер искомого документа.

Номер можно менять в зависимости от его численного значения – понижать или повышать его. Для этого, после установки номера в поле ID номер воспользуйтесь сочетанием клавиш – Ctrl+^ для увеличения его порядкового значения или Ctrl+v для его понижения.

В третьем случае для открытия документа в окне редактирования достаточно дважды щёлкнуть левой кнопкой мыши по его названию в списке. Как и в предыдущих двух случаях, документ будет открыт в режиме редактирования – режиме, в котором доступны все операции редактирования текста и атрибутов документа.

Документы выборки могут также быть открыты в режиме чтения. Данный режим позволяет использовать некоторые дополнительные возможности. Например, он может быть использован в том случае, когда документ редактируется другим пользователем или, когда выборка документов является результатом поиска по тексту.

При просмотре текста документа в режиме чтения, слова (или словосочетания), указанные в реквизитах поиска, могут быть выделены красным цветом. Для этого воспользуйтесь кнопкой Выделять слова, по которым проводился отбор документов ()) на панели инструментов. Для перемещения между найденными фрагментами текста могут быть использованы кнопки Найти следующее включение ()) команда – Alt+v и Найти предыдущее включение ()).

Для того, чтобы открыть документ в режиме чтения, нужно воспользоваться кнопкой Открыт документ на чтение (), расположенной на панели инструментов. Для открытия документа на редактирование, воспользуйтесь кнопкой Открыть документ на редактирование (), расположенной на панели инструментов.

# 4.8. Работа с несколькими документами

Интерфейс программы позволяет одновременно работать с несколькими документам, открыв которые, можно с лёгкостью копировать данные из одного документа в другой. Каждый раз, когда открывается документ или создаётся новый (с помощью команды главного меню **Документы | Новый документ**), Архивариус открывает ещё одно (дочерние) окно с документом.

Открытые рабочие окна можно "растягивать" вдоль границ рабочей области, располагать в пределах одного рабочего окна несколько других рабочих окон под общим заголовком, сворачивать окна в виде закладки в рабочей области главного окна. Работая с рядом документов, в любой момент можно закрыть любой из них, или свернуть, щёлкнув на кнопке **Minimize** (Свернуть) во всех окнах, которые хотите не закрыть, а скрыть на время. Эта кнопка, расположенная в верхнем правом углу окна, с изображением небольшой горизонтальной линии. После того как будут закрыты все документы, не спешите щёлкать на последней кнопке закрытия, потому что она относится к Архивариусу, и щелчок на ней закроет ваш текстовый редактор.



#### ПЕРЕКЛЮЧЕНИЕ МЕЖДУ ОКНАМИ

Если открыто несколько окон, то только одно из них может быть активным в данный момент времени. Для переключения между окнами выполните одно из следующих действий:

- Щёлкните в любой части окна, которое решили отобразить (при этом должна быть видна хотя бы небольшая часть этого окна);
- Откройте меню Окна, после чего щёлкните на имя окна которое необходимо отобразить.

Окна	
📲 Каскад	
🔄 Черепица	
Упорядочить значки	
Свернуть все	
Закрыть все	
Список открытых окон	Alt+F1
Конфигурация	•
1 ВЫБОРКА ДОКУМЕНТОВ "Все документы"	
2 Редактор [27826946] Постановление Администрации муниципального образования г. Лабытнанги	
3 Редактор [21600104] Решение Думы Ялуторовского муниципального района Тюменской области от	
✓ 4 Редактор [7423717] Закон Кемеровской области от 27 декабря 2012 г. № 130-ОЗ "О внесении	

Кроме того, для переключения между окнами можно использовать мышь или клавиши Ctrl+TAB или Ctrl+F6. При этом Архивариус не запускает копию своего приложения для каждого документа, а просто создаёт для него отдельное окно, выглядящее совсем как окно приложения.

Переключение между окнами может стать удобным, если воспользоваться командой Список открытых окон в меню Окна, или сочетанием клавиш Alt+F1. При этом выводится диалоговое окно, в котором из списка можно выбрать документ для редактирования:

🖄 Список открытых окон			
ВЫБОРКА ДОКУМЕНТОВ "Все документы"			
Редактор [15212277] Постановление Правительства Ульяновской области от 20 июля 2006 г. N Редактор [15212385] Постановление Правительства Ульяновской области от 17 февраля 2006 г Редактор			
	14		

#### УПОРЯДОЧЕНИЕ ОКОН

Если открыто больше двух окон, в ряде случаев, может понадобится увидеть их содержание одновременно. Это позволит ознакомиться с содержанием одного документа в то время, как вы будете редактировать другой. Чтобы отобразить на экране несколько окон, выполните следующее:

- Откройте меню Окна и выберите один из двух методов расположения окон Каскад (=) или Черепица. (=). Все открытые документы отобразятся на экране в окнах, расположенных одно над другим;
- Щёлкните в окне, содержимое которого вы хотите отредактировать.

Панель заголовка активного окна (это окно, содержимое которого редактируется) выделится, в то время как панели заголовка всех остальных окон будут затенены. Можно изменить размер окна или переместить его, перетаскивая панель заголовка. Таким образом, можно поместить окна в любом необходимом порядке.

В Архивариусе есть возможность свернуть или закрыть все активные окна текстового редактора. Команды на выполнения того или иного действия, в зависимости от предпочтения пользователя, находятся в меню Окна | Свернуть все или Окна | Закрыть все.



ПОИСК ДОКУМЕНТОВ

5

# 5. ПОИСК ДОКУМЕНТОВ

Архивариус предоставляет возможность проводить комбинированный поиск документов по атрибутам (названию, номеру документа, исходящему органу и т.д.), по словам и словосочетаниям, содержащимся в документе (контексту), а также по этапам редактирования документа. Точность поиска определяется количеством заданных параметров – чем больше параметров задано, тем точнее поиск. Какой бы не был выбран вид поиска, результатом его является выборка документов, наиболее точно соответствующая введённому запросу.

В этой главе описаны принципы и алгоритмы выполнения различных видов поиска, возможности их комбинации, дополнительные и специальные виды поиска.

# 5.1. Виды поиска документов

Архивариус представляет несколько видов поиска документов. Каждый из них разработан для решения конкретных задач и может быть использован как для поиска конкретного документа, так и для построения списка (выборки) документов.

Для поиска необходимой информации по всему массиву документов можно обратиться к <u>поисковому запро-</u> су из основного меню – Документы | Поиск... (क) или нажать клавишу F4. Выделяют следующие виды поиска документов:

- Поиск по атрибутам;
- Поиск по классам;
- Поиск по тексту;
- Поиск по этапам редактирования;
- Поиск по фрагменту текста;
- Поиск выделенного текста в системе Гарант.

### СПЕЦИАЛЬНЫЕ ВИДЫ ПОИСКА

- Поиск по журналам изменений;
- Поиск по этапам обработки;
- Поиск подключённых за период;
- Поиск документов с новыми ключами;
- Поиск документов с напоминаниями;
- Поиск анонсированных документов;
- Поиск документов с изменёнными источниками опубликования;
- Поиск распределённых документов по этапам обработки;
- Поиск по журналам;
- Поиск по связям между документами;
- Поиск документов, исключённых из сравнения редакций;
- Поиск документов со статусом "Будут действовать";
- Поиск по границе диапазона действия;
- Поиск меток "клон" в источниках опубликования.

Поиск по атрибутам, по тексту, а также поиск по этапам могут выполняться по отдельности или в комбинации друг с другом – как единый запрос на поиск. Подробное описание каждого вида поиска приводится ниже.



# 5.1.1. Запрос на поиск

Найти в системе нужный документ можно с помощью поиска по реквизитам, если точно известны его номер, дата принятия, название или другие характеристики.

Номер 105	Текст И И И И И И И И И И И И И И И И И И И
-----------	---

Ввод реквизитов поиска по атрибутам документа, классам, поиск по тексту и поиск по этапам осуществляется в одном окне – окне Запрос на поиск. Переход в него осуществляется с помощью команды Поиск... (М) в меню Документы или кнопки Создание выборки документов ( ) на панели инструментов (либо по команде – F4).

Карточка запроса состоит из набора полей для ввода условий поиска. Условием является любое заполненное поле карточки, а их совокупность составляет поисковый запрос. В результате выполнения запроса выводится список документов, которые удовлетворяют всем введённым условиям одновременно.

Реквизиты поиска по атрибутам задаются на вкладках **Атрибуты** и **Классы**. Реквизиты поиска по тексту задаются на вкладке **Текст**, а реквизиты поиска по этапам – на вкладке **Этапы**. Данная организация диалога наглядна для пользователя, и, к тому же, не нужно каждый раз специально открывать новое окно для того или иного вида поиска.

При открытии окна Запрос на поиск текущей по умолчанию является вкладка Атрибуты, т.к. этот вид поиска часто используется. Для каждого реквизита, по которому осуществляется поиск в системе, в карточке предусматривается отдельное поле.

# БЛОКИ ПОЛЕЙ

Для удобства работы все поля распределены по блокам:

- Основные реквизиты документа номер, дата, тип.
  - **Номер** полностью указанный номер документа, номер государственной регистрации. Одному значению номера может соответствовать несколько документов, принятых в разное время разными органами. И, наоборот, совместно принятые документы могут иметь несколько номеров;

Номер	<b>_</b>
Тип	Издан 💌
	Все типы Издан Регистрация в МЮ Принят ГД Принят СФ Дата изменяющего докум Номер судебного дела

Для поиска по номеру документа достаточно ввести с клавиатуры номер искомого документа. Так же есть возможность воспользоваться списком номеров, ранее использовавшихся для поиска документов. Для сужения поиска документов по номеру, используется список типов номеров (Издан, регистрация в Минюсте, Принят ГД, Принят СФ, Дата изменяющего документа, Номер судебного дела).

По умолчанию данный список имеет значение Все типы. Следует учесть, что каждому типу номера соответствует свой список номеров.

- Дата дата принятия документа органом власти. Если принявших органов несколько, то документ может иметь больше одной даты принятия. При поиске учитываются все имеющиеся даты. Даты можно вводить как вручную, так и с помощью наглядного электронного календаря. Календарь вызывается кнопкой, размещённой справа от поля ввода даты;
- Тип закон, приказ, инструкция, комментарии и т. п.
- Статус статус действия документа по состоянию на дату обновления в базе. Поле Статус организовано 2 пунктами:
  - действующий;
  - недействующий документ (утратившие силу, не вступившие в силу).

Если пользователю известен статус искомого документа, следует отметить соответствующий пункт. По умолчанию отмечены оба пункта. По умолчанию поиск осуществляется среди действующих и недействующих редакций документов.

- Срочность поиск документов, помеченных как обычные, срочные, в версию или любой срочности.
- **Текст** используя данное поле, можно найти документы, в тексте которых содержатся определённые слова или словосочетания с учётом словоформ всех искомых слов. То есть, такой поиск позволяет найти документы, где введённые слова представлены во всех своих грамматических формах падежах, родах, склонениях, спряжениях и т.д.
- Метки поиск документов по меткам:
  - Интернет поиск документов с меткой Интернет. Метка Интернет является важным приоритетом начальной юридической обработки. Документы с пометкой Интернет выделяются в списках документов розовой полосой вверху.
  - Обработка отложена определяет признак документа, обработка которого отложена. Документы с пометкой Обработка отложена помечаются голубой полосой вверху.

При осуществлении поиска по классам (Исходящие органы, Типы, Территория, Группы доступа, Группы документов и т.д.) используются упорядоченные в алфавитном порядке списки параметров. Чтобы произвести поиск по одному или нескольким классам, достаточно выбрать соответствующие параметры в списке.

Вкладка **Текст** используется для поиска по тексту: словам или словосочетаниям, содержащимся в документе. Для быстроты и удобства составления запроса организовано пиктографическое меню, содержащее кнопки с логическими операциями ИЛИ "|", И – "&",И НЕ – "~", СЛЕДОВАНИЕ – ":", а также скобки "()" и специальные поисковые символы – "?", "\*".



Чтобы вставить нужный элемент логической операции в формулу поиска по тексту, достаточно использовать соответствующую ему кнопку пиктографического меню вкладки **Текст**:

Ввод информации может осуществляться в произвольном порядке. При этом вкладка, на которой заданы реквизиты поиска, помечается флажком (✓). Следует учитывать, что поиск документов, удовлетворяющих всем указанным реквизитам, осуществляется по типу сложения признаков в списках (сложение по "и"). По нажатию кнопки OK или команды Enter с клавиатуры, Архивариус приступает к выполнению введённого запроса. В зависимости от сложности запроса поиск занимает от долей секунды до нескольких минут. По окончании поиска редактор сообщит количество найденных документов и выведет их список на экран.



Найденные документы помещаются в новую или в одну из открытых выборок документов. В первом случае в открывающемся по окончанию поиска окне **Результаты поиска** следует ввести название новой выборки. Во втором случае – выбрать название нужной выборки из списка открытых выборок.

Чтобы результаты поиска всегда помещались в новую выборку, а окно **Результаты поиска** не открывалось, в окне **Запрос на поиск** необходимо установить флажок **Всегда новая выборка**.



### 5.1.1.1. Поиск по атрибутам

🖄 ЗАПРОС НА ПОИСК	
✓ <u>А</u> трибуты <u>К</u> лассы <u>Текст</u> <u>Э</u> тапы	
Номер 01.02.15 Дата с 02.02.2015 по 09.02.2015 Э	Текст Постановление И Закон И
Тип Издан Статус Г Действующий Г Недействующий Срочность [пюбая] ▼	, Г Искать только по названию Метки Г Интернет Г Обработка отложена
🔽 Всегда новая выборка	🗸 ОК 🗙 Отмена 🦻 7 Помощь

Поиск документов в базе данных может осуществляться по следующим атрибутам документа: номеру, дате, статусу документа, срочности и тексту. На вкладке **Атрибуты** указываются связанные с искомым документом номера и даты, определяется статус документа. Номер и дата соответствуют определённому событию (типу): Издан, регистрация в Минюсте, Принят ГД, Принят СФ, Дата изменяющего документа, Номер судебного дела.

Номер и соответствующее ему событие (тип) указываются на полях **Номер** и **Тип**. Номер также может быть указан и с помощью выпадающего списка.

Каждому событию соответствует свой список номеров.

Следует учесть, что в списке номеров содержится очень большое количество элементов, поэтому его построение занимает значительное время.

# ПРИМЕЧАНИЕ

В списке номеров возможен быстрый поиск – по мере ввода номера указатель устанавливается на нужном элементе списка. Дата и связанное с ней событие указываются на полях блока **Дата**.

Статус искомого документа (Действующий, Недействующий) задаётся в блоке Статус. Недействующими считаются документы, ещё не вступившие в силу или утратившие её. По умолчанию отмечены оба пункта.

Срочность искомого документа задаётся в блоке Срочность. Срочность документа служит для разделения потока документов на "обычные", "срочные", "в версию" (сверхсрочные) и любой срочности, в целях выделения из общей массы важных документов (например, налоговых деклараций, законов). Срочные документы получают приоритет в обработке – они проходят цепочку этапов быстрее.

Поиск необходимого текста задаётся в блоке **Текст**. Используйте данный блок для поиска документов, в тексте которых содержатся определённые слова или словосочетания с учётом словоформ всех искомых слов. То есть, такой поиск позволяет найти документы, где введённые слова представлены во всех своих грамматических формах – падежах, родах, склонениях, спряжениях и т.д. Отметка в поле **Искать только по названию** инициирует проведение поиска по тексту исключительно в названиях документов.

Поиск необходимых меток документа задаётся в блоке Метки. Блок характеризуется двумя параметрами:

- Интернет поиск документов с меткой Интернет. Метка Интернет является важным приоритетом начальной юридической обработки. Документы с пометкой Интернет выделяются в списках документов розовой полосой вверху;
- Обработка отложена определяет признак документа, обработка которого отложена. Документы с пометкой Обработка отложена помечаются голубой полосой вверху.

Если все реквизиты введены правильно, нажмите кнопку OK или клавишу Enter, для поиска введённого запроса. В зависимости от сложности запроса поиск занимает от долей секунды до нескольких минут. По окончании поиска редактор сообщит количество найденных документов и выведет их список на экран.



# 5.1.1.2. Поиск по классам

На вкладке Классы осуществляется поиск документов в базе данных по следующим атрибутам: Исходящие органы, Типы, Территория, Группа доступа, Группы документов, Нормы права, Предупреждения, Классы, Префиксы, Ключевые слова, Классы аннотации, Вид справочной информации и Источнику опубликования:

🖄 ЗАПРОС НА ПОИСК	
Атрибуты 🗸 Классы Текст   Этапы	
Парали и праны	
🔶 📮 Типы	Ш
• • Акт	Ш
Парадина Парана Па	
🔶 🧰 <u>Группы доступа</u>	
🔶 🔶 Проекты законов	
— 📄 Группы документов	Ш
— 🛅 <u>Нормы права</u>	
🔶 🧰 Предупреждения	
<ul> <li>Внимание! Настоящий международный договор не ратифицирован РФ. Подробнее см. в справке к документу</li> </ul>	
— 🛅 <u>Классы</u>	
Вил информации	-
9 из 15 ID = 18	
✓ Учитывать эквивалентные	
🔽 Всегда новая выборка 🗸 ОК 🗴 Отмена 🍸 Помощь	,

Чтобы выбрать нужный атрибут, дважды щёлкните левой кнопкой мыши по его названию или воспользуйтесь командой **Редактор** в динамического меню:

✓ Классы			
			^
	Редактор		'
• ЦИК России (центральная из	Запомнить	ия РФ)	
🛅 <u>Типы</u>	Удалить Del		
🖳 📄 <u>Классы аннотации</u>			
👘 🛅 Вид справочной информации			~

В открывшемся окне необходимо установить отметку напротив выбранного элемента списка.

Количество выбираемых значений атрибутов не ограничено. При проведении поиска по нескольким атрибутам документа следует учитывать, что ко всем выбранным реквизитам поиска применяется операция сложения по логическому "и". Это означает, что в результате поиска будут найдены документы, удовлетворяющие всем условиям, заданным в окне **Запрос на поиск**. Поэтому для успешного поиска нужного документа необходимо указывать только те его атрибуты, значения которых не вызывают сомнения.

Чтобы удалить выбранный ранее атрибут, следует воспользоваться командой **Удалить** в динамическом меню или клавишей **Delete**:

🖌 <u>К</u>лассы

	<b>^</b>
Реда	ктор
Запо	мнить
🛅 Типы 🖉 Удал	ить Del
— 🦲 <u>Классы аннотации</u>	
🔤 Вид справочной информации	~

Если все реквизиты введены правильно, нажмите кнопку OK или клавишу Enter, для поиска введённого запроса. В зависимости от сложности запроса поиск занимает от долей секунды до нескольких минут. По окончании поиска редактор сообщит количество найденных документов и выведет их список на экран.



# 5.1.1.3. Поиск по тексту

Поиск по тексту предназначен для нахождения слов или словосочетаний, содержащихся в документе. В отличие от других вкладок окна Запрос на поиск, вкладка Текст имеет собственное пиктографическое меню:

🚯 ЗАПРОС НА ПОИСК				
Атрибуты Классы 🗸 Текст Этапы				
<b>8 ▼</b> : <b>▼</b>   <b>~</b> () <b>*</b> ?				
Постановление				
ļ				
Искать только по названию				
Всегда новая выборка				

При вводе поискового выражения могут быть использованы логические операции. Это позволяет задавать сложные поисковые выражения (формулы поиска). Для удобства пользователя логические операции вынесены на панель инструментов вкладки **Текст**:



При вводе параметров поиска по тексту используются следующие логические операции:

• Следование – данная логическая операция обозначает, что будет осуществлён поиск документов, содержащих следующие друг за другом слова, разделённые символом ":".

#### Синтаксис:

слово: [N] слово, где N – диапазон поиска (по умолчанию N=254).

ДИАПАЗОН	ОБОЗНАЧЕНИЕ
в пределах документа	Д
в пределах абзаца	A
в пределах предложения	1
рядом	1
допустимое количество символов между искомыми словами	1, 2, 3, 4, 5 – 254

# ВНИМАНИЕ!

Если диапазон не указан, то по умолчанию используется диапазон "в пределах абзаца".

#### Пример:

Необходимо найти все документы, где слово "Петров" следует за "Иванов" в пределах одного абзаца

Формула: "Иванов : А Петров" Сложение по "И"



ДИАПАЗОН	ОБОЗНАЧЕНИЕ
в пределах документа	Д
в пределах абзаца	A
в пределах предложения	1
рядом	1
допустимое количество символов между искомыми словами	1, 2, 3, 4, 5 – 254

#### Пример:

Необходимо найти все документы, где встречается слово "Иванов" и "Петров"

#### Формула: "Иванов & Петров" Сложение по "ИЛИ"

Данная логическая операция обозначает, что будет осуществлён поиск документов, содержащих хотя бы одно из слов, заданных в поисковом выражении.

Синтаксис: слово | слово

#### Диапазон: в пределах документа

#### Пример:

Необходимо найти все документы, где встречается слово "Иванов" или "Петров"

Формула: "Иванов | Петров" Сложение по "И НЕ"

Данная логическая операция обозначает, что будет произведён поиск документов, в которых содержится текст, указанный в поисковом выражении до знака"", но при этом отсутствует текст после знака "".

Синтаксис: слово ~ слово

#### Диапазон: в пределах документа

#### Пример:

Необходимо найти все документы, где есть слово "Иванов" и нет "Петров".

Формула: "Иванов ~ Петров"

#### ВСПОМОГАТЕЛЬНЫЕ СИМВОЛЫ

• "?" -любой символ, за исключением пробела

#### Пример:

"?етр" подходят слова: "Петр", "метр", "фетр"...

• "\*" – любая комбинация символов (возможна "пустая" замена – отсутствие символов).

#### Пример:

"моск\*" подходят слова: "Москва", "московский", "Москвой", "москит"...

Возможен ввод комбинированных запросов. Для обозначения приоритета операций в комбинированных запросах используются скобки.

#### КОМБИНИРОВАННЫЕ ЗАПРОСЫ

#### Пример:

Слова "Б", "Н" и "Петров" следуют друг за другом

Формула: "6 н петров"


## Пример: Есть слово "Иванов", но нет слов "Алексей" или "А"

Формула: "Иванов ~ (Алексей | а)"



#### Пример:

Слова "Борис" и "Петров" стоят рядом

Формула: "Петров &1 Борис"

#### Пример:

Отобрать все документы, где встречаются слова "Москва" и "праздник Победы", нет слов "колонна демонстрантов" или "Красная Площадь":

Формула: "(москва & (праздник победы)) ~ ((колонна демонстрантов) | (красная площадь))"

Если между словами отсутствуют знаки логических операций, то по умолчанию используется операция "Следование", диапазон операции – рядом (формула ":1").

Упрощённый вариант поиска по тексту также может быть осуществлён с помощью блока **Текст** на вкладке <u>Атрибуты</u>. В текстовых полях указываются известные слова (или словосочетания). Следует учесть, что в результате поиска будут найдены документы, в которых одновременно содержатся все указанные слова или словосочетания (**сложение по "И**"). Для проведения поиска по тексту исключительно в названиях документов необходимо установить отметку в поле **Искать только по названию**.

Если все реквизиты введены правильно, нажмите кнопку OK или клавишу Enter, для поиска введённого запроса. При положительном результате поиска список найденных документов помещается в окно выборки. По умолчанию документы из выборки открываются в режиме редактирования. В этом режиме найденные слова не подсвечиваются. Чтобы искомый текст выделялся в тексте поисковых документов, необходимо открывать их в режиме чтения. Для этого предназначена кнопка Открыт документ на чтение (), расположивная на панели инструментов.

🖄 ЗАПРОС НА ПОИСК				
Атрибуты   Классы   Текст 🖌 Этапы				
Этапы	Состояние			
Ввод	Не задано 👻			
Форматирование	Не задано			
Вычитка	Не начался			
Вычитка по офиц. публикации	Не окончился			
Исправление	Окончился			
Исправление по офиц. публикации	Не задано			
Классификация	Не задано			
Ключевые слова	Не задано			
Дата С 02.02.2015 ПО 16.02.2015 ПО Статус Г Подключенные Г Неподключенные				
🔽 Всегда новая выборка	ОК 🗙 Отмена 🍞 Помощь			

#### 5.1.1.4. Поиск по этапам редактирования

Позволяет находить документы в зависимости от этапов их редактирования: Ввод, Вычитка, Вычитка по официальной публикации, Исправление, Исправление по официальной публикации, Классификация, Ключевые слова и т.д.

Чтобы произвести поиск по этапам редактирования, перейдите на вкладку Этапы окна Запрос на поиск. На вкладке расположена таблица этапов редактирования. Напротив каждого из этапов имеется выпадающий список, с помощью которого осуществляется выбор состояния данного этапа (Не задано, Не начался, Начался, Не окончился, Окончился) на текущий момент времени. Если указывается состояние этапа на какой-либо другой момент времени, то данный период следует задать в блоке Дата.

Диапазон дат задаёт интервал времени, когда были созданы (или изменены) документы. Диапазон дат устанавливается вручную с помощью клавиатуры или выбирается из календаря. При вводе с клавиатуры формат даты должен быть в формате: ДД/ММ/ГГ, разделителем может быть служебный символ, например, "."





Чтобы открыть календарь, следует щёлкнуть в поле по значку календаря. Дата выбирается щелчком мыши по числу месяца. Месяц можно изменить с помощью кнопок прокрутки, показанных справа и слева от его названия, или выбрать из списка, который открывается щелчком левой кнопки мыши по названию месяца. Изменить год можно с помощью кнопок прокрутки, показанных справа и слева от него, или выбрать текущий год, а затем изменить его с клавиатуры, непосредственно, в поле ввода. Кнопка **Сегодня** служит для выбора текущей системной даты.

Если известен статус искомого документа, то следует установить отметку в поле Подключённые или Неподключённые. Чтобы результаты поиска всегда помещались в новую выборку, а окно Результаты поиска не открывалось, в окне Запрос на поиск установите флажок Всегда новая выборка..

#### 5.1.1.5. Поиск по фрагменту текста

Поиск по фрагменту текста является дополнительной функциональной возможностью Архивариуса. В частности, она может быть использована при определении гипертекстовой связи между документами текстовой базы данных. Сущность поиска по фрагменту заключается в том, что выделенный фрагмент текста анализируется на наличие в нём атрибутов документа (тип, номер, дата и т.д.), после чего по ним осуществляется поиск документа.

#### Пример:

Необходимо найти документ, на который в тексте редактируемого документа имеется ссылка – "см. Приказ №123-ФВ".

Приказ №123-ФВ	Установить метку Вставить текст	F10 Ctrl+Alt+I	
	Поиск по фрагменту	Ctrl+Alt+F	>
	Перейти на метку Сместиться по параграфам	Ctrl+Alt+J Ctrl+Alt+P	

Для этого на вкладке Текст окна редактора необходимо выделить фрагмент текста "Приказ №123-ФВ". А затем выбрать команду Поиск по фрагменту в динамическом меню, или воспользоваться сочетанием клавиш – Ctrl+Alt+F.

В результате анализа выделенного фрагмента будет осуществлён поиск по следующим атрибутам: тип документа – приказ, номер – 123-ФВ. Список найденных документов будет отображён в новом окне редактора.

¥

#### 5.1.1.6. Поиск выделенного текста в системе Гарант

Поиск выделенного текста в интернет-версии системы Гарант является дополнительной функциональной возможностью Архивариуса. Сущность поиска заключается в том, что выделенный фрагмент текста документа анализируется на наличие в нём атрибутов (тип, номер, дата, название и т.д.), после чего по ним осуществляется поиск документа в интернет-версии системы Гарант.

Для поиска документа по выделенному фрагменту в интернет-версии системы Гарант, выполните следующие операции:

- Перейдите на вкладку Текст окна редактора и выделите необходимый фрагмент текста;
- Воспользуйтесь сочетанием клавиш Ctrl+Alt+G;
- Архивариус переключится в интернет-версию системы Гарант и занесёт в строку базового поиска выделенный ранее текст и включит поиск;
- Если в выделенном фрагменте есть название (или сокращённое название) какого-либо кодекса, то после нажатия **Ctrl+Alt+G** Архивариус откроет данный кодекс в интернет-версии системы Гарант.

#### ПРИМЕЧАНИЕ

Поскольку в интернет-версии используется только базовый поиск, то для повышения точности перехода подключается кэш федеральных документов. В случае, если документ найден, произойдёт переход на него или его метку.





#### ВНИМАНИЕ!

В настоящие время алгоритмы поиска не позволяют искать документы по связке <дата> <номер>, поэтому при выделении такой связи будет выполнен базовый поиск в интернет-версии системы Гарант.

## 5.1.2. Специальные виды поиска

Реализованные в Архивариусе специальные виды поиска предназначены для решения специальных задач. К специальным видам поиска относятся:

- Поиск по журналам изменений;
- Поиск по этапам обработки;
- Поиск подключённых за период;
- Поиск документов с новыми ключами;
- Поиск документов с напоминаниями;
- Поиск анонсированных документов;
- Поиск документов с изменёнными источниками опубликования;
- Поиск распределённых документов по этапам обработки;
- Поиск по журналам;
- Поиск по связям между документами;
- Поиск документов, исключённых из сравнения редакций;
- Поиск документов со статусом "Будут действовать";
- Поиск по границе диапазона действия;
- Поиск меток "клон" в источниках опубликования.

#### 5.1.2.1. Поиск по журналам изменений

ПОИСК	×		
Диапазон дат	Статус		
с 02.02.2015 🧾	<ul> <li>№ Подключенные</li> <li>№ Неподключенные</li> </ul>		
ПО 16.02.2015 🧾	Тип ↓ Новые ↓ Изменившиеся		
Разработчик			
[BCE]			
OK X Cancel ? Help			

Для того, чтобы произвести поиск документов, созданных (или изменённых) за определённый период времени, необходимо выбрать команду Поиск по журналам изменений... в меню Документы | Специальный поиск. В открывшемся диалоговом окне, в блоке Диапазон дат, задайте интервал времени создания документов.

Диапазон дат устанавливается вручную с помощью клавиатуры или выбирается из электронного календаря. При вводе с клавиатуры формат даты должен быть следующим – ДД/ММ/ГГ. Разделителем могут служить служебные символы, например, "/", ".".

Чтобы открыть календарь щёлкните в поле по значку календаря. Дата выбирается щелчком мыши по числу месяца. Месяц можно изменить с помощью кнопок прокрутки, показанных справа и слева от его названия, или выбрать из списка, который открывается щелчком мыши по названию месяца. Изменить год можно с помощью кнопок прокрутки, показанных справа и слева от него, или выбрать текущий год, а затем изменить его с клавиатуры непосредственно в поле ввода.

В блоке **Статус** укажите опции среди каких документов производить поиск (подключённых или неподключённых). В блоке **Тип** укажите какие документы необходимо найти: заново созданные (новые) и (или) те, в которые были внесены изменения.

Поле Разработчик предназначено для выбора сотрудника, создавшего (изменившего) искомый документ. Если все параметры введены правильно, нажмите кнопку ОК. Результаты поиска будут помещены в новое окно выборки. В случае отказа от поиска, нажмите кнопку Отмена.



#### 5.1.2.2. Поиск по этапам обработки

Документы в обработке				
Даты	C 02.02.2015 III TO 16.02.2015 III			
Разработчик	harold	•		
Этал	Ввод	•		
Состояние	Начатые	•		
	OK X Cancel ?	Help		

Для того, чтобы произвести поиск документов, находящихся в обработке, необходимо выбрать команду Поиск по этапам обработки... в меню Документы | Специальный поиск. В открывшемся диалоговом окне в блоке Дата, укажите диапазон дат для поиска документов.

Поле Разработчик предназначено для выбора сотрудника, осуществлявшего обработку документа. В поле Этап и Состояние укажите этап обработки документа и его состояние на определённый момент времени.

Диапазон дат устанавливается вручную с помощью клавиатуры или выбирается из электронного календаря. При вводе с клавиатуры формат даты должен быть следующим – ДД/ММ/ГГ. Разделителем могут служить служебные символы, например, "/", ".".

Чтобы открыть календарь щёлкните в поле по значку календаря. Дата выбирается щелчком мыши по числу месяца. Месяц можно изменить с помощью кнопок прокрутки, показанных справа и слева от его названия, или выбрать из списка, который открывается щелчком мыши по названию месяца. Изменить год можно с помощью кнопок прокрутки, показанных справа и слева от него, или выбрать текущий год, а затем изменить его с клавиатуры непосредственно в поле ввода.

Если все параметры введены правильно, нажмите кнопку OK. Результаты поиска будут помещены в новое окно выборки. В случае отказа от поиска, нажмите кнопку **Отмена**.



#### 5.1.2.3. Поиск подключённых за период

Для поиска документов, подключённых и изменившихся, за определённый период времени выберите команду Подключённые за период в меню Документы | Специальный поиск или воспользуйтесь сочетанием клавиш Ctrl+Alt+Q. В открывшемся диалоговом окне укажите поисковые параметры – среди каких документов должен производиться поиск: новых (подключённых в версию) или (и) изменившихся.

Новыми считаются документы, подключённые в версию от даты, указываемой в поле **от**.... Изменившимися – ранее подключённые документы, в которые были внесены изменения за период, указываемый в полях **с**... и **по**....

Диапазон дат в полях устанавливается вручную с помощью клавиатуры или выбирается из электронного календаря. При вводе с клавиатуры формат даты должен быть следующим – ДД/ММ/ГГ. Разделителем могут служить служебные символы, например, "/", ".".

Чтобы открыть календарь щёлкните в поле по значку календаря. Дата выбирается щелчком мыши по числу месяца. Месяц можно изменить с помощью кнопок прокрутки, показанных справа и слева от его названия, или выбрать из списка, который открывается щелчком мыши по названию месяца. Изменить год можно с помощью кнопок прокрутки, показанных справа и слева от него, или выбрать текущий год, а затем изменить его с клавиатуры непосредственно в поле ввода.

В списке **Группы документов** отметьте параметры подключаемых (изменяемых) искомых групп документов. Для изменения настроек поиска воспользуйтесь кнопкой **Настройка**.:



🖄 Поиск	2
<ul> <li>Пояск</li> <li>Пояски</li> <li>Подключенные в версию от 21.02.2015 □</li> <li>Изменившиеся</li> <li>с 02.02.2015 □</li> <li>по 23.02.2015 □</li> <li>Группы доступа</li> <li>Переданные на обработку в регионы Налоги, бухучет, предпринимательство. Россия</li> <li>Законодательство России</li> <li>Законодательство строительство</li> <li>Жилищное законодательство</li> <li>Жилищное законодательство</li> <li>Законодательство о строительстве</li> <li>Землепользование. Недропользование. Природоохрана</li> <li>Международное право</li> <li>Международное право</li> <li>ОК Хотмена</li> </ul>	Настройка поиска Дата подключения (• Одиночная дата (• Диапазон дат Фильтрация по словарю (• Группы доступа (• Группы документов (• Сруппы документов (• Сруппы документов

Настройка поискового запроса включает ряд параметров для изменения даты подключения документов в базу и фильтрации документов по словарям. В блоке Дата подключения выберите одно из значений – Одиночная дата или Диапазон Дат. В первом случае поиск будет проходить по одиночной дате, во втором случае, через указанный диапазон дат:

🙆 Поиск 📃 🗆 🔀	🚯 Поиск 📃 🗔 🔀
🔽 Подключенные в версию	🔽 Подключенные в версию ————————————————————————————————————
от 22.02.2013 🔳	с 18.02.2013 🗐 по 28.02.2013 🧾
🗸 ОК 🗶 Отмена 🥐 Помощь 🕵 Настройка	🖌 ОК 🗙 Отмена 🎅 Помощь 🔣 Настройка



В случае смены поискового запроса по словарю, в блоке Фильтрация по словарю, установите переключатель в одно из положений – Группы доступа или Группы документов:



Если все параметры введены правильно, нажмите кнопку OK. результаты поиска будут помещены в новое окно выборки. В случае отказа от поиска, нажмите кнопку **Отмена**.

#### 5.1.2.4. Поиск документов с новыми ключами

Поиск документов с новыми ключами				
_ Диапазон дат				
С 02.02.2015 🗐 ПО 23.02.2015 🧐				
🖌 ОК 🗶 Отмена 💡 Помощь				

Поиск документов с новыми ключами позволяет находить все документы, в которых производилось редактирование ключевых слов (ключей) за определённый период времени. Для осуществления поиска выберите команду Документы с новыми ключами в меню Документы | Специальный поиск. В открывшемся окне укажите период времени, за который будет производиться поиск документов с изменившимися ключами.

Диапазон дат устанавливается вручную с помощью клавиатуры или выбирается из электронного календаря. При вводе с клавиатуры формат даты должен быть следующим – ДД/ММ/ГГ. Разделителем могут служить служебные символы, например, "/", ".".

Чтобы открыть календарь щёлкните в поле по значку календаря. Дата выбирается щелчком мыши по числу месяца. Месяц можно изменить с помощью кнопок прокрутки, показанных справа и слева от его названия, или выбрать из списка, который открывается щелчком мыши по названию месяца. Изменить год можно с помощью кнопок прокрутки, показанных справа и слева от него, или выбрать текущий год, а затем изменить его с клавиатуры непосредственно в поле ввода.

Если все параметры введены правильно, нажмите кнопку OK. Результаты поиска будут помещены в новое окно выборки. В случае отказа от поиска, нажмите кнопку **Отмена**.

#### 5.1.2.5. Поиск документов с напоминаниями

Поиск документов с напоминаниями позволяет находить документы, у которых имеются напоминания в указанном диапазоне дат. Дополнительно есть возможность поиска по фрагменту, которое можно ввести в поле Сообщение, расположенного в нижней части окна.





Для выполнения данного вида поиска выберите команду Документы с напоминаниями в меню Документы | Специальный поиск. В открывшемся окне укажите период времени, за который будет производиться поиск документов с предупреждениями или фрагмент текста сообщения.

Диапазон дат устанавливается вручную с помощью клавиатуры или выбирается из электронного календаря. При вводе с клавиатуры формат даты должен быть следующим – ДД/ММ/ГГ. Разделителем могут служить служебные символы, например, "/", ".".

Чтобы открыть календарь щёлкните в поле по значку календаря. Дата выбирается щелчком мыши по числу месяца. Месяц можно изменить с помощью кнопок прокрутки, показанных справа и слева от его названия, или выбрать из списка, который открывается щелчком мыши по названию месяца. Изменить год можно с помощью кнопок прокрутки, показанных справа и слева от него, или выбрать текущий год, а затем изменить его с клавиатуры непосредственно в поле ввода.

Если все параметры введены правильно, нажмите кнопку OK. результаты поиска будут помещены в новое окно выборки. В случае отказа от поиска, нажмите кнопку **Отмена**.

#### 5.1.2.6. Поиск анонсированных документов



Поиск анонсированных документов позволяет находить документы, анонсированные в определённый период времени. Для выполнения данного вида поиска выберите команду Анонсированные документы в меню Документы | Специальный поиск. В открывшемся окне укажите период времени, за который будет производиться поиск анонсированных документов.

Диапазон дат устанавливается вручную с помощью клавиатуры или выбирается из электронного календаря. При вводе с клавиатуры формат даты должен быть следующим – ДД/ММ/ГГ. Разделителем могут служить служебные символы, например, "/", ".".

Чтобы открыть календарь щёлкните в поле по значку календаря. Дата выбирается щелчком мыши по числу месяца. Месяц можно изменить с помощью кнопок прокрутки, показанных справа и слева от его названия, или выбрать из списка, который открывается щелчком мыши по названию месяца. Изменить год можно с помощью кнопок прокрутки, показанных справа и слева от него, или выбрать текущий год, а затем изменить его с клавиатуры непосредственно в поле ввода.

Если все параметры введены правильно, нажмите кнопку OK. Результаты поиска будут помещены в новое окно выборки. В случае отказа от поиска, нажмите кнопку **Отмена**.

#### 5.1.2.7. Поиск документов с изменёнными источниками опубликования



Поиск документов с изменёнными графическими образами позволяет находить документы, у которых была изменена запись об источнике опубликования.

Для того, чтобы воспользоваться данным видом поиска, выберите команду Документы с изменёнными источниками опубликования в меню Документы | Специальный поиск.

В открывшемся окне укажите период времени, за который будет производиться поиск анонсированных документов. Диапазон дат устанавливается вручную с помощью клавиатуры или выбирается из электронного календаря. При вводе с клавиатуры формат даты должен быть следующим – ДД/ММ/ГГ. Разделителем могут служить служебные символы, например, "/", ".".



Чтобы открыть календарь щёлкните в поле по значку календаря. Дата выбирается щелчком мыши по числу месяца. Месяц можно изменить с помощью кнопок прокрутки, показанных справа и слева от его названия, или выбрать из списка, который открывается щелчком мыши по названию месяца. Изменить год можно с помощью кнопок прокрутки, показанных справа и слева от него, или выбрать текущий год, а затем изменить его с клавиатуры непосредственно в поле ввода. Если все параметры введены правильно, нажмите кнопку ОК. Результаты поиска будут помещены в новое окно выборки. В случае отказа от поиска, нажмите кнопку Отмена.

#### 5.1.2.8. Поиск распределённых документов по этапам обработки



Данный вид поиска отображает полную статистическую информацию о документах, находящихся на различных этапах обработки – окончательная юридическая обработка, классификация, начальная юридическая обработка, исправление, вычитка. Функция полезная для контроля обрабатываемых документов.

Также имеется возможность перенести в выборку документы, находящиеся на той или иной стадии обработки. Для того, чтобы произвести распределение документов по этапам обработки, выберите команду Распределение документов по этапам обработки в меню Документы | Специальный поиск.

Для переноса в выборку документов, находящихся на определённой стадии обработки, установите отметку напротив названия нужной стадии, и нажмите кнопку **Подробно**. Результаты статистики будут помещены в новое окно выборки.

#### 5.1.2.9. Поиск по журналам

Поиск по журналам позволяет находить документы в соответствии с состоянием юридических и системных операций за определённый период времени.

Для того, чтобы воспользоваться данным видом поиска, выполните команду – Поиск по журналам в меню Документы | Специальный поиск. В блоке Диапазон дат в полях С... и По... установите диапазон дат для поиска

Поиск по журналам
С 02.02.2015 ■ ПО 23.02.2015 ■
Разработчик
harold
<ul> <li>Юридические</li> <li>Системные</li> <li>Атрибуты изменены</li> <li>Текст изменен</li> <li>Ссылки изменены</li> <li>Ключевые слова изменены</li> <li>Ключевые слова изменены</li> <li>Ключевые базу</li> <li>Внесены юридические изменения</li> <li>Утратил силу</li> </ul>
🖌 ОК 🕺 Х Отмена 🎅 Помощь

Диапазон дат устанавливается вручную с помощью клавиатуры или выбирается из электронного календаря. При вводе с клавиатуры формат даты должен быть следующим – ДД/ММ/ГГ. Разделителем могут служить служебные символы, например, "/", ".".

Чтобы открыть календарь щёлкните в поле по значку календаря. Дата выбирается щелчком мыши по числу месяца. Месяц можно изменить с помощью кнопок прокрутки, показанных справа и слева от его названия, или выбрать из списка, который открывается щелчком мыши по названию месяца.

Изменить год можно с помощью кнопок прокрутки, показанных справа и слева от него, или выбрать текущий год, а затем изменить его с клавиатуры непосредственно в поле ввода.

Поле Разработчик предназначено для выбора сотрудника, осуществлявшего обработку документа. Поле Операции предназначено для выбора этапа операций по журналам – Юридическому и Системному.



Если все параметры введены правильно, нажмите кнопку OK. Результаты поиска будут помещены в новое окно выборки. В случае отказа от поиска, нажмите кнопку **Отмена**.

#### 5.1.2.10. Поиск по связям между документами



Позволяет находить документы, которые вносили изменения в изменяемые документы, или документы, которые утрачивают юридическую силу, при этом оформление изменений или утраты силы таких документов не окончено.

Для того, чтобы воспользоваться данным видом поиска выберите команду Поиск по связям между документами в меню Документы | Специальный поиск.

Блок Ищем документы, предназначен для выбора одного из двух параметров:

- которые изменяют другие документы;
- изменяемые другими документами.

В блоке Тип связи из выпадающего списка укажите тип связи для поисковых документов:

- любой;
- связанный документ изменён;
- связанный документ утратил силу.

Если все параметры введены правильно, нажмите кнопку OK. Результаты поиска будут помещены в новое окно выборки. В случае отказа от поиска, нажмите кнопку **Отмена**.

#### 5.1.2.11. Поиск документов, исключённых из сравнения редакций

Данный вид поиска служит для построения выборки всех изменённых документов с преформатированным текстом, подозрительных на некорректную отработку сравнения редакций, и отключённых от неё.

Для того, чтобы воспользоваться данным видом поиска выберите команду Поиск документов, исключённых из сравнения редакций в меню Документы | Специальный поиск. В случае, если документы, удовлетворяющие поисковому запросы есть в базе, будет построена выборка таких документов.

#### 5.1.2.12. Поиск документов со статусом "Будут действовать"

Данный вид поиска строит выборку документов, в атрибутах которых интервалы действия редакции имеют статус – Будет действовать (дата неизвестна).

Для того, чтобы воспользоваться данным видом поиска выберите команду Поиск документов со статусом "Будут действовать" в меню Документы | Специальный поиск. В случае, если документы, удовлетворяющие поисковому запросы есть в базе, будет построена выборка документов со статусом "Будут действовать".

#### 5.1.2.13. Поиск по границе диапазона действия



Данный вид поиска предназначен для поиска документов у которых начинается или заканчивается интервал действия в указанном диапазоне дат.

Для выполнения данного вида поиска выберите команду Поиск по границе диапазона действия в меню Документы | Специальный поиск. В открывшемся окне укажите период времени, за который будет производиться поиск документов.



Диапазон дат устанавливается вручную с помощью клавиатуры или выбирается из электронного календаря. При вводе с клавиатуры формат даты должен быть следующим – ДД/ММ/ГГ. Разделителем могут служить служебные символы, например, "/", ".".

Чтобы открыть календарь щёлкните в поле по значку календаря. Дата выбирается щелчком мыши по числу месяца. Месяц можно изменить с помощью кнопок прокрутки, показанных справа и слева от его названия, или выбрать из списка, который открывается щелчком мыши по названию месяца. Изменить год можно с помощью кнопок прокрутки, показанных справа и слева от него, или выбрать текущий год, а затем изменить его с клавиатуры непосредственно в поле ввода.

Если все параметры введены правильно, нажмите кнопку OK. Результаты поиска будут помещены в новое окно выборки. В случае отказа от поиска, нажмите кнопку **Отмена**.

#### 5.1.2.14. Поиск меток "клон" в источниках опубликования

Данный вид поиска строит выборку документов, имеющих в источниках опубликования пометку "клон".

Для того, чтобы воспользоваться данным видом поиска выберите команду **Метка "клон" в источниках** опубликования в меню **Документы | Специальный поиск**. В случае, если документы, удовлетворяющие поисковому запросы есть в базе, будет построена выборка документов с меткой "клон" в источниках опубликования.



ВЫБОРКА ДОКУМЕНТОВ

6

# 6. ВЫБОРКА ДОКУМЕНТОВ

Выборка – специальный инструмент, позволяющий формировать списки документов по набору признаков и проводить дальнейшую работу с ними в удобном для пользователя виде.

Выборка документов может быть полезна в случае быстрого открытия часто используемых документов (например, документов, находящихся в обработке), или документов найденных с условиями требований пользователя. Кроме того, выборка позволяет экономить время при формировании запросов на поиск, поскольку открыть готовую выборку с удовлетворяющими параметрами поиска гораздо быстрее, чем создавать её посредством поиска, задавая дополнительные параметры для него. Над документами выборки, пользователь может производить групповые операции – добавление атрибутов, открытие или закрытие этапов обработки, удаление отдельных видов атрибутов или очистка их в пакетном режиме, отмечая нужные элементы атрибута в списке.

Проанализировав полученный список документов выборки, можно изменить её состав с учётом текущей задачи. В Архивариусе для этого предусмотрены следующие операции: удаление и добавление отдельных документов в список, объединение, вычитание и пересечение списков, а также его уточнение. Операции удаления и вставки документов в выборку реализованы аналогично приложениям MS Office. Для них предусмотрены горячие клавиши:

- Ctrl+C копирование выделенных элементов в буфер обмена;
- Ctrl+V вставка элементов из буфера обмена;
- Delete удаление выделенных элементов;
- Ctrl+A выделение всех элементов выборки. Несколько элементов списка можно выделить при удержании в нажатом состоянии клавиши Ctrl или Shift.

#### СЛУЖЕБНЫЕ ПРОЦЕДУРЫ

Служебными процедурами доступных действий по обработке данных выборки являются:

• Информация о документах (Alt+I) – позволят свести информацию о документах (документе) в отдельное информационное окно:

ИНФОРМАЦИЯ	×	
Размер документа: 157398 символов		
8 изображений общим объёмом 1 Мбайт	Подробнее	
🗸 ОК	ИНФОРМАЦИЯ	×
	Размер документа: 157398 символов	
	8 изображений общим объёмом 1 Мбайт	
	ID Картинки Размер 76606992 346,7 кбайт 76606993 597,16 кбайт 76606994 68,59 кбайт	
	✓ OK	

где указывается: общий размер документа в символах, общее количество изображений в документе и их размер. В окне информации выводится список картинок. Переход к картинке в документе осуществляется по двойному клику.

- Печать документов формирует печатную форму выборки;
- Экспорт документов (Ctrl+Alt+E) позволяет экспортировать документы выборки в необходимом формате;
- Экспорт в Эверест позволяет экспортировать документы только в формате \*.evd (Everest Document format);
- Сохранить выборку сохранение выборки с запросом метода сохранения (как запрос, как набор документов).

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ЭЛЕМЕНТЫ УПРАВЛЕНИЯ



Дополнительными элементами управления выборкой являются:

- Сортировка сортировка документов в заданном порядке. Позволяет отсортировать документы по дате, важности, названию, срочности или оставить их не сортированными (эта команда используется по умолчанию). Так же документы выборки можно отсортировать по возрастанию или убыванию;
- Фильтр... фильтрование содержимого выборки по выбранному типу реквизита;
- Запомнить служит для копирования документов в другую выборку;
- Удалить из списка (Delete) удаление документа/документов из списка выборки;
- Удалить документ физическое удаление документа/документов из базы данных;
- Добавить ID добавление в выборку документов по внешнему или внутреннему номеру.

#### ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ОПЦИИ

- Открытие документа в системе Гарант для удобства проверки редакции документа в системе Гаранте выполните команду Ctrl+G. Активный документ откроется в Гаранте;
- Копирование номера топика для копирования в буфер обмена номера топика активного документа выполните команду Ctrl+N.



## 6.1. Создание выборки



Для формирования пустой выборки щёлкните мышью по кнопке со стрелкой (**М**\*), расположенной справа от кнопки Выборка документов на панели инструментов. В открывшемся списке выберите пункт \*Пустая выборка\*.

Данная операция также может быть выполнена с помощью комбинации Ctrl+ЛМ при клике на кнопку Выборка документов.

Í	НОВАЯ ВЫБОРКА	K
	Имя выборки	Л۶
	Новая выборка	xc
	🗸 ОК 🔀 Отмена 🤋 Помощь	

оманда **\*Пустая выборка\*** вызывает окно Новая выборка, позвоияя сформировать новую выборку, отобрав для неё документы по неободимым условиям.

#### ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ УСЛОВИЯ

Кроме этого выборка может быть создана:

- В результате поиска;
- При переносе в выборку респондентов (или корреспондентов) редактируемого документа;
- Посредством вставки из буфера обмена внешних и внутренних номеров;
- Добавлением в выборку всех документов текущего отбора из другой выборки.

## 6.2. Режимы работы с документами

Существует два режима работы с документами выборки:

- 1. <u>Режим редактирования;</u>
- 2. <u>Режим чтения</u>.

#### РЕЖИМ РЕДАКТИРОВАНИЯ

В режиме редактирования доступны все операции изменения текста и атрибутов документа. В зависимости от прав группы, к которой относится конкретный пользователь, те или иные операции редактирования могут быть недоступны.

Для открытия документа в режиме редактирования достаточно дважды щёлкнуть кнопкой мыши по названию документа. Нужный документ будет открыт в окне редактора, при этом курсор установится в начало документа. Чтобы открыть документ на содержащейся в нём метке, необходимо в окне Выборка кликнуть по кнопке Показать список меток (Ф), расположенной на панели инструментов. В результате данной операции

окно Выборка будет разделено на два сегмента – верхний и нижний:

T.						
	ОВ "Все документы"	$\mathbf{\Sigma}$				
<ul> <li>Постановление Администрации муниципального образования г. Лабытнанги Ямало-Ненецкой автономного округа от 29 декабря 2011 г. N 857</li> <li>"О Порядке осуществления в 2012 году операций со средствами от приносящей доходы деятельности, полученными бюджетными учреждениями, являющимися получателями бюджетных средств" (прекратило действие)</li> <li>Решение Думы Ялуторовского муниципального района Тюменской области от 27 декабря 20 с N 4</li> </ul>			инистрации муниципального образования г. Лабытнанги Ямало-Ненецкого от 29 декабря 2011 г. N 857 твления в 2012 году операций со средствами от приносящей доходы ченными бюджетными учреждениями, являющимися получателями " (прекратило действие)			
			торовского муниципального района Тюменской области от 27 декабря 2012	~		
	Ů	Пункт 1				
	Ĵ.	Пункт 2				
	đ.	Пункт 1.2		►		
1-		1 из 7	ID : 368 (Гарант ID : 27826946)	///		

Верхний содержит список документов, нижний – метки, связанные с документом. Выберите необходимую метку и дважды кликните на ней кнопкой мыши. Документ будет открыт в новом окне на требуемой метке.



РЕЖИМ ЧТЕНИЯ

В режиме чтения документ становится недоступным для редактирования, однако появляются некоторые дополнительные возможности, например, подсветка слов, по которым производился отбор документов в выборке.



# ПРИМЕЧАНИЕ

Данная опция активна, если выборка документов была получена в результате <u>проведения поиска по</u> <u>тексту</u>. Подсвечиваются слова, заданные пользователем в окне Запрос на поиск на вкладке Текст.

Для открытия документа в режиме чтения предназначена кнопка Открыт документ на чтение (ﷺ), расположенная на панели инструментов.

## 6.3. Редактирование выборки

В Архивариусе имеются широкие возможности редактирования выборки документов. Увеличение или уменьшение количества документов в выборке может осуществляться как за счёт простого добавления (или удаления) документов, так и за счёт более сложных логических операций, таких как – <u>Вычесть выборку</u>, <u>Пересечь</u> <u>с выборкой, Добавить выборку</u>, <u>Уточнить выборку</u>.

Выборки документов можно редактировать путём копирования элементов списка в буфер обмена, вставки их из буфера и удаления из состава списка. Можно удалять, копировать и вставлять элементы списка, как одиночно, так и выделенными группами. Редактирование может быть полезно, например, при создании тематической подборки документов для последующего сохранения.

В Архивариусе есть возможность построить сложный запрос (построение списка документов с помощью пользовательских запросов), который в дальнейшем можно использовать в экспорте. В частности, сейчас это можно использовать для экспорта внешних документов. Запрос формируется по инициализации команды Сохранить на сервере в меню Выборка. На сервер приходит запрос, который можно использовать для экспорта.

## 6.3.1. Добавление документов

Добавление документов может осуществляться, как в пустую, так и в уже содержащую документы выборку.

#### СПОСОБЫ ДОБАВЛЕНИЯ ДОКУМЕНТОВ В ВЫБОРКУ

Существует четыре способа добавления документов в выборку:

- 1. Пополнение выборки с помощью запроса на поиск;
- 2. Добавление документа в выборку по идентификационному номеру;
- 3. Добавление в выборку документов, содержащихся в другой выборке;
- 4. Посредством вставки из буфера обмена внутренних номеров.

#### ПОПОЛНЕНИЕ ВЫБОРКИ С ПОМОЩЬЮ ЗАПРОСА НА ПОИСК

Данный способ используется, когда в текущую выборку необходимо добавить документы, полученные в результате <u>нового поиска</u>. При выполнении нового запроса на поиск (F4) убедитесь, что в окне Запрос на поиск не стоит отметка в поле Всегда новая выборка.

По завершению поиска Архивариус предложит сохранить результат поиска в новую выборку или же в одну из открытых выборок документов. В списке открытых выборок выберите нужную и нажмите кнопку OK.



#### ДОБАВЛЕНИЕ ДОКУМЕНТА В ВЫБОРКУ ПО ИДЕНТИФИКАЦИОННОМУ НОМЕРУ

Добавление в выборку документа с известным идентификационным номером осуществляется с помощью команды **Добавить ID** в динамическом меню. В открывшемся окне укажите **ID** документа. При вводе внешнего ID необходимо установить отметку в поле **Внешний номер**:



Получить информацию об ID документа можно с помощью команды Информация о документах в меню Выборка или на вкладке Журналы | Состояние окна редактора. Так же эту информацию можно получить, выполнив команду

Alt+I, находясь в окне выборки документов. Внутренний ID документа также отображается в строке состояния окна Выборка документов:

2 из 7	ID : 382(Гарант ID : 21600104)	

#### ДОБАВЛЕНИЕ В ВЫБОРКУ ДОКУМЕНТОВ, СОДЕРЖАЩИХСЯ В ДРУГОЙ ВЫБОРКЕ

Добавление в выборку документов, содержащихся в другой выборке, может быть выполнено путём "слияния" двух выборок (добавление всех документов одной выборки в другую) или путём добавления документов по отдельности.

Для "слияния" двух выборок документов нужно открыть обе выборки, после чего в меню Выборка воспользоваться командой Добавить выборку. Затем в открывшемся списке установить указатель на название выборки, чьи документы должны быть добавлены в текущую выборку, и нажать ОК:

🎂 выборки докум	IEHTOB			
"Все документы"				
	🗸 ок	🔰 🗶 Cano	cel 孝	Help

Добавление документов по отдельности также требует, чтобы обе выборки документов были открыты в окне Выборка. Установите указатель на названии нужного документа и выполните команду Запомнить в динамическом меню. Затем перейдите в другую выборку и вставьте документ с помощью комбинации Alt+ЛM.

#### ВСТАВКА ИЗ БУФЕРА ОБМЕНА ВНУТРЕННИХ НОМЕРОВ

РХИВАРИУС

Добавление документов происходит при вставке внутренних номеров в выборки. Для этого необходимо построить (например, в notepad) в столбик список внутренних номеров документов (если первой строкой в списке номеров поставить символ #, то номер будет считаться внутренним), затем выделить его и забрать в буфер обмена, по команде – Ctrl+C, после чего произвести обычную вставку содержимого буфера обмена в выборку по команде – Ctrl+V.

РУКОВОДСТВО ПОЛЬЗОВАТЕЛЯ 125

## 6.3.2. Удаление документов

Операция удаления производится над выделенными элементами списка – одним (текущим) или несколькими документами при помощи контекстного меню выборки.



Команда **Удалить из списка** (Delete), удаляет один или несколько выделенных элементов списка. Речь идёт только об исключении документа из данного списка, что никак не затрагивает информационный банк системы. Другими словами, документы, удалённые из списка, в базе данных остаются нетронутыми. Команда **Удалить документ** физически удаляет один или несколько выделенных элементов списка из информационной базы полностью.

## 6.3.3. Логические операции

Выборка документов может быть сокращена путём уточнения поиска, <u>удаления документов</u> по отдельности или сопоставлением (сравнением) её с другой выборкой. Во всех этих случаях целесообразнее применять логические операции над списком документов.

Логические операции над выборками позволяют получить их сумму, разность или общую часть двух списков. В логических операциях всегда участвуют две выборки – одна из них текущая, которая в данный момент отображается на экране, а вторая должен быть выбран из числа сохранённых в папках. В зависимости от стоящей перед Вами задачи в меню Выборка выберите одну из представленных команд – Уточнить выборку, Добавить выборку, Пересечь с выборкой или Вычесть выборку.

#### УТОЧНЕНИЕ ВЫБОРКИ

Если выборка документов является результатом какого-либо из представленных в Архивариусе видов поиска, то сокращения количества документов в ней можно добиться путём ввода дополнительного количества реквизитов поиска, ограничивая его область. Так, например, с помощью команды **Уточнить выборку** в меню **Выборка** могут быть конкретизированы результаты по известными реквизитами поиска – атрибутам, тексту или поиску по этапам редактирования.

#### ДОБАВИТЬ ВЫБОРКУ

Команда сравнивает две открытые выборки и позволяет дополнить список одной из них документами, содержащимися в другой. Чтобы выполнить такое объединение, нужно выделить одну из выборок, ту, которая будет пополняться элементами другой выборки, и выполнить команду **Добавить выборку** в меню **Выборка**. Выделенная выборка будет замещена результатом объединения.

#### ПЕРЕСЕЧЬ С ВЫБОРКОЙ

Инициируется выполнением команды **Пересечь с выборкой** в меню **Выборка**.. В открывшемся окне, в списке открытых выборок, установите указатель на название выборки, с которой осуществляется пересечение, и нажмите кнопку OK. По этой команде система сравнивает две открытые выборки и предлагает выбрать ранее сохранённую выборку, с которой следует пересечь текущую. Результат пересечения текущей и сохранённой выборки будет содержать документы, общие для обоих списков. Другими словами, в результирующий список войдут только те документы, которые присутствовали в каждом из исходных списков.

#### ВЫЧЕСТЬ ВЫБОРКУ

Инициируется выполнением команды Вычесть выборку в меню Выборка.. В открывшемся окне, в списке открытых выборок, установите указатель на название выборки, с которой осуществляется вычитание и нажмите кнопку ОК. По этой команде Архивариус сравнивает две открытые выборки и позволяет удалить из одной выборки все документы, содержащиеся в другой выборке. Результат вычитания будет содержать документы, уникальные для текущего списка.

## 6.3.4. Сортировка документов

Список документов, полученный в результате одного из четырёх <u>способов формирования выборки</u> возможно отсортировать. Упорядочивание массива документов существенно ускоряет его дальнейшую обработку. Сортировка может производиться по нескольким параметрам – дате, важности, названию, срочности, а также направлению сортировки – по возрастанию или убыванию. Возможно комбинировать сортировку документов одновременно по нескольким критериям.

🚯 Сортировка
Сортировать
С без сортировки
🕫 по дате
О по важности
С по названию
С по срочности
Направление • по возрастанию
О по убыванию
Запомнить как сортировку по умолчанию       ОК       Котмена

Для сортировки массива документов в меню Выборка, или в динамическом меню выполните команду Сортировка. В окне дополнительных параметров выберите метод сортировки и направление. Выборка может быть отсортирована:

- без сортировки команда сортирует документы в выборке по степени возрастания или убывания внутренних номеров;
- **ПО ДАТЕ** команда упорядочивает документы по дате их издания, принятию, регистрации и т.д. Для сортировки используются только две даты – самая ранняя и самая поздняя;
- ПО ВАЖНОСТИ команда упорядочивает документы по степени их "важности". Основанием служат – статус документа, тип, присвоенный ему, и другие реквизиты;
- ПО НАЗВАНИЮ команда сортирует список документов по пользовательскому названию;
- ПО СРОЧНОСТИ команда сортирует документы по степени их срочности.

По умолчанию, любая полученная выборка сортируется по степени возрастания внутреннего ID документа. Это означает, что в начале списка находятся документы, обладающие наименьшими внутренними номерами. Для сортировки последующих документов при формировании выборки, установите опцию **Запомнить как** сортировку по умолчанию.

#### 6.3.5. Фильтрация документов

Фильтр – структура пользовательского запроса к данным. Вы можете настроить фильтр таким образом, чтобы получить некоторый интересующий Вас набор данных, выделенный из общего массива.

Любую выборку документов можно отфильтровать одним или несколькими фильтрами. Фильтры, по сути, являются заранее сохранёнными поисковыми запросами.

При включении фильтра система выполняет этот запрос применительно к текущей выборке и оставляет в нём только те документы, которые удовлетворяют условиям запроса. Таким образом, фильтрация списка фактически является быстрым и удобным способом выполнить в нём один или несколько уточняющих поисков и оставить только нужные документы.

С помощью включения фильтров в открытом списке можно оставить только документы определённого субъекта Федерации, только действующие документы или документы определённой тематики. Ненужные типы документов на время работы со списком будут скрыты активными фильтрами.



#### ПРИМЕЧАНИЕ

Тип документа определяется на вкладке Журналы окна редактора.

Для объектов системы по умолчанию действует фильтр, настроенный на показ всех объектов данного типа – Документ, Тех. документ (NoDoc), Календарь, Бизнес-справка, Информация для пользователя, WEB-ссылки, Недействующая редакция, Книга, Изменяющий документ, Карточка документа, Досье, ААК-содержание, ААК-документ, Графика, Словарная статья. Вы можете создать и назначить собственный тип фильтра.



1	💁 Фильтр типов	J
	<ul> <li>✓ Документ</li> <li>✓ Тех. документ (NoDoc)</li> <li>✓ Календарь</li> <li>✓ Бизнес-справка</li> <li>✓ Информация для пользователя</li> <li>✓ И ФЕ-ссылки</li> <li>✓ WEB-ссылки</li> <li>✓ Недействующая редакция</li> <li>✓ Книга</li> <li>✓ Изменяющий документ</li> <li>✓ Карточка документа</li> <li>✓ Досье</li> <li>✓ ААК-содержание</li> <li>✓ ААК-документ</li> <li>✓ Графика</li> <li>✓ Словарная статья</li> </ul>	
ľ	🔽 Запомнить как фильтр по умолчанию	
	🗸 ОК 🗶 Отмена 🍞 Помощь	

Для того, чтобы оставить в выборке документов только документы нужных типов, воспользуйтесь командой Фильтр... в меню Выборка.

В открывшемся окне снимите отметку с тех типов документов, которые должны быть скрыты, и, наоборот, отметьте те, которые должны отображаться в окне **Выборка**.

Щелчок по кнопке OK запускает функцию фильтра. Щелчок по кнопке OTmeнa закрывает окно фильтра. Для того, чтобы установленный фильтр применялся по умолчанию ко всем выборкам документов, установите отметку в поле Запомнить как фильтр по умолчанию.

## 6.3.6. Печать документов

Печать документов выборки может выполняться из окна Выборка документов, при этом не требуется открытия каждого документа в окне редактирования.

Для того, чтобы произвести печать документов, выделите предназначенные для печати документы и воспользуйтесь командой **Печать документов** в меню **Выборка**.

Также можно воспользоваться кнопкой **Печатать все документы из списка** (<sup>1</sup>) на панели инструментов. Чтобы распечатать список документов выборки, воспользуйтесь кнопкой **Печатать** ()) на панели инструментов.

## 6.3.7. Сохранение выборки

Операция сохранения выборки позволяет сохранять списки часто используемых документов (например, документов, находящихся в обработке) или списки документов, полученных нетривиальным способом (путём слияния выборок, набором вручную и т.д.), а также экономить время при формировании запросов на поиск.

Существует два запроса на сохранение выборки – Сохранить выборку и Сохранить выборку как....

В первом случае запрос выдаётся только первый раз, когда выборка не была сохранена ранее. Для того, чтобы сохранить текущую выборку документов, воспользуйтесь командой Сохранить выборку в меню Документы или аналогичной командой в динамическом меню. Вследствие данной операции откроется окно с параметрами сохранения выборки. В окне укажите имя выборки и метод её сохранения:

СОХРАНИТЬ ВЫБОРКУ ДОКУМЕНТОВ
Имя выборки
Все документы
- Метод сохранения Г как запрос С как набор документов
🖌 ОК 🗶 Отмена 🍸 Помощь

- как запрос данный метод сохранения подразумевает сохранение реквизитов поиска, по которым построена выборка. При открытии данной выборки каждый раз будет производиться повторный поиск документов;
- как набор документов данный метод сохранения предполагает сохранение непосредственно самого списка документов выборки.

Таким образом, если состав базы документов или атрибуты документов были изменены, то в первом случае – список документов выборки может измениться, а во втором – останется прежним (за исключением случая удаления документов из базы).





\*Пустая выборка\* Все документы Выборка 1 Выборка 2 Выборка 3 Выборка 4 Открытие сохранённой выборки осуществляется с помощью команды Загрузить выборку в меню Документы или кнопки Загрузить сохранённую выборку (

Ф), расположенной на панели инструментов. В открывшемся списке сохранённых выборок выберите необходимую из списка, кликнув по ней левой кнопкой мыши.

Список ранее сохранённых выборок, также, располагается в папке Сохранённые выборки реестра объектов:



## 6.3.8. Сохранить на сервере

Данный метод формирует файл (\*.sqr) с пользовательским запросом и отправляет его на сервер. Сам файл, в перспективе, можно использовать для экспорта документов. Запрос формируется по инициализации команды **Сохранить на сервере** в меню **Выборка**. Файл (\*.sqr) формируется на сервере в папке alcu.

## 6.3.9. Групповые операции

#### 6.3.9.1. Добавление и удаление атрибутов

Архивариус позволяет проводить групповые операций над документами выборки – добавление или удаление атрибутов, например, исходящих органов, типов, дат, номеров, и ряда других, в том числе – изменять название документам, комментариям к ним, изменять название справок. Такая функция полезна тем, что позволяет выполнить ряд определённых операций над объектами выборки, не заставляя пользователя многократно производить те же операции для каждого документа отдельно.

Под видом операции над объектом понимается то, каким образом процесс воздействует на документ и его атрибуты. Для каждой операции, будь то добавление или удаление, показывается окно, где пользователю в рамках его прав работы в Архивариусе, доступны операции над атрибутами. В программе предопределены следующие виды операций над объектами: создание, удаление, виды операций над атрибутами: копирование, вставка, редактирование.

Для выполнения групповой операции над объектами выборки, выберите одну из команд – Добавить или Удалить, расположенных в меню Выборка | Операции с группой. В открывшемся окне, на вкладках Название, Атрибуты и Журналы, осуществляется выбор нужных атрибутов аналогичный тому, как это делается при редактировании атрибутов документа на вкладках окна редактора. В ходе выполнения операции добавления или удаления атрибутов, все документы выборки присвоят выбранные ранее атрибуты или лишатся их, если они содержались в документах.

#### 6.3.9.2. Очистка атрибутов



Команда Очистить атрибуты..., расположенная в меню Выборка | Операции с группой, позволяет провести групповую операцию изменения атрибутов у всех объектов выборки.

Элементы списка, которые должны быть удалены, отмечаются вручную в окне Пакетное изменение атрибутов.

#### 6.3.9.3. Пометить как изменённые

Команда Пометить как изменённые, расположенная в меню Выборка | Операции с группой, позволяет документам выборки выставить статус "Изменён", с даты простановки команды, с занесением записи в Системный журнал. С момента постановки команды, документы выборки считаются изменёнными.

#### 6.3.9.4. Замена ссылок



Команда Замена ссылок, расположенная в меню Выборка | Операции с группой, позволяет переставить ссылки с одного документа на другой. Для замены ссылок требуется знать номер исходного документа и номер нового документа. В окне Замена в ссылках введите номера документов в соответствующие поля. Если все параметры введены правильно, нажмите кнопку ОК. Результаты замены будут отображены в документах выборки. В случае отказа от замены, нажмите кнопку Отмена.

## 6.3.9.5. Постановка команды !IZM

#### НАЗНАЧЕНИЕ КОМАНДЫ

Команда нужна для того, чтобы при построении списка по базовому поиску снизить релевантность документам. Команда определяет топик-документ, вносящий изменения в другой документ. Такой топик может иметь респондентов-корреспондентов, может находиться при атрибутном поиске. Команда ставится только на документах, которые являются действующими редакциями, у которых закрыт этап "Начальная юридическая обработка".

#### КОМАНДА СТАВИТСЯ В СЛЕДУЮЩИХ СЛУЧАЯХ:

- 1. Если в словах в названии (INAME) (в той же форме, в той же последовательности, без разрывов) встречаются фразы:
  - О внесении изменений;
  - О внесении изменения;
  - О внесении дополнения;
  - О частичном изменении;
  - О дополнении;
  - О признании утратившим;
  - Об утрате силы;
  - Об отмене;
  - О бюджете;
  - О федеральном бюджете;
  - Об исполнении бюджета;
  - Об исполнении федерального бюджета;
  - О ратификации;
  - Об утверждении изменения;
  - Об утверждении изменений;
  - Об утверждении дополнения;
  - Об утверждении дополнений;
  - О подписании;
  - О представлении президенту;
  - О проведении переговоров.

#### ПРИМЕЧАНИЕ

Если в силу каких-либо причин заголовок (INAME) разнится с шаблоном или не попадает под его формат, возможен вариант замены паттерна в base.ini или создание новой записи (NamePattern) удовлетворяющей вашему заголовку.

- Если выше описанные команды стоят после комбинации букв и чисел, тождественных любому из номеров документа (!CODE);
- 3. Если документ имеет тип Комментарии/Бератор и слова в названии Обновление тома;
- 4. Если документ имеет тип Изменяющий документ.



#### КОМАНДА НЕ СТАВИТСЯ В СЛУЧАЯХ:

1. Если у документа есть тип Досье на проект закона.

#### ЗАПУСК КОМАНДЫ

Команда запускается на выборке документов из меню Выборка | Операции с группой | Простановка !IZM. Процесс тестирует каждый документ из выборки на соответствие условиям постановки команды, и набирает коллекцию подходящих. После завершения анализа всех документов выборки, подходящим по условиям документам ставится команда !IZM.

#### 6.3.9.6. Расстановка ключевых тем

#### НАЗНАЧЕНИЕ КОМАНДЫ

Добавляет в название документа/документов ключевые темы (КТ), в соответствии со специальным словарём. В словаре, в свою очередь, для каждой ключевой темы прописан свой набор синонимов.

#### Пример

договор агентирования: агентский договор; агентирование курсы валют: курс доллара; курс евро; валютный курс

#### ПРИНЦИП РАССТАНОВКИ

Механизм расстановки КТ ищет в тексте документа или произвольной выборке ключевые темы с учётом:

- синонимов из словаря КТ;
- морфологии слова;
- словосочетаний с соблюдением порядка слов и интервалом между словами не больше четырёх.

Если в словаре два элемента – "А" и "АБ", то находится то, что больше – "АБ", при этом, если, например, в словаре есть фразы – налоговый учёт, бухгалтерский учёт, а в тексте написано "налоговый и бухгалтерский учёт", то распознаются обе КТ.

Механизм подсчитывает количество точек входа для каждой КТ. Например, если в тексте постановления два раза встречается словосочетание "валютный курс" и один раз словосочетание "курс доллара", то КТ "курсы валют" принимает частотность равную трём. Далее сортируются все распознанные КТ в тексте документа по частотности. Отбираются 5 самых частых КТ и выносятся в конец названия документов:

🕸 выборка документов
В Постановление Федерального арбитражного суда Волго-Вятского округа от 11 января 2010 г. по делу № А28-10534/2009 Поскольку истцом не представлены доказательства пользования ответчиком в спорный период помещениями именно определенной общей площади, суд правомерно отказал в удовлетворении требования о взыскании с Предпринимателя неосновательного обогащения за пользование помещениями (ключевые темы: здания - неосновательное обогащение - договор субаренды - помещения - доказательства)
В Постановление Федерального арбитражного суда Волго-Вятского округа от 11 января 2010 г. по делу № А79-156/2009 Суд, указав на вступившее в законную силу решение арбитражного суда по другому делу, которым установлено, что Общество ненадлежащим образом вносило арендные платежи по договору аренды, правомерно отказал в удовлетворении требования о понуждении заключить договор аренды (ключевые темы: договор аренды - новый срок - торги - арендатор - заключение договора)
3 из 3 ID : 73 (Гарант ID : 23416561)

#### ПРОЦЕСС РАССТАНОВКИ

Команда запускается на выборке документов из меню Выборка | Операции с группой | Расставить ключевые темы. Процесс ищет в тексте документа или произвольной выборке ключевые темы с учётом описанного выше процесса. После завершения анализа всех документов выборки, в конец названия документов попадают пять частых КТ. В системный журнал заносится запись – Атрибуты изменены.

#### 6.3.9.7. Автопростановка ссылок

Команда Автопростановка ссылок, расположенная в меню Выборка | Операции с группой, позволяет провести групповую операцию расстановки гиперссылок для всех документов выборки. Ссылки расставляются автоматически с учётом определённого файла autolink.dat, содержащего важные настройки для автопростановщика ссылок. Описание формата autolink.dat описано в приложении <u>Формат файла autolink.dat</u>. Тре-



бования к автопростановщику ссылок и его настройка описаны в документе "AutoPipeServer.AdminGuide(r).pdf", раздел Простановщик ссылок.

#### 6.3.9.8. Постановка метки "клон" в источнике опубликования

Поскольку документы могут иметь несколько образов, для формирования специальных баз (клонов системы) на сайтах ОГВ, необходимо помечать нужные для этого образы специальной меткой. Метку "клон" можно поставить на выборке документов с помощью групповой операции Поставить метку "клон" в источника опубликования, расположенную в меню Выборка | Операции с группой.

Если документы из выборки имеют больше одного образа, метка на них не ставится, при этом, список таких документов выводится в лог-файл и попадает в список ошибок, который выводится после операции.

## 6.3.10. Экспорт документов

Экспорт документов	on advised designation of silver-		
Іокументы Словари		. 🗸 c	)ł
Каталог для результатов э	кспорта		-
C:\export	- 🔁		16
Экспортировать	— <u>—                                   </u>	? Пом	10
	Все документы в один файл		
•• Текущии докулент	🗸 Нарезать по 100 🕂 Кб		
С Всю выборку	С Каждый документ отдельно		
Формат экспорта NSRC	•		
Файлы			
Имя файла для документо	в		
document.nsr			
Имя файла для справок			
related.nsr			
Имя файла для объектных	топиков		
objtopic.nsr			
Имя файла для аннотаций			
Annotat.nsr			
- Экспортировать следуюш	ие части:		
Текст документов	Графические образы		
✓ Текст справок	✓ Ключевые слова		
Присвоить группу доступа	Не присваивать группу доступа 💌		
Выливать через сервер			

Выборка документов, любой её документ, а также словари атрибутов документов могут быть экспортированы в файл(ы). Определение объектов экспорта, а также настроек для данной операции выполняется в окне Экспорт документов. Переход в него осуществляется с помощью команды Экспорт документов (Ctrl+Alt+E) в меню Выборка.

В зависимости от того, что является объектом экспорта – вся выборка или только текущий документ, установите отметку в соответствующем поле блока Экспортировать. Кроме текста документа(ов) в файл могут экспортироваться: справки, аннотации, графические образы, ключевые слова и формулы. Для экспорта любого из объекта, установите отметки в соответствующих полях блока Экспортировать следующие части.

В блоке Метод экспорта выберите метод экспорта документов – Все документы в один файл или Каждый документ отдельно. Файлы экспорта могут быть разбиты на несколько частей. Для этого установите отметку в поле Нарезать по <> Кб, и укажите размер частей (в килобайтах). Ввод или коррекции имён файлов, в которые осуществляется экспорт возможен на полях Имя файла для документов, Имя файла для справок, Имя фала для объектных топиков и Имя файла для аннотаций. На вкладке Документы окна Экспорт документов, в поле Каталог для результатов экспорта, задаётся полный путь к файлу экспорта. В поле Формат экспорта с помощью выпадающего списка установите формат файлов, в которые будет осуществляться экспорт:

- Everest экспорт документов в формате Everest;
- Everest (текстовый) формат, в котором наиболее полно сохраняются оформление и атрибуты документов. Аналогичен формату Everest;
- **Текст** экспорт документов в текстовом формате. При экспорте теряются оформление и атрибуты документов, остаётся лишь разбиение на строки;
- NSRC экспорт документов в формате \*nsrc. формате представления данных в системе Гарант;
- RTF экспорт документов в формате \*rtf. Позволяет редактировать экспортированные данные, сохраняется оформление документов, но теряются атрибуты;
- HTML экспорт документов в формате \*html. При экспорте сохраняется оформление документов, но теряются атрибуты;
- XML экспорта документов в формате \*.xml.





Для того, чтобы произвести экспорт словарей, перейдите на вкладку Словари и установить отметку в поле Экспортировать словари. После чего отметить те из них, которые предназначены для экспорта.

Если все параметры введены правильно, нажмите кнопку OK для экспорта документов. В случае отказа от экспорта документов, нажмите кнопку **Отмена**.

## 6.3.11. Экспорт в Эверест

Команда Экспорт в Эверест, расположенная в меню Выборка, позволяет провести операцию экспорта для всех документов выборки в формате Everest. Команда аналогична экспорту документов, проводимому через диалоговое окно Экспорт документов.

## 6.3.12. Проверка орфографии

Команда Проверить орфографию, расположенная в меню Выборка, позволяет провести проверку орфографии на выборке документов. В ходе проверки система выводит файл, в котором указаны: номер документа и слова, которые, возможно, имеют ошибки. Формат файла удовлетворяет требованиям имеющегося инструмента – Инструменты | Поиск опечаток..., который в перспективе запускает процесс исправления опечаток.



## ПРИМЕЧАНИЕ

Процедура проверки орфографии используется для любых документов выборки, но для судебных решений, если такие документы имеются, проверка слов, написанных с заглавной буквы, отключается.



Для запуска проверки орфографии выполните команду Проверить орфографию в меню Выборка. Если выборка не была сохранена ранее, Архивариус выведет запрос на её сохранение:

В результате данной операции запрос на проверку будет оправлен на Сервер автоматизации. Дальнейшая проверка осуществляется средствами сервера.

#### ИНСТРУМЕНТЫ ПРОВЕРКИ

Для проверки орфографии Архивариус используется следующие инструменты:

- 1. словарь типовых опечаток;
- 2. словарь слов, не включённых в морфологию, но признаваемых "нормальными" для Гаранта (фамилии, наименования организаций и др.).

Оба словаря являются пополняемыми. По результатам проверки орфографии на выборке формируется список, в котором вместе с опечатками формируются "нормальные" слова.



# РАБОТА СО СЛОВАРЯМИ

# 7. РАБОТА СО СЛОВАРЯМИ

## 7.1. Дизайнер словарей

Большинство атрибутов документов выбирается из имеющихся в системе списков (словарей) атрибутов. Редактирование атрибутов словарей выполняется с помощью специализированного редактора – **Дизайнера словарей**. Открытие словаря на редактирование атрибутов, так же может осуществляться в меню **Словари**, или при выборе его из списка, при нажатии кнопки **Редактор словарей** (*(*), расположенной на панели инструментов.

Панель инструментов дизайнера словарей выглядит следующим образом:





#### ПРИМЕЧАНИЕ

Некоторые кнопки панели инструментов не всегда доступны. Такие кнопки изображаются серым цветом и их нельзя нажать, если не активно ни одно из окон дизайнера словаря.

#### ЭЛЕМЕНТЫ УПРАВЛЕНИЯ ДИЗАЙНЕРА СЛОВАРЕЙ

ЭЛЕМЕНТ	ОПИСАНИЕ	НАЗНАЧЕНИЕ
🐖 Дизайнер стилей		Вызывает окно ДИЗАЙНЕР СТИЛЕЙ, для создания, удаления и редакти- рования как новых, так и существующих стилей в системе
$\diamond$	Редакторы словарей	Вызывает список словарей для создания, удаления и редактирования элементов словаря
÷	Создание нового элемента словаря	Кнопка служит для заведения (создания) новых элементов в словарях. Также для заведения новых элементов можно использовать клавишу Insert. Добавление новых элементов в список зарегистрированных в словаре элементов, носит схожий характер.
<b>É</b>	Редактирование элемента словаря	Кнопка служит для запуска редактора, средствами которого можно из- менить атрибуты элемента словаря
<b>X</b>	Удаление элемента словаря	Предназначена для физического удаления элементов словаря
	Сохранение словаря в файл	Предназначена для сохранения словарей и атрибутов в файл, который в дальнейшем может использоваться для компиляции
₽↓	Сортировка ветки словаря	Сортирует отдельные ветки словаря в порядке возрастания или убывания
ŝ	Отмена изменений словаря	Служит для отмены действий, в случае, если словарь Проект класси- фикатора сформировался некорректно
Re l	Преобразование элемента словаря в раздел	Преобразование любого элемента словаря Проект классификато- ра в раздел



## ПРИМЕЧАНИЕ

При добавлении элементов в иерархический список они становятся вложенными по отношению к той папке, на которую был установлен указатель.

## ВНИМАНИЕ!

В случае сохранения двухуровневых словарей в файл, с последующей загрузкой их через меню Словарь | Загрузить из файла, вложенность элементов словаря теряется.



#### СОСТАВ РЕДАКТОРА СЛОВАРЕЙ

В редактор словарей входят следующие типы словарей:					
СЛОВАРЬ	ОПИСАНИЕ				
í₽ <mark>°</mark>	Исходящие органы				
<b>a</b>	Типы				
۳Ľ	Классы				
2	Ключевые слова				
<b>4</b>	Группы документов				
	Предупреждения				
6	Издания				
۳Ľ	Префиксы				
<b>(10</b>	Территория				
ΨĽ.	Нормы права				
۳Ľ	Группы доступа				
۳Ľ	Проект классификатора				
۳Ľ	Классы аннотации				
ΨĽ.	Вид справочной информации				
÷.0	Словарь вставок				

Для удобства пользователей операции управления списком атрибутов (Развернуть уровень (), Свернуть уровень (), Развернуть все (), Свернуть все ()) вынесены на панель управления дизайнера словарей:

🟝 д	ИЗАЙ	HEP C	ЛОВА	РЯ "Издания"		X
K	4		=�		•	Þ
÷.	] [∏o	пучен	о по р	ассылке]		~
÷9	🛛 Бух	галте	рское	приложение к газете "Экономика и жизнь"		
0	🛛 Бюл	плетен	нь Вер	ховного Суда Российской Федерации		=
- 🕀 🕒	🛾 Бю	плетен	нь Вер	ховного Суда РСФСР		=
) ÷0	Бю	плетен	нь Вер	ховного Суда СССР		
	21	в 372		ID : 249		1

Поиск нужного атрибута в списке осуществляется с помощью расположенного на панели управления поля быстрого поиска. Для поиска введите название искомого атрибута и нажмите кнопку **Искать** (), расположенную справа от поля. Найти атрибут по его номеру (идентификатору) можно, если написать в строке поиска выражение – #номер. Например, если ввести #123, то найдётся атрибут с номером 123.

## 7.2. Редактирование словарей

🎒 Исправить	
Положение	
🗸 ок	Х Отмена ? Помощь

Элементы словарей характеризуется определённым набором атрибутов. Внешний вид окон для ввода значений параметров и атрибутов зависит от типа редактируемого словаря.

Редактирование элементов большинства словарей сводится к изменению названия элемента. Это относится к словарям: Типы, Территория, Нормы права, Предупреждения, Классы, Префиксы, Ключевые слова, Классы аннотаций, Вид справочной информации, Словарь вставок.

Иногда при изменении элемента словаря может указываться дополнительная информация. Так, например, при добавлении нового элемента в словарь Исходящие органы задаются его Короткое название и Синонимы.





#### ПРИМЕЧАНИЕ

Синонимы – слова, различные по звучанию, но совпадающие по значению. Являются дополнительными вариантами сокращения.

🖞 Исправить 📃 📼 💌
Название (34/195)
Представитель Управляющей компании
Короткое название
Представитель Управляющей компании
Синонимы (разделитель - точка-с-запятой)
Представитель;компании
ОК КОТМЕНА СТМЕНА

Текст в поле **Синонимы** указывается в родительном падеже так, как встречается в тексте. Для общеупотребительных слов это необязательно, поскольку лингвистика сама нормализует синонимы. Если встречаются слова, которые лингвистика не поймёт, то необходимо писать их в том виде, как они встречается в тексте.

Данная информация служит для дополнительного анализа текста документа. В частности, дополнительная информация (как и большинство элементов словарей атрибутов) используется для распознавания атрибутов при анализе заголовка документа.

🖄 Исправить	
Название (27/79)	
ООО "Варандейский терминал"	
1	
Код	
OVT	
, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	
🗸 ОК 🗙 Отмена 🦻 Помощь	

При редактировании элементов словарей: Группы доступа, Группы документов, Издания дополнительно к названию элемента, есть возможность указать его код. – короткое название соответствующей группы данных. Например, для Банковского законодательства это – ВАN, для Таможенного законодательства – CUS.

Для вновь созданных или отредактированных элементов словаря Издания в атрибутах можно поставить два дополнительных параметра – Только для внутреннего использования и Непериодическое издание.

🖄 Исправить
Бюллетень нормативных актов министерств и ведомств СССР
Код
BNAMVSR
<ul> <li>Только для внутреннего использования</li> <li>Непериодическое издание</li> </ul>
🗸 ОК 🗶 Отмена 🦻 Помощь



• Только для внутреннего использования – в документе создаётся специальный заголовок. После экспорта документов для компиляции, компилятор не учитывает этот заголовок и, соответственно, его не обрабатывает. С таким заголовком документ для пользователя не доступен.



Словарь Издания составной, т.е. состоит из элементов двух типов – Издание и Номер издания. При попытке создать первый вложенный элемент в какой-либо ветке Архивариус выдаст запрос вида: "Элемент какого типа вы хотите создать".

Если в ветке уже есть вложенные элементы, то запроса не последует, т.к. смешивать элементы разных типов на одном уровне нельзя.



Номер издания	X
Издание Бюллетень международных договоров	
Дата с 01.02.2004 🗐 по 01.02.2004 🧾	
Номер	-
Комментарий	_
Иеждународные договора	
🚳 🛛 🗸 ОК 🗶 Отмена 🍞 Помоц	ць

В редактируемом элементе Номер издания в поле Дата указывается диапазон дат – поля С... и ПО.... Ниже, в поле Номер, указывается сам номер издания. Дополнительная текстовая информация может быть введена в поле Комментарий.

Наряду с указанием номера издания, к документу может быть привязать его <u>графический образ</u>.

Для привязки образа нажмите кнопку Образ документа (), расположенную в левой нижней части окна.

🖗 Исправить 📃 🗖 🔀
Название
Регулирование отдельных видов деятельности
Юридически значимые изменения Комментарий
Регулирование деятельности
🗸 ОК 🗴 Отмена 🍞 Помощь

РХИВАРИУС

При редактировании элемента словаря Проект классификатора, кроме названия элемента, есть возможность добавить комментарий и дополнительный атрибут – Юридически значимые изменения. Это позволит выделить цветом элементы словаря со значимыми изменениями в списке элементов.

В каждом окне редактора словаря (кроме словаря Проект классификатора), есть встроенная система проверки орфографии. Запуск процесса проверки правописания осуществляется при нажатии кнопки Проверка орфографии (), расположенной в верхнем правом углу окна редактора. Щелчок по кнопке вызывает встроенный редактор, который проверяет текст в поле Название. В случае нахождения ошибки, редактор предлагает варианты исправления:

🖄 Исправить			
Название			
Закон РФ о паправк	ах к Конституции РФ	<u> </u>	7
	🖄 Правописание: (русский)		
	Нет в словаре:		
	паправках		Пропустить
			Пропустить все
			Добавить
	Варианты:		
	заправках		Заменить
	направках па правках поправках		Заменить все
		<b>?</b> <u>П</u> омощь	🗙 Завершить

Во время использования средство проверки орфографии сравнивает слова в поле **Название** со словами в основном словаре. Основной словарь содержит большинство общеупотребительных слов, однако может не содержать собственных имён, технических терминов и т.д. Кроме того, некоторые слова в основном словаре и в поле могут различаться регистром букв. Добавление таких слов при помощи кнопки **Добавить** вспомогательный словарь предотвратит их выделение средством проверки орфографии. Кроме этого, редактор орфографии позволяет пропускать слова, например, в случае вставки некоторого текста из неофициального источника. Так же есть возможность пропустить проверку текста или слова, нажав кнопку **Пропустить всё**.

Длина текста в поле **Название** ограничена. Для облегчения контроля количества введённых символов существует счётчик. Он отображает текущее и максимальное число символов. Например, 38/56 означает, что название элемента словаря содержит 38 символа из 56 максимально допустимых для данного словаря:

	🙆 Исправить 📃 🗆 🔀
<	Название (38/56)
	Закон РФ о паправках к Конституции РФ
	🗸 ОК 🗶 Отмена 🍞 Помощь

Соответственно, что бы не произошло такого, когда невозможно вставить последнее слово из-за нехватки свободных символов в ситуации 54/56 (нужно вставить слово "абзац.", а получаем "аб") нужно по возможности сокращать вводимый текст. Допустимое количество символов в поле определяется особенностью каждого из словарей. Редактирование словарей атрибутов выполняется с помощью специализированного редактора – <u>дизайнера словарей</u>.

Чтобы изменить название атрибута, необходимо выделить нужный атрибут в списке словаря, после чего воспользоваться кнопкой **Редактировать элемент словаря** (), расположенной на панели инструментов, или командой **Исправить**, расположенной в меню **Правка**. Также отредактировать нужный элемент словаря можно дважды кликнув по нему левой кнопкой мыши.

ИЗМЕНЕНИЯ РАСПОЛОЖЕНИЯ АТРИБУТОВ

Для изменения расположения атрибутов в списке предназначены сочетания клавиш:

КОМБИНАЦИЯ	ОПИСАНИЕ
Alt+^	перемещение текущего элемента на строку выше (в пределах подуровня)
Alt+∨	перемещение текущего элемента на строку ниже (в пределах подуровня)
Alt+<	перемещение текущего элемента на уровень выше
Alt+>	перемещение текущего элемента на уровень ниже

В качестве нового родительского элемента берётся элемент, следующий за текущим элементом подуровня.

Удаление атрибута из списка осуществляется с помощью команды Удалить (Delete) в меню Правка, или при помощи кнопки Удалить элемент словаря (X), расположенной на панели инструментов. В открывшемся диалоговом окне необходимо указать Элемент-приёмник (ID) – идентификационный номер элемента приёмника, к которому перейдут все связи удаляемого элемента с документами базы данных.

## 7.3. Статистика перегруженности атрибутов

При редактировании словарей часто есть необходимость получить статистическую информация о перегруженности атрибутов данной группы и "пустых", не привязанных элементах к документам.

Перегруженными элементами считаются те, которые относятся к 500 и более документам. Для получения данной информации предназначена команда **"Перегруженные" элементы** в меню **Статистика**. В окне **"Перегруженные" элементы**, напротив каждого атрибута, в квадратных скобках указывается число документов, к которым относится данный атрибут. Сам список элементов отсортирован в убывающем порядке по количеству использующих документов:



🖄 "Перегруженные" элементы	_ 🗆 🖂
[2009] Гражданское право Сделки и обязательства, представительство, доверенность Представительство, доверенность	
[2004] Уголовное, уголовно-процессуальное, уголовно-исполнительное право Уголовно-процессуальное право Общие вопросы	
[1978] Международное право, международные отношения Обоспочение можлицеродной бородесцости 3 из 583 DD = 595	<b>~</b>



Для поиска элементов словаря, не привязанных к документам предназначена команда "Пустые" элементы, расположенная в меню Статистика..

Вследствие выполнения данной команды к любому из имеющихся словарей, в нём будут отмечены серым цветом те элементы, которые являются "пустыми".

## 7.4. Применение дельты ключевых слов

**Дельта ключевых слов** – своего рода отчёт, который представляет собой специальным образом подготовленную информацию об изменениях, произошедших в федеральной базе.

Отчёт составляется раз в неделю после итоговой компиляции и направляется региональным разработчикам на следующий день после компиляции базы. Отчёт состоит из двух файлов – delta.kw и kill.kw. В файле delta.kw сгруппирована информация о вновь созданных или переименованных ситуациях, в файле kill.kw – содержится информация об удалённых ситуациях.

#### АКТУАЛИЗАЦИЯ СЛОВАРЯ

Файлы дельты	×
Файл изменений	
D:\delta.kw	2
Файл удалений	
D:\kill.kw	2
🗸 ОК 🗶 Отмена 🦻 Помои	tь

- 1. В меню Словари, выполните команду Утилиты | Применить дельту ключевых слов;
- В открывшемся окне Файлы дельты в строке Файл изменений выберите или задайте полный путь к файлу переименованных ситуациях (delta.kw). В строке Файл удалений выберите или задайте полный путь к файлу удалённых ситуациях (kill.kw);
- 3. Для применения дельты нажмите кнопку ОК;
- 4. Для отмены операции нажмите кнопку Отмена.

Таким образом, после применения дельты, словарь ключевых слов в Архивариусе будет поддерживаться в актуальном состоянии.

## 7.5. Обновление словарей

Функция импортирует командный файл специального формата, и служит для изменения формата словаря, с сохранением всех связей между элементами после их обновления.

#### ФОРМАТ ФАЙЛА

- Все команды должны быть разделены пустыми строками;
- Первой строкой должна быть команда определения словаря, для которого сформирован файл: Dict=ID

Например, для словаря классов аннотаций команда будет выглядеть следующим образом: Dict=16

#### ДОПУСТИМЫЕ КОМАНДЫ



• Удаление ветки словаря. Удаление указанного реквизита у всех документов:

[Delete]

- <удаляемая ветка>
- Добавление ветки в словарь:

[ADD] <новая ветка>

<новая ветка

• Удаление одной ветки словаря, создание новой ветки (веток), замена во всех документах старого реквизита на новый:

[CHANGE] <старая ветка>

. <новая ветка>

- Копирование всех связей "документ-элемент словаря" с указанного:
  - [LINKCOPY]

<ветка – источник>

<ветка – преемник>
 Удаление всех связей "документ – элемент словаря" с указанного:

[LINKDelete] <ветка>

## ПРОЦЕСС ОБНОВЛЕНИЯ

📥 Φai	йл-обно	овление словаря 💷 🗉 💌
	ажите	файл-обновление словаря
		+
C:\fil	e.dm	<u>i</u>
<	ОК	🗶 Отмена 📍 Помощь

- 1. В меню Словари, выполните команду Утилиты | Применить файл-обновление словаря;
- В открывшемся окне Файл-обновление словаря выберите или задайте полный путь к файлу обновления (например, к файлу DMFile);
- 3. Чтобы применить обновление словаря нажмите кнопку ОК;
- 4. Для отмены операции по обновлению нажмите кнопку Отмена.



8

# КОНФИГУРАЦИЯ СИСТЕМЫ

# 8. КОНФИГУРАЦИЯ СИСТЕМЫ

## 8.1. Панели инструментов

Архивариус имеет несколько типов контекстно-зависимых панелей инструментов, которые могут быть как перемещаемые, так и закреплённые. Закреплённые панели инструментов могут перемещаться в различные местоположения или становиться перемещаемыми, а перемещаемые могут быть закреплены.

В Архивариусе панель инструментов состоит из девяти самостоятельных панелей (см. <u>Приложение 2. Панели</u> <u>инструментов</u>), которые показывают соответствующие инструменты в ответ на текущее положение курсора или выделения. Например, когда курсор находится в таблице, панель **Таблицы** предоставляет инструменты для форматирования ячеек. Когда курсор находится в тексте – инструменты для форматирования текста.

Не все из них могут одновременно быть доступны для пользователя. Доступность панелей зависит от того, какое окно (вкладка) активно на данный момент. Чтобы не загромождать основное окно Архивариуса некоторые панели инструментов могут быть скрыты. Для этого в меню Окна | Конфигурация | Панели инструментов нужно оставить отметки только напротив названий тех панелей инструментов, которые должны отображаться в основном окне Архивариуса:



Снять или установить отметку можно щёлкнув мышью по названию нужной панели. Любую встроенную панель инструментов можно как спрятать, так и отобразить посредством контекстного меню мыши.



#### ПРИМЕЧАНИЕ

Контекстного меню – меню, содержащее список команд, относящихся к конкретному объекту.

#### ОТОБРАЖЕНИЕ ПАНЕЛИ ИНСТРУМЕНТОВ

Для отображения панели инструментов выполните следующее:

- 1. Щёлкните правой кнопкой мыши строку меню или любую панель инструментов;
- 2. Щёлкните нужную панель инструментов, а затем в контекстном меню выберите имя панели инструментов, которую нужно отобразить.

#### СКРЫТИЕ ПАНЕЛИ ИНСТРУМЕНТОВ

Для скрытия панели инструментов выполните следующее:

- 1. Щёлкните правой кнопкой мыши панель инструментов;
- 2. Снимите флажок рядом с именем панели инструментов, которую нужно скрыть.

#### ПЕРЕМЕЩЕНИЕ ПАНЕЛЕЙ ИНСТРУМЕНТОВ

Чтобы переместить пристыкованную панель инструментов, поместите указатель поверх маркера панели инструментов, нажмите левую кнопку мыши и, удерживая её перетащите инструментальную панель к её новому местоположению, а затем отпустите кнопку мыши. Чтобы сдвинуть перемещаемую панель инструментов, нажмите на её заголовок и перетащите её к новому местоположению.



# 8.2. Таблица стилей

НАСТРОЙКА СТИЛЕЙ ВКЛЮЧАЕТ В СЕБЯ:

- Настройку таблицы стилей;
- Создание нового стиля;
- Изменение параметров стиля;
- Сохранение и импорт таблицы стилей.

Таблица стилей включает в себя два вида стилей – абзацный и интервальный. Абзацный стиль кроме параметров шрифта содержит отступы и другие параметры, относящиеся к абзацу целиком. Интервальный стиль включает только стиль букв.



## ПРИМЕЧАНИЕ

Например, Заголовок – это абзацный стиль, Утратил силу и синее выделение – интервальный.

В Архивариусе у каждого абзаца есть абзацный стиль и часть букв, которая может быть покрашена интервальным стилем. В этом подразделе приводится подробное описание каждого вида настроек.

#### 8.2.1. Настройка таблицы стилей

Архивариус предлагает два способа изменения стилей (как для предопределённых стилей, так и для стилей, созданных пользователем):

- Изменение стиля с помощью диалогового окна Дизайнер стилей;
- Изменение стиля по образцу.

НАСТРОЙКА ТАБЛИЦЫ СТИЛЕЙ ВКЛЮЧАЕТ В СЕБЯ ОПЕРАЦИИ:

- Создание нового стиля;
- Изменение параметров стиля;
- Удаление стиля.

Все эти операции осуществляется в окне **Дизайнер стилей**. Для перехода в него в меню **Окна | Конфигурация | Таблица стилей** выберите команду **Редактор стилей** или воспользуйтесь кнопкой **Таблица** 

изайнер стилей		
Стиль Чормальный (таблица) ◆ 3. Цветовое выделение ◆ 3. Цветовое выделение ◆ 3. Гипертекстовая ссылка – 3. Актиеная гиперссылка – 3. Актиеная гиперссылка – 4. Актиеная гиперссылка – 4. Актиеная гиперссылка – 4. Актиеная гиперссылка – 5. Выделение дия Базового § 3аголовок приложения – 4. Выделение клова ◆ 4. Вымание слова ◆ 5. Внимание слова ◆ 6. Внимание слова ◆ 7. Внимание силу ◆ 5. Внимание кора § Внимание недобросовестни § Куда обратиться? § Необходимые документы § Пример. § Пример. § Пример. • 6. Выделение корным	Тип стиля ← Абзац ← Выделение Шрифт Р Название Р Размер Агіаl СҮR Р Текст Р Фон Сетои! Фон Р Текст Р Фон Р Таклонный Р Подчеркнутый Р Газчеркнутый Р Газчеркнутый Р Сазчеркнутый Р Сазчеркнутый	Абзац С Выравнивание В В В В В В В В В В В В В В В В В В В


### 8.2.1.1. Создание нового стиля

Окно **Дизайнер стилей** предоставляет набор предопределённых системой стилей, таких как – Заголовок 1, Комментарий и др. Если пользователь нуждается кое в чём отличном, предположим в индивидуальном стиле для удовлетворения своих потребностей, который отсутствует в списке дизайнера стилей, Архивариус поможет ему создать свой собственный стиль.

Для создания нового стиля необходимо в иерархическом списке стилей, расположенном в левой части окна выбрать стиль-родитель. Его свойства по умолчанию будут присвоены новому стилю, а в последствие могут быть изменены по желанию пользователя. После того, как указатель будет установлен на название стиляродителя, нужно щёлкнуть кнопкой мыши по кнопке **Новый**. В результате в иерархическом списке стилей появится пункт =Новый стиль=, который будет являться вложенным по отношению к стилю-родителю. Задать имя нового стиля можно в текстовом поле, расположенном над списком стилей:

<ul> <li>Новый стиль =</li> <li>\$ Нормальный</li> <li> <ul> <li></li></ul></li></ul>	с Абзац         Р           С Выделение         Р           Шрифт         Выделение           Р Название         Р           Р Название         Р           Р Текст         Р           Р Текст         Р           Р Отступ слева         0.74           0.74         - см           Р Отступ красной стро         0.21           Р Паклонный         Р           Р Подчеркнутый         Р           Р Г Подчеркнутый         Р           Р Г Видиврый         17.26
- \$         Куда обратиться?           ◆         \$         Необходимые документы           ↓         \$         = Новый стиль =           ↓         \$         Примечание.           ↓         \$         Примечание.           ↓         \$         Заголовок 1	Тестовый параграф. Тестовый параграф. Тестовый параграф. Тестовый параграф.

В блоке Тип стиля указывается тип созданного стиля – Абзац или Выделение. Стили типа Выделение, в отличие от стилей типа Абзац, не имеют своего собственного формата, поэтому для них недоступно редактирование характеристик абзаца (на полях блока Абзац).

### 8.2.1.2. Изменение параметров стиля

Одно из главных преимуществ стилей в том, что они позволяют изменять форматирование документа после того, как содержание было написано. Параметры абзаца и характеристики шрифта, соответствующие любому зарегистрированному в Архивариусе стилю, могут быть изменены. Предположим, что пользователю необходимо сделать некоторые изменения в стилях:

- Заголовок 1 должен быть выровнен по центру;
- Заголовок 3 должен быть выровнен по ширине.

В окне **Дизайнер стилей** щёлкните левой кнопкой мыши на стиле Заголовок 1. В правой части окна станут доступны для редактирования параметры выделенного стиля. В блоке **Абзац** выберите выравнивание **По центру** (для "Заголовок 1") и **Выровнять по ширине** (для "Заголовок 3") и нажмите **ОК**.

Редактирование характеристик шрифта осуществляется в блоке Шрифт окна Дизайнер стилей. Для каждого из редактируемых параметров (название шрифта, размер шрифта, цвет текста, цвет фона, начертание) может быть:

- Сохранено значение, присущее стилю-родителю данного шрифта;
- Выбрано собственное значение параметра;
- Значение параметра будет заимствовано у текста, на который будет наложен данный стиль.

### Напротив каждого из полей блока Шрифт имеется кнопки выбора:

КНОПКА	ЗНАЧЕНИЕ
Р	Параметр заимствуется у стиля-родителя (по умолчанию)
С	В данном поле задано собственное значение параметра
п	Прозрачное значение параметра – означает, что значение данного параметра будет заимствовано у текста, на который будет наложен данный стиль. Например, стиль Цветовое выделение, с прозрачными параметрами размера и названия шрифта, заимствует значения этих параметров у выделяемого цветом текста

Переключение между вариантами осуществляется однократным щелчком мыши по кнопке выбора.

тиль	Тип стиля	Абзац
аголовок 1 А. Цветовое выделение А. Цветовое выделение А. Пипертекстовая ссылка А. Активная гиперссылка А. Продолжение ссылка А. Продолжение ссылка А. Выделение для Базового П В. Выделение для Базового П В. Выделение для Базового П В. Выделение слова А. Найденные спова А. Найденные спова А. Найденные спова А. Не вступил в силу В. Внимание: криминал!! S. Внимание: криминал!! S. Внимание: криминал!! S. Внимание: криминал!! S. Внимание: криминал!! S. Внимание: криминал!! S. Внимание документы S. Необходимые документы S. = Новый силь = S. Помиел	С Абзац С С Абзац С С Выделение Шрифт Р Название С Размер Аліаl СҮR ▼ 12 ÷ С Текст С Фон Виton Face © Green ♥ С ⊽ Жирный Р Г Наклонный С ⊽ Подчеркнутый Р Г Видимый Тестовый параграф. Тестовый параграф. Тестовый	Выравнивание Выравнивание Отступ слева О.00

Редактирование параметров абзаца осуществляется в блоке Абзац.

### ПРИМЕЧАНИЕ

РХИВАРИУС

Доступно только для стилей типа Параграф.

По умолчанию в данном блоке устанавливаются параметры, присущие стилю-родителю. При редактировании параметров абзаца стиля, также как при редактировании характеристик шрифта (см. выше) возможно сохранение значений по умолчанию или ввод собственных значений:

Заголовок 1	Гип стиля Абзац Абзац
<ul> <li>▲ Цветовое выделение</li> <li>▲ Гипертекстовая ссылка</li> <li>▲ Активная пиперссылка</li> <li>▲ Активная пиперссылка</li> <li>▲ Продолжение ссылки</li> <li>▲ Выделение для Базового</li> <li>■ Выделение слова</li> <li>▲ Найденные спова</li> <li>▲ Утратил силу</li> <li>▲ Внимание: криминал!!</li> <li>§ Внимание: криминал!!</li> <li>§ Внимание: кромина.</li> <li>§ Внимание: кромина.</li> <li>§ Внимание: кроминал!!</li> <li>§ Внимание: скоровести</li> <li>§ Внимание: скориминал!!</li> <li>§ Внимание: кроминал!!</li> <li>§ Внимание: кромие совести</li> <li>§ Пример.</li> <li>§ Заголовок 1</li> <li>§ Заголовок 2</li> </ul>	С Выдаление Шрифт Р Назавание С Гекст С Текст С Текст С Фон С Отступ слева 0.40

Чтобы установить тип выравнивания, щёлкните мышью по соответствующей кнопке в поле Выравнивание ("Выровнять влево" (臺), "Выровнять по центру" (臺), "Выровнять вправо" (臺), "Выровнять по

РУКОВОДСТВО ПОЛЬЗОВАТЕЛЯ 146

ширине" (), "Посимвольное выравнивание" (). В полях: Отступ слева, Отступ красной строки и Ширина параграфа задаются числовые значения соответствующих параметров.

### 8.2.1.3. Удаление стиля

Чтобы удалить нежелательный стиль из списка, необходимо установить указатель на его название в списке Стиль, после чего воспользоваться кнопкой Удалить:

Новый стиль = \$ Нормальный . 4. Цветовое выделение . 4. Цветовое выделение . 4. Кливеная гиперссылка . 4. Активная гиперссылка . 4. Выделение сылки . 4. Выделение сылки . 5. Заголовок приложения . 4. Найденные спова . 4. Найденные спова . 4. Не вступил в силу . 5. Внимание: криминал!!	
- \$         Куда обратиться?           > \$         Необходимые документы           - \$         Пример.           - \$         Примечание.           - \$         Заголовок 1	Тестовый параграф. Тестовый параграф. Тестовый параграф. Тестовый параграф.

### 8.2.2. Сохранение и импорт таблицы стилей

Когда пользователь создаёт новый стиль в редакторе, он становится доступен только ему. Стили всегда остаются с редактором. Так, например, если пользователь посылает документ по электронной почте другому человеку, стили идут с ним. Для переноса стилей в другой документ или другому пользователю Архивариус предоставляет возможность сохранять и загружать таблицу стилей из ранее созданного им шаблона.

Таблица стилей может быть сохранена в файл с помощью команды Сохранить как... в меню Окна | Конфигурация | Таблица стилей. Данная операция может быть использована для переноса таблицы стилей на другой компьютер или для использования в дальнейшем в качестве архива или шаблона используемых стилей. Воспользоваться ранее сохранённой таблицей стилей можно с помощью команды Загрузить... в меню Окна | Конфигурация | Таблица стилей, указав в открывшемся окне имя файла с нужной таблицей стилей.

## 8.3. Автозамена

Архивариус может облегчить работу пользователей с помощью автоматического исправления опечаток, слов с ошибками и ввода символов, посредством функции автозамены.

### ФУНКЦИИ АВТОЗАМЕНЫ

Функция автозамены позволяет:

- Исправлять опечатки и слова с ошибками. Например, при вводе "евсь" и пробела функция автозамены исправит введённое на "весь". Аналогично – "Это основнйо документ" будет исправлено на – "Это основной документ";
- 2. Быстро вставлять символы. Например, для вставки символа © следует ввести (с). Если список встроенных записей автозамены не содержит необходимых символов, их можно добавить;
- 3. Быстро вставлять длинный фрагмент текста. Например, если нужно многократно вводить одну и ту же фразу, такую как коэффициент окупаемости инвестиций, можно настроить программу на автоматическую вставку этой фразы при вводе сочетания кои.

Все эти примеры использования автозамены поддерживаются двумя параллельными списками слов. Первое слово – это слово, которое вводится пользователем, второе слово или фраза – то, на что программа заменя-



ет введённое слово. Для того, чтобы настроить параметры автозамены выберите команду Параметры автозамены в меню Окна | Конфигурация.

🖞 Парамет	ры автозаме	ЧЫ		
Рег.Выр.	Строка	Замена		
+	(c)	©		
+	евсь Посик	весь Поиск		
		Добавить	Редактировать	Удалить
		<ul> <li>Image: A second s</li></ul>	ОК 🗙 Отмена	Помощь

С помощью кнопок Добавить, Редактировать, Удалить осуществляется редактирование списка автозамены.

### ДОБАВЛЕНИЕ ЗАПИСИ В СПИСОК АВТОЗАМЕНЫ

Элемент автозамены	×
Искать	
евсь	
Заменить на	
весь	
Регулярные выражения	
	ОК Отмена

- Выберите команду Параметры автозамены в меню Окна | Конфигурация;
- 2. В открывшемся окне Параметры автозамены, нажмите кнопку Добавить;
- В поле Искать введите слово или фразу, которые часто неправильно набираются или вводятся с ошибками;
- 4. В поле Заменить на, введите правильный вариант написания слова;
- 4. Если требуется искать по регулярным выражениям, то установите флажок Регулярные выражения;
- 5. Нажмите кнопку ОК.

### ИЗМЕНЕНИЕ СОДЕРЖИМОГО ЗАПИСИ В СПИСКЕ АВТОЗАМЕНЫ

- 1. Выберите команду Параметры автозамены в меню Окна | Конфигурация;
- 2. В открывшемся окне Параметры автозамены, нажмите кнопку Редактировать;
- 3. В поле Искать введите слово или фразу, которые нужно заменить;
- 4. В поле Заменить на, введите правильный вариант написания слова;
- 5. Нажмите кнопку ОК.

### УДАЛЕНИЕ СОДЕРЖИМОГО ЗАПИСИ В СПИСКЕ АВТОЗАМЕНЫ

- 1. Выберите команду Параметры автозамены в меню Окна | Конфигурация;
- 2. В открывшемся окне Параметры автозамены, выделите запись, которую нужно удалить;
- 3. Нажмите кнопку Удалить;
- 4. Нажмите кнопку ОК, для выхода из окна автозамены.

В дальнейшем для выполнения автозамены в тексте документа, после заменяемого выражения, необходимо нажать сочетание клавиш Ctrl+Alt+> .

### 8.4. Общие настройки

Раздел включает опции, которые относятся ко всем компонентам Архивариуса и особенно важны при использовании редактора. Настройки разбиты на 5 вкладок:

- <u>Программа</u>;
- Редактор;
- <u>База</u>;
- Орфография;
- <u>Tex</u>.



Для перехода к общим настройкам воспользуйтесь командой Настройки в меню Окна | Конфигурация, или сочетанием клавиш Ctrl+Shift+F12. В результате этой операции станет доступно окно Настройки.



#### ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ



🙆 Настройки 💼 💷 🔤
Программа Редактор База Орфография Тех.
П Карточка запроса как в Гаранте Каталог копий документов
Дата следующего выпуска базы 15.12.2018 🔲 🔽 Получается с сервера
Дата анонсирования документов
13.12.2018 📃 🗹 Получается с сервера
🔽 Оповещать о получении письма диалогом
🖌 ОК 🕺 Отмена 💡 Помощь

- Карточка запроса как в Гаранте позволяет выбрать вид карточки запроса, соответствующий виду её в системе ГАРАНТ;
- Каталог копий документов директория создания копий документов. В поле Каталог копий документов задаётся полный путь к личному каталогу копий документов, куда, при сохранении выполненной работы, будут копироваться копии этих документов в DOS-формате (с расширением \*.txt);
- Дата следующего выпуска базы из системного календаря подставляется дата следующего выпуска базы.
   По умолчанию настройки для версии базы берутся с сервера автоматизации. Чтобы пользователь мог сам установить дату выпуска базы, должен быть снять флажок Получается с сервера;
- Дата анонсирования документов из системного календаря подставляется дата следующего анонсирования документов. Дата устанавливается при помощи сервера автоматизации. Более подробно см. руководство "AutoPipeServer.AdminGuide(r).pdf", раздел Анонсирование документов;
- Оповещать о получении письма оповещение о приходе письма диалоговым окном, которое всплывает в основном окне редактора.

#### РЕДАКТОР

В общих настройках на вкладке Редактор настраиваются:



РХИВАРИУС

- Автосохранение каждые <> мин функция автоматического сохранения документа через заданные интервалы времени. Значение по умолчанию 5 минут. Значение параметра вводятся в минутах, выставляя его с клавиатуры, или, нажимая на кнопки со стрелками вверх или вниз. В случае сбоя или простоя в работе, (по истечению указанного времени), в папке пользователя (от куда был запущен Архивариус) будет создана резервная копия документа. В случае сбоя, при запуске Архивариус автоматически откроются все документы, которые редактировались на момент ошибки;
- Спрашивать сохранять ли документ позволяет включить/отключить вывод диалога о сохранении документа при его закрытии;
- Исправлять Справку вместе с Названием приведёт к автоматическому изменению текста справки во всех случаях, когда пользователь изменяет название документа: в тексте справки изменяется или к нему добавляется новое название документа;
- Исправлять Справку вместе с Названием позволяет исправить название справки вкупе с названием документа;
- Показывать горизонтальную линейку отображение горизонтальной линейки на вкладке Текст;
- Проверять наличие сканированного образца при каждом открытии документа базы данных будет выполняться проверка на наличие у данного документа сканированного образца. В зависимости от результата проверки будет активироваться или дезактивироваться кнопка Показать сканированный образ () на панели инструментов. Следует иметь в виду, что данная опция значительно замедляет загрузку документов из базы данных.

При необходимости проведите настройку списка атрибутов, отображаемых на вкладке **Атрибуты** окна редактора. Для этого в блоке **Отображаемые атрибуты** поставьте отметки напротив названий только тех атрибутов, которые должны отображаться на вкладке **Атрибуты** окна редактора. Установка или снятие отметки осуществляется щелчком мыши по полю выбора, расположенному слева от названия атрибута. Для указания обязательных атрибутов документу (атрибутов, без заполнения которых Архивариус не позволит поставить флажок **Документ подключен**), установите или снимите отметки на вкладке **Обязательные атрибуты**.

### БАЗА

На вкладке База общих настроек Архивариуса становятся доступны для редактирования следующие параметры:

🏥 Настройки		
<u>П</u> рограмма   <u>Р</u> едакт	ор <u>Б</u> аза	Орфография   Тех.
Имя пользователя	harold	
Подключено	127.0.0.1:32	100
База документов	d:\ARCHIV	
Домашний каталог	d:\ARCHIV	ARIUS_TEST\BASE\homes\L
		ОК 🛛 🗶 Отмена 🦿 Помощь

- Имя пользователя имя пользователя в базе данных;
- Подключено IP адрес и порт подключения к базе данных;
- База документов путь к корневому каталогу базы данных;
- Путь к домашнему каталогу пользователя настройки пользователя, настройки панели инструментов, почта, выборки документов.



### ПРИМЕЧАНИЕ

Во избежание неправильной работы не рекомендуется изменять данный вид настроек, оставив значения как они есть, т.е. по умолчанию.

#### ОРФОГРАФИЯ

На вкладке Орфография пользователю предоставляется возможность настроить следующие параметры:



- Пропускать слова из трёх и меньше букв в правовых текстах встречается большое количество аббревиатур, как правило, это короткие слова. Искать в них ошибки крайне неэффективно, поскольку это "нормальные" сокращения. Опция позволяет пропускать короткие слова, состоящие из трёх и меньше букв. По умолчанию опция отключена;
- Считать точку разделителем слов в случае, если, между словом и следующим за ним словом стоит точка и отсутствует пробел (пример: г.Москвы, п.З, кв.м), то в процессе проверки орфографии может выдаваться сообщение об ошибке. Что бы этого не происходило, следует воспользоваться данной опцией. Так же опция позволяет более тщательность проверять орфографию.

TEX



🚯 Настройки 📃 🗖 💌
<u>П</u> рограмма <u>Р</u> едактор <u>Б</u> аза Орфография Тех.
Уровень логирования 6 ÷
,

• Уровень логирования – числовой параметр (внутренний параметр для разработчиков), указывающий уровень отладочной информации в логе программы с целью выявления ошибок приложения.



ПОЧТОВЫЙ СЕРВИС

9

# 9. ПОЧТОВЫЙ СЕРВИС

Данная глава посвящена некоторым особенностям работы с системой Архивариус в сети. Система Архивариус ориентирована на многопользовательский режим работы и имеет собственный почтовый сервис. Использование текстовых сообщений часто представляет собой наиболее быстрый и удобный способ связи с людьми в некоторых ситуациях. Возможность пользователей системы обмениваться документами, справочной информацией, а также другими видами данных обеспечивает возможность совместного ведения и управления текстовой базой данных.

# 9.1. Структура почтового сервиса

В реестре объектов содержатся две папки, предназначенные для выполнения операций почтового сервиса – Пользователи и Сообщения:



Список пользователей Архивариуса содержится в папке **Пользователи**. Причём пользователи, работающие в данный момент с редактором, отмечены значком (🏝), а неактивные (🟝). Все полученные сообщения помещаются в папку **Сообщения**. Непрочитанные сообщения помечаются значком (Іञ), прочитанные (• 🖾).

# 9.2. Отправка почты

Для того, чтобы отправить сообщение, необходимо дважды щёлкнуть правой кнопкой мыши по нужному имени в папке Пользователи. В открывшемся окне Новое сообщение, в поле Название введите название сообщения (тема). В поле Кому из раскрывающегося списка выберите нужного пользователя для отправки сообщения:





Так же имя получателя в поле **Кому** можно ввести вручную. С помощью функции автозаполнения можно завершить частично введённое имя получателя перед отправкой сообщения. Ниже, в текстовом поле, вводится текст сообщения.

Для того, чтобы вложить в сообщение документ, нужно щёлкнуть мышью по кнопке Вложить (🦇) на пане-

ли инструментов окна Новое сообщение. При этом указатель мыши примет вид (<sup>™</sup>). После чего воспользоваться сочетанием Alt+ЛМ по названию нужного документа в окне Выборка документов или в папке Документы реестра объектов.

Операция вложения документа может выполняться и в обратной последовательности. Для этого необходимо сначала выделить документ в окне Выборка документов. После чего выбрать в контекстном меню ко-

манду Запомнить, при этом указатель мыши примет вид ( ), и затем нажать Alt+ЛМ в поле вложенных документов. Чтобы выйти из режима вложения документа необходимо воспользоваться сочетанием Alt+ПМ.

Для того, чтобы удалить вложенный в письмо документ, необходимо щёлкнуть мышью по кнопке Удалить сообщение (

Для отправки сообщения предназначена кнопка Послать сообщение () на панели инструментов окна Новое сообщение.

## 9.3. Чтение почты

Полученные сообщения хранятся в папке Сообщения в реестре объектов. При загрузке Архивариуса происходит автоматическая проверка личного почтового ящика пользователя и получение новых сообщений.

Чтобы прочитать полученное сообщение дважды щёлкните правой кнопкой мыши по его названию в папке Сообщения реестра объектов. В открывшемся окне можно читать содержимое сообщения, просматривать и открывать его вложения.

В открывшемся окне Сообщение, кроме просмотра теста сообщения и вложенных в него документов, также доступны операции управления почтой:

- Удалить сообщение;
- Просмотр предыдущего сообщения;
- Просмотр следующего сообщения;
- Создание ответа;



• Пересылка письма.

Для удобства пользователей данные операции вынесены на панель управления окна Сообщение:



Время от времени надо наводить порядок, очищая папки от ненужных писем. Для того чтобы удалить письмо, достаточно установить курсор на его заголовке и нажать кнопку Удалить сообщение (Х). Удаление сообщений также может выполняться и непосредственно из реестра объектов. Для этого необходимо воспользоваться командой Удалить сообщение в динамическом меню или воспользоваться клавишей Delete:

<a>&gt;™</a> <a>C</a>	ООБЩЕНИЯ			
🖂	…от harold			
🖂	Пример			
🔽	Импорт из C:\Users\A	дминистратор\Desktop\`		
🔂	Импорт из C:\Users\A	дминистратор\Desktop\		
🔀	Импорт из C:\Users\	Спрятать реестр объект	ов	
		Удалить <u>с</u> ообщение	Del	

Ответ на сообщение и его пересылка – одна из наиболее частых задач в Архивариусе.

### ОТВЕТ ОТПРАВИТЕЛЮ

Чтобы ответить отправителю сообщения, выполните указанных ниже действий:

- Если сообщение открыто, нажмите кнопку Послать ответ ( );
- В окне Новое сообщение в поле Название введите название сообщения;
- В поле Кому из раскрывающегося списка выберите нужного пользователя для отправки сообщения. Нажмите кнопку Послать сообщение (

### ПЕРЕСЫЛКА ПИСЬМА

При пересылке сообщения необходимо указать получателей в полях **Кому**. Сообщение будет включать все вложения, полученные с исходным сообщением. Чтобы переслать отправителю сообщения, выполните указанных ниже действий:

- Если сообщение открыто, нажмите кнопку Переслать письмо ( 🕨 );
- В поле Кому из раскрывающегося списка выберите нужного пользователя для отправки сообщения;
- Нажмите кнопку Послать сообщение (

# **10** приложения

# 10. ПРИЛОЖЕНИЯ

В этом разделе приведён ряд приложений к руководству Архивариуса, дополняя его полезным содержанием и помогающих эффективнее использовать его в своей работе.

# 10.1. Приложение 1. Команды главного меню

НАЗВАНИЕ         ОПИСАНИЕ         КОЛАВИША           Тонск.         Понск по арибутам, поиск по тексту, поиск по этапам         F4           Тонциальный поиск:         Понск разрибутам, поиск по тексту, поиск по этапам         F4           Тонск по журналам изменения.         Поиск раументов, созданных (или изменённых) за определённый период времени         Ctrl+Alt+H           Тонск по журналам изменения.         Поиск раументов, подилосненик за определённый период времени         Ctrl+Alt+H           Тонски по жирналам изменения.         Поиск раументов, и которание коле (пончей)         Ctrl+Alt+H           Тонск по жирналам изменения.         Поиск раументов, и которак имеются напоминания в заданном диапазо- не дат         Ctrl+Alt+H           Документы с напоминаниями         Поиск раументов, и которых имеются напоминания в заданном диапазо- не дат         Ctrl+Alt+H           Документы с напоминаниями         Поиск раументов, и которых была изменена запись би сточнике опуб- ликования.         Ctrl+Alt+H           Документа сточика         Поиск раументов, которых была изменена запись би сточнике опуб- ликования.         Поиск раументов, которые ворастони         Ctrl+Alt+H           Документа соторика         Поиск раументов, которык была изменена запись би сточнике опуб- ликования.         Поиск раументов, которык была изменена запись би сточнике опуб- ликования.         Ctrl+Alt+H           Документов по уталам         Поиск раументов, которы была изменения рались би сточнике оп	МЕНЮ ДОКУМЕНТЫ		
Вниск.         Поиск. по атрибутам, поиск. по тексту, поиск. по этапам         F4           Специальный поиок:         Поиск. документов, созданных, (или изменённых) за определённый период времени         Indick, по украналам изменений.         Indick, документов, козданных, (или изменённых) за определённый период времени         Indick, по украналам изменений.         Indick, документов, подключённых за определённый период времени произво- дилось редактирование иключами         Indick, документов, подключённых за определённый период времени произво- дилось редактирование колючами         Indick, документов, подключённых во пределённый период времени произво- дилось редактирование колючей?         Indick, документов, подключённых во пределённый период времении произво- дилось редактирование колючей?         Indick, документов, подключённых во пределённый период времении произво- дилось редактира колючей колючей?         Indick, документов, у которых была изменена запись об источнике опуб- тика вобработи.         Indick, документов, у которых была изменена запись об источнике опуб- тика вобработи.         Indick, документов, у которых была изменена запись об источнике опуб- тика вобработи.         Indick, документов, у которых была изменена другие документы. Поиск, документов, которые изменнот другие документы. Поиск, документов, которые изменнот другие документы. Поиск, документов, которые измената другие документов.         Indick, документов, и соторые измената другие документов.         Indick, документов, и соторыника и состоннике иридических поераций.           Поиск. по комран.         Поиск, документов, и соклюсей ных из сравнения редакций.         Indick, документов.         Indick, документов.           Поиск. документов, и с	НАЗВАНИЕ	ОПИСАНИЕ	КЛАВИША
Специяльный поиок: Токиск по журналам изменений Токиск документов, поиок документов, поиокейных за определённый период времении Покиск документов, и изгорах и воторых в определённый период времении Покиск документов, и изгорах и воторых в определённый период времении Покиск документов, и изгорах и воторых в определённый период времении Покиск документов, и изгорах и воторых в определённый период времении Покиск документов, и изгорах и изгорах и воторых в определённый период времении Покиск документов, и изгорах и воторых в определённый период времении Покиск документов, и изгорах и воторых в определённый период времении Покиск документов, и изгорах и изгорах имеетога напоминания в заданном диапазон ами опфолнования Распределённые документов по ата- поких документов, в соответствии с состоянием оридических операций Покиск по кмурналам Покиск по кмурналам Покиск по кмурналам Покис документов, посих документов, в соответствии с состоянием оридических операций Покис по кмурналам Покис документов по ата- тов, изменяемых документов, посих документов, посих документам Покис документов, посих документов, посих документов, посих документам Покис документов, посих документов, посих документам Покис документов в сточниках опубликования Ваника и состатусом Будут действовать' Покис документов в состатусом "Будут действовать' Покиск документов в состатусом ток удут действовать' Покис документов в состатусом Ток удут действовать' Покис документов в состаниках опубликования Ваника' в источниках опублико Ваника' в источниках опубликования Ваника' выборки и документов в осорнание выборки документов Сохраника выборки ка	Поиск	Поиск по атрибутам, поиск по тексту, поиск по этапам	F4
Тоиск по журналам изменения.         Поиск документов, созданных (или измененных) за определённый период времени              Сти на изменения.	Специальный поиск:		
Тонкс по зталам обработии         Поиск документов, паходящихся в обработке         Ctrl+Alt+4           Подключённые за период         Поиск документов, подключённых за определённый период времени произво- дилоск редактирование ключевых слов (ключей)         Ctrl+Alt+4           Документы с новыми ключами         Поиск документов, и которых в определённый период времени произво- дилоск документы         Ctrl+Alt+4           Документы с напоминаниями         Поиск документов, и которых имеются напоминания в заданном диалазо- никования         Ctrl+Alt+4           Документы с изменёнными источии.         Поиск документов, и которых была изменена запись об источнике опуб- ликования         Ctrl+Alt+4           Документов по этат         Распределение документов по этапам обработки         Ctrl+Alt+4           Поиск документов по этат         Распределения биомент времени         Поиск документов по этапам обработки         Ctrl+Alt+4           Поиск документов по этат         Распределения биомент времения         Поиск документов         Ctrl+Alt+4           Поиск документов, которые изменалот другие документов по иск документов         Гонск документов         Ctrl+Alt+4           Документов по границе диалазона действия         Гонск документов         Ctrl+Alt+4           Документов с статусом         Гонск документов с статусом "Будут действовать"         Гонск документов           Гонск документов с статусом "Будут действовать"         Гонск документов         Alt+F3 <td>Поиск по журналам изменений</td> <td>Поиск документов, созданных (или изменённых) за определённый период времени</td> <td></td>	Поиск по журналам изменений	Поиск документов, созданных (или изменённых) за определённый период времени	
Парключённые за период         Поиск документов, подилосённых за определённый период времении произво дилось редактирование ключевых слов (ключей)         Ctrl+Alt+4           Документы с напоминаниями         Поиск документов, в которых в определённый период времени произво дилось редактирование ключевых слов (ключей)         Ctrl+Alt+4           Документы с напоминаниями         Поиск документов, и которых в определённый период времени         Ctrl+Alt+4           Документы с изменёнными источни поиск документов, которевых была изменена запись об источнике опуб- не дат         Поиск документов, и которых была изменена запись об источнике опуб- не дат         Ctrl+Alt+4           Документы с изменёнными источни поиск документов, которые изменена запись об источнике опуб- не дат         Поиск документов, и которые изменена таритие документы. Поиск документа на определение документов по сталим обработки         Ctrl+Alt+4           Документы с изменена радиций         Поиск документов, и которые измененат другие документы. Поиск документа на определение документов         Ctrl+Alt+4           Сключенные документов         Поиск документов по сталихом "будут действовать"         Ctrl+Alt+4           Поиск документов с статусом "будут действовать"         Поиск документов по границе диапазона действия         Alt+F3           Документов с статусом "будут действовать"         Сохранение выборки документов по имеру.         Alt+F3           Документов с статусом "будут действовать"         Сохранение выборки документов по дукументов         Alt+F3           Док	Поиск по этапам обработки	Поиск документов, находящихся в обработке	
ракументы с новыми ключами длясс редактирование ключевых соо (клочей) соо (клочей) соо (клочей) соо соо соо соо соо соо соо соо соо со	Подключённые за период	Поиск документов, подключённых за определённый период времени	Ctrl+Alt+C
документы с напоминаниями         Поиск документов, у которых имеются напоминания в заданном диапазо- нал           Анонсированные документы         Поиск документов, анонсированных в определённый период времени           Документы с изменёнными источнил ликования         Поиск документов, у которых была изменена запись об источнике опуб- ликования           Распределение документов по этата нам обработки         Поиск документов, у которых была изменена запись об источнике опуб- ликования           Распределение документов по этатам обработки         Распределение документов по этатам обработки           Поиск по курналам         Поиск документов, в соответствии с состоянием юридических операций на определённый момент времени           Поиск по связяям между документам         Поиск документов, исключённых из сравнения редакций           Поиск документов по транице диапазона действия         Поиск документов           Ориумента с остатусом "Будут действовать"         Поиск документов по границе диапазона действия           Ориумента с остатусом "Будут действовать"         Поиск документов по границе диапазона действия           Открытие документов по ранице диапазона действия         Alt+F3           Поиск документов в соключентом ули внешнему (в создаваемой база данных) идентификационному номеру         Alt+F3           Загрузить выборку         Сохранение выборки документов         Alt+F3           Загрузить выборку как	Документы с новыми ключами	Поиск документов, в которых в определённый период времени произво- дилось редактирование ключевых слов (ключей)	
Ансискрованные документыПоиск документов, анонсированных в определённый период времениДокументы с изменёнными источниПоиск документов, у которых была изменена запись об источнике опуб- ликованияРаспределение документов по эта ам обработкиРаспределение документов по эта на опредлейный мочент времениПоиск по курналамПоиск документов, в соответствии с состоянием юридических операций на опредлейный мочент времениПоиск по курналамПоиск документов, в соответствии с состоянием юридических операций на опредлейный мочент времениПоиск по курналамПоиск документов, в соответствии с состоянием юридических операций на опредлейный мочент времениПоиск по курналамПоиск документов, которые изменялот другие документы. Поиск документо тов, изменяемых другими документами с состатусом Будит действовать'Поиск по курналамПоиск документов со статусом "Будит действовать"Поиск документов, по границе диапазона действияImageПоиск документов со статусом "Будит действовать"ImageПоиск документовПоиск документовПоиск документовCoxpanetwe выборки документовПоиск документовCoxpanetwe выборки документовСохранить выборку как.Coxpanetwe выборки документовСохранить выборку как.Coxpanetwe выборки документовСохранить выборку как.Phyнция импорта аннотацийВнесение изм	Документы с напоминаниями	Поиск документов, у которых имеются напоминания в заданном диапазоне дат	
Документов, у которых была изменена запись об источнике опубликования         Распределение документов по эталам обработки         Распределение документов по оталам обработки         Распределение документов по эталам обработки         Распределение документов по эталам обработки         Распределение документов по эталам обработки         Распределение документов по оталам обработки         Распределение документов по состатусом Крулт дектововать"         Гоиск документов по статусом Крулт дектововать"         Гоиск документов по оталам опубликования         Гоиск документов по оталаментов в источниках опубликования         Распределение документов по статусом Крулт и внешнему (в создаваемой базе данных) идентие фикационному номеру         Аlt+F3           Открытье выборки документов по другим именем         Сохранение выборки документов по другим именем         Alt+F3           Открытие выборки документов по другим именем         Систричения сокриментов         Alt+F5           Васенике изменения дикументов по другим именем         Васенике изменения в отале кументов по другим именем	Анонсированные документы	Поиск документов, анонсированных в определённый период времени	
Распределение документов по этата ам обработки Распределение документов, в соответствии с состоянием юридических операций на определенный момент времени Поиск документов, в соответствии с состоянием юридических операций на определенный момент времени Поиск документов, которые изменног другие документы. Поиск документ тов, изменяемых другими документами Соключённые из сравнения редакций Поиск документов, которые изменног другие документы. Поиск документ Соключённые из сравнения редакций Поиск документов, которые изменног другие документы. Поиск документ Соключённые из сравнения редакций Поиск документов, которые изменног другие документы. Поиск документ Соключённые из сравнения редакций Поиск документов, со статусом "Будут действовать" Поиск документов со статусом "Будут действовать" Поиск документов со статусом "Будут действовать" Поиск документов со статусом "Кулон" в источниках опубликования Поиск документов с меткой "клон" в источниках опубликования Сохранить по номеру Сохраненть выборки документов в орранице диапазона действия Сохранить выборку мак Сохранение выборки документов Сохранение выборки документов другим именем Мипорт документов. Сохранение выборки документов по другим именем Загрузить выборку как Мипорт документов в формате "nsrc, ".evd Сtrl+Alt+1 Мипорт документов Мипорт документов в формате "nsrc, ".evd Сtrl+Alt+1 Мипорт дакументов Минорт документов в формате "nsrc, ".evd Сtrl+Alt+1 Мипорт дакументов Минорт документов в формате "nsrc, ".evd Аlt+F3 Внесение изменений Внесение сведений об изменении документов Сколеровать Поиск опечаток в базе документов Сколеровать Споравление мумента в уме существующий в базе документ) Аlt+F5 Вамена текущей редакции будущей Функция замены текущей редакции будущей Сколеровать илассы Функция замены аресса иперсылки Сколеровать ил	Документы с изменёнными источни- ками опубликования	Поиск документов, у которых была изменена запись об источнике опуб- ликования	
Воиск по журналам         Поиск документов, в соответствии с состоянием юридических операций на определённый момент времени         Поиск документов, которые изменяют другие документы. Поиск документов, колочённых из сравнения редакций         Image: Contract C	Распределение документов по эта- пам обработки	Распределение документов по этапам обработки	
Поиск по связям между документами         Поиск документов, которые изменяют другие документы. Поиск документа           Поиск документов, изотрые изменяют другие документы. Поиск документа         Поиск документов, изотрые изменяемых другими документами           Документы со статусом         Поиск документов, исключённых из сравнения редакций         Indick документов, исключённых из сравнения редакций           Документы со статусом         Поиск документов со статусом "Будут действовать".         Indick документов со статусом "Будут действовать".           Вудут действовать".         Поиск документов со статусом "Будут действовать".         Indick документов           Поиск документов по границе диапазона действия         Indick документов со статусом "Будут действовать".         Indick документов           Открытие документов со статусом и будут действовать".         Поиск документов со статусом "Будут действовать".         Indick документов           Открытие документов со статусом и будут действовать         Поиск документов.         Indick документов         Indick документов           Открытие документов со статусом и будутей         Виссоние создаваемой базе         Indick документов         Indick документов           Сохранить выборки документов         Сохранение выборки документов         Indick документов         Indick документов           Сохранить выборки как.         Функция импорта аннотаций         Indick документов         Indick документов           Анстранитозций.	Поиск по журналам	Поиск документов, в соответствии с состоянием юридических операций на определённый момент времени	
Исключённые из сравнения редакций         Поиск документов, исключённых из сравнения редакций            Документы со статусом         Поиск документов со статусом "Будут действовать"            Будут действовать         Поиск документов по границе диапазона действия            Поиск документов со статусом "Будут действовать"         Поиск документов по границе диапазона действия            Поиск документов по границе диапазона действия         Поиск документов со меткой "клон" в источниках опубликования            Фетка "клон" в источниках опублико         Открытие документа по внутреннему или внешнему (в создаваемой база данных) идентификационному номеру         Alt+F3           Загрузить выборки         Открытие выборки документов         Сохранение выборки документов         Alt+F3           Сохранить выборку как         Сохранение выборки документов         Corpatice            Мпорт документов         Импорт документов в формате "nsrc," evd         Ctrl+Alt+1           Мпорт документов         Функция импорта аннотаций         Alt+F3           Внесение изменений         Внесение сведений об изменении документа база документов         Alt+F3           Внесение изменений (полнотекстовая         Функция внесения изменений в полнотекстовую редакцию         Alt+F3           Вамена текущей редакции будущей         Функция копированы классов         Alt+F3      <	Поиск по связям между документами	Поиск документов, которые изменяют другие документы. Поиск документов, изменяемых другими документами	
Документы со статусом будут действовать*         поиск документов со статусом "будут действовать"         ни           будут действовать*         поиск документов по границе диапазона действия         ни           Поиск документов со статусом "клон" в источниках опубликования         поиск документов со кеткой "клон" в источниках опубликования           Открыть по номеру         Открытие документов со меткой "клон" в источниках опубликования         Alt+F3           Загрузить выборку         Открытие выборки документов по другим именему (в создаваемой базе данных) идентификационному номеру         Alt+F3           Загрузить выборку         Сохранение выборки документов под другим именем         (в создаваемой базе данных) идентификационному номеру           Кипорт документов.         Сохранение выборки документов под другим именем         (в создаваемой базе данных) идентификационному номеру           Ипорт документов.         Мипорт документов формате "nsrc." evid         Alt+F3           Внесение изменений.         Внесение сеедений об изменении документа (тот случай, когда один дого кумент вносит изменения в уже существующий в базе документов         Alt+F3           Знесение изменений.         Функция замены текущей редакции будущей         Аниния замены текущей редакции будущей         Alt+F3           Знаесание изменений (полнотекстовар         Функция замены текущей редакции будущей         Alt+F3           Скопировать классы         Функция замены вареса гиперссылки         Alt+F3 <td>Исключённые из сравнения редакций</td> <td>Поиск документов, исключённых из сравнения редакций</td> <td></td>	Исключённые из сравнения редакций	Поиск документов, исключённых из сравнения редакций	
Поиск по границе диапазона дейт поиск документов по границе диапазона действия         ника клон' в источниках опублико поиск документов с меткой 'клон' в источниках опубликования           Метка 'клон' в источниках опублико даниках опубликования         Поиск документов с меткой 'клон' в источниках опубликования           Открыть по номеру         Открытие документа по внутреннему или внешнему (в создаваемой базе даника)         Alt+F3           Загрузить выборку         Открытие выборки документов         Ithera           Сохранить выборку как         Сохранение выборки документов         Ithera           Инотру дакументов.         Сохранение выборки документов         Ithera           Инотрументы:         Иторт документов в формате ".nsrc, ".evd         Ithera           Импорт документов.         Внесение сведений об изменении документа (тот случай, когда один дор уумента в носит изменения в уже существующий в базе документов         Alt+F3           Знесение изменений.         Функция замены текущей редакции будущей         Alt+F4           Замена текущей редакции будущей         Функция замены текущей редакции будущей         Alt+F3           Скопировать классы         Функция замены текущей редакции будущей         Ithera           Скопировать классы         Функция замены дерсе гиперссылки         Ithera           Скопировать классы         Функция получения очереди заданий         Ithera           Скопировать классы         <	Документы со статусом "Будут действовать"	Поиск документов со статусом "Будут действовать"	
Метка 'клон' в источниках опубликозания         Поиск документов с меткой 'клон' в источниках опубликования         Alt+F3           Открытие документа по внутреннему или внешнему (в создаваемой базе данных) идентификационному номеру         Alt+F3           Загрузить выборку         Открытие выборки документов         Alt+F3           Сохранение выборки документов         Сохранение выборки документов         Image: Correct corr	Поиск по границе диапазона дей- ствия	Поиск документов по границе диапазона действия	
Открыть по номеру Открытие документа по внутреннему или внешнему (в создаваемой база данных) идентификационному номеру данных идентификационному номеру документов воорхи документов сохранить выборки и сохранение выборки документов под другим именем Сохранить выборку как Сохранение выборки документов под другим именем Сохранить выборку как Сохранение выборки документов под другим именем сохранить выборку как Сигнание выборки документов под другим именем Сохранить выборки как Сигнание выборки документов под другим именем Сохранить выборки как Сигнание выборки документов под другим именем Сохранить выборки как Сигнание выборки документов под другим именем Сохранить выборки как Сигнание выборки документов вор мате *.nsrc, *.evd Cirrl+Alt+N импорт аннотаций Функция импорта аннотаций бизменении документа (тот случай, когда один дос кумент выосит изменения в уже существующий в базе документов базе документов Сазе документов Сазе документов Сазе документов базе документов и функция замены текущей редакции будщей дрикция замены текущей редакции будщей дрикция копирования классов Скопировать классы Функция копирования классов Скопировать классы Функция получения отчёта об изменившихся документах за период Состояние очереди заданий Функция получения очереди заданий Сосументах за период Функция получения очереди заданий Сосументах за период Состояние очереди заданий Функция получения очереди заданий Саземиентах документах в автоматическом режиме Скопирования Сосравение истор сылки Функция получения очереди заданий Саземиентах за период Состояние очереди заданий Функция получения очереди заданий Саземиентах в соземиентах са командыс со состояние сочереди заданий Функция получения очере	Метка "клон" в источниках опублико- вания	Поиск документов с меткой "клон" в источниках опубликования	
Загрузить выборку Открытие выборки документов Осхранение выборки документов Сохранить выборку как Сохранение выборки документов под другим именем Сохранить выборку как Сохранение выборки документов под другим именем Сохранение Сохранение выборки документов в формате *.nsrc, *.evd Correl+Alt+Monopt документов Импорт документов в формате *.nsrc, *.evd Correl+Alt+Monopt документов Импорт документов в формате *.nsrc, *.evd Alt+F5 Внесение изменений Внесение сведений об изменении документа (тот случай, когда один до Kyment вносит изменения в уже существующий в базе документор Alt+F5 Внесение изменений (полнотекстовая рукция внесения изменений в полнотекстовую редакцию Alt+F5 Вамена текущей редакции будущей Функция замены текущей редакции будущей Alt+F9 Поиск опечаток Поиск опечаток в базе документов Alt+F9 Поиск опечаток Исправление опечаток в базе документов Alt+F9 Скопировать классы Функция замены адреса гиперссылки Скопировать классы Функция получения отчёта об изменившихся документах за период Функция получения отчёта об изменившихся документах за период Функция получения очереди заданий Состояние очереди заданий Функция получения очереди заданий Состояние очереди заданий Буволяет экспортировать документы в автоматическом режиме	Открыть по номеру	Открытие документа по внутреннему или внешнему (в создаваемой базе данных) идентификационному номеру	Alt+F3
Сохранить выборку         Сохранение выборки документов            Сохранить выборку как         Сохранение выборки документов под другим именем            Инструменты:              Импорт документов         Импорт документов в формате *.nsrc, *.evd         Ctrl+Alt+Y           Импорт аннотаций         Функция импорта аннотаций             Внесение изменений         Внесение сведений об изменения документа (тот случай, когда один дор            Знесение изменений (полнотекстовая         Функция замены текущей редакции будущей в базе документов         Alt+F8           Замена текущей редакции будущей         Функция замены текущей редакции будущей         Alt+F9           Поиск опечаток         Поиск опечаток в базе документов            Исправить опечатки         Исправление опечаток в базе документов            Сохоляние очереди заданий         Функция копирования классов            Состояние очереди заданий         Функция получения отекта об изменившихся документах за период            Состояние очереди заданий         Функция получения очереди заданий            Состояние очереди заданий         Функция получения очереди заданий            Состояние очереди заданий         Функция получения очереди за	Загрузить выборку	Открытие выборки документов	
Сохранить выборку как         Сохранение выборки документов под другим именем         Сохранить выборку как           Инструменты:         Импорт документов         Импорт документов в формате *.nsrc, *.evd         Ctrl+Alt+N           Импорт аннотаций         Функция импорта аннотаций         Ctrl+Alt+N           Знесение изменений         Внесение сведений об изменении документа (тот случай, когда один дол кумент вносит изменения в уже существующий в базе документ)         Alt+F5           Знесение изменений (полнотекстовара редакция)         Функция внесения изменений в полнотекстовую редакцию         Alt+F9           Ониск опечаток         Поиск опечаток в базе документов         Alt+F9           Поиск опечаток в базе документов         Чункция копирования классов         Image: Corron provide and	Сохранить выборку	Сохранение выборки документов	
Инструменты:         Отрат документов.         Импорт документов в формате *.nsrc, *.evd         Ctrl+Alt+Alt+Alt+Alt+Alt+Alt+Alt+Alt+Alt+Al	Сохранить выборку как	Сохранение выборки документов под другим именем	
Импорт документов         Импорт документов в формате *.nsrc, *.evd         Ctrl+Alt+Y           Импорт аннотаций         Функция импорта аннотаций         Alt+F3           Внесение изменений         Внесение сведений об изменении документа (тот случай, когда один дор кумент вносит изменения в уже существующий в базе документ)         Alt+F5           Внесение изменений (полнотекстоварараекции будущей         Функция внесения изменения в полнотекстовую редакцию         Alt+F8           Вамена текущей редакции будущей         Функция замены текущей редакции будущей         Alt+F9           Поиск опечаток         Поиск опечаток в базе документов         I           Исправление опечаток в базе документов         Функция замены дареса гиперссылки         I           Отчёт об изменившихся за период         Функция получения очереди заданий.         I           Состояние очереди заданий         Функция получения очереди заданий         I           Состояние очереди заданий         Функция получения очереди заданий         I	Инструменты:		
Ммпорт аннотаций         Функция импорта аннотаций         Image: Constraint of the constrain	Импорт документов	Импорт документов в формате *.nsrc, *.evd	Ctrl+Alt+\
Внесение изменений Внесение сведений об изменении документа (тот случай, когда один дорокумента изменений в базе документ) Alt+F5 Аlt+F5 оракция) орикция вносит изменения в уже существующий в базе документ) Alt+F8 орикция вносит изменений в полнотекстовую редакцию Alt+F9 орикция замены текущей редакции будущей Alt+F9 орикция опечаток в базе документов опечаток Орикция копирования классов орикция копирования классов орикция копирования классов орикция замены адреса гиперссылки орикция получения отеёта об изменившихся документах за период орикция получения отеёта об изменившихся документах за период орикция получения очереди заданий орикция получения очереди заданий Орикция получения очереди заданий об изменившихся документах в апериод орикция получения очереди заданий орикция очереди заданий орикция получения очереди заданий орикция очереди заданий орикция получения очереди заданий орикция очереди орикция очереди орикция очереди орикция очереди орикция очереди орикция очереди ор	Импорт аннотаций	Функция импорта аннотаций	
Внесение изменений (полнотекстовая орункция внесения изменений в полнотекстовую редакцию Аlt+F8 Alt+F9 Вамена текущей редакции будущей орункция замены текущей редакции будущей Alt+F9 Поиск опечаток Поиск опечаток в базе документов Исправить опечатки Исправление опечаток в базе документов Орункция замены адреса гиперссылки Орункция копирования классов Орункция замены адреса гиперссылки Орункция замены адреса гиперссылки Орункция замены адреса гиперссылки Орункция получения отчёта об изменившихся документах за период Орункция получения отчёта об изменившихся документах за период Орункция получения очереди заданий Орункция получения очереди заданий Позволяет экспортировать документы в автоматическом режиме очеремие Состояние очереки заданий Орункция получения очереди заданий Орункция Орункция получения очереди заданий Орункция Орункция очереди заданий Орункция очереди заданий Орункция Орункция очереди заданий Орункция О	Внесение изменений	Внесение сведений об изменении документа (тот случай, когда один до- кумент вносит изменения в уже существующий в базе документ)	Alt+F5
Замена текущей редакции будущей Функция замены текущей редакции будущей Alt+F9 Поиск опечаток Поиск опечаток в базе документов Исправить опечатки Исправине опечаток в базе документов Функция копирования классов Функция копирования классов Функция замены адреса гиперссылки Функция замены адреса гиперссылки Отчёт об изменившихся за период Функция получения отчёта об изменившихся документах за период Функция получения очереди заданий Функция получения очереди заданий Позволяет экспортировать документы в автоматическом режиме	Внесение изменений (полнотекстовая редакция)	Функция внесения изменений в полнотекстовую редакцию	Alt+F8
Поиск опечаток       Поиск опечаток в базе документов         Исправить опечатки       Исправление опечаток в базе документов         Скопировать классы       Функция копирования классов         Ваменить адрес гиперссылки       Функция замены адреса гиперссылки         Отчёт об изменившихся за период       Функция получения отчёта об изменившихся документах за период         Состояние очереди заданий       Функция получения очереди заданий         Серверные команды:       Позволяет экспортировать документы в автоматическом режиме	Замена текущей редакции будущей	Функция замены текущей редакции будущей	Alt+F9
Исправить опечатки       Исправление опечаток в базе документов          Скопировать классы       Функция копирования классов          Заменить адрес гиперссылки       Функция замены адреса гиперссылки          Отчёт об изменившихся за период       Функция получения отчёта об изменившихся документах за период          Состояние очереди заданий       Функция получения очереди заданий          Серверные команды:       Позволяет экспортировать документы в автоматическом режиме	Поиск опечаток	Поиск опечаток в базе документов	
Скопировать классы         Функция копирования классов         Смопировать классы         Функция копирования классов         Смопировать классы         Функция замены адреса гиперссылки         Смопирования классов         Смопировать классы         Смопирования классов	Исправить опечатки	Исправление опечаток в базе документов	
Ваменить адрес гиперссылки Функция замены адреса гиперссылки Отчёт об изменившихся за период Функция получения отчёта об изменившихся документах за период Функция получения очереди заданий Функция получения очереди заданий Отчёта об изменившихся документах за период Функция получения очереди заданий Функция получения очереди заданий Функция получения очереди заданий Отчёта об изменившихся документах за период Функция получения очереди заданий Функция получения очереди заданий Функция получения очереди заданий Функция Состояние очереди заданий Функция получения очереди заданий Функция Отчёта об изменившихся документах за период Функция Позволяет экспортировать документы в автоматическом режиме	Скопировать классы	Функция копирования классов	
Отчёт об изменившихся за период Функция получения отчёта об изменившихся документах за период Состояние очереди заданий Функция получения очереди заданий Серверные команды: Выполнить Автоэкспорт Позволяет экспортировать документы в автоматическом режиме	Заменить адрес гиперссылки	Функция замены адреса гиперссылки	
Состояние очереди заданий Функция получения очереди заданий Серверные команды: Зыполнить Автоэкспорт Позволяет экспортировать документы в автоматическом режиме	Отчёт об изменившихся за период	Функция получения отчёта об изменившихся документах за период	
Серверные команды: Выполнить Автоэкспорт Позволяет экспортировать документы в автоматическом режиме	Состояние очереди заданий	Функция получения очереди заданий	
Выполнить Автоэкспорт Позволяет экспортировать документы в автоматическом режиме	Серверные команды:		
	Выполнить Автоэкспорт	Позволяет экспортировать документы в автоматическом режиме	

Экспортировать Прайм	Позволяет обеспечить экспорт аннотаций для новостной ленты	
Выполнить Автоклассификацию	Механизм автоматической классификации документов	
Дополнить справки	Служит для внесения изменений в справки, полученных в результате анализа лога компиляции, в котором заказано какие документы и справ- ки изменились	
Новый документ	Создание нового документа	
Выход	Завершение работы с программой	Alt+F4

### МЕНЮ ТЕКСТ

НАЗВАНИЕ	ОПИСАНИЕ	КЛАВИША
Сохранить	Сохранение в базе данных последней редакции документа	F2
Сохранить как	Сохранение текста документа в файл	
Выделить все	Выделение всего текста документа	Ctrl+A
Отменить	Последовательная отмена последних выполненных операций	Ctrl+Z
Вернуть	Последовательный возврат последних отменённых операций	Ctrl+Shift+Z
Вырезать	Удаление в Буфер обмена выделенного фрагмента текста	Ctrl+X
Копировать	Копирование в Буфер обмена выделенного фрагмента текста	Ctrl+C
Вставить	Вставка содержимого буфера обмена в текст документа	Ctrl+V
Добавить	Добавление в Буфер обмена выделенного фрагмента текста	Ctrl+Shift+I ns
Вставить из файла	Вставка текста различных форматов (* .evd, * .txt, * .rtf, * .nsrc) из файла	
Специальная вставка	Вставка текста различных форматов (Rich Text Format, Rich Text Format(Lite), Text, OEM Text), содержащегося в буфере обмена	
Стиль:		
Цветовое выделение	Выбор стиля для выделенного фрагмента текста	Alt+1
Моноширинный	Выбор стиля для выделенного фрагмента текста	Alt+2
Нормальный	Выбор стиля для выделенного фрагмента текста	Alt+3
Нормальный (ОЕМ)	Выбор стиля для выделенного фрагмента текста	Alt+4
Заголовок 1	Выбор стиля для выделенного фрагмента текста	Alt+5
Заголовок статьи	Выбор стиля для выделенного фрагмента текста	Alt+6
Утратил силу	Выбор стиля для выделенного фрагмента текста	Alt+7
Комментарий	Выбор стиля для выделенного фрагмента текста	Alt+8
Продолжение ссылки	Выбор стиля для выделенного фрагмента текста	Alt+9
Прижатый влево	Выбор стиля для выделенного фрагмента текста	Alt+0
Информация о версии	Выбор стиля для выделенного фрагмента текста	Alt+V
Не вступил в силу	Выбор стиля для выделенного фрагмента текста	Alt+F
Заголовок приложения	Выбор стиля для выделенного фрагмента текста	Alt+A
Выровнять влево	Выравнивание выделенного абзаца текста по левому краю с неровным правым	
Выровнять по центру	Центрирование выделенного абзаца текста	
Выровнять вправо	Выравнивание выделенного абзаца текста по правому краю с неровным левым	
Выровнять по ширине	Выравнивание выделенного абзаца текста по левой и правой границам	
По разделителю	При выделении столбца с цифрами, идёт выравнивание цифр в одну вер- тикальную строку по разделителю (по точке или запятой).	
Пометить как непечатаемый	Присвоение выделенному фрагменту текста свойств непечатаемого тек- ста	
Пометить как печатаемый	Присвоение выделенному фрагменту текста свойств печатаемого текста	

### МЕНЮ ВСТАВКА

НАЗВАНИЕ	ОПИСАНИЕ	КЛАВИША
"Подпись"	Вставка в текст таблицы, специально разработанной для ввода подписи	
Раздел	Вставка разрыва раздела	

Разрыв страницы	Принудительный разрыв страницы	Shift+Enter
Формула	Создание и вставка формул	Ctrl+Shift+F
Тестовый шаблон:		
Редактировать	Редактирование шаблона	
Вставить	Вставка шаблона	Alt+Ins



### МЕНЮ ТАБЛИЦЫ

НАЗВАНИЕ	ОПИСАНИЕ	КЛАВИША
Границы	Определение параметров границ таблицы (ячейки таблицы, текста, аб- заца)	
Преобразовать текст в таблицу	Преобразование выделенного фрагмента текста в таблицу	
Вставить:		
Вставить	Создание и вставка в текст документа таблицы	
Вставить строку	Вставка строки в таблицу	
Вставить колонку	Вставка столбца в таблицу	
Удалить:		
Таблицу	Удаление выделенной таблицы	
Удалить строку	Удаление выделенной табличной строки	
Удалить колонку	Удаление выделенного табличного столбца	
Ячейку	Удаление выделенной ячейки	
Объединить:		
Объединить таблицы	Объединение двух расположенных рядом таблиц	
Объединить ячейки	Объединение выделенных ячеек таблицы	
Объединить ячейки по вертикали	Объединение выделенных ячеек по вертикали	
Объединить ячейки по горизонтали	Объединение выделенных ячеек по горизонтали	
Разделить:		
Разделить таблицу	Разделение таблицы на две части	
Разделить ячейки	Разделение выделенной ячейки	
Преобразовать в текст	Преобразование выделенной таблицы в текст	
Выравнивание границ ячеек	Подбор размеров ячеек таблицы по содержимому	Ctrl+W
Выравнивание ширины колонки с чис- лами	Чтобы при экспорте документа в NSRC или TXT цифры из колонок табли- цы, не переносились на следующую строку	
Задать ширину ячеек	Определение нужной ширины ячеек (в символах)	
Запомнить ширины ячеек	Функция копирования ширины таблиц с запомненными значениями яче- ек	Ctrl+M
Применить ширины ячеек	Функция применения запомненных значений ширины ячеек	Ctrl+0
Установить рамки	Функция быстрого редактирования рамок	Alt+S
Удалить рамки	Функция быстрого удаления рамок	Alt+D
Выливать в псевдографику	Экспорт таблиц с флагом !OldNSR	

### МЕНЮ ГИПЕРТЕКСТ

НАЗВАНИЕ	ОПИСАНИЕ	КЛАВИША
Установить метку	Установление метки на выделенный абзац текста	F10
Удалить метку	Удаление метки для текущего абзаца текста	Alt+F10
Удалить все блоки	Удаление всех блоков в документе	
Установить ссылку	Установка гипертекстовой ссылки	F11 (начало установки), F12 (завер- шение уста- новки)
Установить ссылку "вручную"	Установка гипертекстовой ссылки при известных ID документа и ID метки	Alt+F7
Удалить ссылку	Удаление выделенной гипертекстовой ссылки	Alt+Delete
Перейти по ссылке	Переход по ссылке	Alt+Enter
Корреспонденты для выделенного фрагмента	Просмотр корреспондентов для выделенного фрагмента текста	Ctrl+Shift+F 8
Замена ссылок в корреспондентах	Замена ссылок в корреспондентах	Ctrl+Alt+R
Исправить имена меток	Функция исправления имён меток	

Разбивка на блоки

Автоматическая разбивка текущего документа на блоки



### МЕНЮ ПОИСК

НАЗВАНИЕ	ОПИСАНИЕ	КЛАВИША
Найти	Осуществление поиска текста, стиля или гипертекстовых ссылок	Ctrl+F (Ctrl+T - по- иск текста, Ctrl+S – по- иск ссылки)
Заменить	Выполнение операций: замена текста, замена стиля, замена текста на гипертекстовую ссылку и установка метки на найден- ный аргумент текста	Ctrl+R (Ctrl+Shift+ T – замена текста, Ctrl+Shift+ S - замена ссылки)
Повторить поиск	Повторение последнего поиска текста, стиля или гипертекстовой ссылки	Ctrl+L
Поиск по фрагменту	Поиск документов по содержащимся в выделенном фрагменте текста атрибутам (тип, номер, дата и т.д.)	Ctrl+Alt+F
Найти следующее включение	Продолжение последнего поиска вниз по тексту	Alt+Down
Найти таблицу	Поиск таблиц в документе	Alt+T
Поиск по фрагменту в системе Гарант	Поиск по фрагменту в системе Гарант	Ctrl+Alt+G

### МЕНЮ СЕРВИС

НАЗВАНИЕ	ОПИСАНИЕ	КЛАВИША
Преобразовать:		
Верхний регистр	Форматирование выделенного фрагмента текста в нижнем регистре про- писными буквами	Ctrl+Shift+ U
Нижний регистр	Форматирование выделенного фрагмента текста в верхнем регистре строчными буквами	Ctrl+Shift+ L
Нижний регистр (первая главная)	Форматирование выделенного фрагмента текста в верхнем регистре строчными буквами, первая из которых будет главная	Ctrl+Shift+ N
Инвертировать регистр	Изменение регистра каждого символа в выделенном фрагменте текста на противоположный	
Русская раскладка	Изменение раскладки клавиатуры, использованной при вводе выделенно- го фрагмента текста, на русскую	
Английская раскладка	Изменение раскладки клавиатуры, использованной при вводе выделенно- го фрагмента текста, на английскую	
ОЕМ в ANSI	Изменения кодировки выделенного фрагмента текста из ОЕМ в ANSI	
ANSI B OEM	Изменения кодировки выделенного фрагмента текста из ANSI в OEM	
Дата в текст	Перевод содержащейся в тексте даты из формата дд.мм.гг в текстовое выражение	Ctrl+Shift+ D
Объединить абзацы	Преобразование разбитого на строки текста (например, текста в форма- те MS DOS text) путём удаления разделяющих строки символов абзаца	Shift+Ctrl+ O
Разбить текст	Разбивка текста построчно. Функция позволяет преобразовать выде- ленный текст в моноширинный, который в последствие можно использо- вать для форм документов	Shift+Ctrl+ W
Нормализация текста	Приведение текста к формату Гаранта	Shift+Ctrl+ V
Анализировать заголовок	Анализ заголовка документа с целью определения в нём атрибутов доку- мента	Shift+Ctrl+ A
Расстановка разделов	Выставляет нужный масштаб и/или добавить разрыв раздела до и после таблицы, для корректировки печати и преобразования таблиц в формат *.rtf	
Автопростановка ссылок	Функция позволяет провести автоматическую операцию расстановки ги- перссылок для документов	
Ссылки на ТНВЭД	Поиск и расстановка ссылок на ТНВЭД	

Внести юр. изменения	Установка отметки в Юридическом журнале о внесении юридических из- менений в документ	
Снять с контроля	Установка отметки в Юридическом журнале о снятии документа с контро- ля	
Анонсировать	Функция анонсирования документов	
Отказано в регистрации	Запуск макроса об отказе регистрация текущего документа в Минюсте	
Подключить аннотацию	Функция подключения аннотации	
Утратить юр. силу	Ввод информации о причинах, по которым документ утратил силу	Alt+F6
Создать старую редакцию	Создание старой редакции текущего документа	Alt+0
Создать другую редакцию	Создание старой или новой редакции текущего документа	Alt+E
Открыть все редакции	Открыть все редакции документа	
Удалить справку	Удаление справки к документу	
Удалить аннотацию	Удаление аннотации к документу	
Вернуться к сохраненной версии	Просмотр предыдущих версий текущего документа	

### МЕНЮ ВЫБОРКА

НАЗВАНИЕ	ОПИСАНИЕ	КЛАВИША
Уточнить выборку	Ввод дополнительных атрибутов в последний выполненный запрос на по- иск для уточнения выборки документов	
Добавить выборку	Добавление новой выборки	
Пересечь с выборкой	Удаление из текущей выборки документов, отличающих её от одной из открытых выборок документов	
Вычесть выборку	Удаление из текущей выборки документов, содержащихся в одной из открытых выборок	
Новая выборка	Ввод нового запроса на поиск	
Запомнить	Запомнить документ выборки для копирования его в другую выборку	
Обновить результат поиска	Обновление количества документов в выборке, поддержание списка доку- ментов в актуальном виде	F5
Добавить редакции	Отбор и добавление редакций к выборке	
Корреспонденты к выборке	Построение выборки по корреспондентам	
Респонденты к выборке	Построение выборки по респондентам	
Информация о документах	Просмотр информации о выделенных в выборке документах	Alt+I
Сортировка	<ul> <li>включает в себя функции сортировки выборки:</li> <li>без сортировки – отключение сортировки документов выборки;</li> <li>по дате – выбор сортировки документов по дате издания;</li> <li>по важности – выбор сортировки документов по важности;</li> <li>по названию – выбор сортировки документов по названию;</li> <li>по срочности -выбор сортировки документов по названию;</li> <li>по возрастанию – выбор сортировки документов по срочности</li> <li>по возрастанию – выбор сортировки документов по возрастанию выбранного параметра (дата, важность);</li> <li>по убыванию – выбор сортировки документов по убыванию выбранного параметра (дата, важность).</li> </ul>	
Фильтр	Применение фильтра – выбор типов документов, которые необходимо скрыть или отобразить	
Открыть документ	Открытие выбранного документа в режиме редактирования в окне Редактор	
Открыть выбранные документы	Открытие нескольких выбранных документов	
Печать документов	Печать выбранных пользователем документов	
Сохранить как	Сохранение списка документов выборки в текстовый файл	
Сохранить на сервере	Функция построение списка документов с помощью пользовательских запросов	
Операции с группой:		
Добавить	Добавление атрибутов всем документам выборки	
Удалить	Удаление атрибутов у всех документов выборки	
Очистить атрибуты	Очистка атрибутов для выборки документов	

Пометить как измененные	Функция отметки документов выборки как изменённых	
Замена ссылок	Замена в ссылках номера текущего документа, на номер нового документа та	
Простановка ‼ZM	Простановка команды !!ZM массиву документов	
Расставить ключевые темы	Функция расстановки ключевых тем для выборки документов	
Автопростановка ссылок	Функция позволяет провести групповую операцию расстановки гиперссылок для всех документов выборки	
Проставить метку "клон" в источниках опубликования	Функция расстановки метки "клон" в источниках опубликования	
Экспорт документов	Экспорт всей выборки документов, любого документа выборки или (и) словарей атрибутов документов в файл	Ctrl+Alt+E
Экспорт Эверест	Экспорт документа в текстовый редактор Эверест	
Экспорт аннотаций для Прайм	Экспорт аннотаций для новостной ленты	
Проверить орфографию	Функция проверки орфографии на для выборки документов	
Исправить опечатки	Функция исправления опечаток для выборки документов	



### МЕНЮ СЛОВАРИ

НАЗВАНИЕ	ОПИСАНИЕ	КЛАВИША
Исходящие органы	Открытие словаря Исходящие органы	
Типы	Открытие словаря Типы	
Территория	Открытие словаря Территория	
Группа доступа	Открытие словаря Группа доступа	
Группы документов	Открытие словаря Группы документов	
Нормы права	Открытие словаря Нормы права	
Предупреждения	Открытие словаря Предупреждения	
Классы	Открытие словаря Классы	
Проект классификатора	Открытие словаря Проект нового классификатора	
Префиксы	Открытие словаря Префиксы	
Ключевые слова	Открытие словаря Ключевые слова	
Классы аннотаций	Открытие словаря Классы аннотаций	
Вид справочной информации	Открытие словаря Вид справочной информации	
Издания	Открытие словаря Издания	
Словарь вставок	Открытие словаря Словарь вставок	
Утилиты:		
Применить дельту ключевых слов	Служит для поддержания словаря ключевых слов в актуальном состоянии	
Применить файл-обновление словаря	Служит для импорта командного файла специального формата с целью изменения формата словаря, с сохранением всех связей между элемен- тами после их обновления.	

### МЕНЮ ОКНА

НАЗВАНИЕ	ОПИСАНИЕ	КЛАВИША
Каскад	Такое упорядочивание открытых дочерних окон Архивариуса, при кото- ром заголовки открытых окон располагаются друг под другом	
Черепица	Такое упорядочивание открытых дочерних окон, при котором их размеры минимизируются до степени, позволяющей всем им разместиться в основном окне Архивариуса	
Упорядочить значки	Расположение значков свёрнутых дочерних окон Архивариуса у нижней границы основного окна	
Свернуть все	Свёртывание всех открытых дочерних окон Архивариуса	
Закрыть все	Закрытие всех дочерних окон Архивариуса	
Список открытых окон	Открытие списка открытых окон в отдельном окне. Переход к одному из открытых дочерних окон Архивариуса	Alt+F1
Конфигурация:		
Панели инструментов	Выбор отображаемых панелей инструментов	
Таблица стилей:		
Загрузить	Загрузка таблицы стилей из файла	
Сохранить как	Сохранение таблицы стилей в файл	
Редактор стилей	Переход в редактор стилей	
Параметры автозамены	Настройка параметров автозамены	
Запомнить настройку закладок	Запоминание расположения вкладок в окне Редактор	
Настройки	Настройка вида карточки запроса, выбор каталога хранения копий и ча- стоты автосохранения, настройка вкладок Текст и Атрибуты окна редак- тора	Ctrl+Shift+ F12

### МЕНЮ ПОМОЩЬ

НАЗВАНИЕ	ОПИСАНИЕ	КЛАВИША
О программе	Пункт меню позволяет просмотреть сведения о программе	

Справка

F1



# 10.2. Приложение 2. Панели инструментов

Архивариус имеет девять типов контекстно-зависимых панелей инструментов, которые могут быть как перемещаемые, так и закреплённые. Закреплённые панели инструментов могут перемещаться в различные местоположения или становиться перемещаемыми, а перемещаемые могут быть закреплены.

### ОСНОВНАЯ ПАНЕЛЬ ИНСТРУМЕНТОВ Включает следующие команды: n 🏘 - 🚧 (a) • (b) 1. Создание нового документа; Создание выборки документов; 3. Уточнить запрос; 4. Загрузить сохранённую выборку; 5. Вернуться на ссылку, с которой перешли; Вернуться на метку, на которую перешли. выборка Включает следующие команды: ÷ 1. Показать список меток; 2. Открыть документ на редактирование; 3. Открыть документ на чтение; 4. Удалить из выборки. ДИЗАЙНЕРЫ СЛОВАРЕЙ Включает следующие команды: 🕂 🗳 🗙 🖬 🛃 🗠 🖺 $\bigcirc$ 1. Таблица стилей; 4 5 6 2. Редактор словарей; 3. Создать новый элемент словаря; 4. Редактировать элемент словаря; 5. Удалить элемент словаря; 6. Сохранить словарь в файл; 7. Сортировать ветку словаря; 8. Отменить изменения; 9. Преобразовать элемент словаря. ΦΟΡΜΑΤ ΤΕΚCTA ▼ 12 🚡 Arial CYR • -F в I 2 Включает следующие команды: 1. Шрифт: 2. Размер шрифта; 3. Цвет шрифта: 4. Выровнять влево; 5. Выровнять по центру; 6. Выровнять вправо; 7. Выровнять по ширине; 8. Выровнять по символам; 9. Выровнять текст в ячейках по разделителю; 10. Жирный (**Ctrl+B**); 11. Наклонный (**Ctrl+I**); 12. Подчёркнутый (**Ctrl+U**); 13. Видимый текст.



### РЕДАКТОР ТЕКСТА



Включает следующие команды:

- 1. Сохранить;
- 2. Печатать;
- 3. Печатать все документы из списка;
- 4. Удалить из буфера обмена;
- 5. Копировать в буфер обмена;
- 6. Добавить;
- 7. Вставить из буфера обмена;
- 8. Отменить операцию;
- 9. Вернуть;
- 10. Режим отображения спецсимволов;
- 11. Режим отображения структуры документа;
- 12. Просмотр в Web-стиле;
- 13. Выделять слова по которым производится отбор;
- 14. Рисование линий;
- 15. Найти;
- 16. Продолжить поиск/замену;
- 17. Найти следующее включение;
- 18. Найти предыдущее включение;
- 19. Проверка орфографии;
- 20. Показать сканированный образ документа;
- 21. Масштаб.

### СТИЛИ

Заголовок 1

### таблицы

# ■ ⅔ ¼ ⇒ ¥ 🖿 🖩 🖽 🖽 🖽 📰 📰 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

Ŧ

Включает следующие команды:

- 1. Вставить таблицу;
- 2. Вставить строку таблицы;
- 3. Вставить колонку таблицы;
- 4. Удалить строку таблицы;
- 5. Удалить колонку таблицы;
- 6. Объединить ячейки таблицы;
- 7. Разделить ячейки таблицы;
- 8. Разделить ячейки по горизонтали;
- 9. Разделить ячейки по вертикали;
- 10. Объединить ячейки таблицы по горизонтали;
- 11. Объединить ячейки таблицы по вертикали;
- 12. Объединить таблицы;
- 13. Разделить таблицы.

### ВЫРАВНИВАНИЕ

- 티티티
- Включает следующие команды:
  - Выравнивание к верху;
  - 2. Выравнивание по центру;
  - 3. Выравнивание к низу.



### РЕДАКТОР АТРИБУТОВ



Включает следующие команды: 1. Редактор классов; 2. Редактор ключей;

3. Перенести в выборку.

С помощью буксировки панели инструментов можно менять местами или перемещать в любое место основного окна системы. Неактивные панели могут быть скрыты. Для этого воспользуйтесь командой Конфигурация | Панели инструментов в меню Окна. В открывшемся списке снимите отметку напротив названия скрываемой панели инструментов: Документы Сдовари Утилиты Окна Помощь

иты	<u>Окна</u> <u>П</u> омощь				
	🖷 Каскад				
	📃 Черепица				
	⊻порядочитьзначки				
	<u>С</u> вернуть все				
	<u>З</u> акрыть все				
	Список открытых окон Alt+F1				
	<u>К</u> онфигурация	Панели инструментов	×	$\checkmark$	Основная
		Таблица стилей	+	$\checkmark$	Выборка
		Параметры автозамены			Редактор текста
		Запомнить настройку закладок		$\checkmark$	Формат текста
		Настройки Ctrl+Sł	ift+F12	$\checkmark$	Редактор атрибутов
	L			$\checkmark$	Дизайнеры словарей
					Стили
				$\checkmark$	Таблицы
				$\checkmark$	Выравнивание по вертикали

Для отображения скрытой панели инструментов восстановите отметку напротив её названия.



# 10.3. Приложение 3. Команды редактора

### КОМАНДЫ ПЕРЕМЕЩЕНИЯ ТЕКСТОВОГО КУРСОРА

КОМАНДА	ДЕЙСТВИЕ
Home	Перевести текстовый курсор в начало текущей строки
End	Перевести текстовый курсор в конец текущей строки
Down (v)	Перевести текстовый курсор на следующую строку
Up (^)	Перевести курсор на предыдущую строку
Left (< )	Перевести текстовый курсор на одну позицию влево
Right (> )	Перевести текстовый курсор на одну позицию вправо
Ctrl+>	Перевести текстовый курсор на одно слово вправо
Ctrl+<	Перевести текстовый курсор на одно слово влево
PageDown	Перевести текстовый курсор на продолжение его позиции на размер окна редактора вниз
PageUp	Перевести текстовый курсор на продолжение его позиции на размер окна редактора вверх
Ctrl+Home	Перевести текстовый курсор в начало документа
Ctrl+End	Перевести текстовый курсор в конец документа
Ctrl+Space	Установить неразрывный пробел

### КОМАНДЫ ВЫДЕЛЕНИЯ

КОМАНДА	ДЕЙСТВИЕ
Ctrl+Shift+PageDown	Выделить текст от позиции текстового курсора в текущей строке до продолжения его позиции в последней строке окна редактора
Ctrl+Shift+PageUp	Выделить текст от позиции текстового курсора в текущей строке до продолжения его позиции в первой строке окна редактора
Shift+v	Выделить текст от позиции курсора в текущей строке до продолжения позиции курсора в сле- дующей строке
Shift+^	Выделить текст от позиции курсора в текущей строке до продолжения позиции курсора в пре- дыдущей строке
Shift+End	Выделить текст от позиции курсора до конца текущей строки
Shift+Home	Выделить текст от позиции курсора до начала текущей строки
Shift+<	Выделить одну позицию слева от текстового курсора
Shift+>	Выделить одну позицию справа от текстового курсора
Shift+PageDown	Выделить текст от позиции текстового курсора в текущей строке до продолжения его позиции в последней строке документа
Shift+PageUp	Выделить текст от позиции текстового курсора в текущей строке до продолжения его позиции в первой строке документа
Ctrl+Shift+Home	Выделить текст от позиции текстового курсора в текущей строке до начала документа
Ctrl+Shift+End	Выделить текст от позиции текстового курсора в текущей строке до конца документа
Ctrl+Shift+<	Выделить левую, относительно текстового курсора, часть слова
Ctrl+Shift+>	Выделить правую, относительно текстового курсора, часть слова

### КОМАНДЫ УДАЛЕНИЯ

КОМАНДА	ДЕЙСТВИЕ
BackSpace	Удалить символ слева от текстового курсора
Delete	Удалить символ справа от текстового курсора

### КОМАНДЫ ЗАКЛАДОК

КОМАНДА	ДЕЙСТВИЕ
Ctrl+Shift+0-9, Ctrl+K+0-9	Установить закладку в позиции текстового курсора
Ctrl+0-9, Ctrl+Q+0-9	Вернуть текстовый курсор на установленную ранее закладку

# КОМАНДЫ КОПИРОВАНИЯ КОМАНДА ДЕЙСТВИЕ Ctrl+Ins, Ctrl+C Скопировать выделенный текст в буфер обмена Shift+Delete, Ctrl+X Скопировать выделенный текст в буфер обмена и удалить его из текущего документа

### КОМАНДЫ ВСТАВКИ

КОМАНДА	ДЕЙСТВИЕ
Insert	Перейти в режим вставки символов
Shift+Ins, Ctrl+V	Вставить текст из буфера обмена

### ДРУГИЕ КОМАНДЫ

КОМАНДА	ДЕЙСТВИЕ
Ctrl+Enter	Создать новую строку
Shift+F1 Shift+F12	Переход по закладкам документа
Ctrl+ЛМ	Изменение границ гиперссылки
Alt+F7	Добавление ссылки вручную
Ctrl+Z	Отменить последнюю операцию редактирования
Delete	Закрыть выбранное окно в списке открытых окон (меню Окна)
Ctrl+Alt+J	Перейти на метку



# 10.4. Приложение 4. Команды управления списками

### КОМАНДЫ ПЕРЕМЕЩЕНИЯ КУРСОРА

КОМАНДА	ДЕЙСТВИЯ
Home	Перевести курсор на первый элемент списка
End	Перевести курсор на последний элемент списка
Down (v)	Перевести курсор на следующий элемент списка
Up (^)	Перевести курсор на предыдущий элемент списка
PageDown	Перевести курсор на страницу вниз
PageUp	Перевести курсор на страницу вверх

### КОМАНДЫ ВЫДЕЛЕНИЯ

КОМАНДА	ДЕЙСТВИЯ
Shift+Down	Выделить элементы от текущего до предыдущего
Shift+Up	Выделить элементы от текущего до следующего
Shift+PageDown	Выделить элементы от текущего на страницу вниз
Shift+PageUp	Выделить элементы от текущего на страницу вверх
Shift+End	Выделить элементы от текущего до конца списка
Shift+Home	Выделить элементы от текущего до начала списка
Shift+ЛМ	Выделить элементы от текущего до указанного
Ctrl+ЛМ	Установить (снять) выделение с указанного элемента
Ctrl+GREY	Выделить все элементы
Ctrl+GREY -	Снять все выделения
Ctrl+GREY *	Инвертировать все выделения

### КОМАНДЫ БУКСИРОВКИ

КОМАНДА	ДЕЙСТВИЯ
Alt+ЛM	Включить режим буксировки (Drag'n'drop)

### КОМАНДЫ УПРАВЛЕНИЯ ИЕРАРХИЕЙ

КОМАНДА	ДЕЙСТВИЯ
Shift+Down	Выделить элементы от текущего до предыдущего
Shift+Up	Выделить элементы от текущего до следующего
Shift+PageDown	Выделить элементы от текущего на страницу вниз
Shift+PageUp	Выделить элементы от текущего на страницу вверх
Shift+End	Выделить элементы от текущего до конца списка
Shift+Home	Выделить элементы от текущего до начала списка



# 10.5. Приложение 5. Виды курсоров мыши

- Стрелка с кубом ( ) режим запоминания атрибута документа или режим запоминания самого документа. Запоминание атрибута необходимо для добавления его к другому документу. Запоминание документа используется при выполнении операций добавления документа в почтовое сообщение или в выборку документов;
- Стрелка с якорем ( 🖞) запоминание расположения метки;
- Стрелка со скрепкой ( ) режим выбора вложения в почтовое сообщение.



### 10.6. Приложение 6. Регулярные выражения

Регулярные выражения – очень мощный инструмент для поиска текстовых строк и проверки соответствия их шаблону. Они позволяют искать слова по сложным критериям.

Регулярные выражения состоят из обычных символов и специальных символов, так называемых метасимволов. Следующие символы – это метасимволы или их начальные части: .\*/()[]{}^\$+\*?

### ОБЫЧНЫЕ СИМВОЛЫ

Любой обычный символ означает сам себя, то есть в искомой строке должен находиться в точности этот символ и ничто иное. То же самое относится к нескольким обычным символам, идущим подряд.

Пример:

тест находит строку "тест" в исследуемом тексте. Обратите внимание: "тест" при этом обнаруживается В ЛЮБОМ MECTE имени файла или текстовой строки.

### ESCAPE-ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ

Escape-последовательность начинается с обратной косой черты /. Варианты Escape-последовательностей:

/t – символ табуляции;

/ xnn - символ с шестнадцатеричным ASCII-кодом nn.

### Пример:

/x20 – символ пробела.

Таблица символов Windows (если она установлена, её запускаемый файл – charmap.exe) показывает символьные коды большинства специальных символов. Вы можете использовать калькулятор Windows в инженерном режиме для преобразования десятичных значений в шестнадцатеричные:

/[– левая квадратная скобка. Поскольку квадратные скобки– метасимволы, они должны быть записаны как [для поиска их в целевой строке;

// – найти обратную косую черту;

/. найти точку (символ "." является метасимволом и служит для поиска произвольного символа, см. ниже).

Пример:

В/х2Оначале находит "В начале" (обратите внимание на пробел). /tВначале находит "Вначале" с предшествующей табуляцией.

### множества символов

Символы в квадратных скобках задают множества символов. Будет найден ровно один символ из перечисленных. Чёрточка позволяет определять группы, например, [a-z] – это все 26 строчных латинских букв. При указании ^ в качестве первого символа множества идёт поиск всех символов, кроме перечисленных. Если необходимо включить во множество саму чёрточку, поместите её в начало или конец списка или предварите символом обратной косой черты: "/-". Если необходимо добавить во множество сам символ "]", поместите его в самое начало или, точно так же, поставьте перед ним обратную косую черту: "/ ]".

### Пример:

[аеиоу]Находит ровно одну из перечисленных гласных. [^аеиоу]Находит любой символ, кроме этих гласных. M[ae][iy]erНаходит фамилию "Meier" во всех возможных способах написания: Mayer, Meyer, Maier, Meier. Очень полезно, если вы не можете вспомнить точное написание имени.

### МЕТАСИМВОЛЫ

Вот список наиболее важных метасимволов:

- ^ начало строки;
- \$ конец строки;
- . любой символ;
- / w алфавитно-цифровой символ или знак подчёркивания '\_';
- / W дополнение к / w, т.е. любой символ, кроме алфавитно-цифровых и подчёркивания;
- / d цифра;
- / D дополнение к / d (не цифра);



- / s разделитель между словами (пробел, табуляция и пр.);
- / S дополнение к / s (любой символ, кроме разделителей);
- / b указывает границу слова;
- /В указывает, что данная позиция не является границей слова.

Метасимвол границы слова (/ b) означает, что в том месте, где он находится, обязательно должно быть либо начало, либо конец слова. Метасимвол / В, напротив, означает, что в указанном месте границы слова быть не должно.

### Пример:

Выражение abc/b найдёт подстроку "abc" в строке "xabc def" и не найдёт ничего в строке "xabcdef". Выражение abc/B, наоборот, ничего не найдёт в "xabc def" и обнаружит подстроку "abc" в строке "xabcdef".

### ИТЕРАТОРЫ

Итераторы (метасимволы повторов) используются для повторения символа или выражения, находящегося слева от итератора:

- \* ноль или более вхождений, то же что и {0,};
- ? ноль или одно вхождение, то же что и {0,1};
- + одно вхождение или более, то же что и {1,};
- {n} ровно n вхождений;
- {n,} не менее п вхождений;
- {n,m} не менее n и не более m вхождений.

Все эти операторы "жадные". Это означает, что они захватывают максимально возможное число символов. Размещение вопросительного знака? после оператора делает его "не жадным", то есть захватывающим символы не более необходимого минимума.

#### Пример:

b+, как и b\*, применённые ко входной строке "abbbbc" найдут "bbbb", в то время как b+? найдёт только "b", a b\*?– вообще пустую строку; b{2,3} найдёт "bbb", в то время как b{2,3}? найдёт "bb".

Если фигурные скобки встречаются в "неправильном" месте, где они не могут быть восприняты как итератор, то они воспринимаются как обычные символы.

### ВАРИАНТЫ

Варианты (альтернативы) помещаются в круглые скобки и разделяются вертикальной чертой.

В качестве первого варианта воспринимается всё от предыдущего метасимвола '(' или '[' или от начала выражения до первого метасимвола '|', в качестве последнего – всё от последней вертикальной черты '|' до конца выражения или до ближайшего метасимвола ')'.

Варианты пробуются, начиная с первого. Попытки завершаются, как только удастся подобрать такой вариант, при котором совпадёт вся последующая часть выражения. Это означает, что варианты не обязательно обеспечат "жадное" поведение.

### Пример:

по вариантам (Иоанн|Иаков|Пётр) обнаруживается одно из имён: Иоанн, Иаков или Пётр.

Следует знать, что метасимвол 🕆 воспринимается как обычный символ внутри множеств символов.

### Пример:

[бак|бок|бук] означает ровно то же самое что и [баоук|].

### ОБРАТНЫЕ ССЫЛКИ

/ n – указывает на повторное вхождение подвыражения номер n. Здесь n – число от 1 до 9.

### Пример:

(.)/1+ – Находит, например, "аааа" и "сс".



(.)/1 – Находит, например, "abab" (где в первый раз "ab" находится посредством .+ и во второй посредством /1+ ) и "123123".



# 10.7. Приложение 7. Соответствие типов документов командам NSRC

Технический тип документа указывается в журнале **Состояние**. Каждому типу документов соответствует характеризующая его команда NSRC.

ТИП ДОКУМЕНТА	КОМАНДА NSRC
Просто документ	тип явно не указан
Документ	.DOC
Tex. документ (NoDoc)	INODOC
Календарь	ICALENDAR
Бизнес-справка	IBUSINESS
Информация для пользователя	IUSERINFO
WEB-адреса	IREFDOC
Недействующая редакция	!EDITION
Книга Библиотеки правового консалтинга	IBOOK
Изменяющий документ	!IZM
Карточка документа	тип явно не указан
Досье	!DOC !*CASEDOC
ААК-содержание	AAKCONTENT
ААК-текст	ААКТЕХТ



# 10.8. Приложение 8. Соответствие команд NSRC атрибутам документа

НАЗВАНИЕ АТРИБУТА ДОКУМЕНТА	КОМАНДА NSRC	ОПИСАНИЕ АТРИБУТА
Топик	!TOPIC	ID документа
Название топика	!TOPIC	Короткое название документа (вкладка Название)
Обычный документ	!DOC	Просто документ (вкладка <b>Журналы</b> раздел Состояние)
Название	!NAME	Полное название документа (вкладка Название)
Группа доступа	!MAIN	Группы доступа (вкладка Атрибуты)
Группа документов	BELONGS	Группы документов (вкладка Атрибуты)
Орган	ISOURCE	Исходящий орган (вкладка Атрибуты)
Тип документа	!TYPE	Тип (вкладка <b>Атрибуты</b> )
Vesc		Ставится на определённую метку (правая кнопка мыши "Устано-
NIACC	ICLASS	вить класс") из словаря классов
Предупреждение	!WARNING	Предупреждения (вкладка Атрибуты)
Дата	!DATE	Даты, номера (вкладка <b>Атрибуты</b> )
Дата принятия документа в ГД РФ	!GDDATE	Даты, номера. Тип – принят ГД (вкладка <b>Атрибуты</b> )
Дата принятия документа в СФ РФ	!SFDATE	Даты, номера. Тип – принят СФ (вкладка <b>Атрибуты</b> )
Номер	!CODE	Даты, номера. (вкладка Атрибуты)
Номер документа регистрации в орга-		
не юстиции	INCODE	даты, номера. тип – Регистрация в минюсте (вкладка Атриоуты)
Дата регистрации документа в органе юстиции	!RDATE	Даты, номера. Тип – Регистрация в Минюсте (вкладка <b>Атрибуты</b> )
Дата изменяющего документа	!CHDATE	Даты, номера (вкладка <b>Атрибуты</b> )
Дата включения документа в базу	IVINCLUDED	Вкладка <b>Журналы</b> раздел Э <b>тапы</b> "Документ подключен", про- ставляется с помощью команды <b>Ctrl++</b>
Дата версии базы данных, в которой были внесены изменения в документ	VCHANGED	Вкладка <b>Журналы</b> раздел Ю <b>ридический</b> – после применения макроса <b>Alt+F8</b> дата проставляется автоматически
Дата последнего физического измене- ния документа	IREVISION	Вкладка <b>Журналы</b> раздел Системный – после любого редак- тирования текста документа дата проставляется автоматически
Определение начатых и выполненных этапов в обработке документа	!STAGE	Вкладка <b>Журналы</b> раздел <b>Системный</b> – после любого редак- тирования текста документа имя обработчика, который редакти- повал данный документ проставляется автоматически
Связь документа с Архивариусом. От- слеживание информации о вычитке документа	ICHECK	Вычитка (вкладка Атрибуты)
Дата документа для его сортировки в списках	ISORTDATE	Проставляется автоматически
Интервал действия документа	!ACTIVE	Интервалы действия "Документ действует" (вкладка Атрибуты)
Интервал неуверенности действия до- кумента	INOTSURE	Интервалы действия "Период неуверенности" (вкладка Атрибу- ты)
Интервал действия редакции	!PREACTIVE	Интервалы действия "Будет действовать (дата неизвест- на)" (вкладка Атрибуты)
Интервал действия редакции	INOACTIVE	Интервалы действия "Уже не действует (дата неизвест- на)" (вкладка Атрибуты)
Недействующая редакция	EDITION	Создаётся автоматически у недействующей редакции документа после применения макроса <b>Alt+F8</b>
Справка к документу	!RELATED	Справка. Отдельного подключения не требует
Юридическая сила документа	!PRIORITY	Вкладка Журналы раздел Состояние "Важность" вручную ста- вится, только если принудительно нужно изменить юридическую силу!!! По умолчанию ставится по таблице приоритетов
Публикация документа	PUBLISHEDIN	Источник опубликования (вкладка Атрибуты)
Префикс	!PREFIX	Ставится на определённую метку (правая кнопка мыши "Устано- вить префикс") из словаря Префиксов
Территориальный признак локумента	TERRITORY	Территория (вклалка Атрибуты)
Значимость документа	INORM	
Предупреждение о наступлении опре-		
делённого события (контроль доку- мента)	!ALARM	Предупреждения (вкладка <b>Атрибуты</b> )

Оглавление документа	ICONTENTS	Ставится на метку 0 (правая кнопка мыши "Установить оглав- ление")
Начало блока	!BLOCK	Правая кнопка мыши "Установить блок" (горячая клавиша F10). Либо Гипертекст "Разбивка на блоки"
Конец блока	!BLOCKEND	Проставляется автоматом после простановки блоков
Саб	!SUB	Метка. Правая кнопка мыши " <b>Установить метку</b> " (горячая кла- виша <b>F11</b> )
Построение Энциклопедии ситуаций	!KEY	Ставится на определённую метку (правая кнопка мыши "Устано- вить ключ") из словаря Ключевые слов
Оформление текста документа. Стиль заголовок	ISTYLE C 0 73 0	Заголовок 1 (горячая клавиша <b>Alt+5</b> )
Обычный текст	!STYLE J 0 73 5	Нормальный (горячая клавиша <b>Alt+3</b> )
Комментарий	!STYLE L 0 73 0	Комментарий (горячая клавиша <b>Alt+8</b> )
Справка	!STYLE L 1 73 1	Нормальный (справка)
Подпись	ISTYLE S 0 73 0	Оформление подписи (горячая клавиша Shift+Пробел)
Покрашено синим	!STYLE J 0 73 5	Цветовое выделение (горячая клавиша <b>Alt+1</b> )
Стиль преформат	ISTYLE P 0 73 0	Моноширинный (горячая клавиша <b>Alt+2</b> )
Стиль преформат для таблиц	ISTYLE P 0 73 0	Нормальный ОЕМ (горячая клавиша <b>Alt+4</b> )
Оформление названия статей	!STYLE J 17 73 5	Заголовок статьи (горячая клавиша <b>Alt+6</b> )
Недействующая часть абзаца	!STYLE J 0 73 5	Утратил силу (горячая клавиша <b>Alt+7</b> )
Ссылка на несколько строк	!STYLE J 0 73 5	Продолжение ссылки (горячая клавиша <b>Alt+9</b> )
Выравнивание по левому краю	STYLE L 0 73 0	Прижатый влево (горячая клавиша <b>Alt+O</b> )
Комментарий при внесении изменений (версионный комментарий)	ISTYLE V 1 72 1	Информация о версии (горячая клавиша <b>Alt+V</b> )
Часть текста документа, не вступивше- го в силу	!STYLE J 0 73 5	Не вступил в силу (горячая клавиша <b>Alt+F</b> )
Стиль аннотации	!STYLE J 0 73 5	Нормальный (аннотация)
Топик Аннотации	!ANNOTOP IC	В Архивариусе топик аннотации совпадает с топиком документа
Название топика аннотации	!ANNONAME	Вкладка Аннотация Верхнее поле
Дата включения аннотации в новост- ную ленту	!ANNODATE	Проставляется в Сервис "Подключить аннотацию"
Классы аннотаций	!ANNOINTEREST	Раздел <b>Сфера интересов</b> . (Вкладка Атрибуты, Классы анно- таций)
Классы аннотаций	!ANNOKIND	Раздел Вид информации. (Вкладка Атрибуты, Классы ан- нотаций)
Классы аннотаций	ANNOORGANIZATION	Раздел Специфика вашей организации. (Вкладка Атрибу- ты, Классы аннотаций)
Классы аннотаций	!ANNOTAX	Раздел Особенности налогообложения. (Вкладка Атрибу- ты, Классы аннотаций)
Классы аннотаций	!ANNOUSER	Раздел Ваша профессия. (Вкладка Атрибуты, Классы ан- нотаций)
Классы аннотаций	ANNOIMP ORTANT	Раздел Важность. (Вкладка Атрибуты, Классы аннотаций)
Название топика – объекта	!OBJTOPIC	Вкладка <b>Журналы</b> ID документа и короткое название во вкладке Название
Тип топика – объекта	!OBJTYPE	У всех рисунков в Архивариусе тип PIC
Общее имя файла содержащего двоичный объект	!OBJPATH	Вкладка <b>Картинка</b> . Именное поле над картинкой (записывается топик документа к которому этот рисунок + имя рисунка 1.bmp либо 1.rtf)
Служебная информация	SERVICEINFO	Вид справочной информации (вкладка Атрибуты)


# 10.9. Приложение 9. Операции мышью

ВНУТРИ ЯЧЕЙКИ ТАБЛИЦЫ	ДЕЙСТВИЕ
Click	Выделяет ячейку
DoubleClick	Выделяет строку
Ctrl-Click	Выделяет столбец
Ctrl-Double Click	Выделяет всю таблицу
НАД ПЕРВОЙ СТРОКОЙ ТАБЛИЦЫ	ДЕЙСТВИЕ
Click	Выделяет столбец
DoubleClick	Выделяет всю таблицу
НА ГРАНИЦЕ ЯЧЕЙКИ	ДЕЙСТВИЕ
Move	Изменяет границы столбца
Ctrl-Move	Изменяет границу ячейки
Shift-Move	Изменяет границы столбца с сохранением размера всей таблицы
Shift-Ctrl-Move	Изменяет границу ячейки с сохранением размера всей таблицы
НА ПРАВОЙ ГРАНИЦЕ ТАБЛИЦЫ	ДЕЙСТВИЕ
Move	Изменяет правую границу таблицы
Shift-Move	Пропорционально изменяет ширины всех ячеек
Ctrl-Move	Изменяет границу ячейки



## 10.10. Приложение 10. Что нужно выделять в ссылки

- <u>Постановление</u> Правительства РФ от 5 мая 2000 г. № 15;
- <u>Положения</u> о порядке обеспечения пособиями по государственному социальному страхованию, утверждённого постановлением Президиума ВЦСПС от 12.11.1984 № 13-6;
- <u>Пункту 77</u> Положения о порядке обеспечения пособиями по государственному социальному страхованию, утверждённого <u>постановлением</u> Президиума ВЦСПС от 12.11.1984 № 13-6;
- <u>Пункт 5</u> и <u>6</u> постановления Правительства РФ от 5 мая 2000 г. № 15 (ставить ссылку на п. 5 и 6);
- <u>Пункты 5-9</u> постановления Правительства РФ от 5 мая 2000 г. № 15 (ставить ссылку на п. 5);
- <u>Пункт 4</u> приложения 1 приказа ГТК РФ от 15 марта 2002 г. № 45;
- Постановления Правительства РФ <u>от 5 мая 2000 г. № 15, от 4 июня 2001 г. № 566;</u>
- <u>Федеральный закон</u> от 12 января 2000 г. № 12-ФЗ;
- <u>Ст. 5</u> Федерального закона от 12 января 2000 г. № 12-ФЗ;
- Федеральные законы "<u>О выборах Президента</u>" и "<u>О ратификации Соглашения</u> между Правительством Российской Федерации и Правительством Китайской Народной Республики об избежание двойного налогообложения и предотвращении уклонения от налогообложения в отношении налогов на доходы"
- <u>Пункт 5 статьи 5</u> Федерального закона от 12 января 2000 г. № 12-ФЗ;
- Абзац восьмой подпункта 2 пункта 5 статьи 5 Федерального закона от 12 января 2000 г. № 12-ФЗ Общероссийский классификатор услуг населению ОК 002-93;
- Минимальный размер оплаты труда или МРОТ;
- <u>Курс валют</u>;
- <u>Счет 56;</u>
- Дебет <u>56</u> кредит <u>42</u>;
- Счет № <u>40101</u>;
- Налоговый кодекс, Гражданский кодекс;
- Таможенный режим экспорта.



## 10.11. Приложение 11. Постановка неразрывных пробелов

## НЕРАЗРЫВНЫЙ ПРОБЕЛ ВСЕГДА СТАВИТСЯ

Между общепринятыми сокращениями слов:

- Означающих административные единицы ("город", "посёлок", "улица", "проспект" и т.п.) и названиями этих объектов;
- Означающих смысловые единицы документов ("пункт", "статья", "глава" и т.п.) и их нумерацией;
- Числом и единицей измерения (24,5 км, 10 млн. тонн и т.п.);
- Датой и словами "года" или "г." (05.06.2004 г., 5 июня 2004 года и т.п.);
- Инициалами и фамилией (Н.К. Иванов);
- Знаком номера "N" и числом (N ∘506-ПП).

В Архивариусе неразрывный пробел устанавливается с помощью клавиш **Ctrl+Пробел** и выглядит при включённом режиме отображения спецсимволов (¶) как "о", например, "N 0506-ПП".



## 10.12. Приложение 12. Написание аннотации

#### В АННОТАЦИИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ОТРАЖЕНЫ:

- Материальные нормы права, содержащиеся в аннотируемом документе;
- Предусмотренный этим документом порядок их реализации.

В аннотации должны быть отражены все важные новые нормы права, предусмотренные документом. В случае, если какие-то положения документа привлекли внимание широкой общественности и активно обсуждаются на уровне региона либо на федеральном уровне – аннотация обязательно должна обращать внимание пользователей на такие общезначимые моменты.

Аннотация должна быть изложена простым, ясным и юридически грамотным языком. Аннотация должна излагать содержание документа в сокращённом виде и не должна слепо воспроизводить отдельные его положения. При написании аннотации следует избегать упоминания очевидной информации, которая следует из заголовка документа.

Так, при написании аннотации на Постановление Правительства РФ от 26 декабря 1995 г. N 1257 "О Федеральной программе экономического и социального развития Республики Мордовия на 1996 – 2000 годы" не следует писать: "Настоящим постановлением утверждена Федеральная программа экономического и социального развития Республики Мордовия на 1996 – 2000 годы".

Кроме того, при написании аннотации в обязательном порядке необходимо ориентироваться на уже существующие нормы права, указывать на взаимосвязи документов друг с другом, рассказывать о значении новых норм права и обращать внимание на правовые последствия их принятия.

#### Пример:

При анализе такого документа, как Постановление Правительства РФ от 16 июня 2006 г. N 378 "Об утверждении перечня тяжёлых форм хронических заболеваний, при которых невозможно совместное проживание граждан в одной квартире", недостаточно проинформировать пользователя о факте принятия перечня и пересказать, какие болезни в него входят. Необходимо обратиться к нормам ст.51 Жилищного Кодекса, на которую ссылается документ, и разъяснить: в соответствии с этой статьёй в том случае, если гражданин проживает в квартире, занятой несколькими семьями, в одной из которых имеется больной, страдающий тяжёлой формой хронического заболевания, то данное обстоятельство является основанием для признания гражданина, нуждающимся в жилом помещении, предоставляемом по договору социального найма.

В аннотацию обязательно включается информация о порядке вступления в силу документа либо отдельных его частей, информация о распространении действия документа на правоотношения, возникшие с определённой даты и т.п., в случае, если такая информация содержится в тексте самого документа. Указанная информация должна включаться в конец аннотации и иметь вид: **«Тип документа»** вступает в силу **«дата»** (указание на период времени, событие). Недопустимы варианты: Настоящий **«Тип документа»** вступает..., ...вступил в силу..., ...вступит в силу...

В аннотацию не включается информация о регистрации документа в Минюсте, а также информация об официальном опубликовании документа.

В случае, если документ вносит изменения в другой документ, – необходимо провести сравнительный анализ этих изменений, т.е. сопоставить документы и указать, чем новый порядок отличается от ранее существовавшего.

#### Пример:

Письмо Федеральной налоговой службы от 19 июня 2006 г. № ММ-6-21/607 "Об исчислении налоговой ставки налога на добычу полезных ископаемых за май 2006 года"

Приводятся данные, используемые в соответствии с Федеральным законом от 8 августа 2001 г. N 126-ФЗ для расчета налога на добычу полезных ископаемых в отношении нефти, за май 2006 года. При среднем уровне цен нефти сорта "Юралс" 64,33 долл. США за баррель и среднем значении курса доллара США к рублю 27,0579 значение коэффициента, характеризующего динамику мировых цен на нефть (Кц), определено как 5,7361. С учетом данного коэффициента налоговая ставка уменьшилась по сравнению с предыдущим налоговым перио-

### дом более чем на 82 рубля и составила 2403,4259 руб. за тонну (данные, применяемые для расчета налога на добычу полезных ископаемых за апрель 2006 г., приведены в письме ФНС России от 16 мая 2006 г. N MM-6-21/498).

В случаях, когда вносящий изменения документ велик по объёму, допустимо отражать в аннотации только наиболее важные изменения. В аннотации надо стремиться отразить причины внесения изменений и их цели, например, указать, что изменения носят формально-юридический характер и приняты в целях уточнения терминологии, используемой в каком-либо документе. Необходимо делать акцент на сути внесённых изменений, стараясь не упоминать номера конкретных пунктов, статей и т.п., куда вносятся изменения. При анализе документов, на основании которых утрачивают силу другие документы, также лучше сделать акцент не на конкретные документы с указанием их реквизитов, а на тематику утрачивающих силу документов.

Так, корректно будет написать в аннотации: "Признаны недействующими отдельные письма ГТК России по вопросам учреждения расчётных и отпускных цен на драгоценные металлы, взимания НДС и акцизов на автотранспортные средства, применения ставок таможенных пошлин, порядка уплаты таможенных платежей, использования таможенными органами инкассовых поручений".

При написании аннотации необходимо описывать текст документа без учёта внесённых в него изменений. Информацию о сути внесённых изменений необходимо доносить до пользователей путём написания аннотаций на вносящие изменения документы.

При написании аннотаций необходимо обращать особое внимание на юридическую грамотность используемых сокращений, а также на названия органов власти и документов, которые должны полностью соответствовать официально установленной терминологии. Например, недопустимо использовать формулировку "Кодекс об административных правонарушениях Российской Федерации", поскольку в источнике официального опубликования этот документ называется "Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях". Следует также обращать внимание на корректность использования прописных и строчных букв.



## 10.13. Приложение 13. Полезная информация

- 1. Если нужно поставить метку в подключённый документ, имеющий будущие редакции, аналогичную метку (номер) обязательно нужно поставить и будущих редакциях.
- 2. Топик (ID документа) это идентификационный номер документа, который назначается в зависимости от базы:
  - у Таможни это 68ХХХХ;
  - у Гаранта 92ХХХ и т.д.;
- 3. Если в документе встречаются ссылки на сноски, то метки на сноски ставим 1111, 2222, 3333 и т.д.
- 4. Поставить подпись можно с помощью одновременного нажатия клавиш **Shift+Пробел**, причём курсор должен стоять между фамилией и должностью без пробела.
- 5. Для разбивания подписи на несколько строк, а также названий документов и приложений, используют сочетание клавиш Ctrl+Enter (мягкий перенос).
- 6. Переходить по документам в Архивариусе можно Ctrl+Tab, по программам Alt+Tab.
- 7. Для того, чтобы удалить документ из Архивариуса, нужно:
  - занести его в выборку (нажать на правую кнопку мыши и выбрать "Добавить ID");
  - нажать на правую кнопку мыши и выбрать Удалить документ;
  - для того чтобы удалить документ просто из выборки Архивариуса, достаточно нажать Delete.
- 8. На преамбулы законов и международных соглашений (даже если нет заголовка "Преамбула") надо ставить блок и писать блокнейм "Преамбула".



## 10.14. Приложение 14. Формат файла autolink.dat

Файл autolink.dat содержит важные настройки для автопростановщика ссылок и располагается в папке GARANT базы данных. Формат файла – текстовый в кодировке Win-1251. Состоит из нескольких разделов. Все номера топиков – внешние. Следует учесть, что настройки, содержащиеся в этом файле, влияют только на локальные документы. Т.е. на документы, содержащиеся в базе. В него не нужно прописывать ссылки на документы (кодексы, законы и т.д.), которые содержатся, например, в федеральном кэше. Это приведёт к неверной простановке ссылок.

### РАЗДЕЛ [CODEX]

Раздел содержит описания кодексов. Формат:

<полное имя кодекса>;<сокращения, через запятую>;<номер топика>;<ключевые слова через запятую>

В случае если возникла неоднозначность при определении кодекса по аббревиатуре (например, ТК – это и Таможенный кодекс, и Трудовой), используется сканирование ключевых слов в текущем параграфе. Какого кодекса ключевых слов больше, тот и используется для простановки ссылки.

### РАЗДЕЛ [FEDLAWS]

Раздел содержит описания федеральных законов. Нужны, чтобы ставились ссылки в тексте вида "согласно ст.4 Закона об образовании...". Формат:

<дата и номер закона>;<названия, разделяемые знаком "|">;<номер топика>

Номер топика можно не писать, если документ находится в локальной базе Архивариуса – он будет вычислен и вписан автоматически с помощью поиска по реквизитам. Если топик указан, поиск по реквизитам не производится.

### РАЗДЕЛ [ARBITRARY]

Раздел содержит описания документов других типов, по формату федеральных законов. Формат: # <тип> <реквизиты>;<названия, разделяемые знаком "|">;<номер топика> ... # <тип>

# < I VII

Если номер топика указан, то поиск по реквизитам не производится. Кодексы в этот раздел писать не следует, т.к. они обрабатываются при поиске ссылок несколько другим способом, а следует их помещать в раздел [codex].

### РАЗДЕЛ [LONETYPES]

Раздел содержит список всех типов документов, для которых при поиске ссылки не требуется указывать источник. Этот раздел важен, т.к. простановщик не станет ставить ссылку на документ без указанного в тексте источника, если его тип не присутствует в этом списке.

### РАЗДЕЛ [SKIP]

Здесь содержится список всех строк, которые надо "пропускать" при анализе ссылки на документ в тексте ссылающегося документа. Например, у нас есть тип "Закон", но нет типа "Закон г. Москвы", у таких документов обозначен тип просто "Закон". Если в тексте встретится, например, "Закон г. Москвы от 25 мая 2016 г. N 24", то ссылка проставлена не будет, т.к. "г. Москвы" разорвёт цепочку анализа текста. Но если добавить "г. Москва" (без кавычек) в раздел [skip], то на "г. Москвы" анализатор обращать внимание уже не будет и проанализирует текст так, как если бы было написано просто "Закон от 25 мая 2016 г. N 24", и поставит на него все нужные ссылки.



Формат раздела – каждая новая строка для пропуска – на своей строке в файле. Но можно и группировать, перечисляя их через точку с запятой:

Москва;город Москва;г. Москва;г.Москва

В этом разделе нужно поместить все названия регионов, которые могут издавать законы, тогда ссылки на региональные документы будут ставиться правильно.



### РАЗДЕЛ [NOSTRUCT]

Иногда возникает ситуация, когда документ, на который должна вести ссылка имеет сложную нумерацию пунктов и разделов. Например, некое Постановление имеет собственные пункты, но также содержит в себе приложение, в котором есть своя нумерация пунктов и подпунктов. В текущей реализации автопростановщик не умеет различать нумерацию в этих двух разделах одного документа. Поскольку непроставленная ссылка – это лучше, чем проставленная неправильно, то в данном разделе файла настроек можно перечислить комбинации типов и источников, для которых ссылки на структуру документа не ставятся. Например, если там присутствует строка:

Приказ;Органы судебной власти РФ и СССР\Высший Арбитражный Суд России\Высший Арбитражный Суд России (ВАС РФ)

то на все приказы Высшего Арбитражного суда ссылки на пункты и статьи ставиться не будут. При этом общая ссылка (со слова "Приказ") будет проставлена. Игнорируется только структура.

Можно вместо типа или источника использовать символ звёздочки (\*), он заменяет все элементы данного вида. Например, если написать:

Приказ;\*

то ссылки на пункты и статьи всех приказов ставиться не будут, а:

\*;Органы судебной власти РФ и СССР\Высший Арбитражный Суд России\Высший Арбитражный Суд России (ВАС РФ)

воздействует на все документы Высшего Арбитражного суда.

#### РАЗДЕЛ [MISC]

Здесь в настоящий момент может (и обязательно должно) быть только указание на топик Конституции: ConstitutionDocID;10003000

Раздел служит для простановки ссылок на статьи Конституции РФ.

#### РАЗДЕЛ [WITHCHILDREN]

Здесь перечисляются источники, у которых их "дети" должны учитываться при поиске документа. Например, если в документе встречается текст "определение Верховного Суда Российской Федерации от 05.03.2019 N 305-ЭС18-15540 по делу N A40-180646/2017", но в документе, на котором мы ссылаемся, источник "Судебная коллегия по экономическим спорам Верховного Суда России". Если добавить в autolink.dat следующую строку:

### [withchildren]

Органы судебной власти РФ и СССР\Верховный Суд России

то все "дети" узла "Верховный Суд России" (т.е. все его коллегии) будут использоваться при поиске, если в тексте нашёлся "Верховный Суд России". Важно, правда, не забыть снабдить "Верховный Суд России" должным количеством синонимов, чтобы находились и "Верховный Суд РФ", и "Верховный Суд Российской Федерации".











